Памятка 
о запрете дарить и получать подарки 
муниципальными служащими
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В настоящей памятке под «подарком» понимаются безвозмездно переданные в собственность вещи, денежные и иные вознаграждения, ссуды, предоставленные услуги, оплата развлечений, отдыха, транспортных расходов.  Также к подаркам относятся и подарочные карты с денежным номиналом, так как они представляют собой завуалированную передачу наличных денег. 
Главными признаками подарка являются безвозмездность и переход в собственность одаряемого. Отсутствует наличия корыстных мотивов отчуждения ценностей. Признаком дарения служит отсутствие, какого бы то ни было встречного удовлетворения. 
Запрет на получение подарков, ссуд, денежных вознаграждений, услуг, оплаты развлечений, отдыха, транспортных расходов и иных вознаграждений установлен статьей 14 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации». 
Согласно статье 575 Гражданского кодекса Российской Федерации 
не допускается дарение, за исключением обычных подарков, стоимость которых не превышает трех тысяч рублей. 
Муниципальным служащим запрещается получать в связи с должностным положением или в связи с исполнением служебных (должностных) обязанностей вознаграждения от физических и юридических лиц. Исключения могут составлять только подарки, полученные в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и иными официальными мероприятиями, если их стоимость составляет менее трех тысяч рублей. При этом муниципальный служащий обязан уведомлять представителя нанимателя (работодателя) обо всех случаях получения подарков в связи с его должностным положением или исполнением им должностных обязанностей.
Подарки, полученные муниципальными служащими в связи с официальными мероприятиями, стоимость которых превышает три тысячи рублей, признаются собственностью муниципального образования и передаются муниципальным служащим в орган местного самоуправления, в котором он замещает должность муниципальной службы, по акту (часть 2 статьи 575 Гражданского кодекса Российской Федерации). Воспользоваться такими подарками муниципальные служащие могут только после их выкупа.
Положение о сообщении лицами, замещающими должности муниципальной службы в Администрации города Твери, а также должности руководителей муниципальных предприятий и муниципальных учреждений города Твери, о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации, утверждено постановлением Администрации города Твери от 18.01.2016 № 42. 
При наличии связи подарка с должностным положением или исполнением служебных (должностных) обязанностей необходимо принимать во внимание взаимоотношения одаряемого с дарителем и обстоятельства вручения подарка. Муниципальному служащими следует избегать получения подарков от подчиненных, представителей поднадзорных органов, граждан, обращения которых они рассматривают или рассматривали и других лиц. 

Получение муниципальными служащими подарка не в связи с официальными мероприятиями является нарушением установленного запрета, создает условия для конфликта интересов, ставя под сомнение объективность принимаемых муниципальным служащим решений, а также влечет ответственность, вплоть до увольнения в связи с утратой доверия, а в случае, когда подарок расценивается как взятка – уголовную ответственность.
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