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Чтобы не пострадать от удушья или от отравления продуктами сгорания газа, необходимо соблюдать два условия: 
- обеспечить приток свежего воздуха при работе газовых приборов;
- держать в чистоте и исправности дымовые и вентиляционные каналы.
Почему так важно открыть форточку или окно?
Для полного сжигания 1 м3 природного газа необходимо 9,5 - 10 м3 воздуха. Если не обеспечен приток свежего воздуха, то в процессе работы газового оборудования происходит выжигание остаточного кислорода. Это может приводить к снижению его концентрации в воздухе до критически опасного уровня для жизни человека, вплоть до летального исхода. 
Кроме организованного притока свежего воздуха необходимо удаление продуктов сгорания газа. 
Дело в том, что при полном сгорании газа основными выделяющимися  компонентами являются углекислый газ СО2 и вода Н2О (в виде пара), а также в малых количествах азот и оставшийся кислород. При содержании СО2 в воздухе 1-2% у человека учащается дыхание, пульс, при 10% наступает обморочное состояние, при 15% смерть (удушье). 
При неполном сгорании газа - в процессе горения природного газа с недостаточным уровнем кислорода - происходит выделение окиси углерода СО, водорода Н и сажи. СО – ядовитый газ, бесцветный, не имеющий вкуса и запаха. При вдыхании человеком СО вытесняет кислород из оксигемоглобина крови. Из-за пониженного содержания кислорода в крови наступает удушье (отравление угарным газом). 

Чтобы избежать несчастных случаев, необходимо использовать только исправное газовое оборудование по его прямому назначению, следить за  исправностью вентиляционных каналов и обеспечивать приток свежего воздуха!
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