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АДМИНИСТРАЦИЯ МОСКОВСКОГО РАЙОНА В ГОРОДЕ ТВЕРИ


ПАМЯТКА ПО ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЕ

Индивидуальные и коллективные средства защиты
   Для защиты от проникновения бактерий, радиоактивных и отравляющих веществ в организм человека используются одни и те же средства. Их разделяют на индивидуальные и коллективные. 
Индивидуальные — это противогазы, защитные маски и средства защиты кожи. 
Коллективные—это различные специально оборудованные инженерные сооружения, рассчитанные на защиту определенного количества людей от средств массового поражения.
   Фильтрующий противогаз— основное средство индивидуальной защиты от попадания в органы дыхания, на глаза и лицо радиоактивных, отравляющих веществ и бактериальных средств.
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Фильтрующий противогаз
   Коллективные средства защиты от радиоактивных, отравляющих веществ и бактериальных средств — различные специально оборудованные инженерные сооружения — убежища В них личный состав может находиться без индивидуальных средств защиты.
   Бактериальный аэрозоль по пути своего движения может с потоками воздуха затекать в негерметизированные сооружения, здания, щели, землянки и заражать там незащищенных людей. Чтобы этого не произошло, специально оборудованные убежища надежно герметизируют и обеспечивают с помощью фильтро-вентиляционных установок незараженным воздухом и избыточным давлением этого воздуха внутри убежища (подпором).
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