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О размещении информации

Уважаемая Наталья Александровна!
Департамент экономического развития  администрации города Твери в связи с обращением  Управления Роспотребнадзора по Тверской области просит опубликовать в газете «Вся Тверь» информацию следующего содержания:

«Вниманию хозяйствующих субъектов  города Твери!

В Управление Роспотребнадзора по Тверской области (далее – Управление) поступают обращения граждан о нарушениях их прав при реализации хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность в области общественного питания,  продукции собственного изготовления для ее употребления за пределами помещений для  приема пищи, либо при отсутствии возможности ее употребления в месте продажи, в части отсутствия декларации соответствия и маркировки на такую продукцию.
В связи с этим Управление считает необходимым пояснить следующее.
Изготавливаемая и реализуемая хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность в области общественного питания, указанная выше продукция не является продукцией общественного питания в процессе оказания услуг общественного питания, реализуемой и потребляемой на месте.
Согласно п.3.1 ГОСТ 31984-2012 «Услуги общественного питания» под такими услугами понимается деятельность по удовлетворению потребностей потребителя в продукции общественного питания, в создании условий для реализации и потребления продукции общественного питания и покупных товаров, в проведении досуга и в других дополнительных услугах.
Однако, услуга по реализации продукции общественного питания через столы заказов, буфеты, окна раздачи, согласно п. 4.5 указанного  ГОСТа, именуется услугой по реализации продукции общественного питания, а не услугой общественного питания как таковой.
 	В соответствии с требованиями ст. 21, ст. 23 Технического регламента Таможенного союза ТР ТС 021/2011 «О безопасности пищевой продукции» эта продукция должна пройти процедуру подтверждения соответствия в виде декларирования, а согласно п. 4.1 ст. 4 Технического регламента Таможенного союза ТР ТС 022/2011 «Пищевая продукция в части ее маркировки» на упакованной пищевой продукции, реализуемой  на «вынос», должна быть нанесена соответствующая маркировка.
Таким образом, указанная продукция общественного питания без наличия декларации о соответствии и необходимой маркировки не может находиться в обращении и подлежит изъятию из оборота.
Ответственность за данные правонарушения предусмотрена статьей 14.43 Кодекса  Российской Федерации об административный правонарушениях (далее КоАП  РФ) – «Нарушение изготовителем, исполнителем (лицом, выполняющим функции иностранного изготовителя), продавцом требований технических регламентов», а также статьей 14.45 КоАП РФ – «Нарушение порядка реализации продукции, подлежащей обязательному подтверждению соответствия.
Управление просит хозяйствующие субъекты, осуществляющие деятельность в области общественного питания,  учитывать вышеуказанную информацию в работе».



Начальник департамента                                                                                  П.С. Петров


Заместитель начальника департамента                                                       Д.В. Григорак


Главный специалист, юрист департамента                                                     Р.А. Козлов
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Вниманию хозяйствующих субъектов и жителей города Твери!

Управление Роспотребнадзора по Тверской области (далее – Управление) и администрация города Твери информируют: Постановлением Главного государственного врача Российской Федерации от 05.04.2018 года № 28 «О приостановлении розничной торговли спиртосодержащей непищевой продукцией, спиртосодержащими пищевыми добавками и ароматизаторами» (далее – Постановление) продлен ранее введенный запрет на реализацию указанной продукции на 180 суток.
Согласно Постановлению юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям необходимо приостановить с 20.04.2018 года  на срок 180 суток розничную торговлю спиртосодержащей непищевой продукцией, спиртосодержащими пищевыми добавками и ароматизаторами (за исключением стеклоомывающих жидкостей, нежидкой спиртосодержащей продукцией, а также спиртосодержащей продукцией с использованием укупорочных средств, исключающих ее пероральное потребление) с содержанием этилового спирта более 28 процентов объема готовой продукции, осуществляемой ниже цены, по которой осуществляется розничная продажа водки, ликероводочной и другой алкогольной продукции крепостью свыше 28 процентов за 0,5 литра готовой продукции, установленной приказом Минфина России от 11 мая 2016 года N 58н "Об установлении цен, не ниже которых осуществляются закупка (за исключением импорта), поставки (за исключением экспорта) и розничная продажа алкогольной продукции крепостью свыше 28 процентов"  с изменениям, внесенными приказом Минфина России от 4 апреля 2017 года N 57н.
Употребление указанной  алкогольной и спиртосодержащей продукции может нести опасность для жизни и здоровья людей.
Также информируем, что в Управлении организована работа «горячей линии» для приема информации от граждан о фактах незаконной реализации в розничной торговле спиртосодержащей непищевой продукции.
Телефон «горячей линии»: (4822) 32-35-98. Время работы: ежедневно с 09.00 до 17.00 (перерыв на обед с 13.00 до 14.00), кроме выходных и праздничных дней.
В выходные и праздничные дни прием обращений от граждан осуществляет оперативный дежурный Управления по телефону: 34-22-11 с 09.00 до 17.00».


Начальник департамента                                                                                  С.Н. Федяев
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Заместитель начальника департамента                                                       Д.В. Григорак










