Отчёт о работе 
по противодействию коррупции в администрации города Твери 
за 2017 год

В администрации города Твери контроль за соблюдением законодательства о противодействии коррупции ведётся на постоянной основе.
В установленный законодательством срок сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, а также о доходах, расходах, имущественного характера их супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2016 год приняты и опубликованы на официальном сайте администрации города Твери.
Анализировались сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, а также о доходах, расходах, имущественного характера их супруги (супруга) и несовершеннолетних детей и граждан, претендующих на замещение должностей муниципальной службы города Твери, включённых в соответствующий перечень, а также директоров муниципальных учреждений и претендентов на должность директора муниципального учреждения.
12.05.2017 года  состоялось совещание должностных лиц, ответственных за опубликование сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
Созданы и действуют Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе в администрации города Твери, Комиссия по противодействию коррупции в администрации города Твери.
В администрации города Твери проводилась антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов в целях выявления в них положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.
Все муниципальные служащие, как при поступлении на службу, так во время прохождения муниципальной службы знакомились с законодательством по вопросам противодействия коррупции, нормами антикоррупционного законодательства и строгого соблюдения ограничений и запретов для муниципальных служащих.
Проведено обучение по антикоррупционной тематике двух муниципальных служащих администрации города Твери. 
На сайте администрации города Твери размещены формы документов, связанных с противодействием коррупции для заполнения, изданные распорядительные акты администрации города Твери, методические рекомендации.
Издано Постановление администрации города Твери от 29.09.2017             № 1275 «Об утверждении Положения об уведомлении муниципальными служащими администрации города Твери представителя нанимателя (работодателя) о намерении выполнять иную оплачиваемую работу».
Проводились выступления антикоррупционной направленности официальных представителей органа местного самоуправления в региональных средствах массовой информации, в рамках организации взаимодействия с общероссийскими средствами массовой информации.
Своевременно доводилась до сведения муниципальных служащих информация о законодательных актах Российской Федерации и принятых муниципальных нормативно-правовых актах в сфере противодействия коррупции (муниципальные служащие руководствуются муниципальными нормативно-правовых актах о получении подарка в связи с исполнением служебных обязанностей, регламентирующие сроки сообщения и сдачи подарка, полученного в связи с должностным положением или в связи с исполнением служебных обязанностей, подарка, полученного в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями).
В целях оказания методической помощи муниципальным служащим администрации города Твери, директорам муниципальных учреждений (в части касаемой), сообщено о:
- разработке и размещении на официальном сайте Генеральной прокуратурой Российской Федерации Памятки «Противодействие коррупции»;
- разработке и размещении на официальном сайте Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации Методических рекомендаций по вопросам соблюдения ограничений, налагаемых на гражданина, замещавшего должность государственной или муниципальной службы, при заключении им трудового или гражданско-правового договора с организацией;
-  разработке  и размещении на официальном сайте Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации методических рекомендаций по заполнению формы представления сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых государственным гражданским служащим или муниципальным служащим, гражданином Российской Федерации, претендующим на замещение должности государственной гражданской службы Российской Федерации или муниципальной службы, размещались общедоступная информация, а также данные, позволяющие его идентифицировать» (вместе с «Порядком заполнения формы представления сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»));
- об изменениях действующего законодательства регулирующего вопросы противодействия коррупции.
На официальном сайте администрации города Твери размещена Памятка об ответственности за коррупционные правонарушения.
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