Свод предложений,

поступивших по результатам проведения публичных консультаций 
по проекту постановления администрации города Твери 
«Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов, 
в том числе объектов по оказанию услуг, на территории города Твери»
В соответствии с требованиями пункта 2.5 постановления администрации города Твери от 09.12.2014 № 1631 «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, разрабатываемых органами администрации города Твери, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов города Твери, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» извещены о проведении публичных консультаций следующие заинтересованные органы, организации, лица: 

1. Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Тверской области

2. Министерство экономического развития Тверской области

3. Министерство имущественных и земельных отношений Тверской области 

4. Постоянный комитет по экономике, промышленной политике, развитию малого и среднего предпринимательства  Тверской городской Думы

5. Тверское региональное отделение общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ»

6. Союз промышленников и предпринимателей Тверской области (объединение работодателей)

В результате проведения публичных консультаций поступили следующие предложения и замечания от Общества с ограниченной ответственностью «Информбюро»:
1. Считаете ли вы обоснованным принятие проекта постановления администрации города Твери «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов, в том числе объектов по оказанию услуг, на территории города Твери»?

Ответ: Да. 

Результат рассмотрения поступивших предложений и замечаний по вопросу 1:

Информация принята.

2. Насколько предлагаемое правовое регулирование будет способствовать установлению ранее не предусмотренных обязанностей, запретов и ограничений для субъектов предпринимательства, осуществляющих свою торговую деятельность в нестационарных торговых объектах? 
Ответ: Предлагаемый проект постановления будет в значительной степени  способствовать установлению ранее не предусмотренных ограничений и запретов для  субъектов предпринимательства в сфере торговли в НТО. Так, в проекте отсутствуют ранее установленные в соответствии со всеми разрешительными документами и при наличии правоустанавливающих документов НТО, размещенные на «магистральных» улицах города, таких как Тверской проспект, проспект Чайковского, проспект Ленина. Следовательно, после утверждения постановления, субъекты предпринимательства, размещающие НТО на таких улицах  не смогут заключить новые договоры на размещение и будут вынуждены демонтировать объекты, что приведет к сокращению рабочих мест, ликвидации бизнеса предпринимателей и сокращению дохода в бюджет города. Предоставление компенсационных мест таким предпринимателям не только не предусмотрено действующим законодательством, но физически невозможно, т.к. количество экономически рентабельных мест в городе в разы меньше количества не включенных в схему мест.

При этом абсолютно игнорируются поручения губернатора Тверской области И.М. Рудени, направленные на сохранение и развитие в городе НТО со специализацией «периодическая печать». А также мнение жителей города, положительно высказывающихся о наличии в городе остановочных комплексов с киосками печати. 

Результат рассмотрения поступивших предложений и замечаний по вопросу 2:

По смыслу пункта 5 Порядка разработки и утверждения органами местного самоуправления муниципальных образований Тверской области схем размещения нестационарных торговых объектов, утвержденного постановлением Администрации Тверской области от 28.09.2010 № 458-па «О порядке разработки и утверждения органами местного самоуправления муниципальных образований Тверской области схем размещения нестационарных торговых объектов» (далее – Порядок), правовой акт, утверждающий схему размещения нестационарных торговых объектов, принимается на основании заключений комиссии, создаваемой органами местного самоуправления муниципальных образований Тверской области.

Срок действия схемы размещения нестационарных торговых объектов, в том числе объектов по оказанию услуг, на территории города Твери (далее – Схема НТО), утвержденной постановлением администрации города Твери от 30.04.2015 № 600 «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов, в том числе объектов по оказанию услуг, на территории города Твери» (далее – Постановление № 600), заканчивается 30.04.2018.  

Комиссия по разработке схемы размещения нестационарных торговых объектов, в том числе объектов по оказанию услуг, на территории города Твери (далее – Комиссия), утвержденная постановлением администрации города Твери от 17.09.2014 № 1127 «О Порядке разработки и утверждения схемы размещения нестационарных торговых объектов, в том числе объектов по оказанию услуг, на территории города Твери», на заседании 12.04.2018 подготовила заключение согласовать Схему НТО, проект которой был представлен на Комиссию.

Заключение Комиссии о согласовании Схемы НТО размещено на официальном сайте муниципального образования «город Тверь» в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (www.tver.ru) 16.04.2018.
 3. Достигнет ли, на Ваш взгляд, предлагаемое правовое регулирование тех целей, на которые оно направлено? 
Ответ: Никогда, ибо предлагаемое регулирование направлено строго противоположно заявленным целям обеспечения граждан услугами мелкорозничной торговли. В этой связи можно задать «более философский» вопрос: увеличится ли предоставление услуг при сокращении мест их предоставления?

Результат рассмотрения поступивших предложений и замечаний по вопросу 3:

В соответствии с пунктом 3 Порядка Схема размещения нестационарных торговых объектов разрабатывается и утверждается органами местного самоуправления. Иного правового регулирования указанным Порядком не предусмотрено.
4. Оцените риски неблагоприятных последствий применения предлагаемого правового регулирования. 
Ответ: Крайне высокие риски прекращения хозяйственной деятельности многих малых предприятий и как следствие, сокращение рабочих мест.

Результат рассмотрения поступивших предложений и замечаний по вопросу 4:

Схемой НТО, утвержденной Постановлением № 600, предусмотрено 790 территорий для размещения нестационарных торговых объектов, в том числе объектов по оказанию услуг, в том числе 252 территории для размещения киосков и павильонов. Предлагаемым проектом Схемы НТО предусмотрено 792 территории для размещения НТО, в том числе для киосков и павильонов – 232 территории.
Субъектам предпринимательства, осуществляющим деятельность в киосках и павильонах, места размещения которых не вошли в новый проект Схемы НТО, будут предоставлены компенсационные места после утверждения новой Схемы НТО.
5. Приведет ли предлагаемое правовое регулирование к росту издержек субъектов предпринимательской деятельности (временных/материальных)? Если да, то обоснуйте их и предложите способы снижения таковых.
Ответ: Однозначно, поскольку каждый демонтаж, а не разрушение, которое практиковала администрация под руководством Тимофеева, стоит не менее 50 000 рублей.

Результат рассмотрения поступивших предложений и замечаний по вопросу 5:

В соответствии с условиями договоров на размещение нестационарных торговых объектов, в том числе объектов по оказанию услуг, на территории города Твери, заключенных между департаментом экономического развития администрации города Твери и субъектами предпринимательства, срок действия данных договоров определен до 30 апреля 2018. Одновременно с этим согласно условиям указанных договоров юридическое лицо (индивидуальный предприниматель) обязаны демонтировать торговый объект в течение 10 дней по истечению срока действия договора. 

Таким образом, при заключении вышеуказанных договоров субъекты предпринимательства  принимают их условия, в том числе в части демонтажа объектов, в связи с чем должны предполагать возникновение финансовых затрат от наступления указанных правоотношений по договору.
6. Иные предложения и замечания, которые, по Вашему мнению, целесообразно учесть в рамках оценки регулирующего воздействия. Предложения и замечания необходимо нормативно обосновать. 
Ответ: В случае принятия новой схемы размещения НТО в редакции представленного на ОРВ проекта, определить законодательно порядок предоставления равнозначных компенсационных мест с целью сохранения малого бизнеса и, соответственно, рабочих мест. Установление полного перечня мест, способных выступить как компенсационные, с учетом мнения жителей города и предпринимателей. Выделение специализации «периодическая печать» в качестве социально-значимой, как это предложено проектом поправок к Федеральному Закону от 28.12.2009 №381 «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации».

Результат рассмотрения поступивших предложений и замечаний по вопросу 6:

Действующее законодательство, регулирующее вопросы осуществления торговой деятельности не возлагает на органы местного самоуправления обязанности по утверждению порядка предоставления компенсационных мест при утверждении Схемы НТО.
Начальник департамента 

экономического развития
администрации города Твери 
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