ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления администрации города Твери

«Об утверждении муниципальной программы города Твери «Формирование современной городской среды» на 2025 - 2030 годы»
Проектом постановления утверждается муниципальная программа города Твери «Формирование современной городской среды» на 2025-2030 годы (далее - Программа), целью которой является повышение уровня благоустройства территории города
Проект программы разработан в соответствии с распоряжением Администрации города Твери от 04.07.2014 № 521 «О перечне муниципальных программ города Твери» и постановлением Администрации города Твери от 30.12.2015 № 2542 «Об утверждении порядка разработки, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ города Твери».

Программа состоит из четырех задач с общим объемом финансирования 1 871 749,1 тыс. рублей.

Программа сформирована с целью формирования городской среды, комфортной и благоприятной для проживания населения, в том числе повышение уровня благоустройства территорий.

Основными направлениями в сфере реализации муниципальной программы являются:

· благоустройство территорий общего пользования;

· благоустройство дворовых территорий;

· обеспечение надлежащего уровня санитарного состояния территории города;

· обеспечение создания и содержания мест захоронений.

Реализация мероприятий муниципальной программы позволит достичь к концу 2030 года следующих результатов:

· увеличить долю площади благоустроенных общественных территорий от общей площади общественных территорий с 40,5% в 2025 году до 51,9% к 2030 году;

· увеличить долю благоустроенных дворовых территорий от общего количества дворовых территорий составит с 36,3% в 2025 году до 37,4% к 2030 году;

· увеличить площадь благоустроенных территорий общего пользования, приходящейся на 1 жителя, на 0,71 кв. м;

· осуществлять содержание парков и скверов общей площадью 2 193,0 тысяч кв. м.
В соответствии с подпунктом «а» пункта 10 приложения 15 к государственной программе Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 30.12.2017 № 1710, в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» при предоставлении субсидий из федерального бюджета предусмотрено проведение общественных обсуждений проектов муниципальных программ (срок обсуждения - не менее 30 календарных дней со дня опубликования таких проектов муниципальных программ), в том числе при внесении в них изменений.
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