Пояснительная записка
к проекту постановления администрации города Твери
«Об утверждении муниципальной программы города Твери 
«Социальная поддержка населения города Твери» на 2021 - 2026 годы»

Проект постановления администрации города Твери «Об утверждении муниципальной программы города Твери «Социальная поддержка населения города Твери» на 2021 - 2026 годы» (далее - муниципальная программа) подготовлен в соответствии с распоряжением администрации города Твери от 04.07.2014 № 521 «О перечне муниципальных программ города Твери» и Порядком разработки, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ города Твери, утвержденным постановлением администрации города Твери от 30.12.2015 № 2542. 
На основании проведенного анализа ситуации в социальной сфере муниципального образования «Город Тверь» определен ряд проблем, которые негативно влияют на достижение стратегической цели в сфере социальной защиты населения (негативные тенденции в демографической ситуации, старение населения, сохранение малообеспеченных и бедных семей, воспитывающих несовершеннолетних детей, а также пожилых граждан и инвалидов с низким уровнем дохода и так далее). 
В данной ситуации возрастает значение деятельности органов местного самоуправления по оказанию дополнительных мер социальной поддержки семей с детьми, пенсионеров и инвалидов, направленных на смягчение отрицательных последствий низкого уровня жизни и оказание поддержки слабо защищенным слоям населения.
Муниципальная программа продолжит социальную политику администрации города Твери, направленную на поддержку незащищенных слоев населения города Твери. Выполнение мероприятий муниципальной программы обеспечит комплексный подход к решению задач по социальной защите и поддержке различных категорий граждан, позволит обеспечить взаимосвязь между проводимыми мероприятиями и результатами их выполнения.
Реализация мероприятий муниципальной программы будет способствовать улучшению социального климата в обществе, снижению бедности и уменьшению дифференциации населения по уровню доходов.
	Муниципальная программа является неотъемлемой и наиболее важной частью стратегических направлений развития нашего города, базируется на имеющихся муниципальных ресурсах. Ее преемственный характер обеспечит закрепление и развитие позитивных результатов в сфере социальной поддержки населения, достигнутых в предыдущие годы.
Целью муниципальной программы является «Повышение уровня социальной защищенности граждан города Твери, улучшение качества жизни людей с ограниченными возможностями».
Реализация мероприятий муниципальной программы способствует достижению следующих ожидаемых результатов: 
- выполнение обязательств муниципалитета по социальной поддержке отдельных категорий граждан;
- расширение предоставления мер социальной поддержки отдельным категориям граждан;
- обеспечение поддержки и содействия социальной адаптации граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию или находящихся в социально опасном положении;
- создание прозрачной и конкурентной системы поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций;
- снижение бедности среди получателей мер социальной поддержки на основе расширения сферы применения адресного принципа ее предоставления;
- создание в городе Твери безбарьерной среды жизнедеятельности для людей с ограниченными возможностями.
Реализация муниципальной программы позволит увеличить к 2026 году:
- долю граждан, получивших дополнительные меры социальной поддержки, в общей численности населения города Твери на 0,1 процентных пункта;
- долю инвалидов, положительно оценивающих уровень доступности муниципальных объектов социокультурного назначения, на 10 процентных пунктов;
- долю объектов, доступных для людей с ограниченными возможностями, в общем числе приоритетных муниципальных объектов на 12,6 процентных пункта.
Мероприятия Программы сформированы по предложениям соисполнителей Программы. 
Объем финансирования муниципальной программы в 2021 - 2026 годах составляет 490 068,0 тыс. руб. за счет средств бюджета города Твери. Финансирование муниципальной программы в 2021 году составляет 81 678,0 тыс. руб., что соответствует доведенным показателями по расходам бюджета города Твери на 2019 год и на плановый период 2020 - 2021 годов по отрасли «Социальная политика» в части 2019 года. Объем финансирования муниципальной программы в 2022 - 2026 годах сохранен на уровне 2021 года. 
Объемы финансирования мероприятий муниципальной программы и значения показателей мероприятий муниципальной программы по годам реализации муниципальной программы отражены в приложении 1 к муниципальной программе. 


Директор муниципального казенного учреждения 
«Управление социальной политики»					       А.Я. Агроскин
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