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город Тверь
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Паспорт
муниципальной программы города Твери

	Наименование муниципальной программы 
	«Развитие культуры города Твери» на 2021-2026 годы

	Ответственный исполнитель муниципальной программы
	Управление по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери

	Соисполнители муниципальной программы
	-

	Срок реализации муниципальной программы
	2021-2026 годы

	Цели муниципальной программы
	Цель муниципальной программы «Повышение качества и разнообразия услуг, предоставляемых в сфере культуры и дополнительного образования, предоставление возможностей для самореализации граждан и развития талантов»

	Подпрограммы 
	Подпрограмма 1«Сохранение и развитие культурного потенциала города Твери»;
Подпрограмма 2 «Реализация социально значимых проектов в сфере культуры города Твери, сохранение культурного наследия города Твери».

	Ожидаемые результаты реализации муниципальной программы

	К концу реализации муниципальной программы будут достигнуты следующие результаты:
- увеличение числа посещений культурно-массовых мероприятий в год до 1 887,38 тыс. единиц;
- сохранение количества муниципальных услуг и работ в сфере культуры в количестве 18 единиц.

	Объемы и источники финансирования муниципальной программы по годам ее реализации в разрезе подпрограмм
	Общий объем финансирования муниципальной программы в 2021-2026 годах составляет 4 566 967,8 тыс. руб., в том числе по годам ее реализации в разрезе подпрограмм:

2021 год –399 848,5 тыс. руб., в том числе:
подпрограмма 1 – 385 165,9 тыс. руб.;
- средства бюджета города Твери – 300880,4 тыс. руб.,
- средства бюджета Тверской области – 84 285,5 тыс. руб.,
подпрограмма 2 – 14 682,6 тыс. руб.

2022 год –399 667,1 тыс. руб., в том числе:
подпрограмма 1 – 384 984,5 тыс. руб.;
- средства бюджета города Твери – 300 699,0 тыс. руб.,
- средства бюджета Тверской области – 84 285,5 тыс. руб.,
подпрограмма 2 – 14 682,6 тыс. руб.

2023 год –399 667,1 тыс. руб., в том числе:
подпрограмма 1 – 385 048,6 тыс. руб.;
- средства бюджета города Твери – 300 763,1 тыс. руб.,
- средства бюджета Тверской области – 84 285,5 тыс. руб.,
подпрограмма 2 – 14 618,5 тыс. руб.

2024 год – 988 442,1 тыс. руб., в том числе:
подпрограмма 1 – 958 670,6 тыс. руб.:
- средства бюджета города Твери – 413 385,1 тыс. руб.,
- средства бюджета Тверской области – 177 985,5 тыс. руб.,
- средства федерального бюджета – 367 300,0 тыс. руб.;
подпрограмма 2 – 29 771,5 тыс. руб.

2025 год – 1 286 946,5 тыс. руб., в том числе:
подпрограмма 1 – 1 257 125,0 тыс. руб.:
- средства бюджета города Твери – 536 308,5 тыс. руб.,
- средства бюджета Тверской области – 216 516,5 тыс. руб.,
- средства федерального бюджета – 504 300,0 тыс. руб.;
подпрограмма 2 – 29 821,5 тыс. руб.

2026 год – 1 092 396,5 тыс. руб., в том числе:
подпрограмма 1 – 1 062 625,0 тыс. руб.:
- средства бюджета города Твери – 517 139,5 тыс. руб.,
- средства бюджета Тверской области – 185 185,5 тыс. руб.,
- средства федерального бюджета – 360 300,0 тыс. руб.;
подпрограмма 2 – 29 771,5 тыс. руб.

Источники финансирования программы – средства бюджета города Твери, средства бюджета Тверской области, средства федерального бюджета.



Раздел I
Общая характеристика сферы 
реализации муниципальной программы

Важным фактором социально-экономического развития города Твери является стабильное развитие сферы культуры, сохранение культурных и нравственных ценностей, межрегиональных и межнациональных культурных связей, укрепление духовного единства общества.
К настоящему времени в городе Твери сложились необходимые социальные и экономические предпосылки для перехода к прорывному развитию сферы культуры, создания комфортных условий для организации досуга жителей города Твери, а также саморазвития и раскрытия таланта каждого человека. Реализацию конституционного права жителей города «на участие в культурной жизни и пользование учреждениями культуры, на доступ к культурным ценностям» обеспечивает развитая сеть общедоступных муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования:
- 21 общедоступная библиотека, объединенная в Муниципальную библиотечную систему города Твери, 
- 8 учреждений культурно-досугового типа, 
- Тверской городской музейно-выставочный центр,
- 4 учреждения дополнительного образования в сфере культуры,
- Тверской городской архив. 
Муниципальные учреждения культуры города Твери успешно адаптируются к меняющимся социально-экономическим условиям, внедряют новые формы обслуживания, в том числе в онлайн-формате, постоянно расширяют диапазон предоставляемых населению услуг. Ежегодно повышается уровень средней заработной платы сотрудников муниципальных учреждений культуры и педагогических работников учреждений дополнительного образования в сфере культуры.
В последние годы сформировались основные направления (приоритеты) развития муниципальных библиотек. После продолжительного доминирования информационной составляющей в деятельности общедоступных библиотек в настоящее время больший акцент делается на позиционирование библиотек как культурно-просветительских центров. По разнообразию возможностей для интеллектуального, духовного, культурного развития, библиотеки играют лидирующую роль среди учреждений культуры. В то же время уровень востребованности библиотечной системы населением недостаточен. Необходимо более широкое информирование населения о новых возможностях библиотек, об их информационном, интеллектуальном, творческом потенциале. Расширяются объемы библиотечных услуг в электронном виде, в том числе в режиме удаленного доступа. Работа проводится на основе электронного каталога, сводных библиографических баз данных, доступа к полнотекстовым интернет-ресурсам.
В библиотечной сфере существует проблема обновления библиотечных фондов, которые в должной мере не соответствуют интересам пользователей. В целях улучшения ситуации по комплектованию библиотечных фондов муниципальных библиотек города Твери ежегодного направляются финансовые средства бюджета города Твери, а также выделяются субсидии из бюджета Тверской области. 
Задача сохранения и развития культурных традиций в городе Твери решается муниципальными культурно-досуговыми учреждениями путем организации и проведения культурно-массовых мероприятий, сохранения и развития традиционных форм народного искусства, самодеятельного художественного творчества. Ежегодно на территории города Твери муниципальными учреждениями культуры проводится более 2000 культурно-досуговых мероприятий, число их посетителей ежегодно превышает 300 тыс. человек. Показателем стабильности и востребованности услуг культурно-досуговых учреждений также является работа клубных формирований. В муниципальных учреждениях культурно-досугового типа работает 250 творческих коллективов и студий. Общее число участников в них более 5,5 тыс. человек.
В предыдущие годы проводилась работа по модернизации материально-технической базы учреждений культуры. Главная задача модернизации состоит в том, чтобы муниципальные учреждения культуры в полной мере соответствовали тренду культурных потребностей жителей города Твери. Необходимо переосмысление функционального наполнения имеющихся площадей, создание пространства, способного трансформироваться под спрос на услуги культуры. 
Муниципальная программа города Твери «Развитие культуры города Твери» на 2021-2026 годы (далее – муниципальная программа) предусматривает систему мероприятий, гарантирующих финансовую поддержку и стабильность работы учреждений культуры. 
Развитие выставочного обслуживания – важный фактор, обеспечивающий доступность культурных ценностей. Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Тверской городской музейно-выставочный центр» (далее – МБУК ТГМВЦ) осуществляет просветительскую, художественно-образовательную деятельность, ведет методическую работу. Ежегодно МБУК ТГМВЦ проводит более 30 художественных выставок, около 800 экскурсий, лекций, культурно-досуговых мероприятий. 
Приоритетными в области развития музейно-выставочного дела являются следующие задачи:
а) обеспечение роста посещаемости МБУК ТГМВЦ за счет внедрения новых форм работы;
б) привлечение посетителей - представителей молодежной аудитории.
С 2008 года в Твери работает Тверской городской архив. Современное информационное сообщество рассматривает архив как крупный информационный центр, обеспечивающий общество ретроспективной информацией, необходимой для принятия управленческих решений, для обеспечения законных интересов граждан, посредством исполнения запросов социально-правового характера. 
Приоритетными в области развития Тверского городского архива являются следующие задачи:
а) развитие информационно-коммуникационных сетей общего пользования для организации предоставления муниципальных услуг, в том числе в электронной форме;
б) приобретение оргтехники и компьютеров, позволяющих архиву использовать информационные системы учёта, перевода архивных документов и описей архивных дел в электронный формат.
Сеть муниципальных учреждений дополнительного образования на протяжении многих лет является стабильной. В 4 муниципальных учреждениях дополнительного образования обучается более 4200 детей. Учащиеся детских школ искусств неизменно добиваются высоких результатов и достойно представляют город Тверь на мероприятиях различного уровня. Количество лауреатов и дипломантов международных, всероссийских, региональных, межрегиональных конкурсов, фестивалей выставок имеет стабильную тенденцию роста.
В муниципальной политике в сфере дополнительного образования в последние годы особый акцент был сделан на решение проблемы обновления фонда музыкальных инструментов. На сегодняшний день износ музыкальных инструментов составляет около 67 процентов. 
Общей задачей для всех направлений отрасли «Культура» является укрепление кадрового потенциала. Сегодня в отрасли наблюдается старение кадров: средний возраст работников учреждений от 45 до 55 лет и выше. Уровень профессиональных компетенций работников культуры не в полной мере отвечает современным требованиям. В целях укрепления кадрового потенциала отрасли необходима разработка и внедрение усовершенствованной системы социальной поддержки работников культуры, одаренной творческой молодежи.
Необходимо продолжать  плановое обновление и модернизацию материально-технической базы учреждений культуры и дополнительного образования, постоянно проводить комплекс противопожарных и антитеррористических мероприятий. Для решения этих задач планируется:
а) проведение ремонтных работ в учреждениях культуры и дополнительного образования города Твери;
б) проведение необходимых противопожарных  и антитеррористических мероприятий;
в) приобретение современного специализированного оборудования (звукового, светового, мультимедийного оборудования), музыкальных инструментов;
г) адаптация муниципальных учреждений и обеспечение доступности услуг в сфере культуры для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями. 
На территории города Твери расположены 42 памятника монументального искусства, 4 из них – памятники федерального значения. Сохранение культурного наследия – одно из основных направлений муниципальной политики в сфере культуры. В настоящее время более 30 процентов памятников монументального искусства, находящихся на территории города Твери, нуждаются в реставрации. Необходимо привлечение средств из федерального бюджета на проведение работ по реставрации памятников федерального значения – русскому баснописцу И.А. Крылову и тверскому купцу Афанасию Никитину. 
Уникальное культурное пространство города Твери, с одной стороны, требует к себе бережного отношения, с другой, - нуждается в генерации новых проектов, направленных на модернизацию культурной среды. В связи с интенсивным развитием города, повышением уровня рождаемости, и, как следствие, увеличением роста населения, строительством новых микрорайонов необходимо расширение сети учреждений культуры путем создания и открытия в новых строящихся микрорайонах города Твери многофункциональных культурно-досуговых и выставочных центров, библиотек.
Размещение планируемых объектов местного значения культурно-досугового назначения определяется Программой комплексного развития социальной инфраструктуры муниципального образования городской округ город Тверь до 2037 года, утвержденной решением Тверской городской Думы от 05.07.2017 № 192, Стратегией социально-экономического развития города Твери до 2035 года, утвержденной решением Тверской городской Думы от 19.12.2019 № 267, генеральным планом города Твери, утвержденным решением Тверской городской Думы от 25.12.2012 № 193 (394).
Важным элементом формирования сети учреждений культуры станет создание культурно-образовательных центров в микрорайонах «Юность», «Южный» и «Мамулино», предоставляющих универсальный набор услуг по обеспечению широкого доступа к культурным ценностям и активного творческого досуга для населения города Твери, включающих в себя киноконцертные залы, театральные, музыкальные, хореографические и другие творческие студии, а также выставочные пространства.
Муниципальная программа разработана в целях комплексного решения проблем сохранения и развития культурного потенциала города Твери, предоставления каждому жителю города Твери возможности для самореализации и развития таланта.
Основные направления культурной политики в городе Твери и приоритеты реализации Программы обусловлены необходимостью решения стратегических задач, обозначенных в указах Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» и от 21.07.2020 № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года», Основах государственной культурной политики, утвержденных Указом Президента Российской Федерации от 24.12.2014 № 808, и Стратегией государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 19.12.2012 № 1666.
Достижение цели и задач подпрограмм подразумевает увеличение количества посещений организаций культуры (библиотек, Дворцов и Домов культуры, досуговых центров, Тверского городского музейно-выставочного центра, учреждений дополнительного образования в сфере культуры), что является одним из целевых ориентиров развития сферы культуры. Данный индикатор отражает востребованность у населения муниципальных услуг в сфере культуры, а также удовлетворение потребностей личности в ее культурно-творческом самовыражении, освоении накопленных обществом культурных и духовных ценностей.
Муниципальная программа ориентирована на последовательное решение проблем отрасли, создание условий для развития и всестороннего участия граждан в культурной жизни, а также на повышение роли культуры в укреплении институтов гражданского общества, формировании социально активной личности; концентрацию бюджетных средств на приоритетных направлениях развития отрасли культуры.
Анализ результатов реализации муниципальной политики в сфере культуры в предыдущие годы наряду с позитивными базовыми достижениями позволяет выявить ключевые проблемы в сфере культуры города Твери:
- неудовлетворительное состояние материально-технической базы муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования (высокий процент износа музыкальных инструментов, устаревшее звуковое, световое и прочее оборудование);
- низкий уровень внедрения и совершенствования современных технологий в отрасли «Культура», в связи с чем возникает низкая конкурентоспособность муниципальных учреждений в удовлетворении культурных запросов населения;
- отсутствие системы социальной рекламы, пропаганды лучших образцов отечественной и зарубежной культуры и искусства, профессионального сотрудничества с творческими коллективами учреждений культурно-досуговой сферы;
- низкий уровень социальной защищенности работников отрасли «Культура», сохраняется динамика в процессе старения кадров, дефицит высококвалифицированных кадров в сфере культуры;
- проблемы доступности объектов культуры и услуг, предоставляемых учреждениями культуры и дополнительного образования, для людей с ограниченными возможностями;
- отсутствие эффективных механизмов привлечения внебюджетных средств в сферу культуры и недостаточное материально-техническое оснащение учреждений культуры для развития предпринимательской деятельности учреждений культуры;
- отсутствие учреждений культурно-досуговой сферы и дополнительного образования в новых строящихся микрорайонах города Твери;
- недостаточный объем финансовой поддержки творческих коллективов;
- утрата национально-культурной идентичности населения, унификация обычаев, традиций и образа жизни населения по зарубежным образцам;
- неудовлетворительное состояние памятников монументального искусства федерального значения, находящихся на территории города Твери, отсутствие финансирования из федерального бюджета на их реставрацию.
Многообразие направлений в сфере культуры делает невозможным решение стоящих перед ней проблем изолированно, без широкого взаимодействия органов власти всех уровней, общественных объединений и других субъектов культурной деятельности, а также обусловливает необходимость применения программно-целевых методов для решения стоящих перед отраслью «Культура» задач.

Раздел II
Цели муниципальной программы

Целью муниципальной программы является: «Повышение качества и разнообразия услуг, предоставляемых в сфере культуры и дополнительного образования, предоставление возможностей для самореализации граждан и развития талантов».
Основными показателями конечного результата достижения цели муниципальной программы являются: 
а) показатель 1 «Число посещений культурно-массовых мероприятий в год»;
б) показатель 2 «Количество муниципальных услуг и работ в сфере культуры города Твери, предоставляемых муниципальными учреждениями культуры и дополнительного образования  города Твери»;
Значения показателей цели муниципальной программы по годам ее реализации приведены в приложении 1 к муниципальной программе.
Характеристика и методика расчета показателей цели муниципальной программы приведены в приложении 2 к муниципальной программе.

Раздел III
Подпрограммы
Реализация муниципальной программы связана с выполнением следующих подпрограмм:
а) подпрограмма 1 «Сохранение и развитие культурного потенциала города Твери»;
б) подпрограмма 2 «Реализация социально значимых проектов в сфере культуры города Твери, сохранение культурного наследия города Твери».
3.1. Подпрограмма 1 
«Сохранение и развитие культурного потенциала города Твери»

3.1.1. Задачи подпрограммы 1

Реализация подпрограммы 1 связана с решением следующих задач:
а) задача 1 «Повышение доступности и качества библиотечных услуг, развитие архивного дела».
Показатель 1 «Количество документов, выданных из библиотечных фондов (книговыдача), в год».
Показатель 2 «Объем хранимых архивных документов»;
б) задача 2 «Поддержка и развитие самодеятельного народного творчества, культурно-досуговой и музейно-выставочной деятельности».
Показатель 1 «Количество культурно-массовых мероприятий, проводимых муниципальными учреждениями культуры, в год»;
в) задача 3 «Развитие художественно-эстетического образования».
Показатель 1 «Удельный вес детей и подростков, занимающихся в системе художественно-эстетического образования»;
г) задача 4 «Укрепление и модернизация материально-технической базы муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования города Твери, расширение сети учреждений культуры».
Показатель 1 «Количество муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования».
Показатель 2 «Доля зданий (помещений), в которых расположены муниципальные учреждения культуры и дополнительного образования, находящихся в аварийном состоянии или требующих капитального ремонта, от общего числа зданий (помещений), в которых расположены  муниципальные учреждения культуры и дополнительного образования».
Значения всех показателей задач подпрограммы 1 муниципальной программы по годам ее реализации приведены в приложении 1 к муниципальной программе.
Характеристика и методика расчета показателей задач подпрограммы 1 муниципальной программы приведены в приложении 2 к муниципальной программе.

3.1.2. Мероприятия подпрограммы 1

1. Решение задачи 1 осуществляется посредством выполнения следующих мероприятий:
а) мероприятие 1.01 «Библиотечное, библиографическое и информационное обслуживание пользователей библиотек».
Показатель 1 «Количество посещений библиотек пользователями в год, включая число обращений удаленных пользователей»;
б) мероприятие 1.02 «Комплектование библиотечных фондов».
Показатель 1 «Количество экземпляров новых поступлений в библиотечные фонды муниципальных библиотек»;
в) мероприятие 1.03 «Обеспечение сохранности и учет архивных документов; комплектование архивными документами; оказание информационных услуг на основе архивных документов».
Показатель 1 «Количество документов, принятых на хранение  муниципальным архивом»;
Показатель 2 «Количество исполненных запросов по документам муниципального архива»;
г) мероприятие 1.04. «Повышение заработной платы работникам муниципальных учреждений культуры».
Показатель 1 «Среднесписочная численность работников муниципальных учреждений культуры».
Показатель 2 «Уровень средней заработной платы работников списочного состава муниципальных учреждений культуры».
Мероприятия 1.01, 1.02 выполняются управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери при участии Муниципального автономного учреждения «Муниципальная библиотечная система города Твери» (далее - МАУ «МБС г. Твери»).
Мероприятие 1.03 выполняется управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери при участии Муниципального казенного учреждения культуры «Тверской городской архив» (далее - МКУК «Тверской городской архив»).
Мероприятие 1.04 выполняется управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери при участии МАУ «МБС г. Твери» и МКУК «Тверской городской архив».
2. Решение задачи 2 осуществляется посредством выполнения следующих мероприятий:
а) мероприятие 2.01 «Организация услуг клубных учреждений».
Показатель 1 «Число лиц, занимающихся в клубных формированиях муниципальных учреждений культуры».
Показатель 2 «Количество посетителей культурно-массовых мероприятий, проводимых подведомственными учреждениями культуры, в год».
Показатель 3 «Количество посетителей концертов муниципальных оркестров в год».
Мероприятие выполняется управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери при участии муниципального бюджетного учреждения Досугового центра «Мир» (далее - МБУ ДЦ «Мир»), муниципального бюджетного учреждения культуры Досугового центра «Истоки» (далее - МБУК ДЦ «Истоки»), муниципального бюджетного учреждения Дворца культуры «Химволокно» (далее - МБУ ДК «Химволокно»), муниципального бюджетного учреждения Дворца культуры «Синтетик» (далее - МБУ ДК «Синтетик»), муниципального бюджетного учреждения «Дворец культурыпос. Литвинки» (далее - МБУ «ДК пос. Литвинки»), муниципального бюджетного учреждения «Дом культуры пос. Элеватор» (далее - МБУ «ДК пос. Элеватор»), муниципального бюджетного учреждения «Дом культуры пос. Сахарово» (далее - МБУ «ДК пос. Сахарово»);
б) мероприятие 2.02 «Организация выставочного обслуживания населения».
Показатель 1 «Количество посещений муниципального бюджетного учреждения культуры «Тверской городской музейно-выставочный центр» в год».
Мероприятие выполняется управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери при участии МБУК ТГМВЦ;
в) мероприятие 2.03 «Обеспечение деятельности профессионального хореографического коллектива». 
Показатель 1 «Количество проведенных концертных программ в год».
Мероприятие выполняется управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери при участии МБУ ДК «Химволокно»;
г) мероприятие 2.04. «Повышение заработной платы работникам муниципальных учреждений культуры».
Показатель 1 «Среднесписочная численность работников муниципальных учреждений культуры».
Показатель 2 «Уровень средней заработной платы работников списочного состава муниципальных учреждений культуры».
Мероприятие выполняется управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери при участии МБУ ДЦ «Мир», МБУК ДЦ «Истоки», МБУ ДК «Химволокно», МБУ ДК «Синтетик», МБУ «ДК пос. Литвинки», МБУ «ДК пос. Элеватор», МБУ «ДК пос. Сахарово», МБУК ТГМВЦ.
3. Решение задачи 3 осуществляется посредством выполнения следующих мероприятий:
а) мероприятие 3.01 «Реализация дополнительных общеобразовательных предпрофессиональных программ, общеразвивающих программ».
Показатель 1 «Количество обучающихся по предпрофессиональным программам в учреждениях дополнительного образования в области культуры».
Показатель 2 «Количество обучающихся по общеразвивающим программам в учреждениях дополнительного образования в области культуры»;
б) административное мероприятие 3.02 «Повышение профессионального мастерства педагогов детских школ искусств».
Показатель 1 «Количество специалистов в сфере дополнительного образования, повысивших свою квалификацию в год»;
в) мероприятие 3.03. «Повышение заработной платы педагогическим работникам муниципальных учреждений дополнительного образования в сфере культуры».
Показатель 1 «Среднесписочная численность педагогических работников муниципальных учреждений дополнительного образования в сфере культуры».
Мероприятия 3.01, 3.02, 3.03 выполняются управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери при участии муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств № 1 имени М.П. Мусоргского» (далее - МБУ ДО ДШИ № 1 им. М.П. Мусоргского), муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств № 2» (далее - МБУ ДО ДШИ № 2), муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств имени В.В. Андреева» (далее - МБУ ДО ДШИ им. В.В. Андреева), муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Художественная школа имени В.А. Серова» (далее - МБУ ДО «Художественная школа им. В.А. Серова»).
4. Решение задачи 4 осуществляется посредством выполнения следующих мероприятий:
а) мероприятие 4.01 «Проведение ремонта зданий и помещений муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования (в т.ч. установка ограждений, обследование)».
Показатель 1 «Количество учреждений культуры, в которых проведен ремонт»;
б) мероприятие 4.02 «Укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования».
Показатель 1 «Количество муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования, в которых проведены мероприятия по совершенствованию материально-технической базы»;
в) мероприятие 4.03 «Проведение противопожарных и антитеррористических мероприятий в муниципальных учреждениях культуры и дополнительного образования».
Показатель 1 «Количество муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования, в которых проведены противопожарные и антитеррористические мероприятия»;
г) мероприятие 4.04 «Приобретение музыкальных инструментов, оборудования и материалов для детских школ искусств» (в рамках национального проекта «Культура»).
Показатель 1 «Количество детских школ искусств, в которых приобретены музыкальные инструменты, оборудование и материалы»;
д) мероприятие 4.05 «Проведение ремонтных работ и укрепление материально-технической базы муниципальных библиотек».
Показатель 1 «Количество библиотек, в которых проведены ремонтные работы и мероприятия по укреплению материально-технической базы»;
е) мероприятие 4.06 «Адаптация муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования и обеспечение доступности услуг в сфере культуры для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями».
Показатель 1 «Количество муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования, в которых проведены адаптационные мероприятия»;
ж) мероприятие 4.07 «Передача в муниципальную собственность бывшего Дома офицеров в поселке Мамулино (ул. Дружинная), проведение ремонтных работ».
Показатель 1 «Количество вновь открытых учреждений»;
з) мероприятие 4.08 «Создание культурно-образовательных центров в микрорайоне «Юность», микрорайоне «Южный».
Показатель 1 «Количество вновь открытых учреждений»;
и) мероприятие 4.09 «Открытие муниципального музея».
Показатель 1 «Количество вновь открытых муниципальных музеев»;
к) мероприятие 4.10 «Создание филиалов МБУ ДО «Художественная школа им. В.А. Серова» в Центральном, Заволжском и Московском районах».
Показатель 1 «Количество вновь открытых филиалов».
Мероприятия 4.01 - 4.10 выполняются управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери при участии подведомственных управлению муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования.
[bookmark: P273]Значения показателей мероприятий подпрограммы 1 муниципальной программы по годам ее реализации приведены в приложении 1 к муниципальной программе.
Характеристика и методика расчета показателей мероприятий подпрограммы 1 муниципальной программы приведены в приложении 2 к муниципальной программе.

3.1.3. Объем финансовых ресурсов, необходимый для реализации подпрограммы 1

Общий объем бюджетных ассигнований, необходимый для реализации подпрограммы 1, составляет 4 433 619,6 тыс. рублей.  
Объем бюджетных ассигнований, необходимый для реализации подпрограммы 1, по годам реализации муниципальной программы в разрезе задач, приведен в таблице 1. 
Таблица 1
тыс. руб.
	Задачи 
подпрограммы 1
	Объем финансовых ресурсов, необходимый для реализации подпрограммы 1 
в разрезе по годам реализации муниципальной программы 
	Итого

	
	2021
	2022
	2023
	2024
	2025
	2026
	

	Задача 1
«Повышение доступности и качества библиотечных услуг, развитие архивного дела»
	97 315,1
	97 315,1
	97 315,1
	107 550,9
	107 600,9
	107 600,9
	614 518,0

	Задача 2 «Поддержка и развитие самодеятельного народного творчества, культурно-досуговой и музейно-выставочной деятельности»
	164 961,7
	164 961,7
	164 961,7
	189 052,0
	215 538,2
	215 538,2
	1 115 013,5

	Задача 3 «Развитие художественно-эстетического образования»
	122 707,7
	122 707,7
	122 707,7
	130 067,7
	161 985,9
	161 985,9
	822 162,6

	Задача 4 «Укрепление и модернизация материально-технической базы муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования города Твери, расширение сети учреждений культуры»
	181,4
	0,0
	244,1
	532 000,0 
	772 000,0
	577 500,0
	1 881 925,5

	ВСЕГО
	385 165,9
	384 984,5
	385 048,6
	958 670,6
	1 257 125,0
	1 062 625,0
	4 433 619,6



3.2. Подпрограмма 2 
«Реализация социально значимых проектов в сфере культуры, сохранение культурного наследия города Твери» 

3.2.1. Задачи подпрограммы 2

Реализация подпрограммы 2 связана с решением следующих задач:
а) задача 1 «Сохранение и развитие духовно-нравственных ценностей и традиций, обеспечение сохранности памятников монументального искусства города Твери».
Показатель 1 «Удельный вес населения, участвующего в городских культурно-массовых мероприятиях».
Показатель 2 «Количество памятников монументального искусства, расположенных на территории города Твери».
б) задача 2 «Повышение качества представления услуг культуры».
Показатель 1 «Уровень удовлетворенности населения города Твери качеством услуг, предоставляемых муниципальными учреждениями культуры и дополнительного образования».
Значения показателей задач подпрограммы 2 муниципальной программы по годам ее реализации приведены в приложении 1 к муниципальной программе.
Характеристика и методика расчета показателей задач подпрограммы 2 муниципальной программы приведены в приложении 2 к муниципальной программе.
3.2.2. Мероприятия подпрограммы 2

1. Решение задачи 1 осуществляется посредством выполнения следующих мероприятий:
а) мероприятие 1.01 «Организация и проведение городских культурно-массовых мероприятий».
Показатель 1 «Количество проведенных городских культурно-массовых мероприятий в год».
Мероприятие выполняется управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери при участии подведомственных управлению муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования.
б) мероприятие 1.02 «Содержание, обслуживание, проведение ремонтно-реставрационных работ (в т.ч. противоаварийные мероприятия) памятников монументального искусства, расположенных на территории города Твери».
Показатель 1 «Количество обслуживаемых объектов»;
Мероприятие выполняется управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери.
2. Решение задачи 2 осуществляется посредством выполнения следующих мероприятий:
а) мероприятие 2.01 «Проведение независимой оценки качества оказания услуг учреждениями культуры и дополнительного образования в сфере культуры».
Показатель 1 «Количество учреждений, в которых проведена оценка качества оказания услуг».
Мероприятие выполняется управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери;
б) мероприятие 2.02 «Обеспечение деятельности учреждения, обслуживающего подведомственные отрасли».
Показатель 1 «Уровень удовлетворенности подведомственных учреждений качеством оказанных услуг».
Мероприятие выполняется управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери;
в) административное мероприятие 2.03 «Повышение квалификации сотрудников муниципальных учреждений культуры».
Показатель 1 «Количество специалистов в сфере культуры, повысивших квалификацию, в год».
Административное мероприятие выполняется управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери при участии подведомственных управлению муниципальных учреждений культуры.
Значения показателей мероприятий подпрограммы 2 муниципальной программы по годам ее реализации приведены в приложении 1 к муниципальной программе.
Характеристика и методика расчета показателей мероприятий подпрограммы 2 муниципальной программы приведены в приложении 2 к муниципальной программе.
3.2.3. Объем финансовых ресурсов, необходимый для реализации подпрограммы 2

Общий объем бюджетных ассигнований, необходимый для реализации подпрограммы 2, составляет 133 348,2 тыс. рублей.  
Объем бюджетных ассигнований, необходимый для реализации подпрограммы 2, по годам реализации муниципальной программы в разрезе задач, приведен в таблице 2. 
Таблица 2
тыс. руб.
	Задачи подпрограммы 2
	Объем финансовых ресурсов, 
необходимый для реализации подпрограммы 2 
в разрезе по годам реализации муниципальной программы
	Итого

	
	2021
	2022
	2023
	2024
	2025
	2026
	

	Задача 1
«Сохранение и развитие духовно-нравственных ценностей и традиций, обеспечение сохранности памятников монументального искусства города Твери»
	6 280,0
	6 230,0
	6 215,9
	21 405,9
	21 405,9
	21 405,9
	82 943,6

	Задача 2
«Повышение качества предоставления услуг культуры»
	8 402,6
	8 452,6
	8 402,6
	8 365,6
	8 415,6
	8 365,6
	50 404,6

	ВСЕГО
	14 682,6
	14 682,6
	14 618,5
	29 771,5
	29 821,5 
	29 771,5
	133 348,2



Раздел IV
Механизм реализации муниципальной программы

Реализация муниципальной программы осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации, действующими нормативными правовыми актами по вопросам социально-экономического развития Тверской области и города Твери, посредством взаимодействия ответственного исполнителя муниципальной программы с муниципальными учреждениями культуры и дополнительного образования города Твери.

4.1. Управление реализацией муниципальной программы

4.1.1. Управление реализацией муниципальной программы осуществляется ответственным исполнителем муниципальной программы на основании годовых планов мероприятий по реализации муниципальной программы (далее - План).
Оперативное управление и координацию работ по выполнению мероприятий муниципальной программы осуществляет ответственный исполнитель муниципальной программы в соответствии с Порядком разработки, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ города Твери, утвержденным постановлением Администрации города Твери от 30.12.2015 № 2542 (далее - Порядок).
План предусматривает распределение обязанностей между участниками муниципальной программы – муниципальными бюджетными (казенными) учреждениями культуры и дополнительного образования в сфере культуры. 
Ответственный исполнитель муниципальной программы ежегодно в срок до     1 марта осуществляет разработку годового плана реализации муниципальной программы с учетом предложений участников муниципальной программы и обеспечивает его утверждение распоряжением Администрации города Твери. 
Ответственный исполнитель муниципальной программы и участники муниципальной программы обеспечивают своевременное и полное выполнение мероприятий муниципальной программы в соответствии с Планом.
Ответственный исполнитель муниципальной программы при необходимости готовит изменения в План.
4.1.2. Действия организаций, ответственных за исполнение работ по мероприятиям муниципальной программы, регламентируются действующим законодательством и заключаемыми с ними договорами (контрактами) на выполнение работ.
4.1.3. Финансирование муниципальной программы осуществляется в соответствии с решением Тверской городской Думы о бюджете города Твери на очередной финансовый год и плановый период.
4.1.4. Департамент финансов администрации города Твери обеспечивает контроль целевого использования средств, выделяемых на реализацию муниципальной программы.
4.1.5. В ходе реализации муниципальной программы ответственный исполнитель ежегодно уточняет целевые показатели и мероприятия с учетом выделяемых финансовых средств.
4.1.6. Контроль за реализацией муниципальной программы осуществляет заместитель Главы Администрации города Твери, курирующий структурное подразделение, являющееся ответственным исполнителем программы.
4.1.7. Руководители ответственного исполнителя муниципальной программы и соисполнителей муниципальной программы несут персональную ответственность: 
- за целевое использование выделенных на реализацию муниципальной программы бюджетных средств; 
- за достижение показателей эффективности муниципальной программы; 
- за своевременное внесение изменений в муниципальную программу; 
- за своевременное выполнение требований Порядка. 

4.2. Мониторинг реализации муниципальной программы

4.2.1. Мониторинг реализации муниципальной программы в течение всего периода ее реализации осуществляет ответственный исполнитель муниципальной программы.
Мониторинг реализации муниципальной программы предусматривает:
1) формирование ежемесячной отчетности об исполнении Плана;
2) формирование отчета о реализации муниципальной программы за 6 и 9 месяцев текущего года;
3) формирование и согласование отчетности о реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год.
Сформированная в соответствии с требованиями Порядка отчетность направляется ответственным исполнителем муниципальной программы в департамент экономического развития администрации города Твери.
4.2.2. В рамках мониторинга реализации муниципальной программы:
4.2.2.1. Ответственный исполнитель муниципальной программы ежемесячно до 10 числа месяца, следующего за отчетным, направляет в департамент экономического развития администрации города Твери отчет о выполнении Плана в печатном и электронном виде по форме, определяемой департаментом экономического развития администрации города Твери.
4.2.2.2. Ответственный исполнитель муниципальной программы:
1) формирует квартальный отчет о реализации муниципальной программы за 6 и 9 месяцев текущего года по форме согласно приложению 8 к Порядку;
2) в срок до 15 числа месяца, следующего за отчетным периодом, представляет квартальный отчет о реализации муниципальной программы (за 6 и 9 месяцев текущего года) в департамент экономического развития администрации города Твери.
4.2.2.3. Ответственный исполнитель муниципальной программы:
1) формирует отчет о реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год по форме согласно приложению 8 к Порядку и проводит оценку эффективности реализации муниципальной программы согласно Методике оценки эффективности реализации муниципальной программы города Твери (приложение 9 к Порядку); 
2) в срок до 15 февраля года, следующего за отчетным, представляет отчет о реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год на экспертизу в департамент экономического развития администрации города Твери и в департамент финансов администрации города Твери;
3) в срок до 5 марта года, следующего за отчетным, дорабатывает с учетом полученных замечаний и представляет доработанный отчет о реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год в электронном виде и на бумажном носителе в департамент экономического развития администрации города Твери.


4.3. Внесение изменений в муниципальную программу

4.3.1. Внесение изменений в муниципальную программу в процессе ее реализации осуществляется в случаях, предусмотренных пунктом 4.34 Порядка.
4.3.2. Ответственный исполнитель муниципальной программы готовит проект постановления Администрации города Твери о внесении изменений в муниципальную программу и направляет его на согласование и утверждение установленным порядком.
4.3.3. Внесение изменений в муниципальную программу отражается в проекте решения Тверской городской Думы о внесении изменений в бюджет города Твери в соответствии с действующим бюджетным законодательством.
4.3.4. Ответственный исполнитель обеспечивает внесение изменений в муниципальную программу в целях приведения ее в соответствие с решением Тверской городской Думы о бюджете города Твери не позднее трех месяцев со дня вступления его в силу.
Раздел V
Анализ рисков реализации муниципальной программы 
и меры по управлению рисками

В процессе реализации муниципальной программы могут проявиться внешние и внутренние риски. 
Внутренними рисками реализации муниципальной программы являются:
1. недостаточность объективной информации о реальных потребностях населения в сфере культуры, их объемах и остроте, вызванные их различной оценкой представителями разных целевых групп и работников учреждений сферы культуры, что может способствовать снижению у населения доверия к мерам поддержки;
1.  применение устаревших методик и подходов как на уровне планирования мероприятий, так и на уровне их реализации;
1. недостаточный уровень практического опыта и квалификации работников учреждений сферы культуры;
1.  низкая информированность целевой аудитории о реализации муниципальной программы ввиду невысокого уровня доверия к официальным и печатным средствам массовой информации, что может привести к сокращению базы участников мероприятий муниципальной программы.
Для снижения вероятности неблагоприятного воздействия внутренних рисков планируется:
а) осуществление постоянного мониторинга положения дел среди разных групп населения, распространение информации о реальных потребностях и интересах населения среди работников сферы культуры, реализующих мероприятия в рамках муниципальной программы;
б) активное привлечение специалистов в сфере культуры к обсуждению и планированию мер культурной политики, реализуемых в рамках муниципальной программы, а также к оценке ее результативности и эффективности;
в) обеспечение широкого информационного сопровождения муниципальной программы в средствах массовой информации и информационно-телекоммуникационной сети Интернет;
г)	повышение квалификации сотрудников сферы культуры.
Внешними рисками реализации муниципальной программы являются:
а) изменение федерального законодательства в части перераспределения полномочий между Российской Федерацией, субъектами Российской Федерации и органами местного самоуправления муниципальных образований;
б) изменение регионального законодательства в части финансирования;
в) ухудшение экономической ситуации в регионе и, как следствие, низкая активность населения города.
Способом ограничения внешних рисков является:
а) своевременное внесение изменений в муниципальную программу; 
б) контроль за ходом выполнения мероприятий муниципальной программы и совершенствование механизма текущего управления реализацией муниципальной программы;
в) непрерывный мониторинг выполнения показателей муниципальной программы;
г) информирование населения города Твери о ходе реализации муниципальной программы.
Принятие мер по управлению рисками осуществляется управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери на основе мониторинга реализации муниципальной программы и оценки ее эффективности и результативности.



Начальник управления по культуре, спорту 
и делам молодежи администрации города Твери				М.Е. Соколов




