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Состав

межведомственной Комиссии по профилактике правонарушений 
в г. Твери
Председатель комиссии:

Антонов Андрей Олегович, заместитель Главы Администрации города Твери.
Заместитель председателя комиссии:

Соболев Николай Анатольевич, исполняющий обязанности начальника управления по обеспечению безопасности жизнедеятельности населения администрации города Твери.
Секретарь комиссии:

Седухин Константин Геннадиевич, начальник отдела по организации профилактики терроризма и экстремизма, обеспечения массовых мероприятий и взаимодействия с правоохранительными органами управления по обеспечению безопасности жизнедеятельности населения администрации города Твери.

Члены комиссии:
- Баранова Наталья Витальевна, исполняющий обязанности начальника Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 12 по Тверской области (по согласованию);

- Белодуров Георгий Николаевич, первый заместитель председателя Миссионерского отдела Тверской и Кашинской епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)   (по согласованию);
- Венков Сергей Юрьевич, заместитель начальника полиции по охране общественного порядка Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Твери (по согласованию); 
- Глебов Максим Александрович,  заместитель начальника отделения организации обеспечения установленного порядка деятельности судов Управления Федеральной службы судебных приставов по Тверской области (по согласованию);
- Гусев Евгений Викторович, начальник Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 10 по Тверской области (по согласованию);
- Коробкин Николай Васильевич, председатель совета ветеранов муниципальной службы города Твери (по согласованию);
-  Моргось Владимир Григорьевич, заместитель начальника управления образования администрации города Твери;
- Петров Евгений Игоревич, заместитель начальника управления по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери;
- Пономарев Сергей Николаевич, начальник отдела административных расследований Тверской таможни (по согласованию); 
- Северина Екатерина Александровна, исполняющий обязанности начальника отдела информации и аналитики Администрации города Твери;
- Слобода Ольга Игоревна, начальник департамента финансов администрации города Твери;
-  Фадеев Дмитрий Валентинович,  депутат Тверской городской Думы (по согласованию);
- Федоров Павел Михайлович, первый заместитель начальника Управления Федеральной службы исполнения наказаний Российской Федерации по Тверской области (по согласованию).».
Исполняющий обязанности начальника 

управления по обеспечению безопасности 

жизнедеятельности населения 

администрации города Твери
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