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[bookmark: _GoBack]Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в рамках осуществления муниципального контроля                         в сфере благоустройства в городе Твери на 2022 год

	Настоящая программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля                          в сфере благоустройства в города Твери (далее – Программа), устанавливает порядок проведение профилактических мероприятий, направленных на предупреждение причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, соблюдение которых оценивается в рамках осуществления муниципального контроля в сфере благоустройства в городе Твери (далее – муниципальный контроль).

I. Анализ текущего состояния осуществления муниципального контроля в сфере благоустройства в городе Твери, текущее развитие профилактической деятельности, характеристика проблем, на решение которых направлена Программа на 2022 год

Органом местного самоуправления города Твери, уполномоченным                               на осуществление муниципального контроля в сфере благоустройства в городе Твери в городе Твери, является Администрация города Твери в лице отдела благоустройства и жилищно-коммунального комплекса администрации Пролетарского района                               в городе Твери (далее – контрольный орган).
От имени контрольного органа муниципальный контроль в сфере благоустройства в городе Твери осуществляют уполномоченные должностные лица контрольного органа, являющиеся муниципальными инспекторами (далее – должностные лица контрольного органа), в должностные обязанности которых                          в соответствии с Положением о муниципальном контроле в сфере благоустройства                в городе Твери, должностными инструкциями входит осуществление муниципального контроля в сфере благоустройства в городе Твери.
Муниципальный контроль в сфере благоустройства в городе Твери осуществляется в соответствии Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ                     «О государственном контроле (надзора) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее – Закон № 248-ФЗ).
Контролируемыми лицами при осуществлении муниципального контроля                    в сфере благоустройства являются юридические лица, индивидуальные предприниматели, граждане, органы государственной власти и органы местного самоуправления (далее – контролируемые лица).
Муниципальный контроль в сфере благоустройства в городе Твери осуществляется посредством проведения профилактических мероприятий, организации и проведения внеплановых проверок соблюдения контролируемыми лицами обязательных требований, установленных (далее – обязательные требования):
-  Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»; 
- Уставом города Твери;
- Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- решением Тверской городской Думы от 16.10.2014 № 368 «Об утверждении Правил благоустройства города Твери»;
- постановлением Администрации города Твери от 27.09.2021 № 915                                   «О внесении изменений в постановление Администрации города Твери от 29.08.2014 № 1040 «О Положении об администрации Пролетарского района в городе Твери»
- иными нормативными правовыми актами.
Предметом муниципального контроля в сфере благоустройства является соблюдение гражданами и организациями Правил благоустройства территории города Твери, утвержденных решением Тверской городской Думы от 16.10.2014                   № 368 (далее – Правила благоустройства).
Объектами муниципального контроля в сфере благоустройства являются:
1) деятельность, действия (бездействие) граждан и организаций, в рамках которых должны соблюдаться обязательные требования, в том числе предъявляемые к гражданам и организациям, осуществляющим деятельность, действия (бездействие);
2) результаты деятельности граждан и организаций, в том числе продукция (товары), работы и услуги, к которым предъявляются обязательные требования;
3) здания, помещения, сооружения, линейные объекты, территории, включая водные, земельные и лесные участки, оборудование, устройства, предметы, материалы, транспортные средства, компоненты природной среды, природные и природно-антропогенные объекты, другие объекты, которыми граждане и организации владеют и (или) пользуются, компоненты природной среды, природные и природно-антропогенные объекты, не находящиеся во владении и (или) пользовании граждан или организаций, к которым предъявляются обязательные требования.
Муниципальный контроль осуществляется посредством проведения профилактических мероприятий, организации и проведения внеплановых проверок соблюдения контролируемыми лицами обязательных требований, установленных Правилами благоустройства.
Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в рамках осуществления муниципального контроля в сфере благоустройства  на 2022 год (далее – Программа профилактики на 2022 год) направлена на снижение рисков причинения вреда охраняемым законом ценностям, что может быть обеспечено за счет выполнения профилактических мероприятий и мотивации к добросовестному исполнению контролируемыми лицами обязательных требований.

II. Цели и задачи реализации Программы профилактики на 2022 год

Программа профилактики на 2022 год направлена на достижение следующих основных целей:
1) стимулирование добросовестного соблюдения обязательных требований всеми контролируемыми лицами;
2) устранение условий, причин и факторов, способных привести к нарушениям обязательных требований и (или) причинению вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям;
3) создание условий для доведения обязательных требований до контролируемых лиц, повышение информированности о способах их соблюдения.
К задачам Программы профилактики на 2022 год относятся:
1) укрепление системы профилактики нарушений обязательных требований путем активизации профилактической деятельности;
2) выявление причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований в деятельности контролируемых лиц;
3) повышение правосознания и правовой культуры контролируемых лиц.

III.  Перечень профилактических мероприятий, сроки (периодичность)                           их проведения

В 2022 году контрольным органом проводятся следующие профилактические мероприятия:
1) информирование;
2) обобщение правоприменительной практики;
3) объявление предостережения;
4) консультирование;
5) профилактический визит

	№ п/п
	Вид мероприятия
	Срок реализации мероприятия
	Ответственное должностное лицо

	1
	Информирование

Информирование осуществляется администрацией района по вопросам соблюдения обязательных требований посредством размещения соответствующих сведений на официальном сайте Администрации города Твери в информационно-телекоммуникационной сети Интернет www.tver.ru 
	Постоянно
	Должностные лица, уполномо-ченные на осуществление муниципального контроля 

	2.
	Обобщение правоприменительной практики

Обобщение правоприменительной практики осуществляется администрацией района  посредством сбора и анализа данных о проведенных контрольных мероприятиях                 и их результатах. 
По итогам обобщения правоприменительной практики администрация района готовит доклад, содержащий результаты обобщения правоприменительной практики по осуществлению муниципального  контроля, который утверждается руководителем контрольного органа
	В течение пяти рабочих дней со дня утверждения Доклада                                   (1 раз в год)
	Должностные лица, уполномо-ченные на осуществление муниципального контроля

	3.
	Объявление предостережения

Предостережение                                    о недопустимости нарушения обязательных требований объявляется контролируемому лицу в случае наличия                             у администрации района сведений о готовящихся нарушениях обязательных требований и (или) в случае отсутствия подтверждения данных о том, что нарушение обязательных требований причинило вред (ущерб) охраняемым законом ценностям либо создало угрозу причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям 
	В течение года
по мере появления оснований, предусмотренных законодательством
	Должностные лица, уполномо-ченные на осуществление муниципального контроля 

	4.
	Консультирование

Консультирование осуществляется посредством личного обращения, телефонной связи, электронной почты, видео-конференц-связи, при получении письменного запроса – в письменной форме в порядке, установленном Федеральном законом «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», а также в ходе проведения профилактического мероприятия, контрольного (надзорного) мероприятия
	Постоянно
	Должностные лица, уполномо-ченные на осуществление муниципального контроля 

	5.
	Профилактический визит

Профилактический визит проводится администрацией района в форме профилактической беседы по месту осуществления деятельности контролируемого лица либо путем использования видео-конференц-связи. 
В ходе профилактического визита контролируемое лицо информируется об обязательных требованиях, предъявляемых к его деятельности либо к принадлежащим ему объектам контроля, их соответствии критериям риска, основаниях и о рекомендуемых способах снижения категории риска, а также о видах, содержании и об интенсивности контрольных (надзорных) мероприятий, проводимых в отношении объекта контроля исходя из его отнесения к соответствующей категории риска

	Один раз в год

	Должностные лица, уполномо-ченные на осуществление муниципального контроля 



IV. Показатели результативности и эффективности 
Программы профилактики на 2022 год

	Оценка результативности и эффективности деятельности контрольного органа осуществляется на основе системы показателей результативности и эффективности муниципального контроля в сфере благоустройства.
В систему показателей результативности и эффективности деятельности, входят:
1) ключевые показатели муниципального контроля в сфере благоустройства;
2) индикативные показатели муниципального контроля в сфере благоустройства.
Контрольный орган ежегодно осуществляет подготовку доклада                                                о муниципальном контроле в сфере благоустройства с учетом требований, установленных Законом № 248-ФЗ.

Глава администрации 
Пролетарского района в городе Твери                                                      Ю.П. Гаручава
