Свод предложений,

поступивших по результатам проведения публичных консультаций 
по проекту постановления администрации города Твери 
«Об утверждении Порядка организации и проведения открытого аукциона на право заключения договоров уступки прав требования 
по платежам в бюджет города Твери»

В соответствии с требованиями пункта 2.5. постановления администрации города Твери от 09.12.2014 № 1631 «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, разрабатываемых органами администрации города Твери, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов города Твери, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» извещены о проведении публичных консультаций следующие заинтересованные органы, организации, лица: 

1. Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Тверской области;
2. Министерство имущественных и земельных отношений Тверской области; 

3. Тверское региональное отделение общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ»;
4. Постоянный комитет Тверской городской Думы по муниципальной собственности и земельным отношениям;
5. Департамент экономического развития администрации города Твери,
а также иные лица, путем размещения извещения о начале проведения публичных консультаций в информационно-телекоммуникационной сети Интернет по адресу: http://www.tver.ru, раздел «Документы», подраздел «Оценка проектов нормативных правовых актов».

В результате проведения публичных консультаций по проекту решения Тверской городской Думы «О внесении изменений в решение Тверской городской Думы от 30.09.2015 № 209 «Об утверждении Порядка согласования проведения капитального ремонта и принятия решения о компенсации затрат путем уменьшения размера арендной платы в связи с проведением капитального ремонта арендуемого муниципального недвижимого имущества и о внесении изменений в решение Тверской городской Думы от 05.05.1998 № 49 «Об утверждении Положения о предоставлении в аренду муниципального имущества г. Твери»  предложений и замечаний не поступило. 

Начальник департамента управления

имуществом и земельными ресурсами

администрации города Твери                                                                      П.В. Иванов
