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Администрация города Твери информирует население и организации, что в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в связи с аномально теплой погодой, установившейся в зимний период 2015 года, и в целях безопасности людей на водных объектах, охраны их жизни и здоровья, необходимо:
 отказаться от выхода и выезда людей на лед. 
 руководителям образовательных учреждений города организовать работу с учащимися по пропаганде правил охраны жизни людей на воде и разъяснительную работу среди учащихся по запрету выхода на лед.
руководителям организаций и учреждений провести в трудовых коллективах разъяснительную работу по запрету выхода на лед людей и транспортных средств.
администрациям районов в городе обеспечить информирование населения о Правилах охраны жизни людей на водных объектах посредством размещения памяток в местах массового пребывания людей.

Управление по делам ГО, ЧС администрации города Твери

Выход на лёд запрещен


!


 


Администрация 


города Твери


 


информирует население и организации, что в 


соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131


-


ФЗ «Об общих 


принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в 


связи с аномально теплой погодой, установившейся в зимний период 201


5


 


года, и 


в целях безопасности людей на водных объектах, охраны их жизни и здоровья, 


необходимо


:


 


 


отказаться от выхода и выезда людей на лед.


 


 


 


руководителям образовательных учреждений 


города


 


организовать работу с 


учащимися по пропаганде правил охраны жизни


 


людей на воде и 


разъяснительную работу среди учащихся по запрету выхода на лед.


 


р


уководителям организаций и учреждений провести в трудовых 


коллективах разъяснительную работу по запрету выхода на лед людей и 


транспортных средств.


 


а


дминистрациям районов в г


ороде


 


обеспечить информирование населения о 


Правилах охраны жизни людей на водных объектах посредством размещения 


памяток в местах массового пребывания людей.


 


 


Управление по делам ГО, ЧС администрации города Твери


 




Выход на лёд запрещен !   Администрация  города Твери   информирует население и организации, что в  соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131 - ФЗ «Об общих  принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в  связи с аномально теплой погодой, установившейся в зимний период 201 5   года, и  в целях безопасности людей на водных объектах, охраны их жизни и здоровья,  необходимо :     отказаться от выхода и выезда людей на лед.       руководителям образовательных учреждений  города   организовать работу с  учащимися по пропаганде правил охраны жизни   людей на воде и  разъяснительную работу среди учащихся по запрету выхода на лед.   р уководителям организаций и учреждений провести в трудовых  коллективах разъяснительную работу по запрету выхода на лед людей и  транспортных средств.   а дминистрациям районов в г ороде   обеспечить информирование населения о  Правилах охраны жизни людей на водных объектах посредством размещения  памяток в местах массового пребывания людей.     Управление по делам ГО, ЧС администрации города Твери  

