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Приложение 
к постановлению Администрации города Твери  
от «16» октября  2020 № 1136
 
 
 
«Приложение 
к постановлению Администрации 
города Твери 
от 21 мая 2018 г. № 638 
 
СОСТАВ 
межведомственной комиссии города Твери 
по признанию помещения жилым, пригодным (непригодным) 
для проживания граждан, а также многоквартирного дома 
аварийным и подлежащим сносу или реконструкции 
 
Председатель комиссии: 
Жучков Алексей Вячеславович – первый заместитель Главы                Администрации города Твери 
 
Заместители председателя комиссии: 
Арестов Дмитрий Николаевич - начальник департамента жилищно-коммунального хозяйства, жилищной политики и строительства администрации города Твери; 
Гаручава Юрий Павлович – глава администрации Пролетарского района в городе Твери; 
Дроздов Михаил Владимирович – глава администрации Московского         района в городе Твери; 
Лецин Богдан Михайлович –глава администрации Заволжского района в городе Твери; 
Чубуков Максим Владимирович – глава администрации Центрального          района в городе Твери. 
 
Секретарь комиссии: 
Иванова Ирина Леонидовна – главный специалист отдела муниципального жилищного контроля департамента жилищно-коммунального хозяйства,          жилищной политики и строительства администрации города Твери, секретарь межведомственной комиссии. 
 
Члены комиссии: 
Абаимова Марина Петровна – директор муниципального казенного учреждения города Твери «Управление муниципальным жилищным фондом»       (по согласованию); 
Антонова Наталья Александровна – главный специалист отдела судебной работы в социальной, коммунальной, жилищной, трудовой и финансовых сферах правового управления Администрации города Твери; 
Арсеньев Алексей Борисович – заместитель председателя Тверской          городской Думы, депутат Тверской городской Думы (по согласованию); 
Белякова Екатерина Владимировна – главный специалист отдела по организации содержания и ремонта жилищного фонда департамента жилищно-коммунального хозяйства, жилищной политики и строительства администрации города Твери; 
Давыденко Ольга Валентиновна – главный специалист отдела по связям с общественностью и социальным вопросам администрации Заволжского района        в городе Твери; 
Запорожченко Татьяна Владимировна – начальник отдела муниципального жилищного контроля департамента жилищно-коммунального хозяйства,           жилищной политики и строительства администрации города Твери,  муниципальный жилищный инспектор; 
Иванов Олег Борисович – заместитель начальника Главного управления «Государственная жилищная инспекция» Тверской области, начальник отдела жилищного надзора и лицензированного контроля по городу Твери (по согласованию); 
Иванова Надежда Федоровна – главный специалист жилищного отдела департамента жилищно-коммунального хозяйства, жилищной политики и строительства администрации города Твери; 
Лебедева Татьяна Петровна – начальник организационно-правового отдела администрации Пролетарского района в городе Твери; 
Патрикеев Анатолий Николаевич – инженер-эксперт Тверского отделения филиала АО «Ростехинвентаризация – Федеральное БТИ» по Центральному федеральному округу (по согласованию); 
Селезнева Юлия Николаевна – начальник отдела по связям с  общественностью и социальным вопросам администрации Центрального района      в городе Твери; 
Смирнова Ирина Анатольевна – начальник отдела приобретения,         управления и распоряжения имуществом департамента управления имуществом       и земельными ресурсами администрации города Твери; 
Соколова Надежда Александровна – заместитель начальника отдела по    связям с общественностью и социальным вопросам администрации Московского района в городе Твери; 
Сорокина Елена Сергеевна – начальник отдела санитарного надзора Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей     и благополучия человека по Тверской области (по согласованию); 
Терентьева Юлия Павловна – начальник отдела содержания и          капитального ремонта муниципального казенного учреждения города Твери «Управление муниципальным жилищным фондом» (по согласованию); 
Шишов Роман Александрович – главный специалист отдела архитектурно-строительного контроля департамента архитектуры и градостроительства администрации города Твери. 
Члены комиссии по согласованию: 
Представитель Главного управления Министерства Российской             Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и  ликвидации последствий стихийных бедствий по Тверской области (Главное управление МЧС России по Тверской области). 
Представитель Министерства природных ресурсов и экологии Тверской области. 
Представитель территориального управления Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Тверской области (в случае, если комиссией проводится оценка жилых помещений жилищного фонда Российской Федерации или многоквартирного дома, находящегося в федеральной собственности). 
Представитель государственного органа Российской Федерации или подведомственного ему предприятия (учреждения), если указанному органу        либо его подведомственному предприятию (учреждению) оцениваемое      имущество принадлежит на соответствующем вещном праве (правообладатель). 
 
 
Начальник  
Департамента ЖКХ и строительства                                                    Д.Н. Арестов
