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СОСТАВ
комиссии по эффективному использованию
муниципального имущества города Твери


Председатель комиссии:
Гаврилин Андрей Викторович - заместитель Главы Администрации города Твери.

Заместитель председателя комиссии:
Иванов Павел Владимирович - начальник департамента управления имуществом и земельными ресурсами администрации города Твери.

Секретарь комиссии:
Кизим Ольга Геннадьевна - главный специалист, заведующий сектором управления и распоряжения имуществом отдела приобретения, управления и распоряжения имуществом департамента управления имуществом и земельными ресурсами администрации города Твери.

Члены комиссии:
- Арсеньев Алексей Борисович - заместитель председателя Тверской городской Думы, депутат Тверской городской Думы (по согласованию);
- Булыженкова Татьяна Ивановна - заместитель начальника департамента жилищно-коммунального хозяйства, жилищной политики и строительства администрации города Твери;
- Гаручава Юрий Павлович - глава администрации Пролетарского района в городе Твери;
- Дроздов Михаил Владимирович - глава администрации Московского района в городе Твери;
- Жуков Данил Сергеевич – исполняющий обязанности главы администрации Центрального района в городе Твери, заместитель главы администрации Центрального района в городе Твери;
- Ковалёва Ирина Ивановна - заместитель начальника управления, начальник отдела судебной работы в социальной, коммунальной, жилищной, трудовой и финансовой сферах правового управления Администрации города Твери;
- Колосова Татьяна Геннадьевна - начальник отдела приобретения, управления и распоряжения имуществом департамента управления имуществом и земельными ресурсами администрации города Твери;
- Кондратьев Павел Николаевич – исполняющий обязанности начальника департамента дорожного хозяйства, благоустройства и транспорта администрации города Твери, заместитель начальника департамента дорожного хозяйства, благоустройства и транспорта администрации города Твери;
- Лецин Богдан Михайлович - глава администрации Заволжского района в городе Твери;
- Мамонов Сергей Анатольевич - депутат Тверской городской Думы (по согласованию);
- Трошкин Дмитрий Валерьевич - депутат Тверской городской Думы (по согласованию);
- Федяев Сергей Николаевич - заместитель начальника департамента управления имуществом и земельными ресурсами администрации города Твери;
- Хоменко Людмила Григорьевна - заместитель Главы Администрации города Твери.».


Начальник департамента управления  
имуществом и земельными ресурсами
администрации города Твери                                                              П.В. Иванов




