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	«Развитие физической культуры, спорта  и молодежной политики города Твери» на 2014-2019 годы (далее - Программа)

	Ответственный исполнитель муниципальной программы
	Управление по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери

	Соисполнители муниципальной программы
	-

	Срок реализации муниципальной программы
	2014-2019 годы

	Цели муниципальной программы
	Цель 1 «Укрепление здоровья населения города Твери через популяризацию массового спорта, приобщение различных слоёв населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом» 
Цель 2 «Развитие и повышение эффективности деятельности муниципальных физкультурно-спортивных учреждений, организаций и спортивных объектов»  

Цель 3 «Содействие развитию и реализации потенциала молодежи города Твери»
Цель 4 «Содействие улучшению жилищных условий молодых семей»

	Подпрограммы
	Подпрограмма 1 «Развитие физической культуры и спорта города Твери» (далее подпрограмма 1)

Подпрограмма 2 «Развитие молодежной политики на территории города Твери» (далее – подпрограмма 2)

Подпрограмма 3 «Обеспечение жильем молодых семей в городе Твери» (далее – подпрограмма 3)

	Ожидаемые результаты реализации муниципальной программы
	- увеличение удельного веса населения Твери, систематически занимающегося физической культурой и спортом, от общей численности жителей города с 26,8 % в 2014 году до 31,5 % в 2019 году;
- сохранение сети физкультурно-спортивных учреждений и организаций до 2019 года (6 единиц);
- увеличение доли молодых граждан Твери, участвующих в мероприятиях молодежной политики, к концу  2019 года до     48 %;

- повышение уровня информированности молодежи о  предоставляемых в Твери возможностях для   самореализации в концу 2019 года до 58 %;
- улучшение жилищных условий 138 молодых семей к концу действия программы.

	Объемы и источники финансирования муниципальной программы по годам ее реализации в разрезе подпрограмм
	Общий объем финансирования муниципальной программы составляет 633 564,0 тыс. рублей, в том числе по годам ее реализации в разрезе подпрограмм:

2014 год – 84 452,0 тыс.руб., в т.ч.          
Подпрограмма 1 – 64 251,0 тыс. руб. 

Подпрограмма 2 – 17 001,0 тыс. руб.

Подпрограмма 3 – 3 200,0 тыс. руб.
2015 год – 93 156,0 тыс. рублей, в т.ч.           

Подпрограмма 1 –71 134,0 тыс. руб. 

Подпрограмма 2–18 822,0 тыс. руб.

Подпрограмма 3 – 3 200,0 тыс. руб.
2016 год – 96 684,0 тыс. рублей, в т.ч.           

Подпрограмма 1 –73 647,0 тыс. руб. 

Подпрограмма 2–19 487,0 тыс. руб.

Подпрограмма 3 – 3 550,0 тыс. руб.
2017 год – 117 839,0 тыс. рублей, в т.ч.          

Подпрограмма 1 –89 352,0 тыс. руб. 

Подпрограмма 2 – 19 487,0 тыс. руб.

Подпрограмма 3 – 9 000,0 тыс. руб.

2018 год – 117 754,0 тыс. рублей, в т.ч.           

Подпрограмма 1 –89 232,0 тыс. руб. 

Подпрограмма 2 – 19 522,0 тыс. руб.

Подпрограмма 3 – 9 000,0 тыс. руб.

2019 год – 123 679,0 тыс. рублей, в т.ч.           

Подпрограмма 1 – 89 232,0 тыс. руб. 

Подпрограмма 2 – 19 447,0 тыс. руб.

Подпрограмма 3 – 15 000,0 тыс. руб.

Источник финансирования муниципальной программы – бюджет города Твери.


Раздел I
Общая характеристика сферы реализации 

муниципальной программы

Создание условий для развития массового спорта и физической культуры - это привлечение населения города Твери к ведению здорового образа жизни, активного досуга через систематические занятия физической культурой и спортом. 

В городе Твери  работа по развитию и совершенствованию условий для обеспечения жителей города спортивно-оздоровительными услугами, услугами дополнительного образования спортивной направленности осуществляется Управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери (далее - Управление). 

В 2012 году к систематическим занятиям физической культурой и спортом привлечено 101766 человек, что на 5,8 % превышает показатель 2011 года. 

С целью популяризации физической культуры и массового спорта в 2012 году проведено 180 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняли участие 44654 человек. Превышение показателей 2011 года составило соответственно 22,4% и 0,2%.

В ведении Управления находятся два бюджетных учреждения дополнительного образования детей спортивной направленности, бюджетное учреждение физической культуры и спорта «Объединенная дирекция стадионов». Управление выступает учредителем трех автономных некоммерческих организаций физической культуры и спорта «Пролетарка», «Радуга», «Дом спорта «Юность». Все учреждения и организации предоставляют населению широкий перечень услуг спортивно-оздоровительного характера.

МБОУ ДОД «ДЮСШ» (автоспорт, бокс, баскетбол, волейбол, дзюдо, тхэквондо, шашки, шахматы, фехтование) - количество обучающихся на 31.12.2012 составило 2160 человек (из них 19 спортсменов с ограниченными возможностями здоровья). Тренерско-преподавательский состав – 55 человек (из них 17 человек с высшей квалификационной категорией). 

В 2012 году на баланс МБОУ ДОД «ДЮСШ» передан спортивный центр «Мамулино». Расширение школой собственной спортивной базы позволит повысить уровень организации учебно-тренировочного процесса в спортивных группах баскетбола, волейбола, ринговых видов спорта и позволит увеличить объем дополнительных спортивно-оздоровительных услуг, предоставляемых населению микрорайонов «Мамулино», «Южный».

МБОУ ДОД ДЮСШ «Тверь» (отделение лыжных гонок олимпийского резерва, кикбоксинг, плавание, регби, спортивное ориентирование, тяжелая атлетика) - количество обучающихся на 31.12.2012 составило 481 человек (из них 20 спортсменов с ограниченными возможностями здоровья). Тренерско-преподавательский состав – 22 человека (из них 5 человек с высшей квалификационной категорией). 

В 2012-2013 годах укрепилась материально-техническая база МБОУ ДОД ДЮСШ «Тверь».  Организован пункт проката лыжного оборудования и тюбингов, завершен ремонт лыжероллерной трассы на лыжной базе станции Чуприяновка,  произведен ремонт кровли и помещений спортивного комплекса, расположенного на ул. П. Савельевой.

В 2012 году первый спортивный разряд присвоен 229 спортсменам города, что на 14,5 % больше показателя 2011 года. 

Проведение ведущими тверскими спортсменами мастер-классов, их участие в специализированных выставках по различным видам спорта позволяет популяризировать  физическую культуру и спорт среди подростков и молодежи. В 2012 году к участию в этих мероприятиях было привлечено свыше полутора тысяч человек. 

В результате проведения Управлением организационно-технических мероприятий, направленных на повышение качества предоставления услуг дополнительного образования детей возрос спрос у населения на их получение. 

В АНО ФКиС «Дом спорта «Юность» и «Радуга»  реализованы мероприятия целевой программы Тверской области «Доступная среда» на 2012 год». 

В настоящее время автономные некоммерческие организации физической культуры и спорта  «Дом спорта «Юность» и «Радуга» адаптированы для посетителей из числа людей с ограниченными возможностями здоровья. Оборудованы стоянки для автотранспорта, пандусы, проведено расширение дверных проёмов, оборудованы санитарно-гигиенические помещения. Установлены кнопки вызова помощи, автоматические звуковые информаторы,  экраны, на которых транслируется информация о представляемых услугах, в формате доступном для инвалидов. Прошли специальное обучение инструкторы, которые начали работать с инвалидами. 

В 2012 году из бюджета города оказаны субсидии на развитие видов спорта субъектам физической культуры и спорта города на общую сумму 1 600,0 тыс. рублей.

Совместно с муниципальными спортивными школами и федерациями по видам спорта планомерно проводится  работа по формированию сборных команд города и обеспечению их участия в вышестоящих соревнованиях. В 2012 году за счет средств городского бюджета сборные команды города приняли участие в 59 соревнованиях различного уровня в количестве 368 человек. Рост показателей произошел по количеству соревнований в два раза, а по количеству участников на 6,3%.

В целях социальной поддержки одаренных детей-спортсменов и тренеров города Твери в соответствии с городской целевой программой «Социальная поддержка населения города Твери на 2012-2014 годы» были награждены 50 спортсменов по различным видам спорта и 26 тренеров за подготовку спортсменов, представленных для награждения в текущем спортивном сезоне. 

Физкультурно-оздоровительную и спортивную работу на территории города Твери проводят 1247 штатных физкультурных работников. Из них 81,5% имеют профессиональное (физкультурное) образование, в том числе 63,1% - высшее.

В новых социально-экономических условиях молодёжь - это не только потенциал позитивных перемен, но и возможный фактор усиления нестабильности общества. Оказание поддержки молодёжи в современных условиях - неотъемлемая составляющая социальной политики в городе Твери.

Характеризуя ситуацию в области развития молодежной политики в городе Твери, можно с уверенностью сказать, что в настоящее время в городе:

1) выбран продуктивный – с точки зрения равноправного партнёрства – формат взаимоотношений молодёжи и органов городского самоуправления;
2) развивается сеть муниципальных учреждений социального обслуживания подростков и молодёжи, на базе которых оказываются комплексные социальные услуги молодым семьям, молодым людям с ограниченными возможностями, помощь в трудоустройстве подростков. На базе учреждений активно развиваются авторские профильные программы, направленные на формирование активной жизненной позиции и навыков проведения содержательного досуга;
3) сложилось и развивается социальное партнерство с общественными молодежными организациями;
4) в достаточной степени сформировано общественное мнение в пользу решения молодежных проблем как особой социально-демографической группы.
В городе с каждым годом растёт число молодых людей, вовлеченных в общественные процессы, что позволяет говорить о формировании установки молодого тверичанина на социальный успех. Среди молодежи города Твери много талантливых, одаренных ребят, которые достойно представляют город на межрегиональных, всероссийских и международных мероприятиях.

В целях информирования населения города Твери о физической культуре и спорте, здоровом образе жизни, активной жизненной позиции молодежи Управление осуществляет информационное взаимодействие с ведущими городскими, региональными средствами массовой информации. Управление имеет официальный сайт (www.ksm.tver.ru)  в сети Интернет.

В городе Твери с 2006 года реализуется программа по обеспечению жильем молодых семей, признанных нуждающимися в улучшении жилищных условий. Первые социальные выплаты молодые семьи получили в связи с задержками в финансировании в 2008 году. С 2008 по 2013 годы 126 молодых семей смогли улучшить свои жилищные условия программными методами. 

Настоящая подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей города Твери» призвана укрепить созданную в рамках реализации городских целевых программ «Обеспечение жильем молодых семей на 2006-2010 годы», «Обеспечение жильем молодых семей на 2010-2011 годы», долгосрочной целевой программы «Обеспечение жильем молодых семей на 2011-2015 годы» систему государственной и муниципальной поддержки молодых семей в приобретении (строительстве) жилья. Ее реализация соответствует задачам государственной политики, а также приоритетным направлениям развития города Твери, способствуя стабилизации численности населения, снижению «оттока» молодых граждан в города федерального значения, повышению рождаемости и привлечению средств из областного фонда софинансирования расходов (включая субсидии из федерального бюджета).

Приоритетный национальный проект «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» был объявлен 5 сентября 2005 года Президентом Российской Федерации В.В. Путиным на его встрече с Правительством, парламентом и главами регионов.  В своем выступлении одной из основных задач в сфере жилищной политики В.В. Путин обозначил увеличение бюджетных расходов на обеспечение жильем молодых семей. В результате была разработана и утверждена Концепция государственной политики в отношении молодой семьи (письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от 8 мая 2007 г. № АФ-163/06). Основным инструментом реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» является федеральная целевая программа «Жилище», утвержденная Постановлением Правительства Российской Федерации от 17 сентября 2001 года № 675, в которую 31 декабря 2005 года Постановлением Правительства Российской Федерации были внесены существенные изменения.

В соответствии с федеральной программой была разработана областная целевая программа «Жилище» на 2003-2010 годы (утверждена Законом Тверской области от 6 мая 2003 года № 29-ЗО), в состав которой вошла подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей» (документ утратил силу в связи с принятием Закона Тверской области от 13.03.2009 № 11-ЗО). В 2008 году постановлением Администрации Тверской области от 1 сентября 2008 года № 281-па была утверждена долгосрочная целевая программа «Создание условий для формирования, развития и укрепления правовых, экономических и организационных условий гражданского становления, эффективной социализации и самореализации молодых граждан» на 2008-2011 годы, которая впоследствии была продлена до 2013 года. Одной из задач данной программы являлась задача обеспечения жильем молодых семей. 

В течение 2010 года Министерство регионального развития Российской Федерации совместно с другими министерствами и ведомствами разрабатывало новую редакцию федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы (программа утверждена Постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2010 года № 1050). 

С 2013 года улучшение жилищных условий молодых семей Тверской области производится в рамках подпрограммы 3 «Содействие в обеспечении жильем молодых семей» государственной программы Тверской области «Молодежь Верхневолжья» на 2013-2018 годы, утвержденной постановлением Правительства Тверской области от 18 октября 2012 № 616-пп.
Обязательными условиями предоставления субсидий муниципальным образованиям Тверской области для софинансирования расходов по предоставлению молодым семьям социальных выплат являются наличие муниципальной программы по обеспечению жильем молодых семей, а также наличие в нормативно-правовом акте органа местного самоуправления о бюджете муниципального образования расходных обязательств по предоставлению молодым семьям социальных выплат.

Таким образом, необходимость устойчивого функционирования системы улучшения жилищных условий молодых семей определяет целесообразность использования программно-целевого метода для решения их жилищной проблемы, поскольку эта проблема:

- является одной из приоритетных и ее решение позволит обеспечить улучшение жилищных условий и качества жизни молодых семей;

- носит межотраслевой и межведомственный характер и не может быть решена без участия средств федерального и областного бюджетов;

- не может быть решена в пределах одного финансового года и требует бюджетных расходов в течение нескольких лет;

- носит комплексный характер и ее решение окажет влияние на рост социального благополучия и общее экономическое развитие.

Несмотря на позитивные изменения, произошедшие за последние годы,  имеется ряд проблем, влияющих на развитие физической культуры, спорта и молодежной политики, которые требуют обязательного решения:

1. Незначительная доля населения города Твери, систематически занимающегося физической культурой и массовым спортом, в общей численности жителей города. По итогам 2012 года численность населения города, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составила 101766 человек - это только 25,01% от общей численности населения города. В то же время  Стратегией развития физической культуры и спорта в Российской Федерации на период до 2020 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 07.08.2009 № 1101-р (далее – Стратегия), данный показатель должен составить в 2015 году 30 %, в 2020 году – 40 %.

Такая ситуация сложилась по следующим причинам: износ основных фондов спортивных организаций и учреждения, невысокий уровень благосостояния населения Твери, недостаточный объем средств, выделяемых на проведение массовых физкультурно-спортивных мероприятий, недостаточное информационное обеспечение и пропаганда физической культуры и спорта.

2. Охват детей и подростков в возрасте от 6 до 15 лет, занятиями в учреждениях дополнительного образования детей спортивной направленности, в 2012 году достиг 30,1% от общей численности возрастной группы. В то же время в рамках Стратегии поставлена задача, довести значение  показателя к 2020 году- до 50 %.

Причинами сложившейся ситуации являются: ограниченность площадей школ, материально-технической базы, дефицит спортивного инвентаря и оборудования,  недостаточное количество тренеров-преподавателей и специалистов физической культуры и спорта, имеющих высшее и среднее профессиональное образование и несоответствие оплаты их труда, имеющего высокую социальную значимость. 

3. Недостаточность сети спортивных сооружений и объектов, ограниченные возможности их материально-технической базы. Уровень обеспеченности населения Твери основными видами спортивных сооружений из расчета на 10 тыс. жителей составляет (по состоянию на 1 января 2013 года): спортивные залы – 36,8%, плавательные бассейны – 15,7%, плоскостные спортивные сооружения – 31,3% от социального норматива, рекомендованного Правительством Российской Федерации в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 03.07.1996 № 1063-р «О Методике определения нормативной потребности субъектов Российской Федерации в объектах социальной инфраструктуры».

4. Отсутствие комплексной системы выявления и продвижения инициативной и обладающей лидерскими качествами молодежи.

5. Ограниченные возможности молодежи для полноценной социализации и вовлечения в трудовую деятельность.

6. Несоответствие кадрового состава и материально-технической базы работающих с молодежью организаций современным технологиям работы и ожиданиям молодых людей.
Раздел II
Цели муниципальной программы

В рамках Концепции долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года роль физической культуры, спорта и молодежной политики определена одним из важнейших факторов в развитии человеческого потенциала России. Стратегией  поставлены  задачи – увеличить долю граждан Российской Федерации, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности населения до 40 %, в 2020 году увеличить долю молодых граждан, вовлеченных в реализацию молодежной политики. 
Основные направления реализации Стратегии позволяют сформулировать цели муниципальной программы:

Цель 1 «Укрепление здоровья населения города Твери через популяризацию массового спорта, приобщение различных слоёв населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом». 
Показатель 1 «Удельный вес населения Твери, систематически занимающегося физической культурой и спортом от общей численности жителей города».
Цель 2 «Развитие и повышение эффективности деятельности муниципальных физкультурно-спортивных учреждений, организаций и спортивных объектов».

Показатель 1 «Количество муниципальных физкультурно-спортивных учреждений и организаций, участвующих в реализации программы».
Цель 3 «Содействие развитию и реализации потенциала молодежи города Твери».
Показатель 1 «Доля молодых граждан Твери, принявших участие в мероприятиях молодежной политики».
Показатель 2 «Информированность молодых граждан о предоставляемых в Твери  возможностях  для  самореализации». 

Цель 4 «Содействие улучшению жилищных условий молодых семей»

Показатель 1 «Количество молодых семей, улучшивших жилищные условия (в том числе с использованием собственных и заемных средств) при оказании содействия за счет средств федерального бюджета, бюджета Тверской области и бюджета города Твери».

Значения всех показателей муниципальной программы по годам ее реализации приведены в приложении 1 к муниципальной программе.

Характеристика основных показателей муниципальной программы представлены в приложении 2 к муниципальной программе.

Раздел III
Подпрограммы

Реализация муниципальной программы связана с выполнением следующих подпрограмм:

а) подпрограмма 1 «Развитие физической культуры и спорта города Твери»;
б) подпрограмма 2 «Развитие молодежной политики на территории города Твери»;
в) подпрограмма 3 «Обеспечение жильем молодых семей в городе Твери».
3.1 Подпрограмма 1 
«Развитие физической культуры и спорта города Твери» 

3.1.1 Задачи подпрограммы 1 

Реализация подпрограммы 1«Развитие физической культуры и спорта города Твери»  связана с решением следующих задач:

а) задача 1 «Развитие массового спорта и физкультуры среди всех слоев населения города Твери, включая лиц с ограниченными возможностями здоровья».
Показатель 1 «Доля населения, участвующего в мероприятиях физической культуры и спорта».
б) задача 2  «Улучшение условий  деятельности команд мастеров города Твери по игровым видам спорта».
Показатель 1 «Количество участников мероприятий».
в) задача 3 «Развитие муниципальных учреждений дополнительного образования детей спортивной направленности, учреждения физической культуры и спорта».
Показатель 1 «Количество участников, пользующихся физкультурно-оздоровительными услугами и услугами дополнительного образования спортивной направленности».
Значения всех показателей подпрограммы 1 муниципальной программы по годам ее реализации приведены в приложении 1 к муниципальной программе.

Характеристика основных показателей подпрограммы 1 муниципальной программы представлены в приложении 2 к муниципальной программе.

3.1.2 Мероприятия подпрограммы 1
Решение задачи 1 «Развитие массового спорта и физкультуры среди всех слоев населения города Твери, включая лиц с ограниченными возможностями здоровья» осуществляется посредством выполнения следующих мероприятий: 

а) административное мероприятие 1.01 «Организация работы по популяризации здорового образа жизни среди населения, проведение встреч известных спортсменов города Твери с детьми, подростками и молодежью».

Показатель 1 «Количество социально-значимых мероприятий (мастер-классы, выступления, выставки), проводимых в рамках программы».
Мероприятие выполняется Управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери.
б) административное мероприятие 1.02 «Заключение соглашений с аккредитованными федерациями, клубами, физкультурно-спортивными объединениями по развитию видов спорта»
Показатель 1 «Количество соглашений». 
Мероприятие выполняется Управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери.
в) мероприятие 1.03 «Организация и проведение чемпионатов и первенств города, всероссийских и международных соревнований по различным видам спорта, в соответствии  с Единым городским календарным планом спортивно-массовых мероприятий».
Показатель 1 «Количество проведенных мероприятий»
Мероприятие выполняется Управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери при участии МБУ ФК и С «Объединенная дирекция стадионов», МБОУ ДОД «ДЮСШ», МБОУ ДСОД ДЮСШ «Тверь».

г) мероприятие 1.04 «Предоставление субсидий юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг в сферах дополнительного образования детей и подростков,  физической культуры и спорта».
Показатель 1.04 «Степень выполнения мероприятия».
Мероприятие выполняется Управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери.
д) мероприятие 1.05 «Оказание финансовой поддержки автономным некоммерческим организациям физической культуры и спорта города Твери».
Показатель 1 «Количество организаций, получивших финансовую поддержку».
Мероприятие выполняется Управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери.
е) мероприятие 1.06 «Устройство, ремонт и содержание спортивных площадок (в том числе, обследование, проектно-сметная документация, проведение  технического надзора)».
Показатель 1 «Количество отремонтированных спортплощадок». 
Мероприятие выполняется Управлением по культуре, спорта и делам молодежи администрации города Твери при участии МБУ ФК и С «Объединенная дирекция стадионов».

Решение задачи 2 «Улучшение условий деятельности команд мастеров города Твери по игровым видам спорта» осуществляется посредством выполнения следующих мероприятий:

а) мероприятие 2.01 «Частичное возмещение затрат на содержание команд мастеров города Твери на конкурсной основе по игровым видам спорта».
Показатель 1 «Количество команд».
Мероприятие выполняется Управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери.
б) административное мероприятие 2.02 «Проведение семинаров, круглых столов по вопросам судейства и организации спортивных соревнований».
Показатель 1 «Количество мероприятий»
Мероприятие выполняется Управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери.
Решение задачи 3 «Развитие  муниципальных учреждений дополнительного образования детей спортивной направленности, учреждения физической культуры и спорта» осуществляется посредством выполнения следующих мероприятий:

а) мероприятие 3.01 «Ремонт, модернизация и материально-техническое переоснащение учреждений дополнительного образования детей спортивной направленности».
Показатель 1«Количество объектов развития».
Мероприятие выполняется Управлением по культуре, спорта и делам молодежи администрации города Твери при участии подведомственных учреждений дополнительного образования детей спортивной направленности.

б) мероприятие 3.02 «Ремонт, модернизация и материально-техническое переоснащение МБУ ФК и С «Объединенная дирекция стадионов»

Показатель 1 «Количество объектов».
Мероприятие выполняется Управлением по культуре, спорта и делам молодежи администрации города Твери при участии подведомственного учреждения МБУ ФК и С «Объединенная дирекция стадионов».

в) мероприятие 3.03 «Оказание муниципальных услуг «Предоставление дополнительного образования по общеразвивающим и предпрофессиональным программам» в рамках муниципального задания».  

Показатель 1 «Сохранность контингента».
Показатель 2 «Общий уровень укомплектованности кадрами по штатному расписанию»
Показатель 3 «Количество обучающихся по общеразвивающим программам».

Показатель 4 «Количество обучающихся по предпрофессиональным программам».

Мероприятие выполняется Управлением по культуре, спорта и делам молодежи администрации города Твери при участии подведомственных учреждений дополнительного образования детей спортивной направленности.

г) мероприятие 3.04 Оказание муниципальной услуги «Физкультурно-оздоровительные услуги» в рамках муниципального задания».
Показатель 1 «Доля населения, пользующегося физкультурно-оздоровительными услугами от общей численности населения города Твери».
Показатель 2 «Количество посетителей в МБУ ФК и С «Объединенная дирекция стадионов».

Мероприятие выполняется Управлением по культуре, спорта и делам молодежи администрации города Твери при участии МБУ ФК и С «Объединенная дирекция стадионов».

д) мероприятие 3.05 «Проведение противопожарных мероприятий в муниципальных учреждениях дополнительного образования детей спортивной направленности и учреждении физической культуры и спорта»
Показатель 1 «Количество учреждений, в которых проведены противопожарные мероприятия». 
Мероприятие выполняется Управлением по культуре, спорта и делам молодежи администрации города Твери при участии подведомственных учреждений физической культуры и спорта.

Значения всех показателей подпрограммы 1 муниципальной программы по годам ее реализации приведены в приложении 1 к муниципальной программе.

Характеристика основных показателей подпрограммы 1 муниципальной программы представлены в приложении 2 к муниципальной программе.

3.1.3 Объем финансовых ресурсов, необходимый для реализации подпрограммы
Общий объем финансовых ресурсов, необходимых для реализации подпрограммы  1 «Развитие физической культуры и спорта города Твери» составляет 476548,0 тыс. рублей.
Общий объем финансовых ресурсов, необходимых для реализации подпрограммы 1, по годам реализации муниципальной программы в разрезе задач приведен в таблице 1.
Таблица 1
тыс. руб.
	Задачи

 подпрограммы 1
	Объем финансовых ресурсов,

необходимый для реализации подпрограммы 1
	Итого

	
	2014 
	2015 
	2016 
	2017 
	2018 
	2019 
	

	Задача 1 «Развитие массового спорта и физкультуры среди всех слоев населения города Твери, включая лиц с ограниченными возможностями здоровья»
	10 949,0
	16 028,0
	16 694,0
	16 694,0
	16 694,0
	16 694,0
	93 753,0

	Задача 2 «Улучшение условий деятельности команд мастеров города Твери по игровым видам спорта»
	
	
	
	16 000,0
	16 000,0
	16 000,0
	48 000,0

	Задача 3 «Развитие  муниципальных учреждений дополнительного образования детей спортивной направленности, учреждения физической культуры и спорта»
	53 302,0
	55 106,0
	56 953,0
	56 658,0
	56 538,0
	56 538,0
	335 095,0

	Всего
	64 251,0
	71 134,0
	73 647,0
	89 352,0
	89 232,0
	89 232,0
	476 848,0


3.2 Подпрограмма 2
«Развитие молодежной политики на территории города Твери»

3.2.1 Задачи подпрограммы 2
Реализация подпрограммы 2 «Развитие молодежной политики на территории города Твери» связана с решением следующих задач:

а) задача 1 «Улучшение условий для самореализации молодежи города Твери».

Показатель 1 «Количество участников мероприятий в сфере реализации молодежной политики».
Показатель 2 «Доля молодых граждан, удовлетворенных качеством проведенных мероприятий».

б) задача 2 «Улучшение условий для организации работы с подростками и молодежью в МБУ «Подростково-молодежный центр» и клубах по месту  жительства».

Показатель 1 «Доля подростков и молодежи, принявших участие в мероприятиях МБУ «Подростково-молодежный центр» и клубов по месту жительства».
Значения всех показателей подпрограммы 2 муниципальной программы по годам ее реализации приведены в приложении 1 к муниципальной программе.

Характеристика основных показателей подпрограммы 2 муниципальной программы представлены в приложении 2 к муниципальной программе.

3.2.2 Мероприятия подпрограммы 2
Решение задачи 1 «Улучшение условий для самореализации молодежи города Твери» осуществляется посредством выполнения следующих мероприятий:

а) мероприятие 1.01 «Организация и проведение мероприятий в сфере реализации молодежной политики».
Показатель 1 «Количество проведенных мероприятий в рамках реализации молодежной политики, включенных в календарный план».

Мероприятие выполняется Управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери при участи МБУ «Подростково-молодежный центр».
б) мероприятие 1.02 «Организация работы студенческих трудовых отрядов».
Показатель 1 «Количество молодых граждан от 14 лет, включенных в деятельность студенческих трудовых отрядов».
Мероприятие выполняется Управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери.
в) мероприятие 1.03 «Предоставление субсидий юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг в сфере молодежной политики».
Показатель 1 «Доля подростков и молодёжи, принявших участие в программах молодёжных общественных объединений от общей численности молодёжи города».
Мероприятие выполняется Управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери.
г) административное мероприятие 1.04 «Проведение конференций, круглых столов, совещаний по вопросам молодежной политики».

Показатель 1 «Количество проведенных мероприятий».
Мероприятие выполняется Управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери.
Решение задачи 2 «Улучшение условий для организации работы с подростками и молодежью в МБУ «Подростково-молодежный центр» и клубах по месту жительства» посредством выполнения следующих мероприятий:

а) мероприятие 2.01 «Ремонт, благоустройство и материально-техническое переоснащение МБУ «Подростково-молодежный центр». 
Показатель 1  «Количество объектов МБУ «Подростково-молодежный центр», где произведены ремонтные работы».
Показатель  2 «Количество единиц оборудования, приобретенных  в МБУ «Подростково-молодежный центр».
Мероприятие выполняется Управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери при участии МБУ «Подростково-молодежный центр».
б) мероприятие 2.02 Оказание муниципальных услуг «Организация досуга и реализация социальных инициатив для подростков и молодежи, оказание социально-психологической помощи» в рамках муниципального задания».
Показатель 1 Количество детей и подростков, свободно посещающих подростковые клубы по месту жительства

Показатель 2 Количество подростков и молодежи, получивших психологические услуги

Мероприятие выполняется Управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери при участии МБУ «Подростково-молодежный центр».
в) мероприятие 2.03 Проведение противопожарных мероприятий в МБУ «Подростково-молодежный центр»

Показатель 1 Количество муниципальных учреждений, в которых проведены противопожарные мероприятия.

Мероприятие выполняется Управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери при участии МБУ «Подростково-молодежный центр».
Значения всех показателей подпрограммы 2 муниципальной программы по годам ее реализации приведены в приложении 1 к муниципальной программе.

Характеристика основных показателей подпрограммы 2 муниципальной программы представлены в приложении 2 к муниципальной программе.

3.2.3 Объем финансовых ресурсов, необходимый для реализации подпрограммы

Общий объем финансовых ресурсов, необходимых для реализации подпрограммы 2 «Развитие молодежной политики на территории города Твери», составляет 113 766,0 тыс. рублей. 

Общий объем финансовых ресурсов, необходимых для реализации подпрограммы 2 по годам реализации муниципальной программы в разрезе задач приведен в таблице 2.
Таблица 2

тыс. руб.

	Задачи подпрограммы 2
	Объем финансовых ресурсов,

необходимый для реализации подпрограммы 2
	Итого

	
	2014 
	2015 
	2016 
	2017 
	2018 
	2019 
	

	Задача 1 «Улучшение условий для самореализации молодежи города Твери»
	3 100,0
	3 300,0
	3 500,0
	3 500,0
	3 500,0
	3 500,0
	20 400,0

	Задача 2 «Улучшение условий для организации работы с подростками и молодежью в МБУ «Подростково-молодежный центр» и клубах по месту жительства»
	13 901,0
	15 522,0
	15 987,0
	15 987,0
	16 022,0
	15 947,0
	93 366,0

	Всего
	17 001,0
	18 822,0
	19 487,0
	19 487,0
	19 522,0
	19 447,0
	113 766,0


3.3 Подпрограмма 3

«Обеспечение жильем молодых семей в городе Твери»

3.3.1 Задачи подпрограммы 2
Реализация подпрограммы 3 «Обеспечение жильем молодых семей в городе Твери» связана с решением следующих задач:

а) задача 1 «Содействие в улучшении жилищных условий молодых семей, участвующих в подпрограмме».

Показатель 1 «Количество семей, улучшивших жилищные условия».

б) задача 2 «Информирование  молодых граждан о мерах поддержки молодых семей в решении жилищных проблем».

Показатель 1 «Количество молодых семей, обратившихся за поддержкой  в решении жилищных проблем».

Значения всех показателей подпрограммы 3 муниципальной программы по годам ее реализации приведены в приложении 1 к муниципальной программе.

Характеристика основных показателей подпрограммы 3 муниципальной программы представлены в приложении 2 к муниципальной программе.

3.3.2 Мероприятия подпрограммы 3
Решение задачи 1 «Содействие в улучшении жилищных условий молодых семей – участников подпрограммы» осуществляется посредством выполнения следующих мероприятий:
а) мероприятие 1.01 «Прием документов от молодых семей».

Показатель 1 «Количество пакетов документов, принятых от молодых семей для участия в подпрограмме».
Мероприятие выполняется Управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери.
б) мероприятие 1.02 «Формирование списка молодых семей, участвующих в подпрограмме, и предоставление его в Комитет по делам молодежи Тверской области».

Показатель 1 «Количество семей, участвующих в подпрограмме».

Мероприятие выполняется Управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери.
в) мероприятие 1.03 «Оформление и выдача свидетельств о праве предоставления социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья».
Показатель 1 «Количество выданных свидетельств о праве предоставления социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья».

Мероприятие выполняется Управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери.
г) мероприятие 1.04 «Социальная выплата на приобретение (строительство) жилья (в части бюджета города Твери)».

Показатель 1 «Сумма социальных выплат на приобретение (строительство) жилья (в части бюджета города Твери)».

Мероприятие выполняется Управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери.
Решение задачи 2 «Информирование  молодых граждан о мерах поддержки молодых семей в решении жилищных проблем» осуществляется посредством выполнения следующих мероприятий:
а) мероприятие 2.01 «Консультирование молодых семей по вопросам участия в подпрограмме».
Показатель 1 «Количество семей, получивших консультацию по вопросам участия в подпрограмме».
Мероприятие выполняется Управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери.
б) мероприятие 2.02 «Обеспечение освещения информации о ходе реализации подпрограммы в средствах массовой информации».

Показатель 1 «Количество публикаций, видеосюжетов о подпрограмме в средствах массовой информации».
Мероприятие выполняется Управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери.
Значения всех показателей подпрограммы 3 муниципальной программы по годам ее реализации приведены в приложении 1 к муниципальной программе.

Характеристика основных показателей подпрограммы 2 муниципальной программы представлены в приложении 2 к муниципальной программе.

3.3.3 Объем финансовых ресурсов, необходимый для реализации подпрограммы

Общий объем финансовых ресурсов, необходимых для реализации подпрограммы 3 «Обеспечение жильем молодых семей в городе Твери», составляет 42 950,0 тыс. рублей. 

Объем финансирования на обеспечение жильем молодых семей рассчитан, исходя из нижеперечисленного:

- нормы общей площади жилого помещения, установленной для семей разной численности, количества членов молодой семьи;

- норматива стоимости 1 кв. м общей площади жилья по городу Твери;

- существующей практики реализации подпрограммы.

Объемы финансирования за счет средств областного, федерального и местного бюджетов уточняются при их формировании на соответствующий год.

Общий объем финансовых ресурсов, необходимых для реализации подпрограммы 3 по годам реализации муниципальной программы в разрезе задач приведен в таблице 3.

Таблица 3
тыс. руб.
	Задачи подпрограммы 3
	Объем финансовых ресурсов,

необходимый для реализации подпрограммы 3
	Итого

	
	2014
	2015
	2016
	2017
	2018
	2019
	

	Задача 1 «Содействие в улучшении жилищных условий молодых семей – участников программы»
	3200,0
	3200,0
	3550,0
	9000,0
	9000,0
	15000,0
	42950,0

	Задача 2 «Информирование  молодых граждан о мерах поддержки молодых семей в решении жилищных проблем»
	
	
	
	
	
	
	

	Всего
	3200,0
	3200,0
	3550,0
	9000,0
	9000,0
	15000,0
	42950,0


В качестве источников финансирования Программы привлекаются средства федерального бюджета, областного бюджета Тверской области, бюджета города Твери и внебюджетных источников, которыми являются собственные и заемные средства участников Программы.

Таблица 4
тыс. руб.
	№ п/п
	Источник финансирования
	Объем финансовых ресурсов,

необходимый для реализации подпрограммы 3
	Итого

	
	
	2014
	2015
	2016
	2017
	2018
	2019
	

	1.
	Социальная выплата на  приобретение (строительство) жилья, включая дополнительную социальную выплату при рождении ребенка, в том числе:
	20317,5
	20317,5
	22539,6
	57142,9
	57142,9
	95238,1
	229748,5



	1.1.
	из средств федерального бюджета и областного бюджета Тверской области                                
	3911,1
	3911,1
	4338,8
	11000,0
	11000,0
	18333,3
	52494,3

	1.2.
	из бюджета города Твери                 
	3200,0
	3200,0
	3550,0
	9000,0
	9000,0
	15000,0
	42950,0

	1.3.
	собственные средства участников подпрограммы
	13206,4
	13206,4
	14650,8
	37142,9
	37142,9
	61904,8
	177254,2


Раздел IV
Механизм реализации муниципальной программы

Реализация муниципальной программы осуществляется на основе законодательства Российской Федерации, действующих нормативных правовых актов по вопросам социально-экономического развития Тверской области и города Твери.

Субсидии автономным некоммерческим организациям предоставляются в соответствии с порядком предоставления из бюджета города Твери субсидий автономным некоммерческим организациям, учредителем которых является управление по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери, утвержденное постановлением администрации города Твери от 18.04.2008 № 1092.
Субсидии командам мастеров города Твери по игровым видам спорта по игровым видам спорта предоставляются в соответствии с порядком определения объема и предоставления из бюджета города Твери субсидий командам мастеров города Твери по игровым видам спорта (по баскетболу, волейболу, футболу, хоккею с шайбой), утвержденным постановлением администрации города Твери от 21.03.2011 № 409.

Бюджетные ассигнования для организации муниципальных услуг подведомственных учреждений физической культуры и спорта, учреждений дополнительного образования спортивной направленности, молодежной политики предоставляются в соответствии с порядком финансового обеспечения выполнения муниципального задания  муниципальным учреждением в виде субсидии, утвержденным постановлением администрации города Твери от 01.12.2010 №2581 «Об утверждении Порядка финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальным учреждением в виде субсидии».

Субсидии юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг в сферах дополнительного образования детей и подростков,  физической культуры и спорта, молодежной политики предоставляются в соответствии с порядком, утвержденным постановлением администрации города Твери от 24.08.2011 № 1502.

Бюджетные ассигнования для осуществления ремонтных работ, модернизации и материально-технического переоснащения, противопожарные мероприятия учреждения физической культуры, спорта, учреждений дополнительного образования спортивной направленности, молодежной политики предоставляются в соответствии с порядком предоставления субсидий муниципальным бюджетным учреждениям, утвержденным постановлением администрации города Твери от 30.12.2011 № 2508 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления из бюджета города Твери субсидий муниципальным бюджетным учреждениям города Твери на иные цели».

Бюджетные ассигнования для выполнения мероприятий подпрограммы 3 осуществляются в соответствии с пунктами 3.2, 3.3, 3.4, 3.5 Порядка предоставления молодым семьям социальных выплат на приобретение жилья или строительство индивидуального жилого дома за счет средств областного бюджета Тверской области и местных бюджетов муниципальных образований Тверской области в рамках реализации подпрограммы «Содействие в обеспечении жильем молодых семей» государственной программы Тверской области «Молодежь Верхневолжья» на 2013 - 2018 годы», утвержденного постановлением Администрации Тверской области от 2 декабря 2008 года № 445-па.

Социальные выплаты на приобретение (строительство) жилого помещения за счет средств федерального, областного и местного бюджетов предоставляются и используются в соответствии с правилами, приведенными в приложении 3.

Социальные выплаты на приобретение (строительство) жилого помещения в полном объеме за счет бюджета города Твери предоставляются и используются в соответствии с правилами, приведенными в приложении 4.

Социальные выплаты молодым семьям-участникам подпрограммы предоставляются в соответствии с объемами бюджетных ассигнований, утвержденными на текущий финансовый год.

Программа разработана в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; ФЦП «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006-2015 годы», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 11.01.2006 №7; стратегией развития физической культуры и спорта в Российской Федерации на период до 2020 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 07.08.2009 № 1101-р; стратегией государственной молодежной политики в Российской Федерации, утверждённой Распоряжением Правительства Российской Федерации от 18 декабря 2006 г. № 1760-р; концепцией долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации до 2020 года, утвержденной Распоряжением Правительства Российской Федерации от 17.11.2008 №1662-р; постановлением администрации города Твери от 17.07.2013 №844 «Об утверждении порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ города Твери»; подпрограммой «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 17.10.2010 № 1050, подпрограммой «Содействие в обеспечении жильем молодых семей» государственной программы Тверской области «Молодежь Верхневолжья», утвержденной  постановлением Правительства Тверской области от 18 октября 2012 № 616-пп.
4.1 Управление реализацией муниципальной программы

4.1.1. Ответственный исполнитель муниципальной программы (Управление по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери) самостоятельно определяет формы и методы управления реализацией муниципальной программы, осуществляет общую координацию работы в рамках муниципальной программы.

Управление реализацией муниципальной программы предполагает:

а) создание формальной структуры подчиненности и соответствующего разделения работы между участниками программы при ее реализации;

б) определение мероприятий по реализации муниципальной программы и распределение их между исполнителями программы;

в) обеспечение согласованности взаимодействия всех участников программы при реализации муниципальной программы;

г) учет, контроль и анализ хода реализации муниципальной программы.

4.1.2. Управление реализацией муниципальной программы осуществляется ответственным исполнителем программы на основании ежегодных планов мероприятий по реализации муниципальной программы. 

Ежегодный план мероприятий по реализации муниципальной программы (далее – План) предусматривает распределение обязанностей между участниками муниципальной программы. План содержит перечень мероприятий муниципальной программы с указанием сроков их выполнения, исполнителей, объемов финансирования и ожидаемых результатов. 

Участники муниципальной программы в рамках компетенции ежегодно в срок до 20 января представляют ответственному исполнителю в печатной и электронной формах предложения для включения в План.

Ответственный исполнитель муниципальной программы в срок до 1 февраля осуществляет разработку ежегодного плана реализации муниципальной программы и обеспечивает его утверждение распоряжением администрации города.

Участники программы в ходе ее реализации обеспечивают своевременное и полное выполнение мероприятий муниципальной программы в соответствии с Планом.

4.1.3. Участники муниципальной программы:

1) обеспечивают разработку, согласование и утверждение в установленном порядке требуемой документации по мероприятиям муниципальной программы и ее представление управлению муниципального заказа администрации города Твери;

2) готовят и согласовывают с управлением муниципального заказа администрации города Твери материалы для проведения процедур по определению организаций, ответственных за исполнение работ по мероприятиям муниципальной программы;

3) осуществляют размещение муниципального заказа для отбора на конкурсной основе ответственных за исполнение работ для муниципальных нужд по мероприятиям муниципальной программы в соответствии с действующим законодательством;

4) заключают с организациями, ответственными за исполнение работ контракты (договоры) на выполнение работ по мероприятиям муниципальной программы;

5) обеспечивают надлежащее осуществление технического и иных видов надзора за проводимыми работами;

6) принимают выполненные подрядными организациями работы;

7) утверждают акты выполненных работ;

8) представляют департаменту финансов администрации города:

· муниципальные контракты (договоры) на выполнение работ по реализации мероприятий муниципальной программы;

· сметы стоимости выполняемых работ и затрат;

· счета на авансирование и выполнение работ;

· акты выполненных работ по реализации мероприятий муниципальной программы.

4.1.4. Действия организаций, ответственных за исполнение работ по мероприятиям муниципальной программы регламентируются действующим законодательством и заключаемыми с ним договорами (контрактами) на выполнение работ.
4.1.5. Финансирование муниципальной программы осуществляется в соответствии с решением Тверской городской Думы о бюджете города Твери на очередной финансовый год и плановый период.

4.1.6. Департамент финансов администрации города Твери обеспечивает контроль целевого использования средств, выделяемых на реализацию муниципальной программы.

4.1.7. В ходе реализации муниципальной программы ответственный исполнитель ежегодно уточняет целевые показатели, состав участников с учетом выделяемых финансовых средств.

4.1.8. Контроль за реализацией муниципальной программы осуществляет заместитель Главы администрации, курирующий структурное подразделение, являющееся ответственным исполнителем программы.

4.3 Мониторинг реализации муниципальной программы

4.3.1. Мониторинг реализации муниципальной программы в течение всего периода ее реализации осуществляют ответственный исполнитель муниципальной программы и участники муниципальной программы. 

Мониторинг реализации муниципальной программы предусматривает:

а) ежемесячную оценку исполнения ежегодного плана мероприятий по реализации муниципальной программы;

б) корректировку (при необходимости) ежегодного плана мероприятий по реализации муниципальной программы;

в) ежеквартальную оценку выполнения мероприятий муниципальной программы;

г) формирование отчета о реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год.

4.3.2. В ходе мониторинга реализации муниципальной программы ответственный исполнитель обеспечивает:

а) взаимодействие с участниками муниципальной программы;

б) определяет приоритеты в выполнении отдельных частей муниципальной программы, в том числе способных привлечь наибольшие объемы внебюджетных источников финансирования;

в) готовит по заданию руководства администрации города информационные материалы о ходе реализации муниципальной программы;

г) организует формирование нормативной базы в рамках текущей деятельности;

д) разрабатывает (в рамках компетенции) методические материалы для соисполнителей мероприятий муниципальной программы.

4.3.3. По результатам мониторинга и анализа ситуации в отрасли ответственный исполнитель:

а) определяет проблемные моменты в реализации программы, требующие принятия дополнительных управленческих решений;

б) готовит установленным порядком предложения по внесению необходимых изменений в муниципальную программу и представляет их на рассмотрение в планово-бюджетную комиссию.

4.3.4. Результаты мониторинга реализации муниципальной программы рассматриваются на заседании планово-бюджетной комиссии не менее 2 раз в год.

4.3.5. В рамках мониторинга реализации муниципальной программы:

4.3.5.1. Участники муниципальной программы в рамках компетенции ежемесячно до 5 числа месяца, следующего за отчетным, представляют ответственному исполнителю в печатной и электронной формах отчет о выполнении плана мероприятий по реализации муниципальной программы.
Ответственный исполнитель муниципальной программы ежемесячно до 10 числа месяца, следующего за отчетным, направляет в департамент экономики, инвестиций и промышленной политики в печатной и электронной формах отчет о выполнении плана реализации муниципальной программы для подготовки сводного отчета.
4.3.5.2. Участники муниципальной программы ежеквартально, в срок до 5 числа месяца, следующего за отчетным периодом, представляют ответственному исполнителю для обобщения и анализа отчетную информацию об исполнении мероприятий программы, закрепленных за участниками.

Ответственный исполнитель программы в срок до 10 числа месяца, следующего за отчетным периодом, формирует ежеквартальный отчет о реализации муниципальной программы (с использованием полученной от участников программы отчетной информации) и представляет его в департамент экономики, инвестиций и промышленной политики для подготовки сводного отчета.

4.3.5.3. Участники муниципальной программы ежегодно, в срок до 1 февраля года, следующего за отчетным, представляют ответственному исполнителю для обобщения и анализа отчетную информацию об исполнении мероприятий программы, закрепленных за участниками, и пояснительную записку в соответствии с требованиями, установленными Постановлением администрации города Твери от 17.07.2013 №844.

Ответственный исполнитель программы:

1) формирует отчет о реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год по утвержденной форме;

2) пояснительную записку, содержащую:

- оценку фактического использования финансовых ресурсов и достигнутых показателей муниципальной программы с указанием причин их отклонения от запланированных значений за отчетный финансовый год;

- оценку возможности использования запланированных финансовых ресурсов и достижения запланированных значений показателей муниципальной программы до окончания срока ее реализации;

- результаты деятельности ответственного исполнителя муниципальной программы и участников муниципальной программы по управлению реализацией муниципальной программы и предложения по совершенствованию управления реализацией муниципальной программой;

- оценку эффективности реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год.

3) в срок до 1 марта года, следующего за отчетным, представляет отчет на экспертизу в департамент экономики, инвестиций и промышленной политики администрации города, в департамент финансов администрации города.

4) дорабатывает отчет о реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год с учетом экспертных заключений департамента экономики, инвестиций и промышленной политики администрации города, департамента финансов администрации города и в срок до 15 апреля года, следующего за отчетным годом, представляет доработанный отчет в электронном виде и на бумажном носителе в департамент экономики, инвестиций и промышленной политики администрации города для формирования сводного доклада о реализации муниципальных программ в отчетном финансовом году.

4.4 Внесение изменений в муниципальную программу

Участники муниципальной программы в случае необходимости внесения изменений в муниципальную программу направляют ответственному исполнителю муниципальной программы:

– предложения о внесении изменений в муниципальную программу;

– финансово-экономическое обоснование предложений по внесению изменений в муниципальную программу.

Финансово-экономическое обоснование должно содержать расчеты расходов по каждому мероприятию подпрограммы, в которое вносятся изменения или которое включается в муниципальную программу вновь.

Ответственный исполнитель в случае целесообразности данных изменений включает их в сводную заявку на внесение изменений в муниципальную программу. Данная сводная заявка направляется на рассмотрение в планово-бюджетную комиссию.

Планово-бюджетная комиссия рассматривает пакет документов по внесению изменений в муниципальную программу с учетом результатов экспертизы, проведенной департаментом экономики, инвестиций и промышленной политики и департаментом финансов.

Ответственный исполнитель муниципальной программы после одобрения планово-бюджетной комиссией предложений о внесении изменений в муниципальную программу осуществляет разработку и обеспечивает утверждение проекта постановления администрации города Твери о внесении изменений в муниципальную программу.

Раздел V 
Эффективность реализации муниципальной программы
5.1. Оценка эффективности реализации муниципальной программы осуществляется ответственным исполнителем муниципальной программы ежегодно в соответствии с Методикой оценки эффективности реализации муниципальной программы, утвержденной постановлением администрации города от 17.07.2013 № 844 «Об утверждении порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ города Твери».
5.2 Оценка эффективности реализации муниципальной программы осуществляется с помощью следующих критериев: 

а) полнота освоения бюджетных средств, выделенных на реализацию муниципальной программы в отчетном периоде.

б) степень достижения плановых значений показателей муниципальной программы в отчетном периоде;

в) соблюдение сроков исполнения программных мероприятий, утвержденных планом реализации муниципальной программы.

5.3. По результатам оценки эффективности реализации муниципальной программы планово-бюджетная комиссия может принять решение:

- о сокращении на очередной финансовый год и плановый период бюджетных ассигнований на ее реализацию;

- о досрочном прекращении реализации отдельных программных мероприятий или подпрограмм муниципальной программы, начиная с очередного финансового года;

- о внесении изменений в муниципальную программу;

- о досрочном прекращении реализации муниципальной программы и разработке новой муниципальной программы.

5.4. К концу реализации муниципальной  программы ожидаются следующие результаты:
- увеличение удельного веса населения Твери, систематически занимающегося физической культурой и спортом, от общей численности жителей города с 26,8 % в 2014 году до 31,5 % в 2019 году;

- сохранение сети физкультурно-спортивных учреждений и организаций до 2019 года (6 единиц);
- увеличение доли молодых граждан Твери, участвующих в мероприятиях молодежной политики, к концу  2019 года до  48 %;

- повышение уровня информированности молодежи о  предоставляемых в Твери возможностях для   самореализации в концу 2019 года до 58 %;

- улучшение жилищных условий 138 молодых семей к концу действия программы;

- увеличение доли детей 6-15 лет, занимающихся в специализированных спортивных учреждениях, до 42,5%;

- увеличение количества квалифицированных тренеров и тренеров-преподавателей физкультурно-спортивных организаций до 1 400 чел.;

- рост удовлетворенности населения города Твери условиями для занятий физической культурой и спортом на 0,5 % ежегодно;

- ежегодное увеличение подготовленных спортсменов, выполнивших массовые спортивные разряды на 1 %; 

- увеличение количества проводимых спортивно-массовых мероприятий, включенных в календарный план, в 2019 году до 230.
Раздел VI
Сроки реализации муниципальной программы

Реализация муниципальной программы рассчитана на период 2014-2019 годов и не предусматривает деления на этапы.
Раздел VII
Анализ рисков реализации муниципальной программы и меры по управлению рисками

В процессе реализации муниципальной программы могут проявиться внутренние и внешние риски.

К числу внутренних рисков реализации муниципальной программы в целом относятся:

1)  недостаточность объективной информации о реальных потребностях населения в сфере реализации физической культуры, спорта и молодежной политики, их объемах и остроте, вызванные их различной оценкой представителями разных целевых групп и работников учреждений сферы физической культуры, спорта и молодежной политики, что может способствовать снижению у населения доверия к мерам поддержки;

2)  применение устаревших методик и подходов, как на уровне планирования мероприятий, так и на уровне их реализации;

3) угроза превалирования методов контроля и принуждения в молодежной среде, что приводит к снижению эффективности работы; 

4)  недостаточный уровень практического опыта и квалификации работников учреждений сферы физической культуры, спорта и молодежной политики;

5)  низкая информированность целевой аудитории о реализации муниципальной программы в виду невысокого уровня доверия к официальным и печатным средствам массовой информации, что может привести к сокращению базы участников мероприятий муниципальной программы;

6) слабое участие в реализации муниципальной программы отдельных молодежных общественных организаций по причине пассивного, потребительского отношения к сотрудничеству с органами власти, что снижет эффективность взаимодействия с институтами гражданского общества.

Для снижения вероятности неблагоприятного воздействия  внутренних рисков планируется:

а) осуществление постоянного мониторинга положения дел среди разных групп населения, в том числе, молодежной среде, распространение информации о реальных потребностях и интересах населения среди работников сферы физической культуры, спорта и молодежной политики, реализующих мероприятия в рамках муниципальной программы;

б) активное привлечение молодежи к обсуждению и планированию мер молодежной политики, реализуемых в рамках муниципальной программы, а также к оценке ее результативности и эффективности;

в) обеспечение широкого информационного сопровождения муниципальной программы в средствах массовой информации и информационно-телекоммуникационной сети Интернет;

д)
повышение квалификации сотрудников сферы физической культуры, спорта и молодежной политики.

К числу внешних рисков реализации муниципальной программы в целом относятся:

1) изменение федерального законодательства в части перераспределения полномочий между Российской Федерации, субъектами Российской Федерации и муниципальными образованиями;

б) изменение регионального законодательства в части финансирования;

в) ухудшение экономической ситуации в регионе и, как следствие, низкая активность населения города.

2) отсутствие единой нормативно-правовой базы в сфере государственной молодежной политики на федеральном уровне.

Для снижения вероятности неблагоприятного воздействия внешних рисков планируется:

а) своевременное внесение изменений в муниципальную программу;

б) контроль за ходом выполнения мероприятий муниципальной программы и совершенствование механизма текущего управления реализацией муниципальной программы;

в) непрерывный мониторинг выполнения показателей муниципальной программы.
Принятие мер по управлению рисками осуществляется Управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери на основе мониторинга реализации муниципальной программы и оценки ее эффективности и результативности.
Начальник управления по культуре,

спорту и делам молодежи 

администрации города Твери
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