



Настоящий         протокол     составлен       в       соответствии       с      требованиями       приказа      от    25.12.2015 г.    №   937/пр     Министерства      строительства      и      жилищно  -   коммунального        хозяйства     РФ   «Об     утверждении    требований    к     оформлению     протоколов      общих         собраний       собственников       помещений      в      МКД       и     порядка    передачи    копий       решений         и      протоколов       общих        собраний         собственников      помещений        в       МКД      в      уполномоченные       органы      исполнительной     власти     субъектов     РФ,      осуществляющих        государственный       жилищный        надзор».
ПРОТОКОЛ       №   1/18    
ОБЩЕГО     ЗАОЧНОГО    ОТЧЕТНО   -  ВЫБОРНОГО     СОБРАНИЯ        СОБСТВЕННИКОВ     (ЧЛЕНОВ     ТСЖ)    «МОЖАЙСКОГО,  89»
 Протокол        составлен        на        основании      п.   2     ст.   135,   175 - 177    ЖК   РФ,    п.   12. 19     новой        редакции       устава        товарищества,       утвержденной     решением      общего      собрания        собственников       помещений       в    многоквартирном     доме    (МКД)    №    89   по    ул.      Можайского     г.  Твери     05.04.2011 г.    и      зарегистрированной      в      ФНС   РФ     за    №   2116952073346     от    18.04.2011 г.,     после      обработки        (подсчета)      правлением        всех      бюллетеней    (опросных     листов)       для    заочного      голосования   « 27 »  « 02 »    2018 г.
Согласно       п.   2    ст.   135   ЖК    РФ,     п.   12.17.,   12.19       новой          редакции       устава      ТСЖ,     функции      счетной        комиссии        возложены       на      правление.
Адрес     проведения      заочного          собрания:    170022   г.   Тверь    ул.   Можайского  д.   89,     4   подъезд
Дата      проведения       заочного     собрания   02 – 17    февраля   2018 г.   
Дата        окончания      приема      опросных     листов      на     основании     п.   2   ст.  135     ЖК     РФ,     п.    12.16    новой      редакции      устава     ТСЖ,      протокола        заседания      правления       ТСЖ      от    
 « 02 »  « 02 »  2018 г.    определена    -       «17»   «02»     2018 г.:   
 	Общее      отчетно   -   выборное       заочное     собрание,     согласно     п.   2    ст.   135   ЖК     РФ,     п.  12.1.,  12.27.,   новой       редакции       устава        товарищества,          проведено       по     инициативе:    -   председателя     правления      ТСЖ    «Можайского,  89»  
Собрание      проводилось      в       форме      заочного     голосования,       путем      письменного        опроса          каждого       собственника     (члена     ТСЖ)   –  в      соответствии       с     п.       2    ст.    135     ЖК     РФ,    п.   12.1.,    12.8    –   п.   12.27      новой      редакции     устава    ТСЖ. 
Подлинные       опросные      листы,               по         каждому      вопросу       повестки      дня,       подписанные         собственноручно         каждым      собственником,      принявшим          участие        в     голосовании,     согласно      п.   2    ст.   135     ЖК    РФ,    п.    12.20       новой      редакции      устава     ТСЖ,      хранятся        в       отчетных       документах     товарищества.
Настоящий      протокол,    в     соответствии    с  п.   2    ст.   135   ЖК   РФ,    п.   12.19 ,    12.25.     новой        редакции      устава,    вступает          в      законную     силу,     после      подписания      его      правлением       ТСЖ        и      размещения     при      входе       в      каждый     подъезд       дома. 





Общая        площадь     помещений      членов     ТСЖ     в     МКД    №     89   по   ул.     Можайского    г.  Твери       на      момент      голосования        составляет:       11 079, 9    кв. м.
Приняли        участие       в     заочном    голосовании:   собственники  (члены      ТСЖ)        обладающие      7422, 5    кв. м.,      что     в     соответствии        с     нормами      ЖК     РФ    составляет:     66, 99   %    от    общей     площади,      которой        владеют      члены       ТСЖ   –     кворум      для     принятия      решения     есть. 
Общее    собрание       собственников       помещений        в      многоквартирном       доме      является       легитимным    –  уполномоченным      решать          вопросы,        внесенные    в    повестку     дня   (п.     12.8     новой      редакции      устава      товарищества).
Повестка       дня          заочного         общего            отчетно   -   выборного     собрания        собственников         (членов     ТСЖ)      «Можайского,   89»:
В       соответствии        с      требованиями        приказа       от     25.12.2015 г.     №    937/пр     Министерства           строительства      и      жилищно  -   коммунального        хозяйства     РФ     «Об     утверждении       требований        к       оформлению       протоколов         общих         собраний        собственников       помещений        в      МКД       и       порядка         передачи    копий        решений         и      протоколов       общих        собраний         собственников        помещений       в       МКД       в        уполномоченные       органы         исполнительной     власти       субъектов       РФ,         осуществляющих         государственный          жилищный        надзор»,        п.п.    12.9    п.    12       новой         редакции      устава      ТСЖ:
1.  Избрание      председателя        собрания        общего       заочного     собрания        собственников   (членов   ТСЖ).
2.   Избрание        секретаря       общего          заочного       собрания      собственников      (членов      ТСЖ).
3.	В        силу        п.п.    8)      п.     2,   3     ст.   145     ЖК     РФ,     п.п.    8),    21)    п.    11,  12      новой         редакции          устава      ТСЖ      «Можайского,     89»:    -    утверждение        отчета         правления       и        ревизионной          комиссии        за        отчетный     2017 г. 
4.	На      основании     п.п.   3    п.    2     ст.   145,     147 ,   150     ЖК   РФ,    п.п.   3)    п.    11     новой       редакции      устава      ТСЖ      «Можайского,    89»:     -    избрание    членов     правления       и       ревизионной     комиссии      ТСЖ     «Можайского,   89»     на       срок,    установленный       законом        и      уставом      товарищества.
5.	Согласно        п.п.      10),   15),   19)     п.      11 ,     п.    12       новой        редакции      устава      ТСЖ     «Можайского,      89»,     ст.   1       федерального       закона     №     421   –   ФЗ    от       28      декабря     2017 г.,    протокола        №    1/17    от    30      апреля      2017 г.     общего      собрания        членов       ТСЖ      «Можайского,    89»,     п.п     8),   10)    п.  2     ст.   145    ЖК      РФ,     с       целью        выполнения       обязанностей,       установленных          уставом       товарищества:  -        утверждение       сметы         расходов      и     доходов     ТСЖ     «Можайского,    89»     на     2018  г.,  представленной        правлением       товарищества.
Поскольку,         согласно   п.      2    ст.    135   ЖК   РФ,     п.   12.7.,  12.19       новой      редакции     устава    товарищества      функции    счетной    комиссии        возложены     на      правление       ТСЖ,   то        вопрос         о         выборе       счетной         комиссии      изначально        не      ставился       на      голосование    собственников  (членов    ТСЖ)    «Можайского,  89»..



Результаты      обработки        Бюллетеней     (опросных     листов)   для      заочного      голосования     общего    собрания     и     подведение      итогов     голосования    по    всем    вопросам     повестки    дня       общего      заочного      отчетно-выборного        собрания     собственников  (членов    ТСЖ)   «Можайского,89»:
Вопрос   №  1      Выборы      председателя      общего      собрания.
Кандидатура      председателя     собрания    председателя ТСЖ     на     основании     п.   12.1      новой       редакции      устава    товарищества      предложена      общему    собранию       членами     ТСЖ         товарищества.
 Принято    решение      избрать       председателем       общего         заочного    отчетно - выборного     собрания     собственников  (членов   ТСЖ):  -     председателя     правления .
Вопрос   №     2      Выборы      секретаря       общего     собрания.
Кандидатура      секретаря      общего      собрания  –  члена правления -  предложена       общему       собранию       правлением     ТСЖ.    
Принято     решение      избрать       секретарём      общего    заочного    отчетно – выборного        собрания     собственников  (членов  ТСЖ)    – члена    правления   ТСЖ   
Общим   собранием    собственников   (членов    ТСЖ):  -  избранной      председателем     собрания      и    члена правления    избранноого      секретарем     собрания,     доверено       проведение      собрания        в       соответствии      с      п.    12.1   - 12.27   новой        редакцией     устава   ТСЖ.
Голосование       по       первому       вопросу       повестки      дня:     -    об     избрании      Председателя       общего      собрания:
	Фамилия, Имя, Отчество кандидата
	«За»,
м2
	«Против»,
м2
	«Воздержался»,
м2

	 Председатель правления 
	7397, 3
	0
	25, 2


Голосовали:   за   –  99, 7   %     голосов,   против   –  0   %   голосов,     воздержались   –  0.3   %   голосов
Принято    решение: 
«Председателем    общего      заочного     отчетно-выборного    собрания     собственников  (членов   ТСЖ)    Можайского,   89»  избрать – председателя правления.
Голосование     по     второму    вопросу   повестки    дня:  -  об      избрании       секретаря    общего         собрания:
	Фамилия,  Имя, Отчество   кандидата
	«За», м2
	«Против», м2
	«Воздержался», м2

	Секретарь правления
	7151,9
	171
	99, 6


Голосовали:    за   –   96, 4   %      голосов,   против   –   2, 3  %    голосов,    воздержались   –  1, 3    %   голосов.



Принято   решение: 
«Секретарем   общего   заочного    отчетно  -   выборного     собрания     собственников     (членов   ТСЖ)     Можайского,  89      избрать  предлагаемого члена правления.
Вопрос   №   3 
3.   На     основании      п.п.    8)      п.     2,   3     ст.   145     ЖК     РФ,     п.п.    8),    21)    п.    11,  12      новой         редакции          устава      ТСЖ      «Можайского,     89»:  -     утверждение        отчета         правления       и        ревизионной          комиссии        за        2017 г. 
Голосование      по    третьему     вопросу    повестки     дня:
	«За», м2
	«Против», м2
	«Воздержался», м2

	6870,1 
	0
	552,4


Голосовали:     за   –  92, 6   %   голосов,   против    –   0   %   голосов,     воздержались   –  7, 4   % голосов.
Принято      решение:
Принять       к   сведению     и      утвердить       отчет       правления     и      ревизионной        комиссии       за        отчётный     2017 г.
Признать      работу       правления        и      ревизионной         комиссии     ТСЖ     за     отчетный       2017 г.      удовлетворительной.

Вопрос   №   4 
4.	В      соответствии      с     п.п.   3      п.    2     ст.   145,     147 ,   150     ЖК   РФ,    п.п.   3)    п.    11     новой       редакции      устава      ТСЖ      «Можайского,    89»     -    избрание      членов      правления       и       ревизионной    комиссии      ТСЖ    «Можайского,   89»     на       срок,    установленный       законом      и   уставом   товарищества..
Кандидатуры   членов   правления   и   ревизионной   комиссии   предложены собственниками      (членами  ТСЖ)   «Можайского,  89».

Голосование      по     четвертому     вопросу    повестки     дня:
	«За», м2
	«Против», м2
	«Воздержался», м2

	6760,3
	282, 8
	379, 4


Голосовали:    за   –  91, 1   %   голосов,     против    –    3, 8   %   голосов,    воздержались  –  5, 1  %   голосов.
Принято      решение:  
-    Избрать     в    члены    правления      ТСЖ    «Можайского,   89»     на       срок,    установленный       законом       и     уставом     товарищества        собственников следующих квартир: 88, 160, 141, 96,  4.
Избрать        в        члены        ревизионной        комиссии:
Состав членов ревизионной комиссии оставить без изменения..





Вопрос   №     5 
5.  В     силу        п.п.      10),   15),   19)     п.      11 ,     п.    12       новой        редакции      устава      ТСЖ     «Можайского,      89»,     ст.   1       федерального       закона       №     421     –   ФЗ    от       28      декабря     2017 г.,    протоколом      №    1/17    от     30      апреля      2017 г.     общего      собрания        членов     ТСЖ      «Можайского,    89»,     п.п     8),   10)      п.    2     ст.   145    ЖК      РФ,     с       целью        выполнения         обязанностей,       установленных          уставом       товарищества:   -  утверждение           сметы       расходов          и     доходов     ТСЖ     «Можайского,    89»     на     2018  г.,    представленной       правлением       товарищества.
Результаты      голосования     по     5     вопросу     повестки     дня:
	«За», м2
	«Против», м2
	«Воздержался», м2

	5912,6
	233,1
	1276,8


Голосовали:    за  –  79, 7   %   голосов,   против   –   3, 1   %      голосов,     воздержались  –  17, 2    %    голосов.
Принято     решение:
Утвердить        смету       расходов        и        доходов      ТСЖ     «Можайского,    89»     на     2018  г.,      представленную      правлением       товарищества.
Ввиду    того,    что     кворум    для     принятия        решения     имеется,     и     по       всем           вопросам       повестки      дня        общего    заочного       отчетно     -  выборного    собрания      каждый     собственник   (член   ТСЖ)    «Можайского,   89»      высказал     свое     мнение,   лично      проголосовал,           собрание       объявляется      состоявшимся.
Время        окончания      сдачи      опросных     листов    для       заочного     голосования       и      подведения        окончательных           итогов:  -   17     февраля    2018 г.
Окончательное      составление     настоящего   протокола         «27 » « 02 » 2018 г.
Подсчет     голосов     в     соответствии       с      п.    12.17,  12.19       новой      редакции    устава       товарищества,     протоколом          правления       ТСЖ      «Можайского,  89»      от    «23 » « 01» 2018 г.    произведен         и      окончен          «27 » «02» 2018 г.
Подсчет     итогов    голосования        производился     исходя      из    общей    площади    жилых       помещений       многоквартирного       дома       №  89   по   ул.    Можайского  г. Твери       занимаемой     каждым    собственником     (членом     ТСЖ)    «Можайского,  89».
Настоящий      протокол,   составленный        на  6  листах,    размещается         в     телекоммуникационной     системе    ИНТЕРНЕТ    –   ГИС     ЖКХ    в     сроки,     установленные           законом.



Приложения,   к    протоколу,      направляемому     В    ГУ    Жилищная     инспекция    Тверской     области и Администрацию  города.
1. Протокол    правления     о     проведении       общего       очного      отчетно   -  выборного     собрания     собственников     (членов    ТСЖ)   «Можайского,  89»     от   «23 » « 01»   2018 г.,      с      приложением     (повестка    дня   +  форма    объявления),
2. Протокол      общего     очного       отчетно  - выборного       собрания        собственников   (членов       ТСЖ)  «Можайского,  89»      от   02     февраля     2018 г.   (признанного      несостоявшимся,         ввиду     отсутствия       необходимого      кворума),

3. [bookmark: _GoBack]Протокол    правления    ТСЖ «Можайского,  89»      о    проведении     заочного    общего    отчетно  - выборного    собрания     собственников    (членов  ТСЖ)    от   «02»  «02»  2018 г., с    приложением    (форма    опросного     листа      для   заочного      голосования),
4. Сводная      таблица    результатов    заочного      голосования       каждого   собственника  (члена    ТСЖ)     «Можайского,  89»,        по     каждому     вопросу     повестки     дня,     заверенная        подписями       членов      правления       и      печатью     ТСЖ,
5. Перечень      вручения        членам    ТСЖ       опросных      листов       для         голосования        с     вопросами        повестки      дня,
6. Фотографии,      подтверждающие    размещение         отчета       правления,   ревизионной       комиссии    за    2017 г.     и      сметы       расходов    ТСЖ     на      2018,    (представленной       правлением      товарищества)    на        доске     объявлений      при     входе    в      каждый      подъезд       дома    МКД     №    89      по    ул.    Можайского  г.  Твери. 
7. Смета  доходов  и  расходов  ТСЖ «Можайского,89» на 2018 г.
8. Копии  всех  опросных  листов собственников, участвующих в голосовании.

Председатель     общего   заочного  
отчетно   -   выборного     собрания    собственников
(членов    ТСЖ)  «Можайского,  89»,                                                              председатель правления

Секретарь    общего   собрания                                                                        член правления

Согласно   п.    2   ст.    135    ЖК    РФ,     п.    12.19      новой       редакции       устава    товарищества,    решение    членов     ТСЖ   (собственников)   по    каждому    вопросу    повестки    дня,    указанной     в     настоящем     протоколе,    составленном    на   6   листах,   вступает      в      законную     силу    после     подписания     настоящего      протокола      правлением   ТСЖ     и      размещения      его     на       доске       объявлений    при       входе        в     каждый        подъезд    д.   №   89   по    ул.    Можайского   г. Твери:


 «  27  »    «  02  »   2018 г.
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