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Уведомление
о проведении публичных консультаций

по  муниципальному нормативному правовому акту 

администрации города Твери
Настоящим департамент экономического развития администрации города Твери извещает о проведении  публичных консультаций в целях проведения экспертизы постановления администрации  города  Твери, затрагивающего вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, на предмет наличия положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Наименование и реквизиты правового акта: постановление администрации города Твери от 19.12.2007 № 3919 «О регулировании тарифов и надбавок к тарифам организаций коммунального комплекса г. Твери».
  Разработчик правового акта – отраслевой  орган  администрации города Твери – департамент жилищно-коммунального хозяйства и жилищной политики администрации города Твери.
Срок проведения публичных консультаций: с 01 марта 2018 года               по 01 апреля 2018 года. Предложения, направленные позже указанного срока, приниматься не будут.
Предложения принимаются по адресу:
- по электронной почте по адресу: bipr@adm.tver.ru в виде прикрепленного файла,

- почтовым отправлением по адресу: 170001, Тверь, проспект Калинина, дом 62, департамент экономического развития администрации города Твери, 5 этаж, кабинет  .


Сведения о месте размещения документов: Официальный сайт администрации города Твери в информационно-коммуникационной сети Интернет: http://www.tver.ru. Раздел «Документы», подраздел «Оценка проектов нормативных правовых актов». 
.


Прилагаемые документы: 

-   постановление администрации города  Твери от 19.12.2007 № 3919 «О регулировании тарифов и надбавок к тарифам организаций коммунального комплекса г. Твери»;
- информация отраслевого органа администрации города Твери (департамента жилищно-коммунального хозяйства и жилищной политики администрации города Твери).
Контактное лицо по приему предложений: Козлов Роман Александрович – главный специалист, юрист отдела бухгалтерского учета и организационной работы администрации города Твери, контактный телефон: 8(4822) 42-45-82.
Примечание:

По  указанному правовому акту уполномоченным органом направлены запросы о представлении информационно-аналитических материалов по предмету экспертизы следующим заинтересованным организациям:

1. Саморегулируемая организация Некоммерческое партнерство по содействию в управлении жилищным фондом «Союз управляющих компаний» soyuznp@mail.ru.

2. Некоммерческое партнерство Саморегулируемая организация управляющих компаний жилищно-коммунального хозяйства «Тверской управдом» nptverskoyyupravdom@rambler.ru

3. Тверская областная правозащитная общественная организация «Качество жизни» leiborist1@rambler.ru

4. Тверская региональная Ассоциация товариществ собственников жилья и жилищно-строительных (жилищных) кооперативов tsgtver@gmail.com

Ответы на данные запросы не поступили.
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