УВАЖАЕМЫЕ ТВЕРИТЯНЕ!
Полиция Твери предупреждает!

Практика показывает, что значительная часть преступлений вызвана беспечностью и самонадеянностью. Иногда мы сами предоставляем преступникам удобную возможность совершить квартирную кражу, вытащить из кармана кошелек, совершить кражу сотового телефона, кражу из автомашины или ее угон, а также обмануть нас. В основном преступления совершаются непрофессионалами и тщательно не планируются. Большая их часть - это продукт удобного случая. В целях предупреждения преступных посягательств на Вас, Ваших близких, Ваше имущество и жилье мы предлагаем учесть следующие рекомендации. 

ОСТОРОЖНО - МОШЕННИКИ!
Чтобы не стать жертвами мошенников:
-     не нужно сразу открывать входную дверь, предварительно не посмотрев в глазок или окно;
-    от всех незнакомцев нужно требовать предъявление документа, удостоверяющего личность (паспорт, служебное удостоверение), если возникают сомнения в подлинности документов, под благовидным предлогом, не открывая дверь, необходимо сообщить в полицию по телефону «02»; 
-   не нужно разговаривать на улице с незнакомыми людьми, следует проходить мимо, не отвечать на вопросы, нельзя показывать при посторонних материальные ценности, деньги, которые имеются в наличии, разменивать денежные средства, если Вас попросили об этом на улице, либо пришли к Вам в квартиру; 
-  если все же открыли дверь подозрительным незнакомым людям, ни под каким предлогом нельзя приглашать их в квартиру, отходить от входной двери;
-   Незнакомцы просят у Вас помощи: воды, лекарство, позвонить, говорят, что в подъезде кто-то рожает, кому-то плохо с сердцем и так далее. Оказать самую ценную помощь – передать воду, таблетку или вызвать «скорую», вы можете не снимая цепочку с двери!
ДОВЕРЯЙ, НО ПРОВЕРЯЙ!
Помните: нельзя узнать человека за минуту. Не слишком доверяйте тем, кого видите впервые! 
-   Если социальные работники, контролеры службы газа, слесари, электрики или представители жилищно-эксплуатационной конторы пришли к Вам без вызова, это повод насторожиться! Мошенники часто выдают себя за представителей сферы обслуживания. Униформа и инструменты мало о чем говорят. Если вы не знаете человека в лицо, проверьте его документы или спросите, в какой организации он работает. До того как открыть дверь незнакомцу, позвоните в названную им организацию и уточните, направляли ли оттуда к Вам специалиста. Не стесняйтесь – это совершенно нормально! В тоже время, проверьте номер телефона, который Вам называет сотрудник. Не звоните с его мобильного телефона, набирайте номер сами.

-  Проверяйте платежные документы, которые кладут Вам в почтовый ящик. Известны случаи вброса фальшивых квитанций. Если вы их оплатите, то деньги получат мошенники! Реквизиты (платежные номера) в квитанции должны совпадать с теми, по которым вы платили ранее. Если что-то выглядит не так, как обычно, обратитесь в обслуживающую Ваш дом фирму и узнайте, менялись ли реквизиты! 

- ОЧЕНЬ ВАЖНО! Прежде чем принять любое решение, связанное со значительными расходами, обязательно посоветуйтесь с близкими!
У  МЕНЯ ЗАЗВОНИЛ ТЕЛЕФОН…
Если к Вам звонят или приходят незнакомые люди, которые что-то знают о Вас, скорее всего – ЭТО МОШЕННИКИ. Вот ситуации, которые ДОЛЖНЫ ВАС НАСТОРОЖИТЬ:

- Вам звонят с сообщением, что Ваш родственник или знакомый попал в аварию, в полицию, в больницу, и теперь за него нужно внести залог, штраф, взятку – в общем, откупиться. ЭТО - ЖУЛИКИ! Техника сегодня позволяет даже подделать голос человека.

- Вам звонят и сообщают, что банковская карта заблокирована и необходимо срочно перевести Ваши деньги на другой счет, продиктовать номер карты или пин-код – НЕ ВЕРЬТЕ! Свяжитесь со специалистом Вашего банка сами, по телефону, указанному на карте или в прилагающихся к ней документах. Все проблемы с картой нужно решать только в офисе банка, со специалистом.
-  На телефон поступают звонки или сообщения с неизвестных номеров -  Вам сообщают о крупном денежном или вещевом выигрыше по SMS и предлагают отправить SMS сообщение, или позвонить по указанному номеру для получения приза. НЕ ДЕЛАЙТЕ ЭТОГО! ЭТО, КАК ПРАВИЛО, МОШЕННИЧЕСТВО!
Чтобы не попасть на «удочку» мошенников, рекомендуем соблюдать простые правила безопасности:

- перезванивайте близким или тем, кто может быть с ними рядом, если кто-то от имени родных просит помощь;

- не перезванивайте на пропущенные вызовы от неизвестных абонентов, особенно если номер международный;

- не осуществляйте операции по переводу денежных средств на чужие счета, в том числе телефонных номеров;

- не сообщайте незнакомым людям конфиденциальной информации о себе и своих близких.

ЕСЛИ ВЫ ВСЕ ЖЕ ПОСТРАДАЛИ ОТ ДЕЙСТВИЙ МОШЕННИКОВ, ОБЯЗАТЕЛЬНО СООБЩИТЕ 
ОБ ЭТОМ В ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫЕ ОРГАНЫ!
УМВД России по г.Твери

