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о начале проведения общественных обсуждений

Настоящим департамент экономического развития администрации города Твери извещает о проведении общественных обсуждений Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в рамках осуществления муниципального контроля в сфере благоустройства в городе Твери на 2025 год.

Наименование проекта: 
Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в рамках осуществления муниципального контроля в сфере благоустройства на территории города Твери на 2025 год.

Разработчик проекта: 
Департамент экономического развития администрации города Твери.

Срок проведения общественных обсуждений: 
С 01 октября 2024 года по 01 ноября 2024 года. 

Способ и адрес направления предложений: 
- по электронной почте по адресу: bipr@adm.tver.ru в виде прикрепленного файла,
- почтовым отправлением по адресу: 170001, Тверь, проспект Калинина, дом 62, департамент экономического развития администрации города Твери, 5 этаж.

Прилагаемые документы:
- Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в рамках осуществления муниципального контроля в сфере благоустройства на территории города Твери на 2025 год

Сведения о месте размещения документов: 
Официальный сайт Администрации города Твери в информационно-коммуникационной сети Интернет: http://www.tver.ru. Раздел «Документы», подраздел «Общественные обсуждения». 
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Контактное лицо по приему предложений: 
Кирсанова Н.А.– главный специалист, юрист отдела бухгалтерского учета и организационной работы департамента экономического развития администрации города Твери, контактный телефон: 8(4822) 36-14-12 (доп. 2232). 

