Пояснительная записка
к проекту постановления администрации города Твери
«Об утверждении муниципальной программы города Твери 
«Развитие образования города Твери» на 2021 - 2026 годы»

Проект постановления Администрации города Твери «Об утверждении муниципальной программы города Твери «Развитие образования города Твери» на 2021 - 2026 годы» (далее - муниципальная программа) подготовлен в соответствии с распоряжением администрации города Твери от 04.07.2014 № 521 «О перечне муниципальных программ города Твери» и Порядком разработки, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ города Твери, утвержденным постановлением администрации города Твери от 30.12.2015 № 2542. 
На основании проведенного анализа в муниципальной системе образования определен ряд проблем, которые негативно влияют на достижение стратегической цели в сфере дошкольного, общего и дополнительного образования (дефицит мест в дошкольных образовательных учреждениях для детей в возрасте до 3-х лет,  ограниченность инфраструктуры дошкольного образования в условиях устойчивого роста количества детей в возрасте от 3 до 8 лет, увеличение доли обучающихся во вторую смену за счет роста рождаемости  и миграционных процессов, увеличение степени износа зданий и материально-технической базы муниципальных учреждений отрасли «Образование», низкий уровень антитеррористической защищенности общеобразовательных учреждений, увеличение среднего возраста педагогического состава общеобразовательных учреждений). 
В условиях реализации национальных проектов в сфере образования возрастает значение деятельности органов местного самоуправления по обновлению материально-технической базы образовательных учреждений, строительству школ и детских садов, ликвидации второй смены, созданию технических условий для внедрения цифровых технологий в образовательных учреждениях, организации дополнительного образования, переподготовке педагогов, реализации национальной системы учительского роста.
Выполнение мероприятий муниципальной программы обеспечит комплексный подход к достижению целей национального проекта «Образование» - обеспечение глобальной конкурентоспособности российского образования, вхождение РФ в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования и воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов РФ, исторических и национально-культурных традиций.
Целью муниципальной программы является «Повышение качества и доступности предоставляемых образовательных услуг воспитанникам и обучающимся образовательных учреждений города Твери за счет эффективного использования материально-технических, кадровых, финансовых и управленческих ресурсов».
Реализация мероприятий муниципальной программы способствует достижению следующих ожидаемых результатов: 
· увеличение доли детей от 0 до 3 лет, получающих дошкольную образовательную услугу; 
· 100% охват дошкольным образованием детей старше 3 лет;
· сокращение сменности в муниципальных общеобразовательных учреждениях;
· обеспечение доступности качественного общего образования, в том числе для детей с ограниченными возможностями здоровья; 
· использование эффективных образовательных технологий, в том числе информационно-коммуникативных на всех уровнях обучения (электронный документооборот, электронный журнал, электронный дневник и др.);
· повышение уровня антитеррористической защищенности общеобразовательных учреждений;
· повышение уровня интеграции основного и дополнительного образования;
· повышение уровня удовлетворенности населения качеством предоставляемых образовательных услуг. 

Реализация муниципальной программы позволит к 2026 году:
     - увеличить долю детей в возрасте 1-8 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей города Твери в возрасте 1-8 лет, на 0,6 процентных пункта;
     - уменьшить долю выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем общем образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений города Твери, на 0,4 процентных пункта;
     - сохранить долю обучающихся по федеральным государственным образовательным стандартам общего образования на уровне 100%»;
     - увеличить долю детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях на 2,0 процентных пункта;
     - уменьшить долю обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, на 5,7 процентных пункта;
     - увеличить долю выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамен по данным предметам, на 0,8 процентных пункта;
     - увеличить долю детей в возрасте 5–18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей этой возрастной группы, на 8,4 процентных пункта.
Объем финансирования муниципальной программы в 2021 - 2026 годах составляет 21 189 564,6 тыс. руб. Финансирование муниципальной программы в 2021 году составляет 3 868 545,1 тыс. руб., что соответствует доведенным показателями по расходам бюджета города Твери на 2019 год и на плановый период 2020 - 2021 годов по отрасли «Образование» в части 2021 года. Объемы финансирования мероприятий муниципальной программы и значения показателей мероприятий муниципальной программы по годам реализации муниципальной программы отражены в приложении 1 к муниципальной программе. 
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