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Результаты

мониторинга выполнения показателей муниципальных заданий муниципальными учреждениями администрации города Твери, подведомственными департаменту экономического развития администрации города Твери, за 2021 год
В соответствии с Порядком проведения мониторинга выполнения показателей муниципальных заданий муниципальными учреждениями города Твери, утвержденного постановлением Администрации города Твери от 05.08.2015 № 1277 (далее – Порядок), при проведении мониторинга выполнения показателей муниципальных заданий муниципальными учреждениями города Твери (далее – Мониторинг) используется метод сравнительного анализа плановых значений показателей объема и качества муниципальных услуг с фактическими значениями, достигнутыми муниципальными учреждениями.
I. Муниципальное автономное учреждение «Агентство социально-экономического развития» (МАУ «АСЭР»)

Муниципальное задание за 2021 год выполнено следующим образом (приложение 1).
Достигнуты установленные в муниципальном задании показатели объема с учетом его возможного отклонения, в пределах которого муниципальное задание считается выполненным, по всем оказываемым муниципальным услугам.
1. По муниципальной услуге «Предоставление информационной и консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства» по количеству субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – МСП), обратившихся за услугой, муниципальное задание выполнено. Число лиц фактически обратившихся за услугой составило 149 626 при плане 50 000 (выше плановой величины в 3 раза). Увеличение данного показателя связано с активностью потребителей услуги в социальных сетях (Facebook, Вконтакте), через сайт тверьбизнес.рф. Количество субъектов МСП, обратившихся за услугой посредством информационно-телекоммуникационной сети Интернет, телефонной связи – 144 786; в учреждении – 98; вне учреждения – 4 742.
За отчетный период МАУ «АСЭР» оказано содействие в организации и принято участие в 13 обучающих мероприятиях.
Установленные показатели качества достигнуты.

В результате оказания муниципальной услуги:

- количество предоставленных субъектам МСП поручительств Фонда содействия кредитованию малого и среднего предпринимательства составило – 
92 единицы, микрозаймов –224 единицы;

- количество субъектов МСП и самозанятых граждан, получивших поддержку в рамках регионального проекта «Акселерация субъектов МСП» - 5 025 единиц;

- количество физических лиц, направленных на обучение основам ведения бизнеса по программе Центра «Мой бизнес» в рамках регионального проекта «Популяризация предпринимательства» - 2 561 человек;

Количество физических лиц, принявших участие в мероприятиях Центра «Мой бизнес» в рамках регионального проекта «Популяризация предпринимательства» - 1 534 человека.

Индекс удовлетворенности получателей услуг 100%.

Наполнение имущественного комплекса на 01.01.2022:

- ул. Озерная, 14 – 100%;

- ул. Новоторжская, 12А – 100%.
2. По муниципальной услуге «Оказание туристско-информационных услуг в стационарных условиях» муниципальное задание по посещениям составило 5 537 (на 179,7% выше предельно допустимого возможного отклонения).

10.02.2021 заключено Соглашение о сотрудничестве с ООО «Альянс» в сфере оказания туристско-информационных услуг. В рамках данного соглашения распространено 724 единицы информационных материалов.

22.04.2021 заключено Соглашение о сотрудничестве с ООО «Искра» (распространено 1 210 единиц информационных материалов).
Для создания комфортной туристской среды, увеличения посещаемости объектов туристско-рекреационной инфраструктуры (прежде всего индивидуальными туристами) МАУ «АСЭР» проводится работа по содержанию в нормативном состоянии 38 городских стендов туристской навигации.

В отчетном периоде обоснованные жалобы посетителей на качество оказания услуги отсутствуют.

3. По муниципальной услуге «Оказание туристско-информационных услуг вне стационара» муниципальное задание по посещениям вне центра составило 35 114 при плане 4 465 (выше плановой величины в 7,9 раза).

Услуги были оказаны на следующих мероприятиях:

- спринт «12 месяцев» (январь, март, апрель, июль, август, сентябрь, октябрь, ноябрь, финал года);

- XXII Кубок города Твери по джип-триалу и джип-спринту «Лебёдушкино озеро 2021»;

- семейный экосуботник «Чистый город»;

- 22-е соревнования по трофи «Весенняя распутица 2021»;

- общегородской спортивный фестиваль «Движение»;

- 6 этап гоночной серии «12 месяцев» для полного и монопривода;

- общегородской фестиваль «Творчество»;

- Тверской замес: БИТВА SUPЁROV;

- общегородской фестиваль на набережной Степана Разина города Твери;

- FRC Russia TVER 2021;

- культурно массовое мероприятие «Рождественская ярмарка».

Для жителей и гостей города на сайтах учреждения тверьбизнес.рф и vizittver.ru, а также социальных сетях (Facebook, Вконтакте, Instagram) размещалась актуальная информация о досуге, достопримечательностях и событиях города.

Установленные показатели качества выполнены:

- обоснованные жалобы посетителей отсутствуют,

- информационные материалы распространены в количестве 2 234 единицы;
- количество посещений туристско-информационных ресурсов учреждения составило 186 604 при плане 150 000.
22.11.2021 учреждением изготовлен буклет «Карта города Твери» формата А3 тиражом 1 000 экземпляров.
31.03.2021 Администрацией города Твери направлена заявка на участие в 
III Международном маркетинговом конкурсе в сфере туризма «PROбренд» - 2021 по номинации «Брендинг туристской организации». Реализация проекта по созданию бренда туристской организации «Тверской ТИЦ» направлена на развитие туристской инфраструктуры, повышение туристической привлекательности города Твери, что будет способствовать формированию положительного имиджа города Твери, увеличению количества участников мероприятий и проектов, а также привлечению гостей в город Тверь.

По результатам конкурса в номинации «Брендинг туристской организации «Тверской ТИЦ» получил Гран-при.
Уровень качества оказания услуг согласно Порядку является высоким (показатели качества услуг выполнены на 100%).
Для оценки эффективности использования бюджетных средств, выделяемых на муниципальное задание, кроме оценки объемных и качественных показателей муниципального задания используется критерий использования бюджетных средств.

Субсидия на выполнение муниципального задания использована учреждением в сумме 3 744,2 тыс. руб. (исполнена на 100%). Таким образом, критерий использования бюджетных средств составил 1,0.
Из оценки критериев выполнения объемов муниципального задания и использования бюджетных средств, а также уровня качества оказанных услуг вытекает вывод об эффективном использовании бюджетных средств при оказании услуг по предоставлению информационной и консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и по оказанию туристско-информационных услуг.

II. Муниципальное бюджетное учреждение «Торгово-оздоровительный комплекс города Твери» (МБУ «ТОК»)
Показатели муниципального задания, характеризующие объем и качество оказываемой учреждением услуги «Предоставление социального обслуживания в полустационарной форме», выполнены следующим образом (приложение 2).
По муниципальной услуге «Предоставление социального обслуживания в полустационарной форме» показатель общее количество потребителей, воспользовавшихся услугами учреждения, составил 45 354 потребителя при плане 45 478 потребителей, что в пределах плановой величины с учетом предельно допустимого отклонения от установленного показателя.

Допустимое (возможное) отклонение показателей муниципального задания, характеризующих объем оказываемых муниципальных услуг установлено в размере 10%.
Количество потребителей получивших услуги со 100% льготой в бане составило 2 140 человек, в душевом павильоне – 914 человек (в пределах плановой величины с учетом предельно допустимого отклонения от установленного показателя).

Количество потребителей получивших услуги с 50% льготой в бане составило 13 579 человек, в душевом павильоне – 1 340 человек (в пределах плановой величины с учетом предельно допустимого отклонения от установленного показателя).
Учитывая установленное возможное отклонение, в пределах которого муниципальное задание считается выполненным (10%), можно сделать вывод о том, что муниципальное задание по услугам бань и душевых павильонах с 50% и 100% льготой выполнено.

Показатели качества, установленные в муниципальном задании, согласно отчету учреждения выполнены.

В отчетном периоде нарушений санитарного законодательства не выявлено. Удовлетворенность получателей социальных услуг составила 100%. Доля получателей социальных услуг, получающих социальные услуги от общего числа получателей социальных услуг, находящихся на социальном обслуживании в организации – 100%.
Уровень качества оказываемых услуг согласно Порядку является высоким.

Субсидия на выполнение муниципального задания учреждением использована в сумме 2 554,6 тыс. рублей (или на 100%). Таким образом, критерий использования бюджетных средств составил 1,0.

Использование бюджетных средств на оказание муниципальной услуги              МБУ «ТОК» в отчетном периоде по предоставлению социального обслуживания в полустационарной форме льготной категории населения признается эффективным.
III. Тверское городское муниципальное бюджетное учреждение по вопросам организации похоронного дела «Радуница» (далее – ТГМБУ «Радуница»)

Показатели муниципального задания, характеризующие объем и качество выполняемой работы «Организация и содержание мест захоронения», выполнены следующим образом (приложение 3).
Площадь текущего содержания и ремонта кладбищ составила 2 223 963 кв. м. (соответствует плановой величине).

Перечень работ по текущему содержанию и ремонту кладбищ выполнен.

Сроки выполнения работ соблюдаются. Письменные жалобы отсутствуют.

В отчетном периоде количество выделенных мест под захоронение составило 4 725 единиц.

Количество выданных пропусков на выполнение работ на территории муниципальных кладбищ – 4 725 единиц.

Количество выданных справок о месте захоронения из архивного фонда захоронений – 351 единица.

Уровень качества выполнения работы согласно Порядку является высоким (выполнены установленные показатели качества).

Субсидия на выполнение муниципального задания использована учреждением в сумме 22 634,2 тыс. руб. (исполнена на 99,3%). Таким образом, критерий использования бюджетных средств составил 1,0.
Из оценки критериев выполнения объемов муниципального задания и использования бюджетных средств, а также уровня качества выполнения работы следует вывод об эффективном использовании бюджетных средств при выполнении работ по организации и содержанию мест захоронений.

