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           Приложение 1 к постановлению 

           Администрации города Твери 
                                                                от «25» декабря 2020 № 1533
«Раздел II. Цели муниципальной программы
Цель муниципальной программы – «Повышение качества и доступности предоставляемых образовательных услуг воспитанникам и обучающимся образовательных учреждений города Твери за счет эффективного использования материально-технических, кадровых, финансовых и управленческих ресурсов».

Показатели цели муниципальной программы:

а) показатель 1 «Доля детей в возрасте 1-8 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей города Твери в возрасте 1-8 лет»;

б) показатель 2 «Доля обучающихся по федеральным государственным образовательным стандартам общего образования»;

в) показатель 3 «Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях»;

г) показатель 4 «Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях»;

д) показатель 5 «Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамен по данным предметам»;

е) показатель 6 «Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей этой возрастной группы».

Значения показателей цели муниципальной программы по годам реализации муниципальной программы приведены в приложении 1 к настоящей муниципальной программе. Характеристика и методика расчета показателей цели муниципальной программы приведены в приложении 2 к настоящей муниципальной программе.
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