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ПЕРСОНАЛЬНЫЙ СОСТАВ ОРГКОМИТЕТА
по подготовке к проведению Дня города Твери в 2021 году


Хоменко Людмила Григорьевна - председатель оргкомитета, заместитель Главы Администрации города Твери;
Соколов Марк Евгеньевич 	- заместитель председателя оргкомитета, начальник управления по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери;
Чернова Светлана Викторовна 	- секретарь оргкомитета, главный специалист отдела культуры управления по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери. 
Члены оргкомитета:
Аксенов Игорь Геннадьевич	- начальник отдела по связям с общественностью и средствами массовой информации аппарата Тверской городской Думы (по согласованию);
Антонов Андрей Олегович - заместитель Главы Администрации города Твери;
Арсеньев Алексей Борисович – заместитель председателя Тверской городской Думы, председатель постоянного комитета по вопросам развития городской инфраструктуры (по согласованию);
Борисова Елена Сергеевна – заместитель главы администрации Центрального района в городе Твери;
Бувальцева Мария Викторовна - начальник отдела по физической культуре, спорту и делам молодежи управления по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери;
Буданцев Юрий Сергеевич – начальник отдела Государственной инспекции безопасности дорожного движения Управления Министерства внутренних дел России по городу Твери (по согласованию); 
Венков Сергей Юрьевич – заместитель начальника полиции Управления Министерства внутренних дел России по городу Твери (по согласованию);
Григорак Дмитрий Владимирович - заместитель главы администрации Московского района в городе Твери;
Гуменюк Дмитрий Юрьевич – председатель постоянного комитета по бюджету и налогам Тверской городской Думы (по согласованию);
Исаев Антон Владимирович - начальник отдела информационных ресурсов и технологий Администрации города Твери;
Северина Екатерина Александровна - начальник отдела информации и аналитики Администрации города Твери;
Конопатова Людмила Ивановна - заместитель начальника департамента финансов администрации города Твери;
Латышева Ольга Владимировна - руководитель аппарата Тверской городской Думы (по согласованию);
Логвинова Марина Алексеевна - начальник отдела культуры управления по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери;
Микляева Елена Аркадьевна – исполняющий обязанности заместителя Главы Администрации города Твери, начальник управления организационно-контрольной работы Администрации города Твери; 
Панцхава Георгий Елгуджович – заместитель главы администрации Пролетарского района в городе Твери;
Петров Евгений Игоревич - заместитель начальника управления по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери;
Петров Петр Сергеевич - начальник департамента экономического развития администрации города Твери;
Спажева Ольга Валерьевна - заместитель начальника управления, начальник отдела секретариата и межмуниципальных связей управления организационно-контрольной работы Администрации города Твери;
Тихомиров Василий Алексеевич – начальник 1-го пожарно-спасательного отряда федеральной противопожарной службы  Государственной противопожарной службы Главного управления Министерства чрезвычайных ситуаций России по Тверской области (по согласованию);
Чеканов Роман Станиславович - заместитель главы администрации Заволжского района в городе Твери.



Начальник управления по культуре, спорту
и делам молодежи администрации города Твери                                   М.Е. Соколов   


