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СОСТАВ КОМИССИИ
при Администрации города Твери по контролю за ходом подготовки городского хозяйства к отопительному периоду 2022-2023 годов и оценке готовности к отопительному периоду теплоснабжающих, теплосетевых организаций и потребителей тепловой энергии

Арестов Д.Н. – начальник департамента жилищно-коммунального хозяйства, жилищной политики и строительства администрации города Твери, председатель комиссии;
Булыженкова Т.И. – заместитель начальника департамента жилищно-коммунального хозяйства, жилищной политики и строительства администрации города Твери, заместитель председателя комиссии;
Беляков А.А. – заместитель начальника департамента жилищно-коммунального хозяйства, жилищной политики и строительства администрации города Твери, заместитель председателя комиссии;
	Веселов А.В. – главный специалист отдела коммунальной инфраструктуры департамента жилищно-коммунального хозяйства, жилищной политики и строительства администрации города Твери, секретарь комиссии.

Члены комиссии:
Алакшина Ю.В. – заместитель главы администрации Московского района в городе Твери;
Егорова О.Б. – начальник отдела по организации содержания и ремонта жилищного фонда департамента жилищно-коммунального хозяйства, жилищной политики и строительства администрации города Твери;
Жуков Д.С. – заместитель главы администрации Центрального района в городе Твери;
Моргось В.Г. – заместитель начальника управления образования Администрации города Твери;
Поломошин Э.А. – главный специалист отдела по организации содержания и ремонта жилищного фонда департамента жилищно-коммунального хозяйства, жилищной политики и строительства администрации города Твери;
Прокудин В.А. – заместитель главы администрации Пролетарского района в городе Твери;
Решетов В.А. – начальник отдела энергетики и противопожарной безопасности муниципального казённого учреждения «Служба единого заказчика учреждений образования г. Твери»;
Романов С.В. – заместитель главы администрации Заволжского района в городе Твери;
Снурницын А.Е. – начальник отдела коммунальной инфраструктуры департамента жилищно-коммунального хозяйства, жилищной политики и строительства администрации города Твери;
Соколов М.Е. – начальник управления по культуре, спорту и делам молодёжи администрации города Твери;
Софьин О.Е. – заместитель начальника отдела коммунальной инфраструктуры департамента жилищно-коммунального хозяйства, жилищной политики и строительства администрации города Твери;
Тихонов А.В. – заместитель начальника отдела по организации содержания и ремонта жилищного фонда департамента жилищно-коммунального хозяйства, жилищной политики и строительства администрации города Твери;
	Представитель Главного управления «Государственная жилищная инспекция» Тверской области (по согласованию);
Представитель Министерства здравоохранения Тверской области (по согласованию);
Представитель Центрального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (по согласованию).
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