ПРОЕКТ
Программа 
профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства в городе Твери на 2022 год
Настоящая программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля   в сфере благоустройства в городе Твери (далее - Программа), устанавливает порядок проведения профилактических мероприятий, направленных на предупреждение причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, соблюдение которых оценивается в рамках осуществления муниципального контроля в сфере благоустройства в городе Твери (далее – муниципальный контроль).
I. Анализ текущего состояния осуществления муниципального контроля, описание текущего развития профилактической деятельности администрации Московского района в городе Твери, характеристика проблем, на решение которых направлена Программа
Предметом муниципального контроля является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами (далее контролируемые лица) обязательных требований, установленных Правилами благоустройства территории города Твери, утвержденными решением Тверской городской Думы от 16.10.2014 № 368 (далее - Правила благоустройства), в том числе требований к обеспечению доступности для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и предоставляемых услуг, организация благоустройства территории города Твери в соответствии с указанными правилами, а также организация использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов особо охраняемых природных территорий, расположенных в границах территории города Твери (далее обязательные требования).
Объектом муниципального контроля являются элементы и объекты благоустройства на территории города Твери, деятельность контролируемых лиц, в части соблюдения обязательных требований, установленных Правилами благоустройства и принятыми в соответствии с ними нормативно-правовыми актами (далее - объект контроля).
При осуществлении муниципального контроля система управления рисками причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям не применяется.

В целях предупреждения нарушений контролируемыми лицами обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами в сфере муниципального контроля, устранения причин, факторов и условий, способствующих указанным нарушениям, администрацией Московского района в городе Твери осуществлялись мероприятия по профилактике таких нарушений в 2021 году. 
В частности, в 2021 году в целях профилактики нарушений обязательных требований администрацией Московского района в городе Твери проводилась работа в рамках осуществления мониторинга территории района с последующим направлением уведомлений об устранении выявленных нарушений с описанием характера выявленных нарушений и требований, установленных законодательством в части сроков и методов устранения нарушений.
Информирование юридических лиц, индивидуальных предпринимателей по вопросам соблюдения обязательных требований обеспечено посредством направления в адрес указанных лиц памяток об обязательном соблюдении правил благоустройства, ежеквартально проводились совещания с руководителями управляющих компаний города Твери, ресурсоснабжающих организаций по вопросам соблюдения обязательных требований законодательства. По завершении совещаний всем участникам вручался раздаточный материал информационного характера.
На регулярной основе давались консультации в ходе личных приемов, мониторинга территории, а также посредством телефонной связи и письменных ответов на обращения. 
В связи с эпидемиологической ситуацией и ограничительными мероприятиями были внесены коррективы в части проведения публичных мероприятий (семинаров, круглых столов, совещаний). Данные мероприятия преимущественно проводились в виде видеоконференций, с использованием электронной, телефонной связи и различных мессенджеров (совместные чаты с представителями юридических лиц).
Проведённая администрацией Московского района в городе Твери в 2021 году работа способствовала снижению общественно опасных последствий, возникающих в результате несоблюдения контролируемыми лицами обязательных требований.
Для предотвращения выявленных нарушений деятельность Администрации Московского района в городе Твери в 2022 году будет сосредоточена на следующих направлениях:

а) взаимодействие с УК, ТСЖ, ЖСК по профилактике и устранению нарушений в части обслуживания жилого фонда на территории района;

б) мониторинг территории района, объектов жилого фонда и потребительского рынка с целью выявления и устранения нарушений.
II. Цели и задачи реализации Программы
1. Целями реализации Программы являются:
- предупреждение нарушений обязательных требований в сфере благоустройства;
- предотвращение угрозы причинения, либо причинения вреда охраняемым законом ценностям вследствие нарушений обязательных требований;

- устранение существующих и потенциальных условий, причин и факторов, способных привести к нарушению обязательных требований и угрозе причинения, либо причинения вреда;

- формирование моделей социально ответственного, добросовестного, правового поведения контролируемых лиц;

- повышение прозрачности системы контрольно-надзорной деятельности.

2. Задачами реализации Программы являются:

- оценка возможной угрозы причинения, либо причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, выработка и реализация профилактических мер, способствующих ее снижению;

- выявление факторов угрозы причинения, либо причинения вреда (ущерба), причин и условий, способствующих нарушению обязательных требований, определение способов устранения или снижения угрозы;

- создание условий для изменения ценностного отношения контролируемых лиц к рисковому поведению, формирования позитивной ответственности за свое поведение, поддержания мотивации к добросовестному поведению;

- регулярная ревизия обязательных требований и принятие мер к обеспечению реального влияния на подконтрольную сферу комплекса обязательных требований, соблюдение которых составляет предмет муниципального контроля;

- формирование единого понимания обязательных требований у всех участников контрольно-надзорной деятельности;

- создание и внедрение мер системы позитивной профилактики; повышение уровня правовой грамотности контролируемых лиц, в том числе путем обеспечения доступности информации об обязательных требованиях и необходимых мерах по их исполнению;

- снижение издержек контрольно-надзорной деятельности и административной нагрузки на контролируемых лиц.
III. Перечень профилактических мероприятий, сроки

(периодичность) их проведения
1. В соответствии с проектом Положения о муниципальном контроле в сфере благоустройства в городе Твери, проводятся следующие профилактические мероприятия: 

а) информирование;

б) объявление предостережения;

в) консультирование;

2. Перечень профилактических мероприятий с указанием сроков (периодичности) их проведения, лиц ответственных за их осуществление:
	№ п/п
	Наименование мероприятия
	Ответственный исполнитель
	Срок исполнения

	1.
	    Информирование контролируемых и иных заинтересованных лиц по вопросам соблюдения обязательных требований посредством размещения и поддержания в актуальном состоянии соответствующих сведений, установленных Федеральным законом № 248-ФЗ, на официальном сайте Администрации города Твери в информационно-телекоммуникационной сети Интернет www.tver.ru. 
	Должностные лица, уполномоченные на осуществление муниципального контроля
	В течение года 

	2.
	   Консультирование по вопросам, связанным с организацией и осуществлением муниципального контроля; порядком осуществления контрольных мероприятий; порядком обжалования действий (бездействия) должностных лиц контрольного органа.

Консультирование может осуществляться должностным лицом администрации Московского района в городе Твери по телефону, на личном приеме, в ходе проведения контрольного мероприятия, в письменной форме.
	Должностные лица, уполномоченные на осуществление муниципального контроля
	В течение года

	3.
	     Объявление контролируемому лицу предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований с предложением принять меры по обеспечению соблюдения обязательных требований  в случае наличия у администрации Московского района в городе Твери  сведений о готовящихся нарушениях обязательных требований или признаках нарушений обязательных требований и (или) в случае отсутствия подтвержденных данных о том, что нарушение обязательных требований причинило вред (ущерб) охраняемым законом ценностям либо создало угрозу причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям. 
	Должностные лица, уполномоченные на осуществление муниципального контроля
	В течение года


IV. Показатели результативности и эффективности Программы

1. К показателям результативности и эффективности программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) администрации Московского района в городе Твери относятся:

а) количество объявленных предостережений;
б) количество субъектов, которым объявлены предостережения;
в) количество проведенных консультирований.

2. Контрольный орган ежегодно осуществляет подготовку доклада о муниципальном контроле в сфере благоустройства с учетом требований, установленных Законом № 248-ФЗ.

Глава администрации 







 
М.В. Дроздов

Московского района в городе Твери                                                        

3

