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Результаты мониторинга
выполнения показателей муниципальных заданий муниципальными учреждениями, подведомственными департаменту экономического развития администрации города Твери,
за 2023 год
В соответствии с Порядком проведения мониторинга выполнения показателей муниципальных заданий муниципальными учреждениями города Твери, утвержденного постановлением Администрации города Твери от 05.08.2015 № 1277 (далее – Порядок), при проведении мониторинга выполнения показателей муниципальных заданий муниципальными учреждениями города Твери (далее – Мониторинг) используется метод сравнительного анализа плановых значений показателей объема и качества муниципальных услуг с фактическими значениями, достигнутыми муниципальными учреждениями.
I. Муниципальное автономное учреждение «Агентство социально-экономического развития» (МАУ «АСЭР»)

Муниципальное задание за 2023 год выполнено следующим образом (приложение 1).

1. По муниципальной услуге «Предоставление информационной и консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства» по количеству субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – МСП), обратившихся за услугой, муниципальное задание перевыполнено. Число лиц, фактически обратившихся за услугой составило 2 085 при плане 900 (выше плановой величины с учетом допустимого отклонения на 126,7%). Увеличение данного показателя связано с проведением вебинаров в социальной сети Вконтакте, на тему: «Единый налоговый счет».

Количество субъектов МСП, обратившихся за услугой посредством информационно-телекоммуникационной сети Интернет, телефонной связи – 1 949; в учреждении – 136; вне учреждения – 0.

За отчетный период МАУ «АСЭР» оказано содействие в организации и принято участие в 12 обучающих мероприятиях.

Установленный показатель качества достигнут. Индекс удовлетворенности получателей услуг 100%.

2. По муниципальной услуге «Подготовка и размещение информационных материалов, направленных на информирование субъектов предпринимательства и населения города Твери о мерах по поддержке и развитию инфраструктуры города» подготовлено и размещено в сети Интернет 353 информационных материала при плане 350. Таким образом плановый показатель объема оказания муниципальной услуги выполнен.

По отчету МАУ «АСЭР» показатель качества «Полнота и достоверность представленной информации» выполнен на100%.

3. По муниципальной услуге «Оказание туристско-информационных услуг в стационарных условиях» количество посещений составило 5 621 при плане 1 945 (выше плановой величины с учетом допустимого отклонения на 184%).

Для создания комфортной туристской среды, увеличения посещаемости объектов туристско-рекреационной инфраструктуры (прежде всего индивидуальными туристами) МАУ «АСЭР» проводится работа по содержанию в нормативном состоянии 39 городских стендов туристской навигации.

В рамках программы по формированию туристического кода Твери установлены 5 табличек с Qr-кодами и 8 стереоскопов.

В отчетном периоде обоснованные жалобы посетителей на качество оказания услуги отсутствовали.

4. По муниципальной услуге «Оказание туристско-информационных услуг вне стационара» количество посещений вне центра составило 38 610 при плане 4 465 (показатель муниципального задания перевыполнен в 7,6 раза).

Услуги были оказаны на следующих мероприятиях:

- культурно-массовые мероприятие «Рождественская ярмарка»,

- спринт «12 месяцев» (январь, март, апрель, май, июнь, октябрь);

- групповая консультация «Открытие туристской навигации»;

- соревнования по трофи-рейдам «Весенняя распутица»;

- этап гоночной серии RFC Russia (Rainforest Challenge);

- ВЕЛЕС-2023 ночное ориентирование;

- культурно-массовые мероприятие «Лето-2023»;

- гоночная серия «12 месяцев» (июль, октябрь, ноябрь);

- Тверской замес: гонка титанов;

- спринт «Осенний марафон»;

- культурно-массовое мероприятие «Гастрономический фестиваль «Верхневолжье»;

- Тверской замес: царь горы;

- Информирование делегации (республика Беларусь);

- ночное ориентирование «СВОБОДНЫЙ ПОЛЕТ 2023».

Для жителей и гостей города на сайтах учреждения тверьбизнес.рф и vizittver.ru, а также социальных сетях (Одноклассники, Telegram, Вконтакте) размещалась актуальная информация о досуге, достопримечательностях и событиях города.

Установленные показатели качества выполнены:

- обоснованные жалобы посетителей отсутствуют,

- информационные материалы распространены в количестве 300 единиц (по 100 ед. на Международной туристической выставке «Интурмаркет 2023», Международной туристической выставке «MITT» и Международном форум-выставке по туризму «Отдых-2023»);
- количество посещений туристско-информационных ресурсов учреждения составило 207 768 при плане 150 000.

02.02.2023 МАУ «АСЭР» направлена заявка на включение событий в Национальный календарь EventsInRussia.com и участие в конкурсном отборе «ТОП-50 лучших событий года».

07.04.2023 направлена заявка на участие в Пятом, юбилейном, Международном маркетинговом конкурсе в сфере туризма «PROбренд» – 2023 по номинации «Брендированная полиграфия» (буклет, листовка, брошюра, карта, путеводитель). 11.07.2023 проект по номинации включен в шорт-лист участников, допущенных до оценки экспертным советом конкурса.

Культурно-массовое мероприятие «Рождественская ярмарка» включено в «Национальный календарь событий EventsInRussia.com», являющийся событийной картой России, которая позволяет туристам, представителям туристического бизнеса и профильным СМИ узнать, какие событийные мероприятия и когда проходят в регионах России. 
Муниципальное задание по услуге «Подготовка и размещение информационных материалов, направленных на информирование субъектов предпринимательства и населения города Твери о мерах по поддержке и развитию инфраструктуры города» выполнено, то есть достигнут показатель объема, установленный в муниципальном задании с учетом предельно допустимого отклонения от установленного показателя.

По муниципальным услугам «Предоставление информационной и консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства» и «Оказание туристско-информационных услуг» (в стационарных условиях и вне стационара) перевыполнено.

Вместе с тем, в соответствии с пунктом 28 Порядка финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями города Твери, утвержденного постановлением Администрации города Твери от 19.07.2016 № 1211, перевыполнение показателей муниципального задания не влечет увеличения размера субсидии муниципальному учреждению. Расходы муниципальных учреждений на оказание муниципальных услуг сверх установленных в муниципальном задании показателей объема и (или) качества осуществляются за счет средств муниципальных учреждений.

Уровень качества оказания услуг согласно Порядку является высоким (показатели качества услуг выполнены на 100%).

Для оценки эффективности использования бюджетных средств, выделяемых на муниципальное задание, кроме оценки объемных и качественных показателей муниципального задания используется критерий использования бюджетных средств.

Субсидия на выполнение муниципального задания использована учреждением в сумме 3744,2 тыс. руб. (исполнена на 100%). Таким образом, критерий использования бюджетных средств составил 1.

Вывод:

Из оценки критериев выполнения объемов муниципального задания и использования бюджетных средств, а также уровня качества оказанных услуг вытекает вывод об эффективном использовании бюджетных средств при оказании услуг по предоставлению информационной и консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, подготовке и размещению информационных материалов, направленных на информирование субъектов предпринимательства и населения города Твери о мерах по поддержке и развитию инфраструктуры города, и по оказанию туристско-информационных услуг.

II. Муниципальное автономное учреждение «Торгово-оздоровительный комплекс города Твери» (МАУ «ТОК»)

Показатели муниципального задания, характеризующие объем и качество оказываемых учреждением услуг выполнены следующим образом (приложение 2).
По муниципальной услуге «Предоставление социального обслуживания в полустационарной форме» количество потребителей, получивших услуги в бане со 100% льготой составило 2 758 человек, в душевом павильоне – 655 человек (в пределах плановых величин с учетом допустимого отклонения).

Допустимое (возможное) отклонение от установленного показателя, в пределах которого муниципальное задание считается выполненным, установлено в размере 10%.

По муниципальной услуге «Предоставление социально-бытовых услуг в полустационарной форме (без обеспечения проживания)» количество потребителей, получивших услуги с 50% льготой в бане составило 16 634 человека, в душевом павильоне – 1 158 человек (в пределах плановых величин с учетом допустимого отклонения).

Показатели качества, установленные в муниципальном задании, согласно отчету учреждения выполнены. 
В отчетном периоде нарушений санитарного законодательства не выявлено. Удовлетворенность получателей социальных услуг составила 100%.

Муниципальное задание по услугам «Предоставление социального обслуживания в полустационарной форме» и «Предоставление социально-бытовых услуг в полустационарной форме» выполнено.

Субсидия на выполнение муниципального задания использована учреждением в сумме 3 316,3 тыс. руб. (исполнена на 100%). Таким образом, критерий использования бюджетных средств составил 1.

Вывод:

Использование бюджетных средств на оказание муниципальных услуг              МАУ «ТОК» за 2023 год по предоставлению социального обслуживания и социально-бытовых услуг в полустационарной форме льготной категории населения признается эффективным.

III. Муниципальное автономное учреждение «Дирекция парков» 
(далее – МАУ «Дирекция парков»)
Показатели муниципального задания, характеризующие объем и качество оказываемых услуг выполнены следующим образом (приложение 3).

1. По муниципальной услуге «Содержание (эксплуатация) имущества, находящегося в государственной (муниципальной) собственности» эксплуатируемая площадь административных зданий составила 191,9 кв. м. (соответствует плановой величине).

Показатели качества по безаварийной работе инженерных систем и оборудования, бесперебойному тепло-, водо-, энергообеспечению и содержанию объектов недвижимого имущества в надлежащем санитарном состоянии выполнены на 100%.

Показатель качества «Эффективность использования объектов недвижимого имущества» выполнен путем достижения следующих показателей.

1) Количество субъектов малого и среднего предпринимательства, занятых в обеспечении событийных культурно-массовых мероприятий – 20 (выше плановой величины с учетом допустимого отклонения на 140%).

Допустимое (возможное) отклонение от установленного показателя, в пределах которого муниципальное задание считается выполненным, установлено в размере 10%.

2) Количество событийных культурно-массовых мероприятий, организованных МАУ «Дирекция парков» – 35 (выше плановой величины с учетом допустимого отклонения на 74%).

2. По муниципальной услуге «Содержание (эксплуатация) имущества, находящегося в государственной (муниципальной) собственности» (парк на ул. Можайского) эксплуатируемая площадь других видов имущества составила 32 385 кв. м. (соответствует плановой величине).

Показатель качества «Содержание объектов недвижимого имущества в надлежащем санитарном состоянии» согласно представленному отчету выполнен.

Муниципальное задание по оказываемым услугам выполнено, то есть достигнуты показатели объема, установленные в муниципальном задании.

Уровень качества оказания услуги согласно Порядку является высоким.

Субсидия на выполнение муниципального задания использована учреждением в сумме 1 932,9 тыс. руб. (исполнена на 66,2%). Таким образом, критерий использования бюджетных средств составил 0,7.

По информации МАУ «Дирекция парков» причиной неосвоенных денежных средств явилось наличие в 2023 году вакантных должностей «Рабочий зеленого строительства 3 разряда» в количестве 4 штатных единиц в связи с низким размером заработной платы.

Вместе с тем при не полном освоении субсидии на выполнение муниципального задания, фактический объем муниципального задания по содержанию парковой территории на ул. Можайского выполнен полностью за счет привлечения средств от приносящей доход деятельности. С привлечением сторонних лиц и организаций на договорной основе были выполнены следующие виды работ: покос травы, покраска ограждения, ремонт и замена террасной доски, уничтожение борщевика, механизированная уборка территории (летняя, зимняя).

В соответствии с частью 3.15 статьи 2 Федерального закона от 03.11.2006 
№ 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» не использованные в текущем финансовом году остатки средств субсидии на муниципальное задание используются в очередном финансовом году в соответствии с планом финансово-хозяйственной деятельности автономного учреждения для достижения целей, ради которых это учреждение создано, при условии выполнения муниципального задания (достижения показателей, установленных (муниципальным) заданием).

Вывод:

По итогам 2023 года муниципальное задание МАУ «Дирекция парков» выполнено. Из оценки критериев выполнения объемов муниципального задания и использования бюджетных средств, а также уровня качества оказанных услуг вытекает вывод об эффективном использовании бюджетных средств при оказании услуг по содержанию (эксплуатации) имущества, находящегося в государственной (муниципальной) собственности.

Оснований для возврата в бюджет города Твери субсидии на выполнение муниципального задания не имеется.
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