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П Р О Т О К О Л

Очного    общего    собрания      собственников
Товарищества       собственников      жилья     «Можайского,   89» .

г. Тверь.                                                                                                                              14     мая    2018 
19 00.       4   подъезд    МКД    №    89    по   ул.    Можайского

Присутствовали     следующие     собственники    помещений    и    члены   ТСЖ   жилого      дома    №  89     по     ул.   Можайского   г.  Твери:

Кв.  96    собственник  -  Бубнов   А.А.
Кв.  95  Собственник:  -  Сидорова  М.
Кв.  134   Собственник:    Митин А.С.
Кв.  160   Собственник:  Трифонова  Л.Е.
Кв.  88   Собственник: -   Матвеенков  А.И.
Кв.  144   Собственник:  Назарьина  И.В.
Кв. 124  Собственник:-  Туркина М.И.
Кв. 109 Собственник: - Лаврова М.С.
Кв. 140  Собственник: - Цветков С.В.
Кв. 146 Собственник: - Смирнов В.М.
Кв. 116  Собственник – Каракулов В.Н.
Кв.  29 Собственник – Патрашкова С.Е.
Кв. 98 Собственник  -    Егорова  С.И.
Кв. 97 Собственник – Иванов А.Л.
Кв.  77 Собственник – Фаизова  М.Т.


С      общей      площадью      занимаемых      жилых      помещений     - 1 076,1  кв.   метров.
При    том,    что       общая        площадь       помещений      собственников     в   МКД  №   89   по   ул.     Можайского    г. Твери     составляет:   12 162    кв. м.
Повестка  дня:

1.  Избрание       председателя        общего           собрания       собственников    МКД            с     правом       подписи      протокола..
2.   Избрание     секретаря         общего           собрания      собственников   МКД       с      правом     подписи       протокола.
3.      Утверждение      за      счет      средств,     предназначенных      на       капитальный       ремонт       общего       имущества        дома,       собранных       с       каждого       собственника    помещений     в    МКД   №    89     по   ул.     Можайского      г. Твери      и     находящихся      на     специальном        счете      в       ПАО     «ВТБ»,     следующего       плана      (вида,     перечня)      работ     на     2018   год:
- 	Ремонт     фасадов      входных       групп       в       каждый       подъезд       дома    с    заменой     водосточной   системы,   покраской      входных    металлических,   промежуточных      деревянных    дверей,      с      заменой      штукатурки       и     покраской     фасадной        части      подъездов. 






-  Утепление   с   восстановлением    герметизации    и   наполнения   теплоизоляционными      материалами      вертикальных       швов      (стыков)     дома.
-  Ремонт     с     восстановлением       штукатурки       дворовой        части      фасада     1,  2    и    3-ей      секций    МКД  с    покраской     за   2   раза,    ремонт      с     восстановлением      штукатурки      цоколя      с    покраской    2    раза.
-  Ремонт    технического    этажа    МКД      со     сменой       покрытия       из    оцинкованной     стали      по     всему    периметру    парапета,    устройство    сплошной       деревянной      обрешетки    по    всему     периметру     парапета    с    производством      цементной     стяжки   (уклона)  -  для      слива      воды   (атмосферных     осадков)    на кровлю       и        затем     в    водосточный      сток.   
-  Ремонт        фасада          второго   и    третьего   подъездов      МКД     с     производством      гидроизоляции       кирпичных        стен      на       кровле.
-   Обследование     и      прочистка       вентиляционных      шахт     2    и   3     подъездов     МКД     108    м.п.    с      видео     фиксацией.
4.   Работы     по       текущему        обслуживанию        лифта      (в        соответствии     с       предписанием        управления       Ростехнадзора):
-  Установка         на        крыше      МКД       перил       кабины       лифта .
- Установка      аварийного     освещения       кабин       лифта       во     всех      подъездах    МКД.
Для      выполнения        данного      вида       работ       утвердить        смету       расходов      в     сумме:    17   947,  53    рублей.
- В   избежание    травмирования       персонала,     установить      ограждения      канатоведущего       шкива      лифта.
- В    целях      предотвращения         травмирования        персонала  –  установить  ограждение        ограничителя           скорости            движения       лифта
- Установка     средств,   снижающих        пуск       перегруженной         кабины      лифта     -   взвешивающее         устройство       на        канаты
- Замена         ограничителя        скорости         движения      лифта
Для     выполнения     данного      вида         работ        утвердить        смету       расходов   в     сумме:    13 000   рублей.
- Плановая        замена        канатоведущего        шкива       третьего        подъезда
5.   Профилактически      лифтовые         работы        (работы       по       предотвращению         аварийных      ситуаций        в       работе      лифта) 
6.   Проведение      работ    по       благоустройству      придомовой        территории       МКД:
- Ремонт      ливневого       колодца      с      восстановлением        асфальтового    покрытия,
- Установка         металлического         ограждения        газона   -     55    м.п.,
- ямочный       ремонт       асфальтового       покрытия      вокруг       дома     50      м.   кв.,
- замена     провалившегося      участка      отмостки        дома         по      5       подъезду  –  6   кв.  м.
-  Поднятие       уровня       крыльца      4     и    5    подъездов,
-   Завоз     грунта     с    работами     по      его        рассыпке      и          планировке      планировкой   с      посевом      травы      по       всему       периметру       прилегающего      газона.




Перед      началом     собрания     председателем       собрания      избрана     председатель        правления     ТСЖ    Трифонова     Л.Е.,     секретарем    собрания   избран    член    правления      ТСЖ    Бубнов    А.А.
По       всем      вопросам      слушали      председателя      правления   товарищества  Трифонову   Л. Е.
Трифонова     Л.Е.     подробно       огласила       повестку        дня,    подробно,   постатейно     довела     до    собственников      смету      расходов      ТСЖ      на     предстоящий     2018 г.       и     дала          дополнительные      пояснения.
По     остальным        вопросам        выступил      член      правления    ТСЖ – Бубнов     А.А.,    ответил     на       вопросы,    поступившие       от    членов     ТСЖ, (собственников),      дал     необходимые     пояснения.
Решили:
В     связи     с      незначительным       присутствием      на     собрании   членов   ТСЖ    и     невозможностью      в    связи     с       этим     принятия      решений        по     вопросам,      вынесенным       на      повестку      дня     собрания,     в    силу      отсутствия       кворума,      с     учетом       предложений,     поступивших     от    членов     ТСЖ:    Бубнова    А.А.,      Сидоровой   М.    признать      собрание       несостоявшимся      (нелегитимным),       и      поручить        правлению       провести        заочное      общее        собрание      членов     ТСЖ     за     2018 г.        с      утвержденной      повесткой     дня      в     сроки      и      в     порядке,     установленными        новой        редакцией       устава      товарищества.

Голосовали:

За – единогласно
Против – нет
Воздержавшихся – нет

Окончательно     постановили:

В     связи     с     отсутствием      кворума      на       очном       собрании    ТСЖ    поручить        правлению     провести        заочное      общее      отчетно   –  выборное        собрание       членов     ТСЖ       за      2018 г.        с        утвержденной      повесткой      дня         в       порядке     и        в      сроки,     установленные       новой      редакцией       устава     товарищества.  


 Председатель    собрания                                                                        Трифонова  Л.Е.

 Секретарь    собрания                                                                              Бубнов     А.А.
   


