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Департаментом экономического развития администрации города Твери в соответствии с порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, разрабатываемых органами администрации города Твери, и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов администрации города Твери, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденным постановлением администрации города Твери от 09.12.2014 № 1631, рассмотрен проект постановления администрации города Твери «Об организации на территории города Твери выставки-продажи рассады и посадочного материала»» (далее – Проект).
Информация об оценке регулирующего воздействия Проекта размещена на официальном сайте администрации города Твери в информационно-телекоммуникационной сети Интернет http://www.tver.ru раздел «Документы», подраздел «Оценка проектов нормативных правовых актов».
В процессе проведения публичных консультаций органу-разработчику от заинтересованных органов, организаций, лиц, которые были извещены о проведении публичных консультаций, предложения не поступили.
По результатам предварительного рассмотрения проекта и Сводного отчета о результатах проведения оценки регулирующего воздействия проекта муниципального нормативного правового акта, предусматривающего введение правового регулирования (далее - Сводный отчет), установлено, что Проект не  предусматривает положения, которыми изменяется содержание прав и обязанностей субъектов предпринимательской деятельности, изменяется содержание или порядок реализации полномочий органов местного самоуправления города Твери в отношениях с субъектами предпринимательской деятельности. Предлагаемое правовое регулирование не приведет к возникновению у указанных субъектов дополнительных существенных расходов при осуществлении предпринимательской деятельности либо к возникновению дополнительных существенных расходов бюджета города Твери.
Целью предлагаемого правового регулирования является наиболее полное удовлетворение покупательского спроса населения на услуги розничной торговли рассадой и посадочным материалом посредством организации выставки-продажи по адресу: город Тверь, набережная Афанасия Никитина (напротив домов №№24 и 22).
В соответствии с представленным сводным отчетом проблема на решение которой направлено предполагаемое правовое регулирование выражается в следующем:
- отсутствие нормативного правового акта, регулирующего процедуру организации на территории города Твери выставки-продажи рассады и посадочного материала. 
Потенциальными адресатами предлагаемого правового регулирования, заинтересованными в устранении проблемы, являются юридические лица, индивидуальные предприниматели, лица, ведущие подсобное хозяйство, занятые садоводством, огородничеством, потребители.
На основе проведенной оценки регулирующего воздействия Проекта с учетом информации, представленной в Сводном отчете, департаментом экономического развития администрации города Твери сделан вывод о том, что предлагаемое в Проекте правовое регулирование имеет низкую степень регулирующего воздействия и окажет незначительное воздействие на потенциальных адресатов.
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