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Настоящим департамент управления имуществом и земельными ресурсами  администрации города Твери извещает о результатах проведения общественных обсуждений Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в области муниципального земельного контроля в городе Твери на 2025 год

Результаты обсуждений программы:
Проект программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в области муниципального земельного контроля в городе Твери на 2025 год (далее – программа) выносился на общественное обсуждение с 01 октября 2024 года по 01 ноября 2024 года. В ходе обсуждений программы предложений и замечаний не поступило. 

Способ и адрес направления предложений: 
- по электронной почте по адресу: admduizr@yandex.ru в виде прикрепленного файла,
- почтовым отправлением по адресу: 170034, Тверь, ул. Ерофеева, дом 5, департамент управления имуществом и земельными ресурсами администрации города Твери.

Сведения о месте размещения документов: 
Официальный сайт Администрации города Твери в информационно-коммуникационной сети Интернет: http://www.tver.ru. Раздел «Документы», подраздел «Общественные обсуждения». 

Контактные лица по приему предложений: 
Медведева Алла Сергеевна – главный специалист отдела регулирования земельных отношений департамента управления имуществом и земельными ресурсами администрации города Твери, контактный телефон: 8(4822) 36-10-19 (доб. 3042) 
Гневашев Максим Валентинович – главный специалист отдела регулирования земельных отношений департамента управления имуществом и земельными ресурсами администрации города Твери, контактный телефон: 8(4822) 36-10-19 (доб. 3042) 
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