Результаты общественного обсуждения
проекта Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в рамках осуществления муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Заволжского района в городе Твери на 2022 год
Организатор общественных обсуждений:
Администрация Заволжского района в городе Твери.
Порядок проведения общественных обсуждений:
Общественные обсуждения проведены в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 25.06.2021 № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям».
Срок проведения общественных обсуждений:
С 01 октября 2021 года по 01 ноября 2021 года.
Способ и адрес направления предложений:
- по электронной почте по адресу: zavol@adm.tver.ru в виде прикрепленного файла,
- почтовым отправлением по адресу: 170042, Тверь, ул. Горького, дом 130, администрация Заволжского района в городе Твери.
Сведения о месте размещения документов:
Официальный сайт Администрации города Твери в информационно-коммуникационной сети Интернет: http://www.tver.ru. Раздел «Документы», подраздел «Общественные обсуждения».
Контактные лица по приему предложений:
Воронцов Денис Александрович, начальник организационно-правового отдела администрации Заволжского района в городе Твери, контактный телефон: 8(4822) 36-08-82 (доб. 3205) 
Абраменко Елена Игоревна – главный специалист, юрист организационно-правового отдела администрации Заволжского района в городе Твери, контактный телефон: 8(4822) 36-08-82 (доб. 3209) 
В период проведения общественных обсуждений предложений и замечаний не поступило.
Проект Программы рассмотрен Общественной палатой города Твери, по результатам обсуждения замечаний и предложений не поступило, проект Программы поддержан.
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