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	«Развитие культуры города Твери» на 2014-2019 годы

	Ответственный исполнитель муниципальной программы
	Управление по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери

	Соисполнители муниципальной программы
	-

	Срок реализации муниципальной программы
	2014-2019 годы

	Цели муниципальной программы
	Цель «Повышение качества и разнообразия услуг, предоставляемых в сфере культуры и дополнительного образования детей, удовлетворение потребностей в развитии и реализации культурного и духовного потенциала личности».

	Подпрограммы 
	Подпрограмма 1 «Сохранение и развитие культурного потенциала города Твери».
Подпрограмма 2 «Реализация социально значимых проектов в сфере культуры».

Подпрограмма 3 «Сохранение культурного наследия города Твери».

Обеспечивающая подпрограмма.

	Ожидаемые результаты реализации муниципальной программы


	К концу реализации муниципальной программы будут достигнуты следующие результаты:

- Уровень удовлетворенности населения Твери культурной жизнью в городе повысится с 65 % до 75%.
- Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности: клубами и учреждениями клубного типа возрастет на 5 процентных пунктов, библиотеками останется на уровне 100 %.
- Количество библиографических записей в электронном каталоге увеличится на 33,2 %.
- Доля документов муниципального архива, находящихся в условиях, обеспечивающих их постоянное (вечное) хранение, в общем количестве архивных документов увеличится с 16,3 % до 19 %.

- Количество посещений музейно-выставочного центра увеличится с 16 000 до 17 000 чел. 
- Удельный вес детей и подростков, занимающихся в системе художественно-эстетического образования, увеличится с 13,3% до 13,8%.

- Доля работников учреждений дополнительного образования детей, повысивших свою квалификацию, увеличится с 6% до 8%.
- Доля муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования детей, находящихся в нормативном состоянии, увеличится с 85 % до 95%.
- Доля муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования детей, в которых оборудование соответствует современным требованиям к техническому оснащению, увеличится на 15 процентных пунктов.
- Доля муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования детей, которые полностью соответствуют нормам и требованиям противопожарной безопасности, увеличится с 80 % до 90 %.

- Удельный вес населения, участвующего в городских культурно-досуговых мероприятиях, возрастет с 48 % до 55 %.
- Ремонтно-реставрационные работы и работы по реконструкции в рамках адресной инвестиционной программы будут проведены в двух учреждениях культуры. 
- Доля памятников монументального искусства, находящихся в удовлетворительном состоянии, в общем количестве памятников монументального искусства, расположенных на территории города Твери, возрастет с 20 % до 30%.

	Объемы и источники финансирования муниципальной программы по годам ее реализации в разрезе подпрограмм
	Общий объем финансирования муниципальной программы составляет 1 937 147,0 тыс. рублей, в том числе по годам ее реализации в разрезе подпрограмм:   
2014 год – 267 944,0 тыс. руб.:

Подпрограмма 1 – 211 646,0 тыс. руб.;

Подпрограмма 2 – 17 500,0 тыс. руб.;
Подпрограмма 3 – 600,0 тыс. руб.;
Обеспечивающая подпрограмма – 38 198,0 тыс. руб.
2015 год – 286 994,0 тыс. руб.:

Подпрограмма 1 – 224 556,5  тыс. руб.;

Подпрограмма 2 – 22 907,5 тыс. руб.;
Подпрограмма 3 – 950,0 тыс. руб.;
Обеспечивающая подпрограмма – 38 580,0 тыс. руб.
2016 год – 311 472,0 тыс. руб.:

Подпрограмма 1 – 241 847,5 тыс. руб.;

Подпрограмма 2 – 25 824,5 тыс. руб.;
Подпрограмма 3 – 1 000,0 тыс. руб.;
Обеспечивающая подпрограмма – 42 800,0 тыс. руб.

2017 год – 385 500,0 тыс. руб.:

Подпрограмма 1 – 257 432,0 тыс. руб.;

Подпрограмма 2 – 82 000,0 тыс. руб.;
Подпрограмма 3 – 1 000,0 тыс. руб.;
Обеспечивающая подпрограмма – 45 068,0 тыс. руб.
2018 год – 334 425,0 тыс. руб.:

Подпрограмма 1 – 270 304,0 тыс. руб.;

Подпрограмма 2 – 15 755,0 тыс. руб.;
Подпрограмма 3 –1 000,0 тыс. руб.;
Обеспечивающая подпрограмма – 47 366,0 тыс. руб.
2019 год – 350 812,0 тыс. руб.:

Подпрограмма 1 – 283 550,0 тыс. руб.;

Подпрограмма 2 – 16 575,0 тыс. руб.;
Подпрограмма 3 – 1 000,0 тыс. руб.;
Обеспечивающая подпрограмма – 49 687,0 тыс. руб.

Источник финансирования муниципальной программы – бюджет города Твери.


Раздел I
Общая характеристика сферы 
реализации муниципальной программы
В современном мире культура является важнейшим фактором, который обеспечивает духовное развитие общества и активно влияет на экономический рост, социальную стабильность, национальную безопасность и развитие институтов гражданского общества. 

Тверь имеет богатое историко-культурное наследие, замечательные творческие школы и традиции. Все эти факторы должны стать определяющими при духовно-нравственном развитии жителей нашего города, формировании имиджа столицы Верхневолжья.

В городе сложилась и действует сеть муниципальных учреждений культуры, состоящая из 21 общедоступной библиотеки, объединенных в «Муниципальную библиотечную систему города Твери», 6 учреждений культурно-досугового типа, Тверского городского архива, Тверского городского музейно-выставочного центра, 5 учреждений дополнительного образования детей в сфере культуры. 
Большинство учреждений культуры успешно адаптировались к изменившимся социально-экономическим условиям, внедрили новые формы обслуживания, расширили диапазон предоставляемых населению услуг.

С 1 января 2012 года муниципальные учреждения культуры и дополнительного образования детей поменяли организационно-правовую форму и стали муниципальными бюджетными учреждениями, два учреждения стали казенными.

С 1 января 2013 года средняя заработная плата работников, специалистов муниципальных учреждений культуры доведена до уровня 56,1% от средней заработной платы по региону и составляет 13 183 руб., средняя заработная плата педагогов дополнительного образования детей в сфере культуры повышена до 17 560 руб. С 1 мая 2013 года педагогическому персоналу учреждений дополнительного образования детей в сфере культуры повышены должностные оклады на 10 %, надбавки за квалификационную категорию повышены до 70% от должностного оклада.

Продолжается работа по модернизации материально-технической базы учреждений культуры. Ежегодно из городского бюджета на эти цели расходуется до 8% бюджетных ассигнований отрасли. Проведены ремонтные работы МБУ ДК «Химволокно», МБОУ ДОД «Детская школа искусств №2», МБОУ ДОД «Детская школа искусств №3 им. В.В. Андреева».
Традиционно город Тверь принимает участие в реализации крупных Международных культурных проектов: Международные Дельфийские игры, Международный фестиваль актеров кино «Созвездие», Международный фестиваль искусств городов-побратимов. Проводятся крупные общегородские мероприятия: Тверской городской открытый конкурс юных пианистов имени М.П. Мусоргского, День города и другие.
Результатами проведенной работы учреждений культуры в отрасли стали:
          - увеличение доходов учреждений культуры от платной и иной приносящей доход деятельности;
- стабильный рост посещаемости концертов, массовых культурно-досуговых мероприятий, выставок, сохранение численности посещений библиотек Твери, количества воспитанников школ искусств, художественной школы, увеличение количества клубных формирований и участников в них.   
Важным направлением в сохранении и приумножении культурного потенциала нашего города являются мероприятия по сохранению и развитию библиотечного дела. В настоящее время библиотеки являются основным социальным институтом, гарантирующим сохранение и развитие культурного и информационного пространства. Библиотеки-филиалы Муниципальной библиотечной системы города Твери обслуживают 14,5 процентов населения города. Ежегодно библиотечная система насчитывает свыше 60 тысяч пользователей, которым ежегодно из библиотечных фондов выдается 1 439 742 экземпляра документов.
В библиотечной сфере активно развиваются интернет-технологии. 
За последние годы прослеживается устойчивая тенденция увеличения числа посещений библиотек через веб-сайт и информационно-телекоммуникационную сеть Интернет (2012 год - 74 115 посещений). Революция в информатике, стремительное развитие цифровых технологий и сети Интернет не только решительно влияют на формы библиотечной деятельности, но и ставят вопрос о границах библиотечного пространства. Пересматриваются миссии и функции библиотек.
На сегодняшний день первостепенными задачами в библиотечной сфере являются: 

а) дальнейшее развитие информационных технологий в библиотечном деле; 

б) расширение форм библиотечного обслуживания, спектра услуг библиотек как составляющих социо-культурных центров.

Кроме того, в библиотечной сфере существует проблема обновления библиотечных фондов. Библиотечные фонды не соответствуют интересам пользователей. В целях улучшения ситуации по комплектованию библиотечных фондов муниципальных библиотек ежегодно в рамках соглашения между Министерством культуры Российской Федерации и Правительством Тверской области из федерального бюджета выделяются финансовые средства на пополнение книжных фондов библиотек города Твери, а также субсидии из бюджета Тверской области на комплектование библиотечного фонда МКУК МБС г.Твери. 
Ведущее место в обеспечении многообразия культурной жизни городского округа занимают учреждения культурно-досугового типа. Основным показателем стабильности и востребованности услуг этих учреждений является работа клубных формирований. В Твери на базе муниципальных учреждений культуры осуществляют свою деятельность 175 клубных формирований с общим числом участников 3914.
Задача сохранения и развития культурных традиций в Твери решается муниципальными культурно-досуговыми учреждениями путем организации и проведения культурно-массовых мероприятий, сохранения и развития традиционных форм народного искусства, самодеятельного художественного творчества. Ежегодно на территории города муниципальными учреждениями культуры проводится более 2000 культурно-досуговых мероприятий.
В целях реализации на территории г. Твери социально-значимых культурных проектов Управление по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери осуществляет поддержку проектов творческих союзов и других общественных объединений в сфере культуры. Ежегодно общественным организациям в сфере культуры на конкурсной основе предоставляются субсидии на реализацию социально значимых проектов в сфере культуры. Так, при поддержке администрации города реализованы такие проекты, как  Международный фестиваль искусств городов-побратимов, Фестиваль восточных танцев «Магия Востока», Ежегодный открытый благотворительный Святокняжеский фестиваль искусств, фестиваль авторской, духовной и народной песни «Покровские вечера», оказана поддержка НП «Школа хорового пения».
Развитие выставочного обслуживания – важный фактор, обеспечивающий доступность культурных ценностей населению. МБУК «Тверской городской музейно-выставочный центр» работает в Твери с 2007 года, осуществляет просветительскую, художественно-образовательную деятельность, проводит методическую работу. За шесть лет своей работы музейно-выставочный центр провел более 200 художественных выставок, большое количество экскурсий, образовательных и досуговых мероприятий, которые посетило около 100 тысяч человек. Здесь с успехом прошли выставки народного художника России, президента Российской академии художеств Зураба Церетели; народного художника России, почетного Президента «Союза художников России» Валентина Сидорова; Всероссийская выставка «Памятники Отчества» и многие другие.

За годы работы выставочного центра отмечается положительная динамика увеличения посещаемости выставок и мероприятий центра (2009 год – 20 998 чел., 2010 год – 28 520 чел., 2012 – 30 359 чел.).  
В центре продолжают развиваться новые формы работы 
с посетителями. Сегодня в выставочном центре достаточно широко освоена практика музейно-педагогической деятельности с детьми разного возраста. Разработаны методики экскурсионной, лекционной, клубной, кружковой, студийной работы. Особенно востребованы мастер-классы, проводимые как сотрудниками центра, так и известными художниками, авторами выставок.
Приоритетными в области развития музейно-выставочного дела являются следующие задачи:

а) обеспечение роста посещаемости музейно-выставочного центра за счет внедрения новых форм работы и дальнейшего развития музейных проектов;

б) привлечение в музеи посетителей - представителей молодежной аудитории.
В 2007 году начал свою работу Тверской городской архив. Современное информационное сообщество рассматривает архив как крупный информационный центр, обеспечивающий общество ретроспективной документной информацией, необходимой для принятия управленческих решений, для обеспечения законных интересов граждан, посредством исполнения запросов социально-правового характера. 
При разработке основных направлений развития архивного дела в Твери управление по культуре, спорту и делам молодежи администрации города основывается на Стратегию развития информационного общества в Российской Федерации, которая предусматривает перевод архивных фондов в электронный вид.

Приоритетными в области развития Тверского городского архива являются следующие задачи:

а) развитие информационно-коммуникационных сетей общего пользования для организации предоставления муниципальных услуг, в том числе в электронной форме;
б) приобретение оргтехники и компьютеров, позволяющие архиву использовать информационные системы учёта, перевода архивных документов и описей архивных дел в электронный формат.
Общей задачей для всех направлений отрасли «Культура» является укрепление кадрового потенциала. Сегодня в отрасли наблюдается старение кадров: средний возраст работников учреждений от 45 до 55 лет и выше. Уровень профессиональных компетенций работников культуры не в полной мере отвечает современным требованиям. Низкая заработная плата работников культуры. В целях укрепления кадрового потенциала отрасли «Культура» необходимо проведение социальной поддержки работников культуры, одаренной творческой молодежи.
Необходимо продолжать  плановое обновление и модернизацию материально-технической базы учреждений культуры и дополнительного образования детей, постоянно проводить комплекс противопожарных мероприятий. Для решения этих задач планируется:

а) проведение ремонтных работ в учреждениях культуры и дополнительного образования детей города Твери;

б) продолжение проведения всего комплекса противопожарных мероприятий;

в) приобретение звукового и светового оборудования, музыкальных инструментов.

Сеть муниципальных учреждений дополнительного образования детей на протяжении многих лет является стабильной. В муниципальных учреждениях дополнительного образования детей всего обучается 4717 детей, что составляет 14,5% от общей численности учащихся общеобразовательных школ (с 1 по 9 класс). Таким образом, количество  детей в Твери, обучающихся в школах искусств, превышает численность по установленным в РФ стандартам (без учета учреждений дополнительного образования других ведомств).

Учащиеся детских школ искусств неизменно добиваются высоких результатов и достойно представляют город Тверь на мероприятиях различного уровня. Количество лауреатов и дипломантов международных, всероссийских, региональных,  межрегиональных конкурсов, фестивалей выставок имеет стабильную тенденцию роста.
В муниципальной политике в сфере дополнительного образования детей в последние годы особый акцент был сделан на решение проблемы обновления фонда музыкальных инструментов. На сегодняшний день износ составляет около 67 процентов. Для решения данной проблемы ежегодно наряду с финансированием из городского бюджета, из областного бюджета Тверской области предоставляются субсидии на приобретение музыкальных инструментов для детских школ искусств города Твери. 

В городе Твери насчитывается 28 памятников монументального искусства, 4 из них – памятники федерального значения. Сохранение культурного наследия – одно из основных направлений муниципальной политики в сфере культуры. В настоящее время более 70 процентов памятников монументального искусства, находящихся на территории Твери, нуждаются в реставрации. Необходимо привлечение федеральных средств на проведение работ по реставрации памятников федерального значения – русскому баснописцу И.А. Крылову и тверскому купцу Афанасию Никитину. 
Результат реализации такого проекта обеспечит доступ к культурным ценностям нашего города, привлечет большее количество туристов, повысит культурную привлекательность нашего города.
Реализация основных направлений развития сферы культуры города Твери позволит создать условия для эффективной интеграции отрасли «Культура» в процесс повышения качества жизни граждан, сохранения социальной стабильности, развития институтов гражданского общества и обеспечения устойчивого социально-экономического развития города.
Муниципальная программа города Твери «Развитие культуры города Твери» на 2014-2019 годы (далее – муниципальная программа) разработана с целью расширения применения в бюджетном процессе методов долгосрочного бюджетного планирования, ориентированных на результаты, исходя из реализации установленного Бюджетным кодексом Российской Федерации принципа эффективности использования бюджетных средств, муниципальная программа  базируется на основе достигнутых результатов в отрасли «Культура» города Твери за последние годы.
Основные приоритеты муниципальной политики в сфере реализации муниципальной программы согласованы с Концепцией долгосрочного развития Российской Федерации до 2020 года, основными направлениями государственной политики по развитию сферы культуры, определенными Министерством культуры Российской Федерации, стратегией социально-экономического развития города Твери.
Раздел II
Цели муниципальной программы

Целью муниципальной программы является повышение качества и разнообразия услуг, предоставляемых в сфере культуры и дополнительного образования детей, удовлетворение потребностей в развитии и реализации культурного и духовного потенциала личности.

Основными показателями конечного результата достижения цели муниципальной программы являются: 

а) показатель 1 «Уровень удовлетворенности населения города Твери культурной жизнью в городе»;

б) показатель 2 «Количество муниципальных услуг в сфере культуры города Твери, предоставляемых муниципальными учреждениями культуры и дополнительного образования детей города Твери»;
в) показатель 3 «Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности: клубами и учреждениями клубного типа, библиотеками».
Значения показателей цели муниципальной программы по годам ее реализации приведены в приложении 1 к муниципальной программе.

Характеристики показателей цели муниципальной программы представлены в приложении 2 к муниципальной программе.

Раздел III
Подпрограммы

Реализация муниципальной программы связана с выполнением следующих подпрограмм:

а) подпрограмма 1 «Сохранение и развитие культурного потенциала города Твери»;
б) подпрограмма 2 «Реализация социально значимых проектов в сфере культуры»;

в) подпрограмма 3 «Сохранение культурного наследия города Твери»;

г) обеспечивающая подпрограмма.
3.1. Подпрограмма 1 
«Сохранение и развитие культурного потенциала города Твери»

3.1.1. Задачи подпрограммы 1
Реализация подпрограммы 1 «Сохранение и развитие культурного потенциала города Твери» (далее - подпрограмма 1) связана с решением следующих задач:

а) задача 1 «Повышение доступности и качества библиотечных услуг, развитие архивного дела».
Показатель 1 «Процент увеличения количества библиографических записей в электронном каталоге».
Показатель 2 «Доля документов муниципального архива, находящихся в условиях, обеспечивающих их постоянное (вечное) хранение, в общем количестве архивных документов».

б) задача 2 «Поддержка и развитие самодеятельного народного творчества, культурно-досуговой и музейно-выставочной деятельности».
Показатель 1 «Удельный вес населения, участвующего в  культурно-досуговых мероприятиях, проводимых муниципальными учреждениями культуры».
Показатель 2 «Количество посещений МБУК «Тверской городской музейно-выставочный центр».
в) задача 3 «Развитие художественно-эстетического образования и подготовка кадров в сфере культуры».
Показатель 1«Удельный вес детей и подростков, занимающихся в системе художественно-эстетического образования».

Показатель 2 «Доля работников учреждений дополнительного образования детей, повысивших свою квалификацию».

г) задача 4 «Укрепление и модернизация материально-технической базы муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования детей города Твери».
Показатель 1 «Доля муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования детей, находящихся в нормативном состоянии».
Показатель 2 «Доля муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования детей, в которых оборудование соответствует современным требованиям к техническому оснащению».
Показатель 3 «Доля муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования детей, которые полностью соответствуют нормам и требованиям противопожарной безопасности».

Значения всех показателей задач подпрограммы 1 муниципальной программы по годам ее реализации приведены в приложении 1 к муниципальной программе.

Характеристики показателей задач подпрограммы 1 муниципальной программы представлены в приложении 2 к муниципальной программе.

3.1.2. Мероприятия подпрограммы 1
Решение задачи 1 «Повышение доступности и качества библиотечных услуг, развитие архивного дела» осуществляется посредством выполнения следующих мероприятий подпрограммы 1:

а) мероприятие 1.01 «Оказание муниципальной услуги «библиотечное обслуживание населения» в рамках муниципального задания».
Показатель 1 «Количество посещений библиотек пользователями».
Показатель 2 «Количество посещений культурно-просветительских мероприятий».

Мероприятие выполняется управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери при участии муниципального казенного учреждения культуры «Муниципальная библиотечная система г. Твери» (далее – МКУК «МБС г. Твери»).
б) мероприятие 1.02 «Комплектование библиотечных фондов».
Показатель 1 «Количество экземпляров новых поступлений в библиотечные фонды общедоступных библиотек на 1000 человек населения».

Мероприятие выполняется управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери при участии МКУК «МБС г. Твери».
в) мероприятие 1.03 «Оказание муниципальных услуг «прием документов на хранение в муниципальный архив, выдача документов во временное пользование из фондов, исполнение запросов социально-правового характера по документам муниципального архива  города Твери» в рамках муниципального задания».
Показатель 1 «Среднее число пользователей архивной информацией».

Показатель 2 «Количество исполненных запросов социально-правового характера по документам муниципального архива».

Показатель 3 «Количество документов, принятых на хранение МКУК «Тверской городской архив».
Мероприятие выполняется управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери при участии муниципального казенного учреждения культуры «Тверской городской архив» (далее – МКУК «Тверской городской архив»).
Реализация мероприятий 1.01, 1.02, 1.03 осуществляется в соответствии с бюджетными сметами МКУК «МБС г. Твери» и МКУК «Тверской городской архив».
Решение задачи 2 «Поддержка и развитие самодеятельного народного творчества, культурно-досуговой и музейно-выставочной деятельности» осуществляется посредством выполнения следующих мероприятий подпрограммы 1:

а) мероприятие 2.01 «Оказание муниципальных услуг «услуги клубных учреждений, обучение в творческих коллективах и студиях» в рамках муниципального задания». 
Показатель 1 «Количество проведенных  культурно-досуговых мероприятий»

Показатель 2 «Число лиц, занимающихся в творческих коллективах, студиях, творческих объединениях на непрофессиональной основе».

Показатель 3 «Количество творческих формирований».

Мероприятие выполняется управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери при участии муниципального бюджетного учреждения «Досуговый центр «Мир» (далее – МБУ ДЦ «Мир»), муниципального бюджетного учреждения «Дворец культуры «Химволокно» (далее - МБУ ДК «Химволокно»), муниципального бюджетного учреждения «Дворец культуры «Синтетик» (далее - МБУ ДК «Синтетик»), муниципального бюджетного учреждения «Дворец культуры пос. Литвинки» (далее – МБУ ДК пос. Литвинки), муниципального бюджетного учреждения «Дом культуры пос. Элеватор» (далее – МБУ ДК пос. Элеватор), муниципального бюджетного учреждения «Дом культуры пос. Сахарово» (далее – МБУ ДК пос. Сахарово).
б) мероприятие 2.02 «Оказание муниципальной услуги «музейно-выставочное обслуживание населения» в рамках муниципального задания». 
Показатель 1 «Количество проведенных стационарных  выставок».
Мероприятие выполняется управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери при участии муниципального бюджетного учреждения «Тверской городской музейно-выставочный центр» (далее – МБУ «ТГМВЦ»).
в) административное мероприятие 2.03 «Расширение спектра услуг: организация и проведение культурно-просветительских мероприятий».
Показатель 1 «Количество проведенных мероприятий».
Мероприятие выполняется управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери при участии МБУ «ТГМВЦ».
Реализация мероприятий 2.01, 2.02, 2.03 осуществляется в рамках предоставления субсидий из городского бюджета города Твери на выполнение муниципальных заданий муниципальными учреждениями культуры города Твери, подведомственными управлению по культуре, спорту и делам молодежи администрации города.
Решение задачи 3 «Развитие художественно-эстетического образования и подготовка кадров в сфере культуры» осуществляется посредством выполнения следующих мероприятий подпрограммы 1:

а) мероприятие 3.01 «Оказание муниципальной услуги «предоставление дополнительного образования по общеразвивающим программам и по предпрофессиональным программам в учреждениях различных видов и типов» в рамках муниципального задания». 
Показатель 1 «Количество учащихся, занимающихся по общеобразовательным программам в учреждениях дополнительного образования детей в области культуры».
Показатель 2 «Количество учащихся, занимающихся по предпрофессиональным программам в учреждениях дополнительного образования детей в области культуры».

Мероприятие выполняется управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери при участии муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская школа искусств №1 имени М.П. Мусоргского» (далее – МБОУ ДОД «ДШИ №1 им. М.П. Мусоргского»), муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская школа искусств №2» (далее - МБОУ ДОД «ДШИ №2»), муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская школа искусств №3 имени В.В. Андреева» (далее - МБОУ ДОД «ДШИ №3 им. В.В. Андреева»), муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская художественная школа имени В.А. Серова» (далее – МБОУ ДОД «ДХШ им. В.А. Серова»), муниципального бюджетного образовательного учреждения «Центр дополнительного образования детей и досуга «Затверецкий» (далее – МБОУ ЦДОДиД «Затверецкий»).

Реализация мероприятия 3.01 осуществляется в рамках предоставления субсидий из бюджета города Твери на выполнение муниципальных заданий муниципальными бюджетными образовательными учреждениями дополнительного образования детей города Твери, подведомственными управлению по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери.
Решение задачи 4 «Укрепление и модернизация материально-технической базы муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования детей города Твери» осуществляется посредством выполнения следующих мероприятий подпрограммы 1:

а) мероприятие 4.01 «Проведение ремонта зданий и помещений муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования детей (в т.ч. установка ограждений, обследование, проектно-сметная документация, осуществление технического надзора)». 
Показатель 1 «Количество учреждений культуры, в которых  проведен ремонт».

Мероприятие выполняется управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери при участии МКУК «МБС г. Твери», МКУК «Тверской городской архив», МБУК «ТГМВЦ», МБУ ДЦ «Мир», МБУ ДК «Химволокно», МБУ ДК «Синтетик», МБУ ДК пос. Литвинки, МБУ ДК пос. Элеватор, МБУ ДК пос. Сахарово, МБОУ ДОД «ДШИ №1 им. М.П. Мусоргского», МБОУ ДОД «ДШИ №2», МБОУ ДОД «ДШИ №3 им. В.В. Андреева», МБОУ ДОД «ДХШ им. В.А. Серова», МБОУ ЦДОДиД «Затверецкий».
б) мероприятие 4.02 «Укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования детей».
Показатель 1 «Количество муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования детей, в которых проведены мероприятия по совершенствованию материально-технической базы».

Мероприятие выполняется управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери при участии МКУК «МБС г. Твери», МКУК «Тверской городской архив», МБУК «ТГМВЦ», МБУ ДЦ «Мир», МБУ ДК «Химволокно», МБУ ДК «Синтетик», МБУ ДК пос. Литвинки, МБУ ДК пос. Элеватор, МБУ ДК пос. Сахарово, МБОУ ДОД «ДШИ №1 им. М.П. Мусоргского», МБОУ ДОД «ДШИ №2», МБОУ ДОД «ДШИ №3 им. В.В. Андреева», МБОУ ДОД «ДХШ им. В.А. Серова», МБОУ ЦДОДиД «Затверецкий».
в) мероприятие 4.03 «Проведение противопожарных мероприятий в муниципальных учреждениях культуры и дополнительного образования детей».

Показатель 1 «Количество муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования детей, в которых проведены противопожарные мероприятия».
Мероприятие выполняется управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери при участии МКУК «МБС г. Твери», МКУК «Тверской городской архив», МБУК «ТГМВЦ», МБУ ДЦ «Мир», МБУ ДК «Химволокно», МБУ ДК «Синтетик», МБУ «ДК пос. Литвинки», МБУ «ДК пос. Элеватор», МБУ «ДК пос. Сахарово», МБОУ ДОД «ДШИ №1 им. М.П. Мусоргского», МБОУ ДОД «ДШИ №2», МБОУ ДОД «ДШИ №3 им. В.В. Андреева», МБОУ ДОД «ДХШ им. В.А. Серова», МБОУ ЦДОДиД «Затверецкий».
Выполнение мероприятий 4.01, 4.02, 4.03 осуществляется в соответствии с правовыми актами ответственного исполнителя муниципальной программы.

Значения показателей мероприятий подпрограммы 1 муниципальной программы по годам ее реализации приведены в приложении 1 к муниципальной программе.

Характеристики показателей мероприятий подпрограммы 1 муниципальной программы представлены в приложении 2 к муниципальной программе.

3.1.3 Объем финансовых ресурсов, необходимый для реализации подпрограммы 1
Общий объем бюджетных ассигнований, необходимый для реализации подпрограммы 1, составляет 1 489 336,0 тыс. рублей.  

Объем бюджетных ассигнований, необходимый для реализации подпрограммы 1, по годам реализации муниципальной программы в разрезе задач, приведен в таблице 1. 

Таблица 1

тыс. руб.

	Задачи 

подпрограммы 1
	Объем финансовых ресурсов, необходимый для реализации подпрограммы 1 

в разрезе по годам реализации муниципальной программы 
	Итого

	
	2014
	2015
	2016
	2017
	2018
	2019
	

	Задача 1

«Повышение доступности и качества библиотечных услуг, развитие архивного дела»
	54 622,0
	55 749,5
	60 464,3
	64 092,0
	67 297,0
	70 662,0
	372 886,8

	Задача 2 «Поддержка и развитие самодеятельного народного творчества, культурно-досуговой и музейно-выставочной деятельности»
	59 530,0
	62 416,0 
	67 028,0
	71 050,0
	74 602,0
	78 332,0
	412 958,0

	Задача 3 «Развитие художественно-эстетического образования и подготовка кадров в сфере культуры»
	95 367,0
	101 185,0
	108 976,2
	115 515,0
	121 291,0
	127 356,0
	669 690,2

	Задача 4 «Укрепление и модернизация материально-технической базы муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования детей города Твери»
	2 127,0
	5 206,0
	5 379,0
	6 775,0
	7 114,0
	7 200,0
	33 801,0

	Всего
	211 646,0
	224 556,5
	241 847,5
	257 432,0
	270 304,0
	283 550,0
	1 489 336,0


3.2. Подпрограмма 2 
«Реализация социально значимых проектов в сфере культуры» 

3.2.1. Задачи подпрограммы 2
Реализация подпрограммы 2 «Реализация социально значимых проектов в сфере культуры» (далее – подпрограмма 2) связана с решением следующих задач:

а) задача 1 «Обеспечение многообразия художественной, творческой жизни города Твери».
Показатель 1 «Удельный вес населения, участвующего в городских культурно-досуговых мероприятиях».
б) задача 2 «Проведение ремонтно-реставрационных работ и работ по реконструкции зданий учреждений культуры в рамках адресной инвестиционной программы».

Показатель 1 «Количество муниципальных учреждений культуры, в которых проведены ремонтно-реставрационные работы и работы по реконструкции».
Значения показателей задач подпрограммы 2 муниципальной программы по годам ее реализации приведены в приложении 1 к муниципальной программе.

Характеристики показателей задач подпрограммы 2 муниципальной программы представлены в приложении 2 к муниципальной программе.

3.2.2. Мероприятия подпрограммы 2
Решение задачи 1 «Обеспечение многообразия художественной, творческой жизни города Твери» осуществляется посредством выполнения следующих мероприятий подпрограммы 2:

а) мероприятие 1.01 «Организация и проведение культурно-массовых мероприятий».
Показатель 1 «Количество проведенных культурно-массовых мероприятий».

Мероприятие выполняется управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери при участии МКУК «МБС г. Твери», МБУК «ТГМВЦ», МБУ ДЦ «Мир», МБУ ДК «Химволокно», МБУ ДК «Синтетик», МБУ ДК пос. Литвинки, МБУ ДК пос. Элеватор, МБУ ДК пос. Сахарово, МБОУ ДОД «ДШИ №1 им. М.П. Мусоргского», МБОУ ДОД «ДШИ №2», МБОУ ДОД «ДШИ №3 им. В.В. Андреева», МБОУ ДОД «ДХШ им. В.А. Серова», МБОУ ЦДОДиД «Затверецкий».
б) мероприятие 1.02 «Участие в творческих смотрах, конкурсах, фестивалях различного уровня, мастер-классах».
Показатель 1 «Количество участников творческих конкурсов, фестивалей».

Мероприятие выполняется управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери при участии МБУ ДЦ «Мир», МБУ ДК «Химволокно», МБУ ДК «Синтетик», МБУ ДК пос. Литвинки, МБУ ДК пос. Элеватор, МБУ ДК пос. Сахарово, МБОУ ДОД «ДШИ №1 им. М.П. Мусоргского», МБОУ ДОД «ДШИ №2», МБОУ ДОД «ДШИ №3 им. В.В. Андреева», МБОУ ДОД «ДХШ им. В.А. Серова», МБОУ ЦДОДиД «Затверецкий».
в) мероприятие 1.03 «Предоставление субсидий юридическим и физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг в сферах дополнительного образования детей и культуры».
Показатель 1 «Количество общественных формирований в сфере культуры, получивших субсидию на реализацию социально значимых проектов в сфере культуры».

Мероприятие выполняется управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери.
г) мероприятие 1.04 «Издание книг, памятных альбомов, подарочных изданий».
Показатель 1 «Количество изданных книг, памятных альбомов, подарочных изданий».

Мероприятие выполняется управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери.
Выполнение мероприятий 1.01, 1.02, 1.04 осуществляется в соответствии с правовыми актами ответственного исполнителя муниципальной программы.

Выполнение мероприятия 1.03 задачи 1 настоящей муниципальной программы, осуществляется в соответствии с постановлением администрации города Твери от 24.08.2011 № 1502 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий из бюджета города Твери юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, религиозным организациям (объединениям), физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг в сферах дополнительного образования детей и подростков, культуры, молодежной политики, физической культуры и спорта».
Решение задачи 2 «Проведение ремонтно-реставрационных работ и работ по реконструкции зданий учреждений культуры в рамках адресной инвестиционной программы» осуществляется посредством выполнения следующих мероприятий подпрограммы 2:

а) мероприятие 2.01 «Ремонтно-реставрационные работы здания Дворянского Собрания по адресу: ул. Советская, 14».

Показатель 1 «Доля выполненных работ на объекте «здание Дворянского Собрания».

Мероприятие выполняется управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери при участии МБУК «ТГМВЦ».
б) мероприятие 2.02 «Реконструкция здания МБУ ДЦ «Мир» (в т.ч. ПИР) (ул. Можайского, 63)».

Показатель 1 «Доля выполненных работ на объекте «МБУ ДЦ «Мир».

Мероприятие выполняется управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери при участии МБУ ДЦ «Мир».
Выполнение мероприятий 2.01, 2.02 осуществляется в соответствии с правовыми актами ответственного исполнителя муниципальной программы.

Значения показателей мероприятий подпрограммы 2 муниципальной программы по годам ее реализации приведены в приложении 1 к муниципальной программе.

Характеристики показателей мероприятий подпрограммы 2 муниципальной программы представлены в приложении 2 к муниципальной программе.
3.2.3. Объем финансовых ресурсов, необходимый для реализации подпрограммы 2
Общий объем бюджетных ассигнований, необходимый для реализации подпрограммы 2, составляет 180 562,0 тыс. рублей.  

Объем бюджетных ассигнований, необходимый для реализации подпрограммы 2, по годам реализации муниципальной программы в разрезе задач, приведен в таблице 2. 

Таблица 2

тыс. руб.

	Задачи подпрограммы 2
	Объем финансовых ресурсов, 
необходимый для реализации подпрограммы 2 

в разрезе по годам реализации муниципальной программы
	Итого

	
	2014
	2015
	2016
	2017
	2018
	2019
	

	Задача 1

«Обеспечение многообразия художественной, творческой жизни города Твери»
	12 500,0
	14 907,5
	14 824,5
	15 000,0
	15 755,0
	16 575,0
	89 562,0

	Задача 2

«Проведение ремонтно-реставрационных работ и работ по реконструкции зданий учреждений культуры в рамках адресной инвестиционной программы»
	5 000,0
	8 000,0
	11 000,0
	67 000,0
	-
	-
	91 000,0 

	
	17 500,0
	22 907,5
	25 824,5
	82 000,0
	15 755,0
	16 575,0
	180 562,0


3.3. Подпрограмма 3 «Сохранение культурного наследия города Твери» 

3.3.1. Задачи подпрограммы 3
Выполнение подпрограммы 3 «Сохранение культурного наследия города Твери» (далее – подпрограмма 3) связано с решением следующей задачи:

а) задача 1 «Обеспечение сохранности памятников монументального искусства, расположенных на территории города Твери».
Показатель 1 «Доля памятников монументального искусства, находящихся в удовлетворительном состоянии, в общем количестве памятников монументального искусства, расположенных на территории города Твери».

Значения показателя задачи подпрограммы 3 муниципальной программы по годам ее реализации приведены в приложении 1 к муниципальной программе.

Характеристики показателя задачи подпрограммы 3 муниципальной программы представлены в приложении 2 к муниципальной программе.

3.3.2 Мероприятия подпрограммы 3
Решение задачи 1 «Обеспечение сохранности памятников монументального искусства, расположенных на территории города Твери» осуществляется посредством выполнения следующих мероприятий подпрограммы 3:

а) мероприятие 1.01 «Содержание, обслуживание, проведение ремонтно-реставрационных работ (в т.ч. противоаварийные мероприятия) памятников монументального искусства, расположенных на территории города».
Показатель 1 «Количество объектов, на которых проведены ремонтные работы».

Мероприятие выполняется управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери.
б) мероприятие 1.02 «Изготовление, установка и содержание мемориальных досок».
Показатель 1 «Количество изготовленных и установленных мемориальных досок».

Мероприятие выполняется управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери.
Выполнение мероприятий 1.01, 1.02 осуществляется на основании правовых актов ответственного исполнителя муниципальной программы.
Значения показателей мероприятий подпрограммы 3 муниципальной программы по годам ее реализации приведены в приложении 1 к муниципальной программе.

Характеристики показателей мероприятий подпрограммы 3 муниципальной программы представлены в приложении 2 к муниципальной программе.

3.3.3. Объем финансовых ресурсов, необходимый для реализации подпрограммы 3
Общий объем бюджетных ассигнований, необходимый для реализации подпрограммы 3, составляет 5 550,0 тыс. рублей.  

Объем бюджетных ассигнований, необходимый для реализации подпрограммы 3, по годам реализации муниципальной программы в разрезе задач, приведен в таблице 3. 
Таблица 3

тыс. руб.

	Задачи подпрограммы 3
	Объем финансовых ресурсов, 

необходимый для реализации подпрограммы 3

в разрезе по годам реализации муниципальной программы
	Итого

	
	2014
	2015
	2016
	2017
	2018
	2019
	

	Задача 1

«Обеспечение сохранности памятников монументального искусства, расположенных на территории города Твери»
	600,0
	950,0
	1 000,0
	1 000,0
	1 000,0
	1 000,0
	5 550,0


Раздел IV
Обеспечивающая подпрограмма

Управление по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери является структурным подразделением администрации города Твери, осуществляющим реализацию муниципальных функций по обеспечению условий для развития на территории города Твери культуры, физической культуры и спорта, молодежной политики, создано и функционирует в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 № 131-ФЗ, Уставом города Твери.
Основной задачей Управления является осуществление единой государственной политики в сфере культуры, физической культуры и спорта, молодёжной политики, комплексного анализа и  прогнозирования, включая определение приоритетных направлений развития; подготовка совместно с подведомственными учреждениями и организациями предложений по  формированию инвестиционной  политики  в этих  сферах.
Управление по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери обладает правами юридического лица и подлежит государственной регистрации в соответствии с действующим законодательством, имеет в оперативном управлении закрепленное за ним имущество, являющееся муниципальной собственностью, самостоятельную смету расходов,  лицевой счет,  бланки и  печать с изображением   герба города Твери и своим  наименованием, а также иные  печати и штампы,  может  от своего имени заключать договоры,  приобретать  и осуществлять права, нести обязанности, быть истцом, ответчиком и третьим лицом  в суде.
Управление по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери является учредителем 18 муниципальных учреждений, 3 автономных некоммерческих организаций, курирует работу МУП города Твери «Горсад».
Управление осуществляет  свою деятельность как непосредственно, так и  во взаимодействии с органами государственной власти Тверской  области, Тверской городской Думой, администрациями районов города, другими структурными подразделениями администраций города, общественными объединениями  культуры, физкультурно-оздоровительной, спортивной и туристической направленности, молодежными объединениями.

Целью деятельности Управления является осуществление исполнительно-распорядительных функций по развитию на территории города культуры, физической культуры, спорта и туризма, молодежной политики.

Задачами Управления являются:

- подготовка  проектов  нормативных правовых актов по вопросам, отнесенным к его ведению,  разработка социальных норм и  нормативов  развития культуры, физической культуры и спорта, молодёжной политики;

- развитие культуры, традиций и обычаев, сохранения исторических и культурных памятников;

- учёт, содержание и уход за памятниками монументального искусства, находящимися на территории города Твери;

- разработка и реализация программ в сфере культуры, дополнительного образования физической культуры спорта и туризма,  молодежной политики;

- обеспечение формирования и содержания муниципального архива города Твери;

- создание условий для развития подведомственных учреждений и организаций;

- реализация мер развития и поддержки молодежных и детских движений, организаций и клубов;

- организация воспитательной работы, профилактики и борьбы с правонарушениями молодежи;

- участие в создании и деятельности хозяйствующих субъектов в сфере культуры, физической культуры и спорта, молодёжной политики;

- развитие видов спорта, обеспечение подготовки сборных спортивных команд для  участия в региональных, российских и международных соревнованиях, развитие международного сотрудничества в сфере физической культуры и спорта;

- консолидация и координация деятельности физкультурных и спортивных организаций города в интересах совершенствования физического воспитания населения города Твери;

- участие  совместно с заинтересованными организациями в развитии сети учреждений дополнительного  образования; оказание  этим  учреждениям организационно-методической и финансовой помощи;

- обеспечение подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров в области  культуры, физической культуры, спорта и молодёжной политики;

- пропаганда физической культуры, спорта, здорового образа жизни;

- осуществляет иные полномочия в сфере культуры, физической культуры, спорта и молодежной политики, в соответствии с законодательством Российской Федерации и Тверской области, решениями Тверской городской Думы, постановлениями и распоряжениями Главы администрации города Твери.

Основными функциями Управления являются:

- разработка и представление на рассмотрение Главе администрации города программы развития культуры, физической культуры, спорта и молодежной политики на территории города Твери и ее практическая реализация.

- определение потребности и осуществление мероприятий по совершенствованию системы подготовки и повышения квалификации работников культуры, искусства, физической культуры, спорта и молодежной политики, туризма, проведение аттестации руководителей и работников учреждений и организаций города Твери.

- обеспечение учреждений культуры и искусства города Твери информационными, научно-методическими и нормативными документами, содействие внедрению новых технологий, оказание помощи в программном и научно-методическом обеспечении системы культуры, физической культуры и спорта, молодёжной политики.

- обеспечение условий для развития на территории города Твери физической культуры и массового спорта, организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий города Твери.

- организация библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности библиотечных фондов библиотек города Твери.

- организация и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодежью в городе Твери.

- создание условий для организации досуга и обеспечения жителей города Твери услугами учреждений культуры.

- создание условий для развития местного традиционного народного художественного творчества, участие в сохранении, возрождении и развитии народных художественных промыслов в городе Твери.

- создание условий для организации музейно-выставочной и краеведческо-искусствоведческой деятельности.

- формирование и содержание муниципального архива.

- сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности города Твери, охрана объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) муниципального значения, расположенных на территории города Твери.

- в пределах своей компетенции и руководствуясь законодательством Российской Федерации и Тверской области, решениями Тверской городской Думы, постановлениями и распоряжениями Главы администрации города Твери Управление:

а) осуществляет подготовку изменений в систему оплаты труда работников культуры и искусства, физической культуры, спорта и туризма, молодежной политики, города Твери;

б) координирует и контролирует деятельность подведомственных учреждений;

в) координирует и осуществляет надзор за деятельностью подведомственных организаций;

г) утверждает муниципальные задания для подведомственных учреждений;

д) определяет основные задачи и направления развития культуры, физической культуры и спорта, молодёжной политики с учетом местных условий и возможностей, разработка и реализация целевых городских программ, направленных на укрепление  здоровья и организацию активного  отдыха населения средствами  физической культуры, сохранение и развитие материально-технической базы спорта, участие в реализации  федеральных и региональных программ развития физической культуры и спорта;

е) организует работу по анализу деятельности подведомственных сфер и обеспечение статистической отчетности перед вышестоящими органами;

ё) в установленном порядке принимает участие в формировании бюджета города по подведомственным отраслям, обеспечивает финансирование подведомственных учреждений и организаций в соответствии с утвержденными лимитами бюджетных ассигнований;

ж) утверждает уставы подведомственных муниципальных учреждений и организаций, определяет приоритетные направления их деятельности, принципы формирования и использования их имущества;

з) организует рассмотрение предложений, заявлений, жалоб граждан по вопросам, относящимся к компетенции Управления;

и) разрабатывает календарный план культурно-массовых, физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий, молодёжных мероприятий города и организацию его выполнения;

к) оказывает содействие организациям культуры, субъектам физической культуры и спорта, молодёжным общественным объединениям, осуществляющим свою деятельность на территории города Твери;

л) контролирует оформление отчетных документов подрядчиков, участвует в работе котировочных комиссий и при проведении аукционов, совместно с представителями подведомственных учреждений проводят приемку выполненных работ;
м) разрабатывает проект бюджета на очередной финансовый год, осуществляет учет доходов в рамках бюджетных полномочий главного администратора доходов бюджета города Твери, утверждает и согласовывает сметы, планы финансово-хозяйственной деятельности подведомственных учреждений, осуществляет контроль за исполнением бюджета и эффективным использованием бюджетных средств и муниципальным имуществом.  
- организация  и проведение мероприятий в области культуры, искусства, физической культуры, спорта и молодежной политики 

-  участие  в проведении мероприятий в области культуры, искусства, физической культуры, спорта и молодежной политики.

- обеспечение развития материально-технической базы культуры, искусства, физической культуры, спорта и в области молодежной политики.

- разработка совместно с заинтересованными органами исполнительной  власти Тверской области, общественными организациями физкультурно-оздоровительной и спортивной направленности проекты нормативных правовых актов по вопросам, отнесённым к его ведению.

4.1. Административные мероприятия
В рамках обеспечивающей подпрограммы предусмотрено выполнение управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери следующих административных мероприятий:

а) административное мероприятие 2.01 «Разработка проектов нормативных правовых актов администрации города Твери по вопросам, относящимся к сфере ведения Управления по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери».
Показатель 1 «Количество нормативных правовых актов, разработанных управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери».
б) административное мероприятие 2.02 «Проведение совещаний по вопросам, относящимся к сфере ведения управления по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери».

Показатель 1 «Количество проведенных совещаний».

в) административное мероприятие 2.03 «Сохранение и развитие сети учреждений, подведомственных управлению по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери».

Показатель 1 «Количество подведомственных учреждений».

г) административное мероприятие 2.04 «Проведение работы по сохранению и развитию самодеятельного народного творчества».

Показатель 1 «Количество совещаний, проведенных с участием художественных руководителей и руководителей творческих коллективов подведомственных учреждений культуры».

д) административное мероприятие 2.05 «Подготовка материалов к заседанию комиссии по топонимике при администрации города Твери».
Показатель 1 «Количество проведенных заседаний».

е) административное мероприятие 2.06 «Проведение проверок по выполнению подведомственными учреждениями муниципального задания»

Показатель 1 «Количество проведенных проверок».

ё) административное мероприятие 2.07 «Проведение проверок с целью осуществления контроля за ведением бухгалтерского учета и представления отчетности в подведомственных учреждениях».
Показатель 1 «Количество учреждений, в которых проведены проверки».

ж) административное мероприятие 2.08 «Обработка первичной документации при казначейском исполнении бюджета».
Показатель 1 «Доля обработанной документации».

з) административное мероприятие 2.09 «Проверка тарификаций и штатных расписаний подведомственных учреждений».
Показатель 1 «Количество проведенных проверок».

и) административное мероприятие 2.10 «Проведение заседаний с учреждениями молодежной политики, общественными организациями профилактической и патриотической направленности».

Показатель 1 «Количество проведенных мероприятий».

к) административное мероприятие 2.11 «Содействие развитию и реализации потенциала молодежи города Твери».

Показатель 1 «Доля молодых граждан Твери, принявших участие в мероприятиях молодежной политики».

л) административное мероприятие 2.12 «Организация и проведение городских культурно-массовых мероприятий в соответствии с утвержденным планом».

Показатель 1 «Количество проведенных мероприятий».

м) административное мероприятие 2.13 «Организация и проведение чемпионатов и первенств города, всероссийских и международных соревнований по различным видам спорта в соответствии с Единым городским календарным планом спортивно-массовых мероприятий».

Показатель 1 «Количество проведенных мероприятий».

н) административное мероприятие 2.14 «Контроль за подготовкой, организацией и проведением ремонтно-строительных работ, выполняемых управлением, подведомственными учреждениями».

Показатель 1 «Доля обработанной документации».

о) административное мероприятие 2.15 «Подготовка и направление в Комитет по делам культуры Тверской области  заявок для участия в конкурсах на выделение субсидий из областного бюджета муниципальным образованиям».
Показатель 1 «Доля освоенных средств, выделенных из областного бюджета в качестве субсидий».

п) административное мероприятие 1.16 «Взаимодействие с творческими союзами, национально-культурными объединениями, другими общественными объединениями в сфере культуры в решении вопросов, находящихся в компетенции Управления по культуре, спорту и делам молодежи администрации города  Твери».
Показатель 1 «Количество мероприятий международного, всероссийского и областного уровней, организованных и проведенных во взаимодействии с общественными организациями».
р) административное мероприятие 1.17 «Сопровождение и информационное наполнение официального сайта  Управления по культуре, спорту и делам молодежи администрации города  Твери в информационно-телекоммуникационной сети Интернет».
Показатель 1 «Количество посещений сайта  Управления по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери в информационно-телекоммуникационной сети Интернет».
Показатель 2 «Количество обновлений сайта  Управления по культуре, спорту и делам молодежи администрации города  Твери в информационно-телекоммуникационной сети Интернет».

с) административное мероприятие 1.18 «Осуществление учета доходов в рамках бюджетных полномочий главного администратора доходов бюджета города Твери».

Показатель 1 «Объем зачислений в бюджет города».

Значения показателей обеспечивающей подпрограммы муниципальной программы по годам ее реализации приведены в приложении 1 к муниципальной программе.

Характеристики основных показателей обеспечивающей подпрограммы муниципальной программы представлены в приложении 2 к муниципальной программе.

4.2. Обеспечение деятельности ответственного исполнителя 
муниципальной программы
В муниципальную программу включены расходы на руководство и управление ответственного исполнителя муниципальной программы – управления по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери.

Общая сумма расходов на обеспечение деятельности ответственного исполнителя муниципальной программы, выделенная на период реализации муниципальной программы, составляет 261 699,0 тыс. рублей.

Объем бюджетных ассигнований, необходимый для обеспечения деятельности ответственного исполнителя муниципальной программы, по годам реализации муниципальной программы приведен в таблице 4.

Таблица 4

тыс. руб.

	Обеспечивающая подпрограмма
	Объем бюджетных ассигнований, 

необходимый для реализации обеспечивающей подпрограммы

в разрезе по годам реализации муниципальной программы
	Всего

	
	2014 
	2015 
	2016 
	2017 
	2087 
	2019 
	

	Руководство и управление в сфере установленных функций
	38 198,0
	38 580,0
	42 800,0
	45 068,0
	47 366,0
	49 687,0
	261 699,0


Раздел V
Механизм реализации муниципальной программы
Реализация муниципальной программы осуществляется на основе законодательства Российской Федерации, действующих нормативных правовых актов по вопросам социально-экономического развития Тверской области и города Твери.

Бюджетные ассигнования для выполнения мероприятий по оказанию муниципальных услуг муниципальными бюджетными учреждениями в рамках муниципального задания предоставляются в соответствии с порядком финансового обеспечения выполнения муниципального задания  муниципальным учреждением в виде субсидии, утвержденным постановлением администрации города Твери от 01.12.2010 №2581 «Об утверждении Порядка финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальным учреждением в виде субсидии».

Бюджетные ассигнования для выполнения мероприятия по предоставлению субсидий юридическим и физическим лицам предоставляются в соответствии с порядком предоставления субсидий из бюджета города Твери юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, религиозным организациям (объединениям), физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг в сферах дополнительного образования детей и подростков, культуры и молодежной политики, физической культуры и спорта, утвержденным постановлением администрации города Твери от 24.08.2011 № 1502.

Бюджетные ассигнования для выполнения мероприятий, связанных с организацией и проведением культурно-массовых мероприятий,  предоставляются в соответствии с порядком предоставления субсидий муниципальным бюджетным учреждениям, утвержденным постановлением администрации города Твери от 30.12.2011 № 2508 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления из бюджета города Твери субсидий муниципальным бюджетным учреждениям города Твери на иные цели».

Бюджетные ассигнования для выполнения мероприятий по оказанию муниципальных услуг муниципальными казенными учреждениями в рамках муниципального задания, мероприятий по укреплению материально-технической базы муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования детей города Твери и по обеспечению сохранности памятников монументального искусства, расположенных на территории города Твери, предоставляются на основании  смет на выполнение определенных видов работ, предусмотренных мероприятием.

Бюджетные ассигнования на организацию и проведение культурно-массовых мероприятий предоставляются на основании ежегодного календарного плана культурно-массовых мероприятий управления по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери. 
5.1.Управление реализацией муниципальной программы
5.1.1. Ответственный исполнитель муниципальной программы (управление по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери) самостоятельно определяет формы и методы управления реализацией муниципальной программы, осуществляет общую координацию работы в рамках муниципальной программы. Реализация системы мероприятий осуществляется с участием муниципальных бюджетных (казенных) учреждений культуры и дополнительного образования детей в сфере культуры (далее – участники муниципальной программы).
Управление реализацией муниципальной программы предполагает:

а) создание формальной структуры подчиненности и соответствующего разделения работы между участниками муниципальной программы при ее реализации;

б) определение мероприятий по реализации муниципальной программы и распределение их между участниками муниципальной программы;

в) обеспечение согласованности взаимодействия всех участников муниципальной программы при реализации муниципальной программы;

г) учет, контроль и анализ хода реализации муниципальной программы.

5.1.2. Управление реализацией муниципальной программы осуществляется ответственным исполнителем муниципальной программы на основании ежегодных планов мероприятий по реализации муниципальной программы. 

Ежегодный план мероприятий по реализации муниципальной программы (далее – План) предусматривает распределение обязанностей между участниками муниципальной программы. План содержит перечень мероприятий муниципальной программы с указанием сроков их выполнения, исполнителей, объемов финансирования и ожидаемых результатов. 

Участники муниципальной программы в рамках компетенции ежегодно в срок до 20 января представляют ответственному исполнителю муниципальной программы  в печатной и электронной формах предложения для включения в План.

Ответственный исполнитель муниципальной программы в срок до 1 февраля осуществляет разработку ежегодного плана реализации муниципальной программы и обеспечивает его утверждение распоряжением администрации города.

Участники муниципальной программы обеспечивают своевременное и полное выполнение мероприятий муниципальной программы в соответствии с Планом.

5.1.3. Участники муниципальной программы:

1) обеспечивают разработку, согласование и утверждение в установленном порядке требуемой документации по мероприятиям муниципальной программы и ее представление управлению муниципального заказа администрации города Твери;

2) готовят и согласовывают с управлением муниципального заказа администрации города Твери материалы для проведения процедур по определению организаций, ответственных за исполнение работ по мероприятиям муниципальной программы;

3) осуществляют размещение муниципального заказа для отбора на конкурсной основе ответственных за исполнение работ для муниципальных нужд по мероприятиям муниципальной программы в соответствии с действующим законодательством;

4) заключают с организациями, ответственными за исполнение работ контракты (договоры) на выполнение работ по мероприятиям муниципальной программы;

5) обеспечивают надлежащее осуществление технического и иных видов надзора за проводимыми работами;

6) принимают выполненные подрядными организациями работы;

7) утверждают акты выполненных работ;

8) представляют департаменту финансов администрации города:

· муниципальные контракты (договоры) на выполнение работ по реализации мероприятий муниципальной программы;

· сметы стоимости выполняемых работ и затрат;

· счета на авансирование и выполнение работ;

· акты выполненных работ по реализации мероприятий муниципальной программы.

5.1.4. Действия организаций, ответственных за исполнение работ по мероприятиям муниципальной программы, регламентируются действующим законодательством и заключаемыми с ним договорами (контрактами) на выполнение работ.
5.1.5. Финансирование муниципальной программы осуществляется в соответствии с решением Тверской городской Думы о бюджете города Твери на очередной финансовый год и плановый период.

5.1.6. Департамент финансов администрации города Твери обеспечивает контроль целевого использования средств, выделяемых на реализацию муниципальной программы.

5.1.7. В ходе реализации муниципальной программы ответственный исполнитель ежегодно уточняет целевые показатели с учетом выделяемых финансовых средств.

5.1.8. Контроль за реализацией муниципальной программы осуществляет заместитель Главы администрации, курирующий структурное подразделение, являющееся ответственным исполнителем муниципальной программы.
5.2 Мониторинг реализации муниципальной программы
5.2.1. Мониторинг реализации муниципальной программы в течение всего периода ее реализации осуществляет ответственный исполнитель муниципальной программы. 

Мониторинг реализации муниципальной программы предусматривает:

а) ежемесячную оценку исполнения ежегодного плана мероприятий по реализации муниципальной программы;

б) корректировку (при необходимости) ежегодного плана мероприятий по реализации муниципальной программы;

в) ежеквартальную оценку выполнения мероприятий муниципальной программы;

г) формирование отчета о реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год.

5.2.2. В ходе мониторинга реализации муниципальной программы ответственный исполнитель:

а) разрабатывает нормативно-правовые акты для обеспечения выполнения программных мероприятий; 

б) обеспечивает взаимодействие с участниками муниципальной программы;

в) определяет приоритеты в выполнении отдельных частей муниципальной программы, в том числе способных привлечь наибольшие объемы внебюджетных источников финансирования;

г) готовит по заданию руководства администрации города информационные материалы о ходе реализации муниципальной программы;

д) организует формирование нормативной базы в рамках текущей деятельности;
е) разрабатывает (в рамках компетенции) методические материалы для исполнителей мероприятий муниципальной программы.
5.2.3. По результатам мониторинга и анализа ситуации в отрасли ответственный исполнитель:

а) определяет проблемные моменты в реализации программы, требующие принятия дополнительных управленческих решений;

б) готовит установленным порядком предложения по внесению необходимых изменений в муниципальную программу и представляет их на рассмотрение в планово-бюджетную комиссию.

5.2.4. Результаты мониторинга реализации муниципальной программы рассматриваются на заседании планово-бюджетной комиссии не менее 2 раз в год.

5.2.5. В рамках мониторинга реализации муниципальной программы:

5.2.5.1. Участники муниципальной программы в рамках компетенции ежемесячно до 5 числа месяца, следующего за отчетным, представляют ответственному исполнителю в печатной и электронной формах отчет о выполнении плана мероприятий по реализации муниципальной программы.
Ответственный исполнитель муниципальной программы ежемесячно до 10 числа месяца, следующего за отчетным, направляет в департамент экономики, инвестиций и промышленной политики в печатной и электронной формах отчет о выполнении плана реализации муниципальной программы для подготовки сводного отчета.
5.2.5.2.Участники муниципальной программы ежеквартально, в срок до 5 числа месяца, следующего за отчетным периодом, представляют ответственному исполнителю для обобщения и анализа отчетную информацию об исполнении мероприятий программы, закрепленных за участниками.

Ответственный исполнитель программы в срок до 10 числа месяца, следующего за отчетным периодом, формирует ежеквартальный отчет о реализации муниципальной программы (с использованием полученной от исполнителей программы отчетной информации) и представляет его в департамент экономики, инвестиций и промышленной политики для подготовки сводного отчета.

5.2.5.3. Участники муниципальной программы ежегодно, в срок до 1 февраля года, следующего за отчетным, представляют ответственному исполнителю для обобщения и анализа отчетную информацию об исполнении мероприятий программы, закрепленных за участниками муниципальной программы, и пояснительную записку в соответствии с требованиями, установленными Постановлением администрации города Твери от 17.07.2013 № 844.

Ответственный исполнитель программы:

1) формирует отчет о реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год по утвержденной форме;

2) пояснительную записку, содержащую:

- оценку фактического использования финансовых ресурсов и достигнутых показателей муниципальной программы с указанием причин их отклонения от запланированных значений за отчетный финансовый год;

- оценку возможности использования запланированных финансовых ресурсов и достижения запланированных значений показателей муниципальной программы до окончания срока ее реализации;

- результаты деятельности ответственного исполнителя муниципальной программы и исполнителей муниципальной программы по управлению реализацией муниципальной программы и предложения по совершенствованию управления реализацией муниципальной программой;

- оценку эффективности реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год.
3) в срок до 1 марта года, следующего за отчетным, представляет отчет на экспертизу в департамент экономики, инвестиций и промышленной политики администрации города, в департамент финансов администрации города.

4) дорабатывает отчет о реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год с учетом экспертных заключений департамента экономики, инвестиций и промышленной политики администрации города, департамента финансов администрации города и в срок до 15 апреля года, следующего за отчетным годом, представляет доработанный отчет в электронном виде и на бумажном носителе в департамент экономики, инвестиций и промышленной политики администрации города для формирования сводного доклада о реализации муниципальных программ в отчетном финансовом году.
5.4 Внесение изменений в муниципальную программу

В случае необходимости внесения изменений в муниципальную программу ответственный исполнитель готовит заявку на внесение изменений в муниципальную программу, которая содержит:

- предложения о внесении изменений в муниципальную программу;

- финансово-экономическое обоснование предложений по внесению изменений в муниципальную программу.

Финансово-экономическое обоснование должно содержать расчеты расходов по каждому мероприятию, в которое вносятся изменения или которое включается в муниципальную программу вновь.

Данная сводная заявка направляется на рассмотрение в планово-бюджетную комиссию.

Планово-бюджетная комиссия рассматривает пакет документов по внесению изменений в муниципальную программу с учетом результатов экспертизы, проведенной департаментом экономики, инвестиций и промышленной политики и департаментом финансов.

Ответственный исполнитель муниципальной программы после одобрения планово-бюджетной комиссией предложений о внесении изменений в муниципальную программу осуществляет разработку и обеспечивает утверждение проекта постановления администрации города Твери о внесении изменений в муниципальную программу.

Раздел VI 

Эффективность реализации муниципальной программы

6.1. Оценка эффективности реализации муниципальной программы осуществляется ответственным исполнителем муниципальной программы ежегодно в соответствии с Методикой оценки эффективности реализации муниципальной программы, утвержденной постановлением администрации города от 17.07.2013 №844.

6.2. Оценка эффективности реализации муниципальной программы осуществляется с помощью следующих критериев: 

а) полнота освоения бюджетных средств, выделенных на реализацию муниципальной программы в отчетном периоде.

б) степень достижения плановых значений показателей муниципальной программы в отчетном периоде;

в) соблюдение сроков исполнения программных мероприятий, утвержденных планом реализации муниципальной программы.

6.3. По результатам оценки эффективности реализации муниципальной программы планово-бюджетная комиссия может принять решение:

- о сокращении на очередной финансовый год и плановый период бюджетных ассигнований на ее реализацию;

- о досрочном прекращении реализации отдельных программных мероприятий или подпрограмм муниципальной программы, начиная с очередного финансового года;

- о внесении изменений в муниципальную программу;

- о досрочном прекращении реализации муниципальной программы и разработке новой муниципальной программы.
6.4. К концу реализации муниципальной программы ожидаются следующие результаты:
- Уровень удовлетворенности населения Твери культурной жизнью в городе повысится с 65 % до 75%.

- Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности: клубами и учреждениями клубного типа возрастет на 5 процентных пунктов, библиотеками останется на уровне 100%.

- Количество библиографических записей в электронном каталоге увеличится на 33,2%.

- Доля документов муниципального архива, находящихся в условиях, обеспечивающих их постоянное (вечное) хранение, в общем количестве архивных документов увеличится с 16,3 % до 19 %.

- Количество посещений музейно-выставочного центра увеличится с 16 000 до 17 000 чел. 

- Удельный вес детей и подростков, занимающихся в системе художественно-эстетического образования, увеличится с 13,3 % до 13,8%.

- Доля работников учреждений дополнительного образования детей, повысивших свою квалификацию, увеличится с 6 % до 8%.

- Доля муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования детей, находящихся в нормативном состоянии, увеличится с 85 % до 95%.

- Доля муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования детей, в которых оборудование соответствует современным требованиям к техническому оснащению, увеличится на 15 процентных пунктов.

- Доля муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования детей, которые полностью соответствуют нормам и требованиям противопожарной безопасности, увеличится с 80 % до 90 %.

- Удельный вес населения, участвующего в городских культурно-досуговых мероприятиях, возрастет с 48 % до 55 %.

- Ремонтно-реставрационные работы и работы по реконструкции в рамках адресной инвестиционной программы будут проведены в двух учреждениях культуры. 

- Доля памятников монументального искусства, находящихся в удовлетворительном состоянии, в общем количестве памятников монументального искусства, расположенных на территории города Твери, возрастет с 20 % до 30%.
Раздел VII 

Сроки реализации муниципальной программы
Реализация муниципальной программы рассчитана на период 2014-2019 годов и не предусматривает деления на этапы. 
Раздел VIII 

Анализ рисков реализации муниципальной программы 

и меры по управлению рисками

В процессе реализации муниципальной программы могут проявиться внешние и внутренние риски. 

Внутренними рисками реализации муниципальной программы являются:

а) несоответствие штатной численности специалистов Управления по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери возросшему объему задач по развитию культуры в общей системе приоритетов социально-экономического развития города Твери;

б) недостаточная организация работы руководителей муниципальных учреждений культуры, подведомственных Управлению по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери;

в) недостаточная квалификация отдельных работников Управления по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери и муниципальных учреждений культуры, подведомственных Управлению по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери.

Для снижения вероятности неблагоприятного воздействия внутренних рисков предусматривается реализация следующих мероприятий:

а) повышение квалификации сотрудников Управления по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери;

б) более строгий отбор кандидатов на замещение вакантных должностей муниципальных служащих Управления по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери;
в) формирование резерва на должности муниципальных служащих Управления по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери;

г) формирование резерва на замещение должностей руководителей муниципальных учреждений культуры, подведомственных Управлению по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери.

Внешними рисками реализации муниципальной программы являются:

а) изменение федерального законодательства в части перераспределения полномочий между Российской Федерацией, субъектами Российской Федерации и органами местного самоуправления муниципальных образований;

б) изменение регионального законодательства в части финансирования;

в) ухудшение экономической ситуации в регионе и, как следствие, низкая активность населения города.

Способом ограничения внешних рисков является:

а) своевременное внесение изменений в муниципальную программу; 

б) контроль за ходом выполнения мероприятий муниципальной программы и совершенствование механизма текущего управления реализацией муниципальной программы;

в) непрерывный мониторинг выполнения показателей муниципальной программы;

г) информирование населения города Твери о ходе реализации муниципальной программы.

Принятие мер по управлению рисками осуществляется Управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери на основе мониторинга реализации муниципальной программы и оценки ее эффективности и результативности.

Начальник управления по культуре, спорту 

и делам молодежи администрации г. Твери
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