Результаты общественного обсуждения

проекта Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в городе Твери на 2022 год

В соответствии с требованиями Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации (далее – Закон № 248-ФЗ), постановления Правительства Российской Федерации от 25.06.2021 № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям» в целях общественного обсуждения проект Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в городе Твери на 2022 год (далее – проект программы профилактики) в период с 01.10.2021 по 01.11.2021 был размещен на официальном сайте Администрации города Твери.
Предложения к проекту программы профилактики принимались на электронный адрес Департамента dorogi@adm.tver.ru и на почтовый адрес: ул. Вольного Новгорода, д. 8,каб. 32, г. Тверь, 170100.
По результатам проведенного общественного обсуждения предложений от заинтересованных лиц не поступило.
24.11.2021 Общественная палата города Твери на совместном заседании комиссий Общественной палаты города Твери по развитию города, городскому хозяйству и экологии и по развитию жилищно-коммунального хозяйства, благоустройству территорий и земельным отношениям рассмотрела вопрос: О проекте программы профилактики. Общественной палатой города Твери предложено поддержать проект программы профилактики, разработанный департаментом дорожного хозяйства, благоустройства и транспорта администрации города Твери в предложенной редакции.
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