Пояснительная записка к проекту постановления администрации города Твери «Об утверждении типовой формы соглашения о благоустройстве объектов недвижимого имущества (включая объекты незавершенного строительства) и земельных участков, находящихся в собственности (пользовании) юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»
Сфера регулирования: благоустройство города Твери.
Круг лиц, на которых распространяется регулирование: юридические лица  и индивидуальные предприниматели, в том числе субъекты предпринимательства.
Проект постановления администрации города Твери «Об утверждении типовой формы соглашения о благоустройстве объектов недвижимого имущества (включая объекты незавершенного строительства) и земельных участков, находящихся в собственности (пользовании) юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» (далее – Проект) разработан в соответствии Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Правилами предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ формирования современной городской среды, утверждёнными  постановлением Правительства Российской Федерации от 30.12.2017 № 1710, Правилами предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ формирования современной городской среды, утвержденными постановлением  Правительства Российской Федерации  от 10.02.2017 №  169 и в целях реализации отдельных положений  постановления администрации города Твери от 29.12.2017 № 1806 «Об утверждении муниципальной программы города Твери «Формирование современной городской среды» на 2018-2023 годы».
Описание проблемы, на решение которой направлено регулирование, риски, связанные с текущей ситуацией, недостатки существующего регулирования: 
На территории города Твери реализуется приоритетный  проект «Формирование комфортной городской среды».
В соответствии с указанным приоритетным проектом постановлением администрации города Твери от 29.12.2017 № 1806 утверждена  муниципальная программа города Твери «Формирование современной городской среды» на 2018 - 2023 годы (далее – Муниципальная программа города Твери).
Муниципальной программой города Твери предусматривается адресный перечень объектов недвижимого имущества (включая объекты незавершенного строительства) и земельных участков, находящихся в собственности (пользовании) юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, которые подлежат благоустройству не позднее 2020 года за счет средств указанных лиц. Указанное  благоустройство планируется осуществлять  в соответствии с соглашениями, заключенными с администрациями районов города Твери.
Указанный перечень включен  в Муниципальную программу города Твери в соответствии с Правилами предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ формирования современной городской среды, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации  от 30.12.2017 № 1710 и Правилами  предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ формирования современной городской среды, утверждёнными   постановлением  Правительства Российской	 Федерации  от 10.02.2017 № 169 которыми установлено, что муниципальные программы направленные на реализацию мероприятий по благоустройству территорий муниципальных образований, в том числе территорий муниципальных образований соответствующего функционального назначения (площадей, набережных, улиц, пешеходных зон, скверов, парков, иных территорий) (далее - общественные территории), дворовых территорий должны  предусматривать, в том числе  адресный перечень объектов недвижимого имущества (включая объекты незавершенного строительства) и земельных участков, находящихся в собственности (пользовании) юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, которые подлежат благоустройству не позднее 2020 года за счет средств указанных лиц в соответствии с заключенными соглашениями с органами местного самоуправления. 
На настоящий момент форма соглашения о благоустройстве объектов недвижимого имущества (включая объекты незавершенного строительства) и земельных участков, находящихся в собственности (пользовании) юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (далее – Соглашение)  и органы администрации города Твери, уполномоченные заключать Соглашения, не определены. 
Проектом планируется утвердить типовую форму Соглашения и наделить администрации районов в городе Твери полномочиями по заключению соответствующих соглашений. 
Цель предлагаемого правового регулирования и предполагаемые результаты достижения цели: реализация отдельных положений постановления администрации города Твери от 29.12.2017 № 1806 «Об утверждении муниципальной программы города Твери «Формирование современной городской среды» на 2018-2023 годы» и заключение администрациями районов в городе Твери Соглашений. 
Планируемая дата вступления в силу проекта НПА – март  2018 года.
Действие муниципального нормативного правового акта неограниченно.
Возможных альтернативных вариантов достижения цели регулирования не имеется.
Риски недостижения целей правового регулирования, возможные негативные последствия от введения нового правового регулирования отсутствуют.
Принятие представленного проекта НПА является целесообразным и эффективным способом достижения цели по  реализации отдельных положений постановления администрации города Твери от 29.12.2017          № 1806 «Об утверждении муниципальной программы города Твери «Формирование современной городской среды» на 2018-2023 годы».
Финансового обеспечения реализации проекта НПА за счет средств муниципального бюджета города Твери не требуется. 





Начальник правового управления  
администрации города Твери			                    		И.М. Вуймина
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