ДОКЛАД

ОБ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО КОНТРОЛЯ

В СООТВЕТСТВУЮЩИХ СФЕРАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

И ОБ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТАКОГО КОНТРОЛЯ

НА ТЕРРИТОРИИ ГОРОДА ТВЕРИ ЗА 2011 ГОД

Наименование отчитывающейся организации Администрация города Твери Тверской области 

Почтовый адрес город Тверь Тверской области, ул. Советская, 11, 170100

Настоящий доклад подготовлен во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 5 апреля 2010 года № 215 «Об утверждении правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)», в целях реализации положений Федерального закона от 6 октября 2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона от 26 декабря 2008 года N 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля". 
На территории города Твери в 2011 году осуществлялись следующие виды муниципального контроля (надзора):

- муниципальный земельный контроль;

- муниципальный контроль в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения, муниципальный лесной контроль на территории города Твери. 

- муниципальный контроль в сфере благоустройства  до 01.08.2011г. 
Раздел 1  Состояние нормативно-правового регулирования в соответствующей сфере деятельности
Муниципальный земельный контроль осуществляет департамент управления имуществом и земельными ресурсами администрации города Твери. 

В своей деятельности департамент руководствуется нормативно-правовыми актами (Российской Федерации, Тверской области, муниципального образования «город Тверь»), устанавливающими обязательные требования к осуществлению деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления муниципального контроля: 
· ст. 72 Земельного кодекса РФ;

· п. 26 ч. 1 ст. 16, ст. 17.1. № 131-ФЗ от 06.10.2003 "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации";

· Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного и муниципального контроля»;
· Федеральный закон от 30.12.2001 № 195-ФЗ "Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях;

· «Положение о порядке осуществления муниципального земельного контроля за использованием земельных участков на территории города Твери», утвержденное Решением Тверской городской Думы 25.11.2011 № 245(285);
· Постановление Главы администрации города Твери от 30 декабря 2009 года № 3672 «О назначении инспекторов по использованию земель»;

· Соглашение о порядке взаимодействия Департамента управления имуществом и земельными ресурсами администрации города Твери и Управления Роснедвижимости по Тверской области;
· Решение Тверской городской Думы от 24.04.2001 № 56 «О кодексе благоустройства города Твери»; 
· Закон Тверской области от 14.07.2003 № 46-ЗО «Об административных правонарушениях»;
· Постановление Главы администрации города Твери от 19 сентября 2011 года № 1629 «Об утверждении перечня должностных лиц, имеющих право составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных Законом Тверской области от 14.07.2003 № 46-ЗО «Об административных правонарушениях»;
· Решение Тверской городской Думы от 29.12.2008 № 59 (190) (ред. от 08.07.2010) "Об утверждении Положения о регулировании земельных отношений на территории города Твери";
· Решение Тверской городской Думы от 02.07.2003 № 71 «О Временных Правилах землепользования и застройки города Твери".
Данные нормативные правовые акты доступны на официальном сайте администрации городского округа «город Тверь» в сети Интернет по адресу: http://www.tver.ru/. Решения и постановления Думы, администрации города,  кроме того, размещены в информационно-правовой системе «КонсультантПлюс», «Гарант».
В 2011 году  Тверской городской Думой в целях приведения в соответствие с действующим законодательством внесены изменения и дополнения в Положение о порядке осуществления муниципального земельного контроля за использованием земельных участков на территории города Твери и в Кодекс благоустройства города Твери. Кроме того, прокуратурой Центрального района города Твери вынесено представление о необходимости соблюдения законодательства в рамках организации муниципального земельного контроля, а именно разработать административный регламент проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. 

К полномочиям органов местного самоуправления  в рамках ФЗ от 26.12.2008 № 294-ФЗ отнесена разработка административных регламентов осуществления муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности. Разработка и принятие указанных административных регламентов осуществляются в порядке, установленном нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации. Учитывая отсутствие порядка разработки указанных регламентов, установленного нормативным актом Тверской области, до настоящего времени административный регламент проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей департамента не разработан.
Муниципальный контроль в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения, лесной контроль на территории города Твери осуществляет Тверская городская экологическая инспекция администрации города Твери. 

Тверская городская экологическая инспекция вправе осуществлять муниципальный контроль в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения, муниципальный лесной контроль на территории города Твери, согласно Постановлению Главы администрации города Твери от 06.07.2007 № 1917 (ред. от 21.12.2011г.) «Об утверждении административного регламента осуществления Тверской городской экологической инспекцией администрации города муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения, муниципального лесного контроля на территории города Твери». 
В 2011 году в целях совершенствования  законодательной базы подготовлены и  направлены  в Тверскую городскую Думу проекты  Решений: 

- «Об утверждении положения о порядке организации сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов на территории города Твери».

- «Об утверждении Положения о порядке обращения с ртутьсодержащими отходами на территории    г. Твери»;

В связи с принятием закона Тверской области от 6.10.11 №55 «О наделении органов местного самоуправления Тверской области отдельными государственными полномочиями   Тверской области по созданию административных комиссий» экологической инспекцией  подготовлен проект Постановления Главы администрации города «О создании административной комиссии при администрации города», разработано положение об административной комиссии.

Данные нормативные правовые акты доступны на официальном сайте администрации городского округа «город Тверь» в сети Интернет по адресу: http://www.tver.ru/.
Муниципальный контроль в сфере благоустройства

С внесением изменений в законодательство Федеральным законом от 18 июля 2011 N 242-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам осуществления государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" с 01.08.2011 года Управлением потребительского рынка, услуг связи и наружной рекламы прекращено проведение плановых проверок в 2011 на предмет соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями в процессе осуществления деятельности требований, установленных муниципальными правовыми актами в сфере благоустройства, то есть осуществление муниципального контроля.

Информация о принятии данного решения согласована правовым управлением администрации города и направлена в адрес прокуратуры Центрального района города. 

Постановлением администрации города Твери от 10.03.2011 № 373 "Об утверждении Положения об управлении потребительского рынка, услуг связи и наружной рекламы администрации города Твери и положений о внутриструктурных подразделениях управления потребительского рынка, услуг связи и наружной рекламы администрации города Твери" установлены полномочия Управления на осуществление контроля за проведением муниципальной лотереи, что согласно п.39 ст. 16 Федерального закона от 06.10.2003 №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» относится к муниципальному контролю, предусмотренному федеральным законодательством.

В 2011 году на территории города Твери не проводилось муниципальных  лотерей.
Раздел 2 Организация муниципального  контроля

Организация муниципального земельного контроля

Предметом муниципального земельного контроля являются все земли, находящиеся в границах муниципального образования городской округ "Город Тверь", независимо от ведомственной принадлежности и формы собственности. В качестве уполномоченного лица на осуществление муниципального земельного контроля  на территории муниципального образования городской округ "Город Тверь" определен департамент управления имуществом и земельными ресурсами администрации города Твери. Должностные лица и специалисты департамента, осуществляющие муниципальный земельный контроль, одновременно по должности являются: главным инспектором, заместителем главного инспектора и инспекторами по использованию земель муниципального образования городской округ "Город Тверь".
Департамент в соответствии с возложенными на него задачами выполняет следующие функции:

· ведет переписку и осуществляет делопроизводство по вопросам организации муниципального земельного контроля на территории города;

· принимает участие в разработке административных регламентов взаимодействия органов государственного контроля (надзора), органов муниципального контроля при осуществлении  муниципального земельного контроля; 

· проводит проверки в отношении субъектов земельных правоотношений по соблюдению ими установленных правовыми нормами правил использования земельных участков и требований в сфере благоустройства;

· запрашивает и получает от субъектов земельных правоотношений письменные объяснения по существу проводимой проверки, а также документы;
· при предъявлении служебного удостоверения посещает проверяемые земельные участки, обследует объекты, расположенные на них, независимо от организационно-правовой формы субъекта земельных правоотношений;
· по согласованию с органами государственной власти, местного самоуправления, научных и иных организаций привлекает при необходимости специалистов этих структур к проводимым проверкам и обследованиям;
· обращается в правоохранительные, контрольные и надзорные госу-дарственные органы за оказанием содействия в предотвращении или пресечении действий, препятствующих их деятельности по осуществлению муниципального земельного контроля, а также установлении в необходимых случаях личности граждан, использующих земельные участки;
· составляет акты по результатам проверок земельных участков по установленной форме согласно Приложению № 1 к Положению о порядке осуществления муниципального земельного контроля за использованием земельных участков на территории города Твери;
· при обнаружении признаков состава правонарушения в области земельного законодательства материалы проверок в отношении проверяемых лиц направляет для рассмотрения в специально уполномоченный государственный орган, осуществляющий государственный земельный контроль;

· при выявлении нарушений нарушителю выдает предписание об устранении земельного правонарушения и ведет контроль за его исполнением;

· ежегодно организует подготовку докладов об осуществлении  муниципального земельного контроля, об эффективности такого контроля и представляет указанные доклады в уполномоченный Правительством Российской Федерации федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий подготовку ежегодного сводного доклада о состоянии государственного контроля (надзора), муниципального контроля и его представление в Правительство Российской Федерации в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.
Плановые проверки осуществляются на основании согласованного с прокуратурой Тверской области и утвержденного руководителем департамента ежегодного плана проведения плановых проверок. План проведения плановых проверок на 2011 год доведен до сведения заинтересованных лиц посредством его размещения на официальном сайте администрации городского округа «город Тверь» в сети Интернет по адресу: http://www. tver.ru/.

Наименование и реквизиты нормативных правовых актов Российской Федерации, Тверской области, муниципального образования, регламентирующих порядок исполнения функций:
· Земельный кодекс РФ; 
· Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного и муниципального контроля»;
· Устав города Твери, принятый Решением  Тверской городской Думы от 23.06.2005 № 68;
· «Положение о порядке осуществления муниципального земельного контроля за использованием земельных участков на территории города Твери», утвержденное Решением Тверской городской Думы 25.11.2011      № 245(285);
· Постановление Главы администрации города Твери от 30 декабря 2009года № 3672 «О назначении инспекторов по использованию земель»;

· Соглашение о порядке взаимодействия Департамента управления имуществом и земельными ресурсами администрации города Твери и Управления Роснедвижимости по Тверской области.
При исполнении муниципальной функции по муниципальному земельному контролю осуществляется взаимодействие с:

· Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Тверской области;
· Министерством имущественных и земельных отношений Тверской области;
· Прокуратурой Центрального района города Твери;

· структурными подразделениями администрации муниципального образования городской округ "Город Тверь";
· районными администрациями муниципального образования городской округ "Город Тверь".
Процедура взаимодействия с указанными органами, обладающими сведениями, необходимыми для исполнения функции муниципального земельного контроля определяется действующим законодательством. 
В качестве уполномоченного лица на осуществление муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения, лесной контроль на территории города Твери наделена Тверская городская экологическая инспекция администрации города Твери. 

В своей деятельности при осуществлении плановых проверок  экологическая инспекция взаимодействует с правоохранительными и  другими контролирующими органами.
Уполномоченным лицом на осуществление муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Твери  в срок до 01.08.2011 являлось Управление потребительского рыка, услуг связи и наружной рекламы администрации города Твери.  

Раздел 3 Финансовое и кадровое обеспечение муниципального контроля

Финансовое и кадровое обеспечение муниципального земельного  контроля 

Численность должностных лиц департамента, уполномоченных осуществлять муниципальный земельный контроль в муниципальном образовании городской округ "Город Тверь" составляет - 13 человек.
Персональный состав муниципальных инспекторов утвержден постановлением Главы администрации города Твери от 30.12.2009 № 3672.
Все муниципальные служащие, являющиеся муниципальными инспекторами по использованию земель, имеют высшее профессиональное образование.
Штатные единицы по должностям, предусматривающим выполнение функций только по муниципальному земельному контролю, отсутствуют, поэтому в муниципальном образовании городской округ "Город Тверь" проведением муниципального земельного контроля занимаются в основном специалисты отдела контроля использования муниципального имущества и земли департамента, а именно начальник отдела контроля, заместитель начальника, главные специалисты отдела контроля в количестве 2 человек. Данные специалисты находятся в штате департамента, ведение муниципального земельного контроля вменено им в обязанности. 
Мероприятия по повышению квалификации специалистов, выполняющих функции по муниципальному земельному контролю в 2011 году: 3 муниципальных инспектора (специалисты отдела контроля) в 2011 году приняли участие в семинаре по обучению государственных инспекторов по использованию и охране земель при осуществлении ими мероприятий по государственному земельному надзору и муниципальному земельному контролю, проводимому отделом государственного земельного контроля Управления федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Тверской области (Управление Росреестра по Тверской области).
Штат специалистов, уполномоченных осуществлять земельный контроль, укомплектован полностью, в настоящее время вакантных должностей не имеется. 
В среднем на одного муниципального инспектора по фактически выполненному в отчетный период объему функций по муниципальному земельному контролю нагрузка составила 22,5 проверок, выдано 7 предписаний об устранении земельных правонарушений.

К проведению мероприятий по муниципальному земельному контролю эксперты и экспертные организации за отчетный период не привлекались.
Дополнительное финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального контроля в отчетный период не производилось, так как выделить объем финансовых средств на обеспечение функции муниципального земельного контроля, не представляется возможным.
Финансовое и кадровое обеспечение муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения, лесной контроль на территории города Твери
Численность должностных лиц Тверской городской экологической инспекции, уполномоченных осуществлять муниципальный контроль в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения, лесной контроль на территории города Твери составляет 10 человек.
Численность должностных лиц, задействованных в проведении плановых проверок  по благоустройству, - 11 специалистов Управления потребительского рынка, услуг связи и наружной рекламы. Всего штатная численность Управления составляет 29 человек.

 Раздел 4 Проведение муниципального контроля

Проведение муниципального земельного контроля
За отчетный период внеплановые проверки не проводились. Заявления в органы прокуратуры о согласовании внеплановых проверок не направлялись. В рамках плана проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей проведено 54 проверки. Проведено 7 проверок в рамках исполнения предписаний, выданных по результатам проведенных ранее проверок. Одна проверка в отношении юридического лица не была проведена в связи с пропуском срока, установленного планом проведения проверок. Одна проверка была проведена с нарушением требований законодательства, органом прокуратуры вынесено представление. По результатам рассмотрения представления к виновным должностным лицам применены меры дисциплинарного наказания.

В отчетный период проведена одна проверка совместно со специалистами отдела государственного земельного контроля Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Тверской области (далее Управление).
Департаментом в 2011 году к проведению мероприятий по муниципальному земельному контролю эксперты и экспертные организации не привлекались.
Проведение муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения, муниципальный лесной контроль на территории города Твери 

За отчетный период выполнение утвержденного плана проведения плановых проверок Тверской городской экологической инспекцией составило 65%. Не выполнение плана связано с тем, что 16 организаций ликвидировались или прекратили свою деятельность к моменту проведения плановой проверки.

Доля проведенных внеплановых проверок составляет 30%. 

Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения (от общего числа проверенных лиц) составляет 58%.
Проведение муниципального контроля по благоустройству

Вместе с тем, за 7 месяцев 2011 года Управлением проведено 50 плановых проверок, общее время составило 100 часов. Всего в 2011 году запланировано 134 плановые проверки, из них на отчётный период 86. что составило 64,17 % выполнения планового показателя. Проведено 58,13 % проверок от запланированного на отчётный период количества, в связи с закрытием объектов проверки.

Раздел 5   Действия органов муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или устранению) последствий таких нарушений

Действия муниципальных инспекторов по использованию земель, пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

По итогам плановых проверок, проведенных в 2011 году в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, было выявлено 19 правонарушений. Семи юридическим лицам выданы предписания об устранении выявленных нарушений использования земельных участков.
Должностными лицами, осуществляющими муниципальный земельный контроль, по результатам проверки использования земельного участка делается вывод о наличии или отсутствии нарушения обязательных требований земельного законодательства. Так как в рамках установленной компетенции Департамент не обладает полномочиями составлять протоколы об административных правонарушениях, возбуждать дела об административных правонарушениях, осуществлять производство по делам об административных правонарушениях, при выявлении нарушения земельного законодательства, оформленные в установленном порядке материалы проверки направляются в Управление для принятия решения о наличии либо отсутствии состава нарушения земельного законодательства и соответствующих мер реагирования (привлечения нарушителя к административной ответственности, выдачи предписания об устранении нарушения земельного законодательства и контроля за исполнением предписания).

В 2011 году в целом должностными лицами, осуществляющими муниципальный земельный контроль на территории муниципального образования городской округ "Город Тверь", в Управление направлено 12 материалов по проверкам использования земельных участков на территории города.
По материалам, представленным департаментом, должностными лицами Управления в 2011 году составлено 7 протоколов об административных правонарушениях, привлечено к административной ответственности, предусмотренной ст. 7.1. КоАП РФ (самовольное занятие земельного участка (использование земельного участка без оформленных в установленном порядке правоустанавливающих документов на землю) 7 нарушителей земельного законодательства. Вынесено 5 определений об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении и возвращении материалов проверок использования земельных участков при осуществлении муниципального земельного контроля. 
Действия муниципальных органов по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения, лесной контроль на территории города Твери
Доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах от общего числа проверок, в результате которых выявлены нарушения) составило 24%.

В органы прокуратуры было направлено 2 заявления о согласовании проведения внеплановых проверок. Получено 2 отказа в согласовании о проведении проверок, в связи с отсутствием оснований для проведения проверки, что составляет 100%.

Проверок, проведенных с нарушением требований законодательства о порядке их проведения в отчетном периоде нет.

Одновременно с проведением плановых проверок экологической инспекцией проводились мероприятия по:

1. Выявлению, предупреждению и принятию мер по недопущению фактов:

- образования несанкционированных свалок, 

- захламления закрепленной и прилегающей территорий, 

- нарушение правил сбора и вывоза бытовых отходов,

- стоянки транспорта на газонах, детских и спортивных площадках,

- нарушения правил проведения земляных, ремонтных и строительных работ,

- повреждения или уничтожения зеленых насаждений,

- нарушения правил транспортировки отходов,

- мойки транспортных средств вне специально установленных мест,

- сжигания отходов на территории города.

2. Ликвидации несанкционированных свалок.

3. Выявлению хозяйствующих субъектов, не производящих плату за негативное воздействие на окружающую среду.

4. Воспитанию,  просвещению и информированию населения города. 

В ходе проведения данных мероприятий экологической инспекцией  в 2011 году выявлено 1589  правонарушений в сфере охраны окружающей среды. Составлено 1089 протоколов об административных правонарушениях. Выдано 500 предписаний нарушителям природоохранного законодательства для принятия мер по устранению нарушений.

По результатам рассмотрения протоколов сумма наложенных штрафных санкций составила 4,4 млн. рублей (в 2010г. в сумме 1186 тыс. рублей).
По результатам проверок по фактам вырубки зеленых насаждений возмещение денежных средств на проведение восстановительных работ составило  2,7 млн. рублей.  

С целью недопущения свалок в неустановленных местах экологической инспекцией совместно с ГИБДД УМВД  организована работа по выявлению нарушений, связанных с транспортировкой бытовых и промышленных отходов по Бежецкому шоссе. В результате проверок выявлено около 200 нарушителей, материалы на которых направлены в суды  для принятия мер административного воздействия.

За мойку личных и служебных автомашин на реках, ручьях, у водоразборных колонок и в других неустановленных местах привлечены к административной ответственности   23 человека.

В отчетном периоде принимались меры по ликвидации несанкционированных свалок за счет средств правонарушителей, что позволило сэкономить в бюджете города около 1 млн. рублей. 

В повседневной деятельности инспекции особое внимание уделялось работе с устными и письменными обращениями  граждан, организаций и учреждений. Рассмотрены и приняты решения по 903 обращениям.
В целях экологического воспитания,  просвещения и информирования населения города о правовых актах в сфере благоустройства экологической инспекцией подготовлены видеосюжеты о проблемах, связанных с экологической обстановкой в городе и мероприятиях проводимых администрацией города по ее улучшению. Данные вопросы освещались на телеканалах ТНТ, ТВ-Центр,  ВГТРК «Тверь». Проведены  выступления в «прямом эфире» на областном радио ВГТРК «Тверь» и  радио «Пилот» в программе «В центре внимания», опубликовано   17 статей в средствах массовой информации.

Принято участие в работе 5-ти выставок, конференциях семинарах по вопросам охраны окружающей среды.
Проведение данных мероприятий позволило улучшить работу инспекции.

По результатам проверок в 2011 году привлечено  правонарушителей на 4% больше чем в 2010 году (в 2010 году составлено 1518 протоколов,  в 2011 году 1589 протоколов).
Раздел 6 Анализ и оценка эффективности муниципального контроля

Анализ и оценка эффективности муниципального земельного контроля
  
  
	Показатели


	%

	за отчетный период, утвержденный план проведения проверок выполнен на
	98

	доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых департаментом были проведены проверки (в процентах от общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования)


	(

	доля проведенных внеплановых проверок


	0

	доля заявлений органов муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых проверок, в согласовании которых было отказано


	0

	доля проверок в рамках исполнения предписаний, выданных по результатам проведенных ранее проверок


	13

	доля проверок, проведенных органом муниципального контроля с нарушением требований законодательства о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органа муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного наказания (в процентах от общего числа проведенных проверок)


	1,8

	доля проверок, результаты которых были признаны недействительными


	0


Департаментом единые показатели эффективности и методика проведения мониторинга для оценки эффективности муниципального земельного контроля не разрабатывались.

Анализ и оценка эффективности муниципального контроля  в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения, лесной контроль на территории города Твери
  
	Показатели


	%

	за отчетный период, утвержденный план проведения проверок выполнен на
	65

	доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых департаментом были проведены проверки (в процентах от общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования)


	(

	доля проведенных внеплановых проверок


	0

	доля заявлений органов муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых проверок, в согласовании которых было отказано


	0

	доля проверок в рамках исполнения предписаний, выданных по результатам проведенных ранее проверок


	0

	доля проверок, проведенных органом муниципального контроля с нарушением требований законодательства о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органа муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного наказания (в процентах от общего числа проведенных проверок)


	0

	доля проверок, результаты которых были признаны недействительными


	0


Тверской городской экологической инспекцией единые показатели эффективности и методика проведения мониторинга для оценки эффективности муниципального контроля не разрабатывались.

Анализ и оценка эффективности муниципального  контроля в сфере благоустройства

Всего в 2011 году запланировано 134 плановые проверки, из них на отчётный период 86, что составило 64,2 % выполнения планового показателя. Проведено 58,1 % проверок от запланированного на отчётный период количества, в связи с закрытием объектов проверки.

Среднее количество проведённых проверок специалистом Управления за отчётный период составило 7,8 проверки.

По результатам проверок за отчётный период (7 месяцев) специалистами Управления  выдано 12 предписаний. Нарушения устранены.

Раздел 7 Выводы и предложения по результатам муниципального контроля

Выводы и предложения по результатам муниципального земельного контроля
План проведения в 2011 году муниципального земельного контроля на территории муниципального образования г. Тверь выполнен на 98 %. Результаты осуществления муниципального земельного контроля оцениваются удовлетворительно. 
По-прежнему, среди всех нарушений земельного законодательства, ответственность за которые предусмотрена КоАП, наиболее распространенным нарушением является самовольное занятие земельных участков, использование их без оформленных в установленном порядке правоустанавливающих документов на землю и документов, разрешающих осуществление хозяйственной деятельности. В 2011 году выявлено 18 таких нарушений, что составило 95% от общего количества выявленных нарушений земельного законодательства, ответственность за которые предусмотрена КоАП.
В 2011 году заявлений и жалоб о нарушении прав и законных интересов юридических лиц и индивидуальных предпринимателей от субъектов предпринимательства в департамент не поступало. Фактов обжалования действий  должностных лиц департамента, повлекшие за собой нарушение прав юридического лица, индивидуального предпринимателя при проведении проверки, в административном и (или) судебном порядке не случилось.
Деятельность департамента, уполномоченного на осуществление муниципального земельного контроля, сопряжена с рядом трудностей, которые отражаются и на его эффективности:
· планирование проверок не позволяет, в большинстве случаев, принимать соответствующие незамедлительные меры к субъектам предпринимательства, нарушающим обязательные требования и требования, установленные муниципальными правовыми актами. А в соответствии с     ФЗ от 26.12.2008 № 294-ФЗ основания внеплановых проверок исключают возможность для проведения таких проверок в рамках муниципального земельного контроля;
· вероятность обнаружения нарушений при проведении плановой проверки значительно ниже, чем при проведении внеплановых мероприятий по контролю;
· департамент не располагает в полном объеме сведениями о лицах, использующих земельные участки. В связи с чем, на практике возникают проблемы с планированием проверок по кругу лиц, а также предварительным уведомлением этих лиц о предстоящих проверках;
· ФЗ от 26.12.2008 № 294-ФЗ не предусмотрена возможность проведения проверки в отсутствие проверяемых субъектов предпринимательства, при условии наличия сведений о надлежащем извещении лиц о месте и времени проверки и если от них не поступало ходатайств о переносе сроков проверки по уважительным причинам, в случае их злостного уклонения от получения уведомления и участия в проверке;
· ФЗ от 26.12.2008 № 294-ФЗ не содержит нормы, позволяющей органу муниципального контроля перенести несостоявшееся контрольное мероприятие на другое время. Подобные ситуации приводят к негативным последствиям, а именно позволяют лицам умышленно срывать намеченные мероприятия по муниципальному земельному контролю, скрывая тем самым возможные нарушения земельного законодательства и влияют на эффективность проверки, подрывая авторитет органа, ее осуществляющего;
· во избежание проведения плановых проверок юридические лица и индивидуальные предприниматели ликвидируют свои предприятия и создают новые, а также вносят изменения в их наименования, что приводит к перерегистрации в Федеральной налоговой службе (после получения уведомления о проведении проверки, но за несколько дней до проверки) и невозможности проведения проверок в течение последующих трех (четырех) лет;
· в настоящее время федеральным законодательством возможность привлечения к ответственности органом муниципального земельного контроля не предусмотрена, что в значительной степени затрудняет полную и всестороннюю реализацию полномочий органов местного самоуправления в области решения вопросов местного значения применительно к муниципальному земельному контролю. Кодекс об административных правонарушениях РФ не содержит норм, уполномочивающих соответствующий орган муниципального земельного контроля на составление протоколов и иных актов в соответствии с КоАП РФ, равно как не содержит норм, позволяющих муниципальным инспекторам применять к нарушителям земельного законодательства меры административной ответственности, установленные самим Кодексом РФ об административных правонарушениях.

Следует отметить, что нормы, позволяющие муниципальным инспекторам применять к нарушителям требований, установленных муниципальными правовыми актами, меры административной ответственности и составлять протоколы (например, по ст. 67.1, 67.2, 67.3 - за невыполнение предписания ОМС и их должностных лиц, осуществляющих контрольные функции, непредставление сведений (информации) в органы МСУ и их должностным лицам, неповиновение законному распоряжению должностного лица ОМС, осуществляющего контрольные функции) содержаться в Законе Тверской области от 14.07.2003 № 46-ЗО «Об административных правонарушениях», но должностные лица органа местного самоуправления, и в частности департамента, не уполномочены составлять протоколы, предусмотренные статьями 67.1, 67.2, 67.3 гл. 10 «Административные правонарушения в сфере бюджетного устройства и бюджетного процесса Тверской области, против порядка осуществления государственного и муниципального контроля». Данный факт также в значительной мере влияет на эффективность муниципального земельного контроля.
Для достижения наиболее эффективных результатов муниципального земельного контроля необходимо: 
· выполнение в полном объёме плановых проверок по соблюдению требований, установленных муниципальными правовыми актами;

· повысить уровень нормативно-правового регулирования в сфере осуществления муниципального земельного контроля;
· внести изменения и (или) дополнения в муниципальные правовые акты; 
· дополнить действующее федеральное и региональное законодательство нормами, позволяющими муниципальным инспекторам применять к нарушителям земельного законодательства и требований, установленных муниципальными правовыми актами, меры административной ответственности (за воспрепятствование проведению мероприятий по муниципальному земельному контролю: уклонение от проверки, неисполнение предписаний и т.п.);

· целесообразно внести изменения в ч. 3, 4 ст. 1 в ФЗ от 26.12.2008 № 294-ФЗ путем дополнения органами муниципального (государственного) земельного контроля перечня органов государственного контроля, к контрольным мероприятиям которых не применяются положения названного Закона, поскольку объектом проверки, проводимой органом муниципального (или государственного) земельного контроля, являются земельный участок и отношения по его использованию, а не административно-хозяйственная деятельность юридических лиц и индивидуальных предпринимателей;
· в ФЗ от 26.12.2008 № 294-ФЗ рассмотреть возможность переноса несостоявшихся контрольных мероприятий в отношении юридических лиц (индивидуальных предпринимателей) на другое время в случае объективных причин, например: изменения наименования юридического лица, смены места фактического осуществления деятельности либо при возникновении обстоятельств неопределимой силы, или провести контрольное мероприятие в отсутствие указанных лиц;

· внести соответствующие изменения в ФЗ от 26.12.2008 № 294-ФЗ, регламентирующие возможность проведения контрольных мероприятий в отсутствие проверяемого лица при условии его надлежащего уведомления о проверке. В настоящее время отсутствие вышеуказанных норм позволяет проверяемым лицам уклоняться от получения соответствующих уведомлений и тем самым уходить от административной ответственности;
· организовывать проведение обучающих семинаров для специалистов, осуществляющих муниципальный земельный контроль, для правильного применения на практике положений действующего федерального законодательства в области проведения муниципального земельного контроля;
· установить наиболее четкое взаимодействие с органом государственного земельного контроля, органами прокуратуры, в целях более эффективной реализации функций в области муниципального земельного контроля;
· разработать административный регламент проведения мероприятий по осуществлению муниципального земельного контроля;
· продуктивное информационное взаимодействие органа муниципального земельного контроля с федеральными, региональными органами государственной власти, а также общественными организациями, объединениями.

Выводы и предложения по результатам муниципального контроля  в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения, лесной контроль на территории города Твери
В целях совершенствования нормативно-правового регулирования и осуществления муниципального контроля предлагаем, рассмотреть вопрос о внесении дополнения в ст.16 Федерального закона от 6.10.2003 № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» муниципального контроля в сфере благоустройства; муниципального контроля в сфере организации сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов.
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