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Обеспечивающая подпрограмма – 54 007 тыс.руб.
2016 год –117 910 тыс. руб., в том числе:
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Источник финансирования программы – бюджет города Твери


Раздел I.
Общая характеристика сферы реализации муниципальной программы
Муниципальная программа «Коммунальное хозяйство города Твери» на 2014-2020 годы (далее – Программа) разработана с целью обеспечения устойчивого и надежного функционирования и развития коммунальной инфраструктуры города Твери в сфере тепло-, водо-, газа-,электроснабжения в соответствии с государственной политикой реформирования коммунального комплекса Российской Федерации. 

Неудовлетворительное состояние жилищно-коммунального комплекса города обусловлено, в частности:

- высокой степенью физического и морального износа основных фондов, средств и методов производства. Техническое состояние коммунальной инфраструктуры в сфере тепло-, водо-, газа-,электроснабжения характеризуется низкой производительностью, высокой аварийностью, низким коэффициентом полезного действия мощностей и большими потерями энергоносителей. Планово-предупредительный ремонт уступил место аварийно-восстановительным работам, затраты на которые в 2 - 3 раза выше;

- отсутствием экономических стимулов, снижением издержек, организаций коммунального комплекса при оказании жилищных и коммунальных услуг;

- неудовлетворительным финансовым механизмом формирования затрат и определения регулируемых цен на услуги и иную продукцию организаций коммунального комплекса;

- неразвитостью конкурентной среды и как следствие:

- большими непроизводительными потерями энергии, воды и других ресурсов.

Подраздел 1.1. Состояние системы коммунального 
водоснабжения города Твери

Обеспечение населения доброкачественной питьевой водой и в достаточном количестве является одной из актуальнейших проблем современности. В настоящее время система водоснабжения города не в состоянии обеспечить растущие потребности областного центра и имеет ряд серьезных проблем и недостатков, которые оказывают негативное влияние на качество предоставляемых услуг населению по обеспечению питьевой водой.

Согласно существующей схеме водоснабжения города вода питьевого качества добывается из подземных источников (несомненное преимущество перед другими российскими городами) - артезианских скважин Городского, Медновского и Тверецкого водозаборов. В городскую водопроводную сеть подача воды осуществляется системой водоводов и магистральных водопроводов диаметрами от 1000 до 400 мм общей протяженностью 150 км. 


Вода, подаваемая из водозаборных скважин Тверецкого и частично Медновского водозаборов (80% подаваемой в город воды), проходит очистку от железа в скорых фильтрах обезжелезивания Тверецкого водозабора и частично смешивается для достижения норматива по содержанию фтора. Тем самым достигается выполнение требований СанПиН 2.1.4.1074-01 "Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества". 

Артскважины Городского водозабора (обеспечивают 20% суточной потребности населения города в питьевой воде) рассредоточены по территории города и подают воду в городскую сеть частично без очистки (не предусмотрено проектом). Часть скважин Городского водозабора выведена из эксплуатации (8 скважин). На скважинах № 64 и № 66 Городского водозабора введены в эксплуатацию локальные станции водоподготовки. Ведутся работы по строительству локальных станций водоподготовки на городских скважинах № 47 и № 67 и водозаборному узлу со станцией обезжелезивания в пос. Элеватор. Вода, поступающая в городскую сеть с Тверецкого и Медновского водозаборов, очищается централизованно. 

При смешении в городских сетях вод всех водозаборов качественные показатели питьевой воды усредняются - становятся лучше, но могут быть факты превышения по содержанию железа и мутности. Имеют место факты ухудшения качества воды, поступающей к потребителям. Причин тому несколько: наличие тупиковых участков водопроводов; вторичное загрязнение при изменении направления потоков воды при переключении запорной и регулирующей арматуры на сетях; дополнительное загрязнение из-за применения в ряде случаев во внутридомовой водопроводной сети стальных неоцинкованных труб, неудовлетворительное содержание внутридомовых трубопроводов системы водоснабжения и отсутствие планового ремонта и промывки трубопроводов (особенно в ведомственном жилищном фонде).

Распределение воды в городской централизованной системе водоснабжения происходит по сложной кольцевой схеме по трубопроводам, диаметры которых на многих участках сети не позволяют пропускать требуемые расходы воды. Дефицит воды и понижение давления в наружных сетях холодного водоснабжения в часы максимального водопотребления являются одной из проблем водоснабжения целого ряда районов города. На верхних этажах 5-этажной жилой застройки микрорайона "Южный" (до 2-х атм.), пос. Мигалово и пр-та 50 лет Октября, Сахаровского шоссе, жилой застройки на ул. Фадеева имеют место низкие напоры в системе внутридомового водоснабжения.

Ситуация с водоснабжением города не позволяет начинать новое строительство и вводить в эксплуатацию объекты жилья и соцкультбыта без строительства дополнительных мощностей водопроводных сооружений, новых участков магистральных и разводящих водопроводных сетей. 

В настоящее время сети и сооружения водоснабжения города имеют высокую степень износа. Результаты их обследования показали, что техническое состояние и оснащение оборудованием не отвечают требованиям надежного обеспечения населения коммунальными услугами. В муниципальной собственности находится 617 км сетей водоснабжения, степень износа - 57%. Степень изношенности водопроводных насосных станций - 55,2%. Значительная часть водопроводных сетей (18,2%) находится в эксплуатации более 40 лет при нормативном сроке 25 лет, т.е. имеет 100% физический износ. Такая степень износа требует значительных затрат на поддержание сетей в рабочем состоянии.

Мероприятия по совершенствованию системы водоснабжения г. Твери вписываются в концепцию Федеральной целевой программы "Обеспечение населения России питьевой водой" и в первоочередные мероприятия по улучшению водоснабжения населения, утвержденные Постановлением Правительства от 06.03.1998 N 292 "О Концепции Федеральной целевой программы "Обеспечение населения России питьевой водой" и осуществлении первоочередных мероприятий по улучшению водоснабжения населения".
Во исполнение плана мероприятий по доведению качества питьевой воды до требований Сан ПиН 2.1.4.1074-01 в рамках адресной инвестиционной программы города Твери на 2012 г. были выполнены работы на следующих объектах: водозаборный узел со станцией обезжелезивания производительностью 1000 куб. м./сутки в пос. Элеватор, локальная станция водоподготовки на городской скважине № 47 в г. Твери, локальная станция водоподготовки на городской скважине № 67 в г. Твери. Однако в связи с рядом объективных причин данные объекты не были введены в эксплуатацию.

На текущий момент, проведение пусконаладочных работ и запуск объектов в эксплуатацию невозможен без проведения ряда ремонтных работ, вызванных непредвиденными обстоятельствами. 

По объекту «Водозаборный узел со станцией обезжелезивания производительностью 1000 куб. м./сутки в пос. Элеватор» необходимо проведение ремонтных работ по ревизии и замене подтопленного оборудования (насосы), промывке и дезинфекции ранее установленного оборудования, осуществлению строительного контроля и надзора на сумму 1 900,0 тыс. руб.

По объекту «Локальная станция водоподготовки на городской скважине       № 47 в г. Твери» необходимо проведение работ по восстановлению оборудования вышедшего из строя в результате вандальных действий на сумму 1 010,0 тыс. руб.

По объекту «Локальная станция водоподготовки на городской скважине       № 67 в г. Твери» необходимо проведение работ по восстановлению оборудования вышедшего из строя в результате длительного простоя на сумму 2 324,0 тыс. руб.

В настоящее время, водопроводно-канализационное хозяйство, являющееся муниципальной собственностью города Твери, находится на обслуживание у ООО «Тверь Водоканал» (по договору аренды от 09.08.2007 № 1), ООО «Фаворит» (пос. ДРСУ-2, по договору аренды от 01.03.2006 № 242.) и МУП «Сахарово» (пос. Сахарово, на праве хозяйственного ведения).

Договором аренды муниципальных объектов водопроводно-канализационного хозяйства, переданных администрацией города Твери в ООО «Тверь-Водоканал», предусмотрена обязанность арендатора производить капитальный ремонт сетей водоснабжения и водоотведения в пределах средств, предусмотренных в тарифе организации. 

Решением Тверской городской Думы от 30.10.2007 № 144 (190) утверждена инвестиционная программа ООО «Тверь Водоканал» «Строительство и модернизация систем водоснабжения и водоотведения города Твери на 2008 - 2015 годы с перспективой дальнейшего финансирования программы до 2025 года». 

Однако реализация мероприятий вышеуказанной программы предполагает только развитие и модернизацию водопроводно-канализационной сети города Твери, расходы на ремонт сетей водоснабжения и водоотведения не предусмотрены. Учитывая вышеизложенное, принимая во внимание неудовлетворительное состояние водопроводно-канализационной сети города, необходимо проведение работ по капитальному ремонту сетей водоснабжения и водоотведения, находящихся в муниципальной собственности,  и предусмотреть расходы  на ремонт,  которые не включены ни в инвестиционные, ни в производственные программы организаций водопроводно-канализационного хозяйства. 
Подраздел 1.2. Состояние системы бытового

водоотведения города Твери

 Бытовое водоотведение-это отвод сточных бытовых вод из жилых и нежилых зданий по централизованным канализационным сетям водоотведения и внутренним инженерным системам. 

Обеспечение населения качественными услугами по бытовому водоотведению является одной из проблем городского коммунального комплекса. В настоящее время система бытового водоотведения города не в состоянии обеспечить растущие потребности областного центра и имеет ряд серьезных недостатков, которые оказывают негативное влияние на качество предоставляемых услуг населению по отводу бытовых сточных вод.

В настоящее время сети и сооружения бытового водоотведения города имеют высокую степень износа. Результаты их обследования показали, что техническое состояние и оснащение оборудованием не отвечают требованиям надежного обеспечения населения коммунальными услугами. Протяженность городских сетей бытового водоотведения составляет 470,82 километров. Количество сетей бытового водоотведения, эксплуатируемых сверх  нормативного срока (более 25 лет), и нуждающихся в замене составляет 62%, т.е. имеет 100% физический износ. Такая степень износа требует значительных затрат на поддержание сетей в рабочем состоянии. 
Из 45 канализационных насосных станций 13 были построены без резервных напорных канализационных коллекторов (на данный момент их 12 ед., т.к. КНС-14 построили резервный трубопровод), 4 находятся в аварийном состоянии. 

Критическая ситуация сложилась с работой канализационного напорного коллектора, транспортирующего сточные воды от главной канализационной насосной станции (ГКНС) до городских очистных сооружений. Два существующих рабочих напорных трубопровода не обеспечивают необходимую пропускную способность, работают со сверхнормативной  перегрузкой.

 Городские очистные сооружения имеют 78% износ, не имеют эксплуатационного резерва. Качество очистки стоков от нитратов, фосфатов и БПК не соответствуют гигиеническим нормативам. Они работали последние десятилетия эффективно в соответствии с проектными показателями, но на сегодняшний день не отвечают современным требованиям СанПиН и экологическим требованиям. Учитывая данное обстоятельство, наступило время их реконструкции со строительством сооружений глубокой очистки сточных вод, обеззараживания очищенных стоков и обработки осадка прогрессивными методами. Отсрочка начала строительных работ на перечисленных объектах системы бытового водоотведения может привести к экологической катастрофе федерального масштаба - загрязнению и заражению вод реки Волги неочищенными сточными водами, являющейся источником питьевой воды Центрального района России и г. Москвы. В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 28.01.97 №75 «О мерах по обеспечению устойчивого водоснабжения г. Москвы и Московской области» перечисленные объекты системы бытового водоотведения включены в мероприятия по улучшению экологического состояния водных объектов – источников питьевого водоснабжения г. Москвы, которые планируется финансировать из федерального бюджета.

Подраздел 1.3. Состояние системы электроснабжения

города Твери
Увеличение электрической нагрузки в жилищно-коммунальном секторе города Твери вследствие развития малого предпринимательства, массового строительства, коттеджной застройки, приобретения населением высокоэффективных бытовых приборов мощностью свыше 1 кВт, приводит к снижению надежности и качества электроснабжения города, появлению дефицита мощности на источниках. 

Электрические сети и сооружения города Твери в настоящее время имеют высокую степень изношенности (80 и более процентов). Трансформаторы на подстанциях энергосистемы напряжением 110 и 35 кВ, находящиеся в г. Твери, в основном предельно загружены, оборудование на подстанциях физически и морально устарело и подключение к ним дополнительных нагрузок без выполнения реконструктивных работ ограничено. Филиал ОАО «МРСК Центра» - «Тверьэнерго», МУП "Тверьгорэлектро" вынуждены ограничивать выдачу технических условий на электроснабжение крупных объектов в городе. 

Источники электроснабжения застройки в районе пос. Киселево, Соминка ПС «Соминка», ПС «Глазково» предельно загружены. Для электроснабжения намеченной новой застройки необходимо провести модернизацию существующих подстанции с увеличением мощности трансформаторов.

Электроснабжение Московского и Центрального районов г. Твери осуществляется в основном на напряжении 6 кВ от старых подстанций 35/6 кВ. Трансформаторы на этих подстанциях загружены до предела, оборудование физически устарело, кабельные линии 6 кВ перегружены и часто выходят из строя. Центральная часть города, а также его южная часть, мрн. Южный, пос. Крупский находятся в зоне дефицита мощности источников электроснабжения – ПС «Капошвар», ПС «Вагжановская», ПС «№27», ПС «№18», ПС «Золоотвал».

Большинство подстанций города имеют дефицит мощности или загружены более 90% в настоящее время или будут иметь указанную загрузку в ближайшее время в результате присоединения дополнительных мощностей по ранее выданным техническим условиям.  Необходимо строительство новых подстанций в Московском и Заволжском районе (Затверечье) и скорейший ввод в эксплуатацию ПС «Боровлево-1».

Очень остро стоит вопрос о повышении надежности электроснабжения и снижении затрат на содержание сетей и оборудования электроснабжающими организациями. 

Низкий уровень надежности имеют электрические сети во Дворе Пролетарки, Затверечье, поселке Элеватор и других частях города, где износ сетей и оборудования составляет более 80%. Для повышения надежности электроснабжения потребителей необходимо проводить работы по модернизации и по реконструкции сетей и оборудования.

Подраздел 1.4. Состояние системы теплоснабжения

города Твери

Основными источниками теплоснабжения города Твери являются тепловые электростанции (ТЭЦ), водогрейные котельные № 1 и № 2, котельный цех, котельная «Южная». 

В условиях развития города и строительства нового жилищного фонда располагаемая мощность основных источников (ТЭЦ-1, ТЭЦ-3, ТЭЦ-4,ВК-1,ВК-2, ВК «Южная») используется в полном объеме, существует дефицит мощности. Оборудование ТЭЦ-1 введено в эксплуатацию в 1912 году, ТЭЦ-4 введена в эксплуатацию в 1949 году, ТЭЦ-3 введена в эксплуатацию в 1973 году, соответственно средняя выработка нормативного срока в целом составляет 78%.

Необходима и имеется возможность реконструкции ТЭЦ. Необходим ввод нового теплотехнического оборудования на Тверских ТЭЦ-1 и ТЭЦ-4, реконструкция ВК-1 с увеличением мощности.

Тепловые сети от централизованных источников теплоснабжения эксплуатируются ООО «Тверьтепло» и МУП «Сахарово».  Износ тепловых сетей составляет более 80%.

 В городе Твери уже давно назрела проблема модернизации систем теплоснабжения с целью повышения надежности системы теплоснабжения, и снижения себестоимости производства и транспортировки тепла, и темпов роста тарифов для потребителей.

В условиях нарастающего физического и морального износа генерирующих мощностей теплоэнергетики города сохраняется тенденция увеличения тарифов на тепловую энергию. Рост цен на энергоресурсы приводит к необходимости их эффективного использования в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

Действующий тариф на транспортировку тепла в значительной степени используется для покрытия потерь тепла в сетях, потерь воды и тепла при прямом разборе ГВС и затрат на обслуживание ЦТП. С другой стороны, действующие тарифы и нормы потребления тепла не создают необходимую доходную базу, обеспечивающую возврат инвестиций в полномасштабную модернизацию систем теплоснабжения города в короткие сроки.

Последние отопительные сезоны вскрыли неблагополучие в обеспечении теплом микрорайонов "Юность" и "Южный", привокзальной части Центрального района, пос.  ВНИИСВ. 

Существуют проблемы с качеством теплоснабжения потребителей, обеспечивающихся теплоснабжением от ведомственной котельной ОАО «ТКСМ-2». Котельная требует реконструкции и замены теплотехнического оборудования.

Система теплоснабжения – двухтрубная. Преобладающая схема подключения систем отопления потребителей – зависимая через элеваторные тепловые узлы. Преобладающая схема подключения ГВС закрытая.

Элеваторные узлы имеют повышенное гидравлическое сопротивление (от 3 до 10 м вод. ст.) из-за значительных отложений продуктов коррозии на внутренней поверхности трубопроводов систем отопления. Причинами этого явления неудовлетворительное качество сетевой воды, усугубленное открытым водозабором. В сложившихся условиях элеваторы не могут обеспечить коэффициент подмеса в пределах 2,2 (что соответствует температурному графику потребления 150 - 95 - 70 °C). На данный момент это достигается за счет снижения расходов сетевого теплоносителя на отопление ниже расчетного, что незамедлительно приводит к жалобам от потребителей тепла. Кроме того, для нормальной работы напор перед элеватором должен составлять 10 - 15 м вод. ст. (при сопротивлении системы отопления более 2 м вод. ст. работа элеваторов нарушается полностью, независимо от величины располагаемого напора перед ним), а в большинстве районов города эти напоры не превышают 3 - 5 м вод. ст. И сама по себе работа элеваторов не обеспечивает экономичное потребление тепла системами отопления здания.

Необходима реализация энергетической политики, в том числе, реконструкция и модернизация изношенного и устаревшего оборудования в ЦТП и ИТП, ликвидация открытого водоразбора, наладки тепло-гидравлических режимов работы тепловых сетей централизованной системы теплоснабжения города. 

Решение проблем по увеличению мощности и повышению надежности и качества теплоснабжения также необходимо решать за счет строительства ряда локальных котельных в отдаленных от теплоисточников районах города.
В настоящее время, согласно постановлениям администраций города Твери, определены ресурсоснабжабщие организации, уполномоченные содержать и обслуживать бесхозяйные тепловые сети, центральные тепловые пункты и тепловые узлы в городе Твери.  Протяженность бесхозяйных тепловых сетей на 01.09.2013 составляет 56503,4 п.м, количество бесхозяйных центральных тепловых пунктов и тепловых узлов – 52 шт. Согласно постановлениям на ООО «Тверьтепло», МУП «Сахарово» и ООО «Тверьэнергогаз»  возложена обязанность по эксплуатации и ремонту бесхозяйных тепловых объектов.

При этом, в соответствии с Законом о теплоснабжении, к полномочиям органов местного самоуправления относится организация обеспечения надежного теплоснабжения потребителей на территориях поселений, городских округов, в том числе принятие мер по организации обеспечения теплоснабжения потребителей в случае неисполнения теплоснабжающими организациями или теплосетевыми организациями своих обязательств либо отказа указанных организаций от исполнения своих обязательств, а в соответствии с Законом о водоснабжении и водоотведении, к полномочиям ОМСУ относится организация водоснабжения населения, в том числе принятие мер по организации водоснабжения населения и (или) водоотведения в случае невозможности исполнения организациями, осуществляющими горячее водоснабжение, холодное водоснабжение и (или) водоотведение, своих обязательств либо в случае отказа указанных организаций от исполнения своих обязательств.

Подраздел 1.5. Состояние системы газоснабжения города Твери

Природный газ является одним из ряда высокоэффективных, дешевых энергоносителей и развитие газификации составляет основу социально-экономического развития города Твери.

В последнее время по ряду объективных причин произошло снижение доли использования жидких и твердых видов топлива, в результате чего значительно возросло потребление природного газа и соответственно потребность в его использовании.

В условиях продолжающегося развития города в адрес ОАО "Тверьоблгаз" и администрации города Твери поступают многочисленные заявления от руководителей предприятий различных форм собственности и сферы деятельности, по вопросу выдачи технических условий на присоединение к действующим инженерным сетям объектов строительства коммунально-бытового сектора. Так в городе Твери, на стадии проектирования и строительства находятся объекты коммунально-бытового сектора, которые (2012-2015 г.г.) потребуют дополнительного потребления газа в объеме до 35000 м3/ч.

Данная ситуация усугубляется тем, что состояние сетей и источников теплоснабжения ОАО «ТГК-2», ООО «Тверьтепло», МУП «Сахарово» не обеспечивает возможность подключения значительных тепловых нагрузок объектов новой застройки.  Низкие параметры теплоносителя и, как следствие, низкое качество предоставляемых услуг населению, предприятиям и организациям города. В условиях низкого качества предоставляемых услуг, постоянного, порой не оправданного роста тарифов на тепловую и электрическую энергию все больше застройщиков обращаются к вопросу обеспечения возводимых и реконструируемых объектов за счет устройства децентрализованного отопления и горячего водоснабжения. В аналогичной ситуации находится и администрация города, которая с целью обеспечения населения и объектов жизнеобеспечения города качественными коммунальными услугами приступила к решению вопроса строительства локальных котельных в различных районах города. По предварительным оценкам строительство дополнительных локальных котельных в ряде районов города Твери и отказом от централизованного теплоснабжения потребует дополнительного расхода газа в объеме 70000 м3/ч.

Однако проведенный администрацией города совместно с ОАО "Тверьоблгаз" анализ работы системы газоснабжения города показал, что пропускная способность источников газоснабжения (ГРС № 1 на Борихином Поле,  ГРС № 2 в пос. Литвинки, ГРС № 3 в пос. Химинститут) практически исчерпана полностью.

Сложившаяся ситуация диктует необходимость прекращения выдачи разрешений на присоединение к действующим газораспределительным сетям перспективных мощностей на нужды производства и теплоэнергетики, оставив возможность использования газа на нужды населения.

С имеющимися на сегодняшний день параметрами пропускных способностей и загрузок ГРС, которые сравнялись с проектными значениями при заданных параметрах входных давлений, вопрос о присоединении дополнительных нагрузок не представляется возможным.

Данная проблема заслуживает особого внимания и комплексного подхода к ее решению. Давно назрела проблема перспективного программного развития газификации в городе Твери с одновременной заменой устаревшего технологического оборудования, телемеханизацией в городских ГРП, установкой счетчиков учета газа. Вопрос дополнительной подачи газа от магистральных газопроводов в город Тверь ставился еще в 90-х годах, рассматривался вопрос о необходимости строительства дополнительной ГРС для города. Создавшаяся ситуация с газификацией города не способствует социально-экономическому развитию города, ограничивает развитие промышленного производства, и соответственно развитие конкуренции, не способствует повышению качества в сфере теплоснабжения городских потребителей.

С целью дальнейшего развития города и подключения перспективных потребителей в районе дер. Дубровка Калининского района Тверской области построены и введены в эксплуатацию АГРС Калинин-3 мощностью 70 тыс. м3/ч и газопровод-отвод.

Мощность АГРС Калинин-3 предусматривала подключение перспективной нагрузки на период ориентировочно 5 лет, однако в настоящее время из мощностей АГРС «Калинин-3» уже подтверждено техническими условиями более 36 тыс. м3/ч.

С целью перераспределения мощностей построенной АГРС произведено строительство газопровода высокого давления 1-й категории до ул. Бочкина, требуется дальнейшее его строительство для транспортировки газа в дефицитные южные районы города с целью развития перспективных объектов. 

В настоящее время проектируются: 

- распределительный газопровод высокого давления диаметром 325 мм с установкой ПГБ и устройством АСУ ТПРГ по Московскому шоссе в г. Твери с закольцовкой газопровода среднего давления диаметром 530 мм в районе гаражного а/к №11;
- распределительный газопровод высокого давления диаметром 325 мм с установкой ПГБ и устройством АСУ ТПРГ по ул. Индустриальная в г. Твери с закольцовкой газопровода среднего давления диаметром 530 мм в районе ТЭЦ-4;

- подземный переход через р. Волга в районе КСМ-2  гор. Твери.

Строительство указанных объектов необходимо для стабилизации и поддержания давления газа в заданных режимах и обеспечения подачи газа перспективным потребителям в южные районы города Твери, в том числе микрорайон  «Южный Д», застройка в районе ул. Богданова (ООО «Атлант») и т.д. 
В 2010 году ОАО «Тверьоблгаз» ПТП «Тверьмежрайгаз» известило администрацию города Твери о необходимости заключения договора обслуживания бесхозяйных газопроводов и сооружений на них, ранее находившихся по договору хранения в вышеуказанной организации.

В случае отсутствия обслуживающей организации на объектах газоснабжения (учитывая автоматический режим работы оборудования) население может остаться без газоснабжения, что повлечет соответствующие неблагоприятные последствия.

Раздел II.
Цели муниципальной программы

Цель настоящей Программы «Повышение уровня и качества коммунального обслуживания населения, степени устойчивости и надежности функционирования коммунальных систем жизнеобеспечения населения на территории муниципального образования город Тверь».
Основными показателями, характеризующими достижение поставленной цели, являются:
Показатель 1 «Уровень износа объектов теплоснабжения города Твери».
Показатель 2. «Уровень износа объектов водоснабжения города Твери».

Показатель 3. «Уровень износа объектов водоотведения города Твери».

Показатель 4. «Уровень износа объектов электроснабжения города Твери»
Показатель 5. «Количество аварий на объектах коммунальной инфраструктуры к уровню предыдущего года».

Показатель 6. «Количество обращений граждан по вопросам надежности тепло-, водоснабжения к уровню предыдущего года».

Раздел III.
Подпрограммы

Для достижения цели муниципальной программы в ее составе сформированы следующие подпрограммы:

а) подпрограмма 1 «Повышение надежности функционирования коммунальной инфраструктуры муниципального образования городской округ город Тверь»;

б) подпрограмма 2 «Развитие коммунальной инфраструктуры муниципального образования городской округ город Тверь»;

в) подпрограмма 3 «Повышение энергетической эффективности коммунальной инфраструктуры муниципального образования городской округ город Тверь»;

г) обеспечивающая подпрограмма.
3.1. Подпрограмма 1. «Повышение надежности функционирования 
коммунальной инфраструктуры муниципального образования 
городской округ город Тверь»
3.1.1. Задачи подпрограммы 1
В ходе реализации мероприятий данной подпрограммы планируется решение следующих задач:

Задача 1 «Снижение степени износа существующих объектов коммунальной инфраструктуры»
Показателями достижения поставленной задачи являются:

Показатель 1 «Уровень износа объектов теплоснабжения города Твери».

Показатель 2. «Уровень износа объектов водоснабжения города Твери».

Показатель 3. «Уровень износа объектов водоотведения города Твери».

Показатель 4. «Уровень износа объектов электроснабжения города Твери»

Задача 2 «Снижение аварийности на существующих объектах коммунальной инфраструктуры»
Показателями достижения поставленной задачи являются:

Показатель 1 «Количество аварий на объектах теплоснабжения к уровню предыдущего года».
Показатель 2 «Количество аварий на объектах водоснабжения к уровню предыдущего года».
Показатель 3 «Количество аварий на объектах водоотведения к уровню предыдущего года».
3.1.2. Система мероприятий подпрограммы 1

Система мероприятий для решения Задачи 1:

Мероприятие 1.01 «Содержание и ремонт бесхозяйных тепловых сетей и объектов теплоснабжения, водопроводно-канализационных сетей». 
Показателями реализации указанного мероприятия являются:
Показатель 1 «Протяженность отремонтированных бесхозяйных сетей теплоснабжения».

Показатель 2 «Количество отремонтированных бесхозяйных объектов теплоснабжения (ЦТП и ТУ)».
Показатель 3  «Протяженность отремонтированных бесхозяйных водопроводных сетей».

Показатель 4  «Протяженность отремонтированных бесхозяйных канализационных сетей».

Исполнителем данного мероприятия является департамент ЖКХ.
Мероприятие 1.02  «Содержание и обслуживание бесхозяйных газопроводов и сооружений на них».
Показателем реализации указанного мероприятия является:
Показатель 1 «Количество аварий на бесхозяйных газопроводах и сооружениях на них по сравнению с предыдущим годом».

Исполнителем данного мероприятия является департамент ЖКХ.
Мероприятие 1.03 «Содержание объектов незавершенного строительства».
Ожидаемый результат реализации указанного мероприятия -  обеспечение населения микрорайона «Южный» города Твери и поселка Элеватор питьевой водой, качество которой соответствует санитарно-гигиеническим нормам.

Показателем реализации указанного мероприятия является:
Показатель 1 «Доля расходов на содержание объектов незавершенного строительства в общем объеме расходов бюджета города Твери на коммунальное хозяйство».
Исполнителем данного мероприятия является департамент ЖКХ.
Мероприятие 1.04 «Оформление технической документации, документации на земельные участки на которых расположены объекты коммунальной инфраструктуры, проведение экспертизы объектов коммунальной инфраструктуры и пр».

Показателями реализации указанного мероприятия являются:
Показатель 1 «Количество оформленных договоров аренды на земельные участки, на которых находятся объекты коммунальной инфраструктуры».

Показатель 2 «Количество договоров на проведение экспертизы объектов коммунальной инфраструктуры».

Показатель 3 «Количество договоров на проведение независимой оценки ситуации с целью устранения причин снижения температуры в системе теплоснабжения».

Исполнителем данного мероприятия является департамент ЖКХ.
Система мероприятий для решения Задачи 2:

Мероприятие 2.01   «Подготовка коммунального хозяйства города к новому отопительному сезону». 
Показателями реализации указанного мероприятия являются:
Показатель 1 «Протяженность отремонтированных муниципальных сетей теплоснабжения».

Показатель 2 «Количество отремонтированных объектов теплоснабжения (ЦТП и ТУ)».

Показатель 3 «Количество аварий на  муниципальных тепловых сетях и объектах теплоснабжения (ЦТП и ТУ) по сравнению с предыдущим годом».

Показатель 4 «Количество выданных ресурсоснабжающим организациям паспортов готовности к отопительному сезону».

Показатель 5. «Количество разработанной ПСД по реконструкции и модернизации объектов коммунального комплекса».

Исполнителем данного мероприятия является департамент ЖКХ.
Мероприятие 2.02  «Капитальный ремонт муниципальных водопроводных сетей и сетей водоотведения».
Показателями реализации указанного мероприятия являются:
Показатель 1  «Протяженность отремонтированных муниципальных водопроводных сетей».

Показатель 2  «Протяженность отремонтированных муниципальных канализационных сетей»

Показатель 3  «Количество аварий на  муниципальных водопроводных сетях по сравнению с количеством аварий по сравнению с предыдущим годом».

Показатель 4  «Количество аварий на  муниципальных канализационных сетях по сравнению с количеством аварий по сравнению с количеством по сравнению с предыдущим годом».

Исполнителем данного мероприятия является департамент ЖКХ.

Финансирование подпрограммы 1 осуществляется за счет средств бюджета города Твери.

Общий объем финансовых ресурсов, необходимый для реализации подпрограммы 1, составляет 351 257 тыс. руб.

Объем финансовых ресурсов, необходимый для реализации подпрограммы 1, по годам реализации муниципальной программы в разрезе задач приведен в таблице
Таблица 1.

тыс. руб.

	Задачи подпрограммы 1
	Объем финансовых ресурсов, необходимый для реализации подпрограммы 1, в разрезе задач по годам реализации муниципальной программы
	Итого:

	
	2014
	2015
	2016
	2017
	2018
	2019
	

	Задача 1   "Снижение степени износа существующих объектов коммунальной инфраструктуры"
	12 345
	4 789
	5 330
	5 613
	5 899
	6 188
	40 164

	Задача 2  "Снижение аварийности на существующих объектах коммунальной инфраструктуры"
	38 809
	46 877
	52 170
	54 935
	57 736
	60 566
	311 093

	ВСЕГО:
	51 154
	51 666
	57 500
	60 548
	63 635
	66 754
	351 257


Значения показателей мероприятий Подпрограммы по годам ее реализации представлены в приложении 1 к настоящей муниципальной программе.

Описание характеристик показателей мероприятий Подпрограммы представлены в приложении 2 к настоящей муниципальной программе.
3.2. Подпрограмма 2 «Развитие коммунальной инфраструктуры муниципального образования городской округ город Тверь»
3.2.1. Задачи подпрограммы 2
В ходе реализации мероприятий подпрограммы планируется решение следующих задач:

Задача 1 «Реконструкция и модернизация объектов коммунальной инфраструктуры (системы тепло-, водо-, электроснабжения и водоотведения)».
Показателями достижения поставленной задачи являются:
Показатель 1 «Ввод дополнительных мощностей путем  строительства, реконструкции и модернизации объектов водоснабжения».

Показатель 2 «Ввод дополнительных электрических мощностей».

Показатель 3 «Количество проведенных ремонтов на объектах электроснабжения».

Показатель 4 «Объем проб воды, соответствующий нормативу, по отношению к общему объему проб воды на системах коммунальной инфраструктуры».

Задача 2 «Создание технических решений, направленных на обеспечение наиболее эффективного, качественного и надежного предоставления коммунальных услуг».
Показателем достижения поставленной задачи является:
Показатель 1 «Количество разработанных и утвержденных инвестиционных программ ресурсоснабжающих организаций».
3.2.2. Система мероприятий подпрограммы 2

Система мероприятий для решения Задачи 1:

Мероприятие 1.01  «Пуско - наладочные работы на локальной станции водоподготовки на городской скважине № 47 на бульваре Гусева в микрорайоне "Южный" Московского района города Твери».
Показателем реализации указанного мероприятия является:
Показатель 1 «Объём воды, соответствующий нормам качества».

Исполнителем данного мероприятия является департамент ЖКХ.
Мероприятие 1.02 «Пуско - наладочные работы на локальной станции водоподготовки на городской скважине № 67 в поселке Химинститута на территории  Московского района города Твери».
Показателем реализации указанного мероприятия является:
Показатель 1 «Объём воды, соответствующий нормам качества».

Исполнителем данного мероприятия является департамент ЖКХ.
Мероприятие 1.03 «Пуско - наладочные работы на объекте "Водозаборный узел со станцией обезжелезивания производительностью 1000 м. куб./сутки в пос. Элеватор г. Твери»
Показателями реализации указанного мероприятия являются:
Показатель 1  «Объём поставляемой воды, соответствующий нормам качества»

Показатель 2 «Объём воды, соответствующий нормам качества, от общего объёма поставляемой воды».

Исполнителем данного мероприятия является департамент ЖКХ.
Мероприятие 1.04 «Реконструкция сетей электроснабжения во Дворе Пролетарки с переводом электроснабжения потребителей коммунально - бытового назначения на городские сети»
Показателем реализации указанного мероприятия является:
Показатель 1  «Протяжённость вновь построенных, модернизированных инженерных сетей».

Исполнителем данного мероприятия является департамент ЖКХ.
Мероприятие 1.05 «Реконструкция электрических сетей напряжением 6-0,4 кВ в районе Затверечья города Твери»
Показателем реализации указанного мероприятия является:
Показатель 1  «Протяжённость реконструированных инженерных сетей».

Исполнителем данного мероприятия является департамент ЖКХ.
Мероприятие 1.06 «Локальная станция водоподготовки на городской скважине № 62 в пос. Мигалово г. Твери (в том числе ПИР)»
Показателем реализации указанного мероприятия является:
Показатель 1  «Объём воды, соответствующий нормам качества».

Исполнителем данного мероприятия является департамент ЖКХ.
Мероприятие 1.07 «Подключение водопровода на ул Кривичской к водопроводным сетям пос. ДРСУ - 2 в г. Твери (в том числе ПИР)».
Показателем реализации указанного мероприятия является:
Показатель 1  «Протяжённость вновь построенных водопроводных и канализационных сетей»

Исполнителем данного мероприятия является департамент ЖКХ.
Мероприятие 1.08  «Разработка проектно – сметной документации на выполнение работ по строительству сети бытовой канализации для жилых домов № 32 и № 34 по Октябрьскому проспекту г.Твери (в т.т.ч ПИР)».
Показателем реализации указанного мероприятия является:
Показатель 1  «Протяжённость вновь построенных водопроводных и канализационных сетей»
Исполнителем данного мероприятия является департамент ЖКХ.
Мероприятие 1.09  «Прокладка водопровода на ул. Полевой (в том числе ПИР)».
Показателем реализации указанного мероприятия является:
Показатель 1 «Протяжённость вновь построенных водопроводных и канализационных сетей»

Исполнителем данного мероприятия является департамент ЖКХ.
Система мероприятий для решения Задачи 2:
Мероприятие 2.01 «Актуализация схемы теплоснабжения в административных границах МО городского округа город Тверь на период до 2028 года».
Актуализация схем теплоснабжения осуществляется в соответствии с требованиями к порядку разработки и утверждения схем теплоснабжения.

Согласно пункту 24 Требований актуализация схемы теплоснабжения должна быть осуществлена не позднее 15 апреля года, предшествующего году, на который актуализируется схема.

Показателем реализации указанного мероприятия является:
Показатель 1 «Проведение актуализации схемы теплоснабжения муниципального образования».

Исполнителем данного мероприятия является департамент ЖКХ.
Мероприятие 2.02  «Разработка схемы коммунального водоснабжения и водоотведения муниципального образования городского округа город Тверь до 2024 года».
Показателем реализации указанного мероприятия является:
Показатель 1 «Количество утвержденных (актуализированных) схем коммунального водоснабжения и водоотведения муниципального образования».

Исполнителем данного мероприятия является департамент ЖКХ.
Мероприятие 2.03  «Актуализация схемы коммунального водоснабжения и водоотведения муниципального образования городского округа город Тверь до 2024 года».
Показателем реализации указанного мероприятия является:
Показатель 1 «Количество актуализированных схем коммунального водоснабжения и водоотведения муниципального образования».
Исполнителем данного мероприятия является департамент ЖКХ.

Финансирование подпрограммы 2 муниципальной программы осуществляется за счет средств бюджета города Твери.

Общий объем финансовых ресурсов, необходимый для реализации подпрограммы 2, составляет 146 533 тыс. руб.

Объем финансовых ресурсов, необходимый для реализации подпрограммы 2, по годам реализации муниципальной программы в разрезе задач приведен в таблице 2.

 










Таблица 2

тыс. руб.

	Задачи 
подпрограммы 2
	Объем финансовых ресурсов, необходимый для реализации подпрограммы 2, в разрезе задач по годам реализации муниципальной программы
	Итого:

	
	2014
	2015
	2016
	2017
	2018
	2019
	

	Задача 1  "Реконструкция и модернизация объектов коммунальной инфраструктуры (системы тепло-, водо-, электроснабжения и водоотведения)"
	5 030
	0
	2 810
	15 000
	18 979
	59 381
	101 200

	Задача 2 "Создание технических решений, направленных на обеспечение наиболее эффективного, качественного и надежного предоставления коммунальных услуг"
	37 853
	1 500
	1 500
	1 500
	1 500
	1 500
	45 353

	ВСЕГО:
	42 883
	1 500
	4 310
	16 500
	20 479
	60 881
	146 553


Значения показателей мероприятий Подпрограммы по годам ее реализации представлены в приложении 1 к настоящей муниципальной программе.

Описание характеристик показателей мероприятий Подпрограммы представлены в приложении 2 к настоящей муниципальной программе.

3.3. Подпрограмма 3 «Повышение энергетической эффективности коммунальной инфраструктуры муниципального образования городской округ город Тверь»
Основные проблемы в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности являются:

- высокий износ энергетического оборудования;

- несбалансированность имеющихся и требуемых мощностей электросетевой, теплосетевой, газосетевой инфраструктур;

- высокие удельные расходы энергетических ресурсов (топлива и электрической энергии), используемых при производстве электрической и тепловой энергии, воды;

- значительные потери тепловой энергии (26%), электрической энергии (до 27%), воды (26%) при их передаче.

3.3.1. Задачи подпрограммы 3
В ходе реализации мероприятий подпрограммы планируется решение следующих задач:

Задача 1 «Обеспечение энергосбережения и повышения энергетической эффективности коммунального хозяйства, снижение потерь энергоресурсов».
Показателями достижения поставленной задачи являются:
Показатель 1  «Объем потребления тепловой энергии учреждениями социальной сферы по отношению к предыдущему году».

Показатель 2  «Объем потребления электрической энергии учреждениями социальной сферы по отношению к предыдущему году».

Показатель 3  «Объем потребления воды учреждениями социальной сферы по отношению к предыдущему году».
Задача 2 «Внедрение энергосберегающих технологий и энергетически эффективного оборудования  в  отраслях экономики и социальной сфере».
Показателями достижения поставленной задачи являются:

Показатель 1 «Доля объема электрической энергии, потребляемой бюджетными учреждениями, расчеты за которую осуществляются с использованием приборов учета, в общем объеме потребляемой бюджетными учреждениями на территории муниципального образования электрической энергии».

Показатель 2 «Доля объема тепловой энергии, потребляемой бюджетными учреждениями, расчеты за которую осуществляются с использованием приборов учета, в общем объеме потребляемой бюджетными учреждениями на территории муниципального образования тепловой энергии».

Показатель 3 «Доля объема воды, потребляемой бюджетными учреждениями, расчеты за которую осуществляются с использованием приборов учета, в общем объеме потребляемой бюджетными учреждениями на территории муниципального образования воды».
3.3.2. Система мероприятий подпрограммы 3

Система мероприятий для решения Задачи 1:

Административное мероприятие 1.01 «Мониторинг предоставления качества услуг электро-, тепло- и водоснабжения»
Показателями реализации указанного мероприятия являются:

Показатель 1 «Количество обращений граждан по вопросам предоставления услуг электроснабжения».

Показатель 2 «Количество обращений граждан по вопросам предоставления услуг теплоснабжения».

Показатель 3 «Количество обращений граждан по вопросам предоставления услуг водоснабжения».

Исполнителем данного мероприятия является департамент ЖКХ.
Административное мероприятие 1.02 «Мониторинг аварийности и потерь в тепловых, электрических и водопроводных сетях»

Показателями реализации указанного мероприятия являются:
Показатель 1 «Фактический объем потерь электрической энергии при ее передаче по распределительным сетям».

Показатель 2 «Фактический объем потерь тепловой энергии при ее передаче по распределительным сетям».

Показатель 3 «Фактический объем потерь воды при ее передаче по распределительным сетям».

Исполнителем данного мероприятия является департамент ЖКХ.

Административное мероприятие 1.03 «Разработка мероприятий по созданию условий для организации энергосервисных компаний и содействие заключению энергосервисных договоров»

Показателем реализации указанного мероприятия является:
Показатель 1 «Количество заключенных энергосервисных договоров».

Исполнителем данного мероприятия является департамент ЖКХ.
Административное мероприятие 1.04 «Мониторинг мероприятий программ по энергосбережению ресурсоснабжающих организаций (ОАО «Тверские коммунальные системы», ООО «Тверьтепло», МУП «Сахарово», ООО «Тверьэнергогаз», ООО «Тверь Водоканал», МУП «Тверьгорэлектро» и др.)»
Показателем реализации указанного мероприятия является:
Показатель 1 «Количество утвержденных программ энергосбережения ресурсоснабжающих организаций».

Исполнителем данного мероприятия является департамент ЖКХ.
Мероприятие 1.05 «Проведение энергетических обследований бюджетных учреждений».
В соответствии со ст. 16 Федерального закона от 23.11.2009 N 261-ФЗ "Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ" организации, осуществляющие регулируемые виды деятельности, обязаны провести первое энергетическое обследование до 31.12.2012, последующие - не реже чем один раз каждые пять лет.

По результатам проведения энергетических обследований организаций, осуществляющих регулируемые виды деятельности, и объектов системы ресурсообеспечения,  разрабатывается энергопаспорт, который содержит перечень мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности.
Показателем реализации указанного мероприятия является:
Показатель 1 «Количество выданных бюджетным учреждениям  энергопаспортов».

Исполнителем данного мероприятия является департамент ЖКХ.
Система мероприятий для решения Задачи 2:

Административное мероприятие 2.01 «Стимулирование производителей и потребителей энергетических ресурсов, организаций, осуществляющих подачу энергетических ресурсов, проводить мероприятия по энергосбережению, повышению энергетической эффективности и сокращению потерь энергетических ресурсов»:
Показателем реализации указанного мероприятия является:

Показатель 1  «Доля внебюджетных средств, используемых для финансирования мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в общем объеме финансирования подпрограммы».

В рамках реализации указанного мероприятия планируется:
- разработка нормативных правовых актов по введению социальной нормы потребления населением энергетических ресурсов и информирование потребителей через официальный сайт администрации города Твери о ее установлении;
- содействие заключению и реализации энергосервисных договоров (контрактов) государственными и муниципальными бюджетными учреждениями в части разработки нормативных правовых актов по заключению энергосервисных договоров (контрактов) муниципальными бюджетными учреждениями;

- разработка предложения по предоставлению поддержки организациям, осуществляющим деятельность по установке, замене, эксплуатации приборов учета используемых энергетических ресурсов;

- разработка предложения по поддержке за счет средств местного бюджета отдельных категорий потребителей путем выделения им средств на установку приборов учета используемых энергетических ресурсов, предназначенных для расчетов за используемые энергетические ресурсы.
Мероприятие 2.02. «Установка приборов учета коммунальных ресурсов на объектах социальной сферы»

Показателями реализации указанного мероприятия являются:
Показатель 1 «Доля объектов социальной сферы, на которых установлены приборы учета электрической энергии по отношению к общему количеству объектов социальной сферы».

Показатель 2 «Доля объемов тепловой энергии, расчеты за которую осуществляются с использованием приборов учета».

Показатель 3 «Доля объемов воды, расчеты за которую осуществляются с использованием приборов учета».

Исполнителем данного мероприятия является департамент ЖКХ.
Объем финансовых ресурсов, необходимый для реализации подпрограммы 3, по годам реализации муниципальной программы в разрезе задач приведен в таблице 3.
Таблица 3

тыс. руб.

	Задачи подпрограммы 3
	Объем финансовых ресурсов, необходимый для реализации подпрограммы 3, в разрезе задач по годам реализации муниципальной программы
	Итого:

	
	2014
	2015
	2016
	2017
	2018
	2019
	

	«Обеспечение энергосбережения и повышения энергетической эффективности коммунального хозяйства, снижение потерь энергоресурсов».
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	«Внедрение энергосберегающих технологий и энергетически эффективного оборудования  в  отраслях экономики и социальной сфере».
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	ВСЕГО:
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0


Значения показателей мероприятий Подпрограммы по годам ее реализации представлены в приложении 1 к настоящей муниципальной программе.

Описание характеристик показателей мероприятий Подпрограммы представлены в приложении 2 к настоящей муниципальной программе.
Раздел IV. Обеспечивающая подпрограмма

4.1. Обеспечение деятельности ответственного исполнителя 
муниципальной программы 

Общая сумма расходов на обеспечение деятельности ответственного исполнителя муниципальной программы по выполнению поставленных задач, выделенная на период реализации муниципальной  программы, составляет 350398тыс. руб.

Объем бюджетных ассигнований, выделенный на обеспечение деятельности ответственного исполнителя муниципальной программы по выполнению поставленных задач, по годам реализации муниципальной программы приведен в таблице 4:

Таблица 4
	№

п.п.
	Обеспечивающая

подпрограмма
	По годам реализации муниципальной программы,

тыс. руб.
	Всего,

тыс.

руб.

	
	
	2014 г.
	2015 г.
	2016 г.
	2017 г.
	2018 г.
	2019 г.
	

	 1.
	Обеспечение  деятельности исполнителя муниципальной программы  
	54 007
	54007
	56 100
	59 072
	62 085
	65 127
	350 398

	
	Итого                
	54 007
	54007
	56 100
	59 072
	62 085
	65 127
	350 398


4.2. Административные мероприятия

	Административное мероприятие 2.01 «Подготовка документов для заключения муниципальных контрактов в рамках действующего законодательства»

	Показатель 1 «Количество заключенных муниципальных контрактов по результатам конкурсных процедур»

	Показатель 2 «Количество заключенных договоров без проведения конкурсных процедур»

	Административное мероприятие 2.02 «Организация подготовки коммунального хозяйства города к новому отопительному сезону»

	Показатель 1 «Количество нормативно правовых актов»

Показатель 2 «Количество предоставленных отчетов по подготовке коммунального хозяйства к зиме»

	Показатель 3 «Количество проведенных комиссий при администрации города по контролю за ходом подготовки к зиме»

	Показатель 4 «Количество паспортов готовности к отопительному периоду муниципального образования городской округ город Тверь»

	Показатель 5 «Количество выданных паспортов  готовности к  отопительному сезону ресурсоснабжающих и теплосетевых организаций»

	Показатель 6 «Количество выданных паспортов  готовности к отопительному сезону  потребителей сферы здравоохранения, образования и социально-культурного быта»

	Показатель 7 «Количество сводных годовых планов ремонтов источников тепловой энергии и тепловых сетей»

Показатель 8 «Количество сводных годовых отчетов ремонтов источников тепловой энергии и тепловых сетей»



	Административное мероприятие 2.03 «Координация деятельности организаций всех форм собственности по обеспечению в городе надежного предоставления коммунальных услуг»

	Показатель 1 «Количество согласованной конкурсной документации по закупкам товаров, работ, услуг по предприятиям отрасли ЖКХ»

	Показатель 2 «Количество согласованных договоров по закупкам товаров, работ, услуг по предприятиям отрасли ЖКХ»

	Показатель 3 «Количество согласованных крупных сделок организаций отрасли ЖКХ, созданных с участием администрации города Твери»

	Показатель 4 «Количество согласований проведения текущего, аварийного и капитального ремонтов на объектах коммунального хозяйства»

	Показатель 6 «Количество выездных комиссий и совещаний  по вопросам ЖКХ»

Административное мероприятие 2.04 «Обеспечение руководства города оперативной информацией (сводками) о работе жилищно-коммунального хозяйства»

Показатель 1 «Количество ежесуточной информации (сводки) о работе жилищно-коммунального хозяйства за истекшие сутки в пределах компетенции департамента ЖКХ»

	Административное мероприятие 2.05 «Разработка мероприятий по развитию коммунальной инфраструктуры города Твери»

	Показатель 1 «Количество подготовленных  и согласованных в структурных подразделениях администрации города и Правительства Тверской области инвестиционных заявок»

	Показатель 2 «Количество программ и прогнозов развития коммунального хозяйства города»

	Административное мероприятие 2.06 «Подготовка отчетности в соответствии с нормативно правовыми документами»

	Показатель 1 «Количество отчетов по поручениям администрации города, ТГД, администрации Тверской области и прочие»

	Административное мероприятие 2.07 «Подготовка документов для передачи  объектов коммунальной инфраструктуры в муниципальную собственность»
Показатель 1 «Количество пакетов документов для передачи  объектов коммунальной инфраструктуры в муниципальную собственность»

	Административное мероприятие 2.08 «Ведение реестра бесхозяйных инженерных сетей»
Показатель 1 «Количество обновлений реестра бесхозяйных инженерных сетей» 

	Административное мероприятие 2.09 «Подготовка материалов на комиссию по эффективному использованию муниципального имущества»
Показатель 1 «Количество заключений подготовленных на комиссию по эффективному использованию муниципального имущества»

	Административное мероприятие 2.10 «Формирование списка домов по капитальному ремонту МКД (для регионального оператора)»

	Показатель 1 «Количество поданных заявок от муниципального образования город Тверь»

	Административное мероприятие 2.11 «Проведение обследований и экспертизы жилых домов относящихся к муниципальной собственности»

	Показатель 1 «Количество подготовленных  документов»

	Показатель 2 «Количество заключенных договоров»

	Показатель 3 «Количество подписанных актов выполненных работ»

	Административное мероприятие 2.12 «Подготовка жилищного фонда к работе в зимних условиях» 

	Показатель 1 «Количество доведенных постановлений, распоряжений и других нормативных актов в адрес управляющих организаций, ТСЖ, ЖСК»

	Показатель 2 «Количество подготовленных отчетов о ходе подготовке объектов жилищного хозяйства к отопительному периоду»

	Показатель 3 «Количество проверок готовности объектов жилищного хозяйства к работе в зимних условиях»

	Показатель 4 «Количество согласованных паспортов готовности к отопительному периоду потребителей тепловой энергии»

	Административное мероприятие 2.13 «Ведение реестров расходных обязательств»

	Показатель 1 «Количество реестров расходных обязательств»

	Административное мероприятие 2.14 «Формирование перечня муниципальных нужд»

	Показатель 1 «Количество перечней муниципальных нужд»

	Показатель 2 «Количество внесенных изменений в перечень муниципальных нужд»



	Показатель 3 «Количество планов-графиков размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказания услуг на официальном сайте «государственных закупок»»

	Показатель 4 «Количество внесенных изменений  в план-график размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказания услуг на официальном сайте «государственных закупок»»

	Административное мероприятие 2.15 «Организация управления МКД на территории города Твери в части вопросов коммунального хозяйства»

	Показатель 1 «Количество поручений об организации общих собраний собственников помещений в МКД»

	Административное мероприятие 2.16 «Ведение реестра МКД по способам управления (УК, ТСЖ, ЖСК, непосредственное управление)»

	Показатель 1 «Количество МКД, в отношении которых ведется реестр по способам управления»

	Административное мероприятие 2.17«Мониторинг раскрытия УК информации о своей деятельности»

	Показатель 1 «Количество УК, в отношении которых проводится мониторинг раскрытия информации»

	Административное мероприятие 2.18 «Предоставление отчетов по форме федерального статистического наблюдения № 22-ЖКХ (реформа)»

	Показатель 1 «Количество предоставленных в Министерство топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Тверской области отчетов»

	Административное мероприятие 2.19 «Организация проведения разъяснительной работы среди населения по вопросам коммунального хозяйства»

	Показатель 1 «Количество семинаров, проведенных с участием департамента ЖКХ для органов ТОС, советов МКД, председателей ТСЖ и ЖСК по вопросам управления МКД»

	Показатель 2 «Количество личных приемов по разъяснению населению положений действующего законодательства»

	Административное мероприятие 2.20 «Анализ финансово-хозяйственной деятельности муниципальных унитарных предприятий жилищно-коммунального хозяйства»

	Показатель 1 «Количество согласованных проектов планов финансово-хозяйственной деятельности муниципальных унитарных предприятий и подготовленных правовых актов администрации города по их утверждению»

	Показатель 2 «Количество правовых актов по формированию тарифов на платные услуги, работы, оказываемые муниципальными предприятиями»

	Показатель 3 «Количество рассмотренных и согласованных пакетов документов  на премирование руководителей муниципальных предприятий» 

	Показатель 4 «Количество проведенных заседаний комиссии по определению эффективности деятельности муниципальных унитарных предприятий»

	Административное мероприятие 2.21 «Координация деятельности и оказания методической помощи предприятиям и учреждениям, уполномоченным администрацией города Твери на выполнение функций наймодателя жилых помещений, находящихся в муниципальной собственности»

	Показатель 1 «Количество проверок за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права в муниципальных учреждениях, в отношении которых департамент ЖКХ наделен функциями и  полномочиями учредителя»

	Показатель 2 «Количество рассмотренных и согласованных пакетов документов на премирование руководителей муниципальных учреждений и подготовка нормативного акта по премированию» 

	Административное мероприятие 2.22 «Контроль за платежной дисциплиной управляющих организаций, ТСЖ и ЖСК  в сфере предоставления коммунальных услуг»

	Показатель 1 «Количество комиссий по повышению платежной дисциплины управляющих организаций, ТСЖ и ЖСК по оплате за потребленные ресурсы»

	Административное мероприятие 2.23 «Разработка проектов нормативно-правовых актов»

	Показатель 1 «Количество проектов решений ТГД» 

	Показатель 2 «Количество проектов постановлений администрации города Твери» 

	Показатель 3 «Количество проверенных и подготовленных заключений на проекты постановлений и решений ТГД поступающих на согласование в департамент ЖКХ» 

	Административное мероприятие 2.24 «Представление интересов департамента ЖКХ и администрации города Твери в судах общей юрисдикции»

	Показатель 1 «Количество судебных заседаний» 

	Административное мероприятие 2.25 «Представление интересов департамента ЖКХ и администрации города Твери в Арбитражных судах»   

	Показатель 1 «Количество судебных заседаний» 

	Показатель 2 «Объем средств поступаемых в городской бюджет посредством взыскания неустоек» 

	Административное мероприятие 2.26 «Ведение претензионной работы в отношении недобросовестных контрагентов департамента ЖКХ»  

	Показатель 1 «Количество направленных претензий»

	Показатель 2 «Объем рассчитанной неустойки» 

	Административное мероприятие 2.27 «Согласование крупных сделок организаций, созданных с участием администрации города Твери» 

	Показатель 1 «Количество рассмотренных сделок»

	Административное мероприятие 2.28 «Организация и ведение бухгалтерского учета»

	Показатель 1 «Количество отчетов, представляемых департаментом в налоговые органы, во внебюджетные фонды, Росприроднадзор, Тверьстат, департамент финансов администрации города Твери»

	Показатель 2 «Количество бухгалтерских записей, отражающих движение по отрасли «Коммунальное хозяйство»

	Административное мероприятие 2.29 «Контроль соответствия объема бюджетных ассигнований, выделенных на реализацию мероприятий по отрасли «Коммунальное хозяйство»»

	Показатель 1 «Количество погашенных долговых обязательств»

	Административное мероприятие 2.30 «Рассмотрение обращений физических и юридических лиц»

	Показатель 1 «Количество рассмотренных обращений физических лиц»

	Показатель 2 «Количество рассмотренных обращений юридических лиц»


Раздел V. Механизм реализации муниципальной программы
Реализация муниципальной программы осуществляется на основе законодательства Российской Федерации, действующих нормативных правовых 
актов по вопросам социально-экономического развития Тверской области и города Твери.
5.1. Управление реализацией муниципальной программы
5.1.1. Ответственный исполнитель муниципальной программы самостоятельно определяет формы и методы управления реализацией муниципальной программы, осуществляет общую координацию работы в рамках муниципальной программы.

Управление реализацией муниципальной программы предполагает:

а) создание формальной структуры подчиненности и соответствующего разделения работы между исполнителями программы при ее реализации;

б) определение мероприятий по реализации муниципальной программы и распределение их между исполнителями программы;

в) учет, контроль и анализ хода реализации муниципальной программы.

5.1.2. Управление реализацией муниципальной программы осуществляется ответственным исполнителем программы на основании ежегодных планов мероприятий по реализации муниципальной программы. 

Ежегодный план мероприятий по реализации муниципальной программы (далее – План) предусматривает распределение обязанностей между исполнителями муниципальной программы. План содержит перечень мероприятий муниципальной программы с указанием сроков их выполнения, исполнителей, объемов финансирования и ожидаемых результатов. 

Ответственный исполнитель муниципальной программы в срок до 1 февраля осуществляет разработку ежегодного плана реализации муниципальной программы и обеспечивает его утверждение распоряжением администрации города.

Структурные подразделения, являющиеся исполнителями программы, обеспечивают своевременное и полное выполнение мероприятий муниципальной программы в соответствии с Планом.

5.1.3. Исполнители муниципальной программы:

1) обеспечивают разработку, согласование и утверждение в установленном порядке требуемой документации по мероприятиям муниципальной программы и ее представление управлению муниципального заказа администрации города Твери;

2) готовят и согласовывают с управлением муниципального заказа администрации города Твери материалы для проведения процедур по определению организаций, ответственных за исполнение работ по мероприятиям муниципальной программы;

3) осуществляют размещение муниципального заказа для отбора на конкурсной основе ответственных за исполнение работ для муниципальных нужд по мероприятиям муниципальной программы в соответствии с действующим законодательством;
4) заключают с организациями, ответственными за исполнением работ контракты (договоры) на выполнение работ по мероприятиям муниципальной программы;

5) обеспечивают надлежащее осуществление технического и иных видов надзора за проводимыми работами;

6) принимают выполненные подрядными организациями работы;

7) утверждают акты выполненных работ;

8) представляют департаменту финансов администрации города:

· муниципальные контракты (договоры) на выполнение работ по реализации мероприятий муниципальной программы;

· сметы стоимости выполняемых работ и затрат;

· счета на авансирование и выполнение работ;

· акты выполненных работ по реализации мероприятий муниципальной программы.

5.1.4. Действия организаций, ответственных за исполнение работ по мероприятиям муниципальной программы регламентируются действующим законодательством и заключаемыми с ним договорами (контрактами) на выполнение работ.
5.1.5. Финансирование муниципальной программы осуществляется в соответствии с решением Тверской городской Думы о бюджете города Твери на очередной финансовый год и плановый период.

5.1.6. Департамент финансов администрации города Твери обеспечивает контроль целевого использования средств, выделяемых на реализацию муниципальной программы.

5.1.7. В ходе реализации муниципальной программы ответственный исполнитель ежегодно уточняет целевые показатели, состав соисполнителей с учетом выделяемых финансовых средств.

5.1.8. Контроль за реализацией муниципальной программы осуществляет заместитель Главы администрации, курирующий структурное подразделение, являющееся ответственным исполнителем программы.
5.2. Мониторинг реализации муниципальной программы
5.2.1. Мониторинг реализации муниципальной программы в течение всего периода ее реализации осуществляют ответственный исполнитель муниципальной программы. 

Мониторинг реализации муниципальной программы предусматривает:

а) ежемесячную оценку исполнения ежегодного плана мероприятий по реализации муниципальной программы;

б) корректировку (при необходимости) ежегодного плана мероприятий по реализации муниципальной программы;

в) ежеквартальную оценку выполнения мероприятий муниципальной программы;

г) формирование отчета о реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год.
5.2.2. В ходе мониторинга реализации муниципальной программы ответственный исполнитель обеспечивает:

а) определяет приоритеты в выполнении отдельных частей муниципальной программы, в том числе способных привлечь наибольшие объемы внебюджетных источников финансирования;

б) готовит по заданию руководства администрации города информационные материалы о ходе реализации муниципальной программы;

в) организует формирование нормативной базы в рамках текущей деятельности;
г) разрабатывает (в рамках компетенции) методические материалы для соисполнителей мероприятий государственной программы.
5.2.3. По результатам мониторинга и анализа ситуации в отрасли ответственный исполнитель:

а) определяет проблемные моменты в реализации программы, требующие принятия дополнительных управленческих решений;

б) готовит установленным порядком предложения по внесению необходимых изменений в муниципальную программу и представляет их на рассмотрение в планово-бюджетную комиссию.

5.2.4. Результаты мониторинга реализации муниципальной программы рассматриваются на заседании планово-бюджетной комиссии не менее 2 раз в год.

5.2.5. В рамках мониторинга реализации муниципальной программы:
5.2.5.1. Ответственный исполнитель муниципальной программы ежемесячно до 10 числа месяца, следующего за отчетным, направляет в департамент экономики, инвестиций и промышленной политики в печатной и электронной формах отчет о выполнении плана реализации муниципальной программы для подготовки сводного отчета.
5.2.5.2. Ответственный исполнитель программы в срок до 10 числа месяца, следующего за отчетным периодом, формирует ежеквартальный отчет о реализации муниципальной программы (с использованием полученной от соисполнителей программы отчетной информации) и представляет его в департамент экономики, инвестиций и промышленной политики для подготовки сводного отчета.
5.2.5.3.Ответственный исполнитель программы:

1) формирует отчет о реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год по утвержденной форме;

2) пояснительную записку, содержащую:

- оценку фактического использования финансовых ресурсов и достигнутых показателей муниципальной программы с указанием причин их отклонения от запланированных значений за отчетный финансовый год;

- оценку возможности использования запланированных финансовых ресурсов и достижения запланированных значений показателей муниципальной программы до окончания срока ее реализации;
- результаты деятельности ответственного исполнителя муниципальной программы и соисполнителей муниципальной программы по управлению реализацией муниципальной программы и предложения по совершенствованию управления реализацией муниципальной программой;

- оценку эффективности реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год.
3) в срок до 1 марта года, следующего за отчетным, представляет отчет на экспертизу в департамент экономики, инвестиций и промышленной политики администрации города, в департамент финансов администрации города.

4) дорабатывает отчет о реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год с учетом экспертных заключений департамента экономики, инвестиций и промышленной политики администрации города, департамента финансов администрации города и в срок до 15 апреля года, следующего за отчетным годом, представляет доработанный отчет в электронном виде и на бумажном носителе в департамент экономики, инвестиций и промышленной политики администрации города для формирования сводного доклада о реализации муниципальных программ в отчетном финансовом году.
5.3. Внесение изменений в муниципальную программу

Ответственный исполнитель в случае целесообразности внесения изменений в муниципальную программу готовит заявку на внесение изменений в муниципальную программу. Данная заявка направляется на рассмотрение в планово-бюджетную комиссию. 

Планово-бюджетная комиссия рассматривает пакет документов по внесению изменений в муниципальную программу с учетом результатов экспертизы, проведенной департаментом экономики, инвестиций и промышленной политики и департаментом финансов.

Ответственный исполнитель муниципальной программы после одобрения планово-бюджетной комиссией предложений о внесении изменений в муниципальную программу осуществляет разработку и обеспечивает утверждение проекта постановления администрации города Твери о внесении изменений в муниципальную программу.

Раздел VI.
Эффективность реализации муниципальной программы

Оценка эффективности реализации муниципальной программы осуществляется ответственным исполнителем муниципальной программы ежегодно в соответствии с Методикой оценки эффективности реализации муниципальной программы, утвержденной постановлением администрации города от 17.07.2013 № 844.

Оценка эффективности реализации муниципальной программы осуществляется с помощью следующих критериев: 

а) полнота освоения бюджетных средств, выделенных на реализацию муниципальной программы в отчетном периоде.

б) степень достижения плановых значений показателей муниципальной программы в отчетном периоде;

в) соблюдение сроков исполнения программных мероприятий, утвержденных планом реализации муниципальной программы.

По результатам оценки эффективности реализации муниципальной программы планово-бюджетная комиссия может принять решение:

- о сокращении на очередной финансовый год и плановый период бюджетных ассигнований на ее реализацию;

- о досрочном прекращении реализации отдельных программных мероприятий или подпрограмм муниципальной программы, начиная с очередного финансового года;

- о внесении изменений в муниципальную программу;

- о досрочном прекращении реализации муниципальной программы и разработке новой муниципальной программы.
К концу реализации муниципальной программы ожидаются следующие результаты:
Ожидаемыми результатами программы является создание устойчивой и надежной системы коммунальной инфраструктуры города, обеспечивающей предоставление качественных коммунальных услуг для населения города Твери.
В результате реализации Программы должны быть обеспечены:
- устойчивость и надежность функционирования систем коммунальной инфраструктуры города Твери (снижение количества аварий на объектах коммунальной инфраструктуры);
- снижение степени износа объектов коммунальной инфраструктуры города;

- снижение количества обращений граждан по вопросам надежности тепло-, водоснабжения.
Оценка эффективности и социально-экономических последствий реализации Программы будет производиться с помощью системы показателей, приведенных в приложении № 2 к Программе. 

Раздел VII.
Сроки реализации муниципальной программы

Реализация муниципальной программы рассчитана на период 2014-2019 годов и не предусматривает деления на этапы. 

Раздел VIII.
Анализ рисков реализации муниципальной программы

и меры по управлению рисками

В процессе реализации муниципальной программы могут проявиться внешние и внутренние риски. 
К внутренним рискам относятся:

а) технологические риски. Связаны с высоким уровнем изношенности объектов коммунального хозяйства, что влечет за собой повышенный расход ресурсов;

б) информационные риски. Этот вид риска выражается в неполноте и неточности информации о динамике изменения показателей, финансовом положении жилищно-коммунальных предприятий, объемах и качестве оказанных услуг;

в) социальные риски. Характеризуются высоким уровнем тарифов, неудовлетворительным качеством услуг, а также низкими доходами граждан;

Для снижения определенной доли внутренних рисков планируется:

а) проведение круглых столов, совещаний, семинаров по разъяснению вопросов, связанных с проведением реформ в отрасли;

б) информационно-пропагандистское сопровождение реформы ЖКХ;

в) повышение квалификации сотрудников отделов Министерства по таким направлениям:

- правовые аспекты проведения реформ в отрасли;

- особенности управления жилищным фондом.
Для снижения вероятности неблагоприятного воздействия внутренних рисков предусматривается реализация следующих мероприятий:

а) повышение квалификации сотрудников департамента ЖКХ;

б) формирование кадрового резерва на должности муниципальных служащих департамента ЖКХ;

Внешними рисками реализации муниципальной программы являются:

а) изменение федерального законодательства в части перераспределения полномочий между Российской Федерацией, субъектами Российской Федерации и органами местного самоуправления муниципальных образований;

б) изменение регионального законодательства в части финансирования;

в) ухудшение экономической ситуации в стране и регионе и, как следствие, недостаточность объемов финансирования программы.

Способом ограничения внешних рисков является:

а) своевременное внесение изменений в муниципальную программу; 

б) контроль за ходом выполнения мероприятий муниципальной программы и совершенствование механизма текущего управления реализацией муниципальной программы;

в) непрерывный мониторинг выполнения показателей муниципальной программы;

г) информирование населения города Твери о ходе реализации муниципальной программы.

Принятие мер по управлению рисками осуществляется Департаментом ЖКХ на основе мониторинга реализации муниципальной программы и оценки ее эффективности и результативности.

Меры, направленные на минимизацию указанных рисков:

- мониторинг планируемых изменений законодательства, участие в обсуждении и анализ проектов документов, касающихся вопросов управления и распоряжения муниципальным имуществом и земельными ресурсами;

- определение приоритетов для первоочередного финансирования;

- своевременное внесение изменений в муниципальную программу.
Начальник департамента ЖКХ
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