Полиция рекомендует

ПЕРЕД ОТЪЕЗДОМ
Вот некоторые меры, которые необходимо пред​принять еще на стадии планирования отъезда (на​пример, в отпуск):
· Не сообщайте посторонним людям о плани​руемой поездке, ее направлении и сроках. Не пи​шите о ней в блогах и социальных сетях: преступни​ки могут быть неплохо оснащены технически.
· Уезжая на длительное время, постарайтесь не оставлять дома ценные вещи, отвезите их к родственникам или сдайте на хранение в специ​альные хранилища (такая услуга называется «от​ветственное хранение» и представлена практи​чески во всех городах России).
· Можно приобрести домашний сейф для цен​ностей, которые вы не можете никому доверить. Ус​тановите его в укромном месте и надежно прикре​пите к полу или стене, чтобы преступник не унес его вместе с содержимым.
· Перед тем как надолго запереть за собой дверь, тщательно проверьте исправность замков, плот​но закройте все задвижки на окнах, форточках, бал​конных дверях, в нише кондиционера.
· Отключите газ, воду и телефон, чтобы в ваше отсутствие у работников коммунальных служб не было поводов для визита в вашу квартиру. Оплатите все счета вперед.
· С целью имитации вашего присутствия в квартире оставьте включенным приемник радио​ретрансляционной сети или приобретите специ​альное устройство, которое периодически вклю​чает и выключает свет.
· Перед отъездом желательно переписать се​рийные номера вашей бытовой техники и аппарату​ры: в случае кражи ваши вещи будет легче найти.
· Примите меры, чтобы в почтовом ящике не скапливалась корреспонденция. Попросите соседей регулярно забирать ее или абонируйте на почте спе​циальный ящик.
· Поддерживать дружеские отношения с со​седями по лестничной клетке — очень полезно. Тогда, в случае подозрительных действий или со​бытий возле двери во время вашего отсутствия, они не останутся равнодушны и сообщат в поли​цию, что сохранит вам имущество, а преступникам – будет стоить свободы. Также попросите соседей время от времени проверять вашу дверь и замок на наличие в них посторонних предметов. 
