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Приложение к постановлению 

Администрации города Твери
от «28» марта  2019 года № 324
СОСТАВ

комиссии по выявлению объектов муниципальной собственности города Твери, отвечающих признакам общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах
Председатель комиссии:

Гаврилин А.В. – заместитель Главы Администрации города Твери.
Заместитель председателя комиссии:

Иванов П.В. – начальник департамента управления имуществом и земельными ресурсами администрации города Твери.

Секретарь комиссии:

Преснухина Н.И. – начальник отдела реестра муниципальной собственности департамента управления имуществом и земельными ресурсами администрации города Твери.
Члены комиссии:

Аваев Д.В. – главный специалист отдела судебной работы в социальной, коммунальной, жилищной, трудовой и финансовой сферах правового управления администрации города Твери;

Арсеньев А.Б. – заместитель председателя Тверской городской Думы, депутат Тверской городской Думы (по согласованию);
Булыженкова Т.И. – заместитель начальника департамента жилищно-коммунального хозяйства, жилищной политики и строительства администрации города Твери;

Иванов О.Б. – заместитель начальника Главного управления «Государственная жилищная инспекция» Тверской области, начальник отдела жилищного надзора и лицензионного контроля по г. Твери (по согласованию); 

Козлов А.Г. – начальник производственного отдела Государственного бюджетного учреждения Тверской области «Центр кадастровой оценки и технической инвентаризации» (по согласованию);
Колосова Т.Г. – заместитель начальника отдела управления и распоряжения имуществом департамента управления имуществом и земельными ресурсами администрации города Твери;

Котова И.А. – главный специалист отдела архитектурно-строительного контроля департамента архитектуры и градостроительства администрации города Твери;
Устинова О.К. – депутат Тверской городской Думы (по согласованию).
Начальник департамента управления

имуществом и земельными ресурсами 

администрации города Твери                                                                 П.В. Иванов
