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«6.4. Реализация мероприятий по благоустройству
общественных и дворовых территорий

Реализация мероприятий по благоустройству общественных и дворовых территорий города Твери осуществляется в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды», включенного в национальный проект «Жилье и городская среда» и в соответствии с законодательством Российской Федерации, действующими нормативными правовыми актами по вопросам социально-экономического развития Тверской области и города Твери.
Уполномоченным органом, осуществляющим взаимодействие с Министерством энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Тверской области, являются исполнители вышеуказанных мероприятий.
Исполнители мероприятий:
1) обеспечивают контроль за соблюдением условий софинансирования в соответствии с соглашениями, заключенными с Министерством энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Тверской области и своевременное представление документов, подтверждающих выполнение работ, их оплату;
2) направляют заявку на предоставление из областного бюджета Тверской области бюджетам муниципальных образований Тверской области субсидий на поддержку муниципальных программ формирования современной городской среды в Министерство энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Тверской области;
3) осуществляют реализацию мероприятий по благоустройству общественных и дворовых территорий города Твери в соответствии с законодательством Российской Федерации, в том числе с Порядком предоставления и распределения из областного бюджета Тверской области бюджетам муниципальных образований Тверской области субсидий на поддержку муниципальных программ формирования современной городской среды, утвержденным постановлением Правительства Тверской области от 27.02.2020 № 58-пп «О государственной программе Тверской области «Жилищно-коммунальное хозяйство и энергетика Тверской области» на 2020 - 2025 годы»;
4) обеспечивают размещение в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства информации о реализации проектов благоустройства дворовых территорий, общественных территорий на территории города Твери в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» с учетом методических рекомендаций о размещении информации в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства;
5) представляют отчеты об исполнении условий предоставления вышеуказанной субсидии, а также документы и информацию соответствующим исполнительным органам государственной власти Тверской области.
Условием проведения мероприятий по благоустройству общественных и дворовых территорий является учет необходимости обеспечения физической, пространственной и информационной доступности зданий, сооружений, общественных и дворовых территорий для инвалидов и других маломобильных групп населения.
Адресные перечни общественных территорий представлены в приложении 3 к муниципальной программе и формируются в соответствии с Порядком представления, рассмотрения и оценки предложений граждан и организаций о включении общественной территории, подлежащей благоустройству, в муниципальную программу «Формирование современной городской среды» на 2018 - 2024 годы, утвержденным постановлением Администрации города Твери от 19.10.2017 № 1383.
К общественным территориям, нуждающимся в благоустройстве, относятся общественные территории, физическое состояние и уровень благоустройства которых не соответствует Правилам благоустройства  территории города Твери, утвержденным решением Тверской городской Думы от 16.10.2014 № 368.
Физическое состояние общественных территорий и отдельных элементов благоустройства определяется по результатам инвентаризации, проведенной в соответствии с порядком инвентаризации дворовых территорий и общественных территорий города Твери (далее - Порядок инвентаризации), представленным в приложении 10 к муниципальной программе.
Адресные перечни дворовых территорий представлены в приложении 4 к муниципальной программе.
Формирование адресного перечня дворовых территорий, нуждающихся в благоустройстве (с учетом их физического состояния) и подлежащих благоустройству исходя из минимального перечня работ по благоустройству  (далее – Перечень), осуществляется в соответствии с Порядком представления, рассмотрения и оценки предложений заинтересованных лиц о включении дворовой территории в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на  2018 - 2024 годы», утвержденным постановлением Администрации города Твери от 19.10.2017 № 1383.
Физическое состояние дворовой территории и необходимость ее благоустройства определяются по результатам инвентаризации дворовой территории, проведенной в соответствии с Порядком инвентаризации, представленным в приложении 10 к муниципальной программе.
Процесс подготовки и утверждения дизайн-проектов благоустройства дворовых территорий, включенных в Перечень, регулируется порядком разработки, обсуждения с заинтересованными лицами и утверждения дизайн-проектов благоустройства дворовой территории, включенной в муниципальную программу. Порядок разработки, обсуждения с заинтересованными лицами и утверждения дизайн-проектов благоустройства дворовой территории, включенной в муниципальную программу, представлен в приложении 5 к муниципальной программе.
Финансовое участие жителей в реализации дополнительного перечня работ по благоустройству дворовой территории осуществляется в соответствии Порядком аккумулирования и расходования средств заинтересованных лиц, направляемых на выполнение дополнительного перечня работ по благоустройству дворовых территорий города Твери, установленным в приложении 6 к муниципальной программе.
До начала проведения инвентаризации осуществляется предварительное заполнение паспортов благоустройства дворовых территорий и общественных территорий.
При реализации программы Администрация города Твери имеет право:
- исключать из адресного перечня дворовых и общественных территорий, подлежащих благоустройству в рамках реализации муниципальной программы, территории, расположенные вблизи МКД, физический износ основных конструктивных элементов (крыша, стены, фундамент) которых превышает 70 процентов, а также территории, которые планируются к изъятию для муниципальных или государственных нужд в соответствии с генеральным планом города Твери при условии одобрения решения об исключении указанных территорий из адресного перечня дворовых территорий и общественных территорий общественной комиссией в порядке, установленном такой комиссией;
- исключать из адресного перечня дворовых территорий, подлежащих благоустройству в рамках реализации муниципальной программы, дворовые территории, собственники помещений МКД которых приняли решение об отказе от благоустройства дворовой территории в рамках реализации муниципальной программы или не приняли решения о благоустройстве дворовой территории в сроки, установленные муниципальной программой. При этом исключение дворовой территории из перечня дворовых территорий, подлежащих благоустройству в рамках реализации муниципальной программы, возможно только при условии одобрения соответствующего решения общественной комиссией в порядке, установленном такой комиссией.
В отношении дворовых территорий, на которых планируются работы по благоустройству, обеспечивается проведение работ по образованию земельных участков в целях софинансирования из средств бюджета Тверской области.
Предельная дата заключения муниципальных контрактов по результатам закупки товаров, работ и услуг для муниципальных нужд в целях реализации муниципальной программы – не позднее 1 апреля года предоставления субсидии, за исключением:
· случаев обжалования действий (бездействия) заказчика и (или) комиссии по осуществлению закупок и (или) оператора электронной площадки при осуществлении закупки товаров, работ, услуг в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, при которых срок заключения таких муниципальных контрактов продлевается на срок указанного обжалования;
· случаев проведения повторного конкурса или новой закупки, если конкурс признан не состоявшимся по основаниям, предусмотренным законодательством Российской Федерации, при которых срок заключения таких муниципальных контрактов продлевается на срок проведения конкурсных процедур;
· случаев заключения таких муниципальных контрактов в пределах экономии, полученной при осуществлении закупок, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд в целях реализации муниципальных программ, а также мероприятий по цифровизации городского хозяйства, включенных в муниципальную программу на текущий год, при которых срок заключения таких муниципальных контрактов продлевается на срок до 15 декабря года предоставления субсидии.
Одним из важных критериев формирования и реализации муниципальной программы является обеспечение вовлечения граждан и общественных организаций в процесс обсуждения проектов муниципальной программы, отбора дворовых и общественных территорий для включения в муниципальную программу.
Основными принципами и подходами организации общественного участия граждан, организаций в обсуждении проекта муниципальной программы являются:
- применение всех форм участия граждан, организаций, направленных на наиболее полное включение всех заинтересованных сторон, на выявление их истинных интересов и ценностей, на достижение согласия по целям и планам реализации проектов по благоустройству дворовых территорий, общественных территорий;
- открытое обсуждение общественных территорий, подлежащих благоустройству, проектов благоустройства указанных территорий с учетом мнения жителей города Твери;
- привлечение к общественному обсуждению как нынешних пользователей общественного пространства, так и потенциальных пользователей, которые также являются частью целевой аудитории;
- вовлечение школьников и студентов в процесс обсуждения в целях формирования положительного отношения молодежи к собственному муниципальному образованию;
- разработка и использование унифицированных форм, по которым заинтересованные лица (граждане, организации) представляют соответствующие предложения;
- выбор для проведения общественных обсуждений хорошо известных общественных и культурных центров (домов культуры, школ, молодежных и культурных центров), находящихся в зоне хорошей транспортной доступности, расположенных по соседству с объектом проектирования (общественных территорий).
Информирование граждан осуществляется через проведение информационно-разъяснительных мероприятий, размещение материалов в печатных и электронных средствах массовой информации, проведение конкурсов и т.п.
Адресный перечень дворовых территорий, подлежащих благоустройству в 2018 году в рамках реализации программы по поддержке местных инициатив, включенный в муниципальную программу, представлен в приложении 9 к муниципальной программе.
Адресный перечень дворовых территорий, подлежащих благоустройству в 2019 году в рамках реализации программы по поддержке местных инициатив, включенный в муниципальную программу, представлен в приложении 9.1 к муниципальной программе.
Адресный перечень дворовых территорий, подлежащих благоустройству в 2020 году в рамках реализации программы по поддержке местных инициатив, включенный в муниципальную программу, представлен в приложении 9.2 к муниципальной программе.
 Адресный перечень дворовых территорий, подлежащих благоустройству в 2021 году в рамках реализации программы по поддержке местных инициатив, включенный в муниципальную программу, представлен в приложении 9.3 к муниципальной программе.».


И.о. начальника департамента дорожного 
хозяйства, благоустройства и транспорта 
администрации города Твери                                                                       Д.А. Афонин

