Приложение № 2









к постановлению администрации









города Твери









от «20» марта 2013 г. № 313
Стоимость услуги по организации питания для загородных стационарных оздоровительных лагерей, лагерей с дневным пребыванием, детской дошкольной дачи, военно - спортивной игры «Орленок», спортивно – оздоровительного лагеря «Преодоление», стоимость набора продуктов питания для многодневных походов в 2013 году

 Расчет размера оплаты стоимости питания на одного ребенка в день в  загородных лагерях, лагерях с дневным пребыванием детей, детской дошкольной дачи, военно – спортивной игры «Орленок», спортивно – оздоровительного лагеря «Преодоление», стоимость набора продуктов питания для многодневных походов  осуществляется на основании сведений, полученных из Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Тверской области, с учетом норм потребления продуктов питания на одного ребенка в день.
1.
Определить стоимость услуги по организации питания на одного ребенка в  день

в загородном  стационарном  оздоровительном  лагере   в  размере  238  рублей. (Из них стоимость набора продуктов питания  составляет 222,3 рублей).

2.
Определить стоимость   услуги по организации питания на одного ребенка в день в лагерях  с  дневным пребыванием в размере 161 рубль. (Из них             стоимость  набора продуктов питания 115 рублей, затраты на приготовление пищи и прочие затраты составляют  40  % от  стоимости набора продуктов питания).

3.
Определить стоимость услуги по организации питания на одного ребенка в день в детской дошкольной даче в  размере  142 рубля.

4.
Определить стоимость набора продуктов питания на одного ребенка в день  для многодневных походов,  исходя из суточного рациона юного туриста в походах и палаточных лагерях, в размере  151 рубля.

5.
Определить стоимость услуги по организации питания на городском финале военно-спортивной игры «Орленок» в размере 238 рублей.

4. Определить  стоимость  услуги  по организации питания  в  спортивно –оздоровительном лагере  «Преодоление – 2013» в размере 238 рублей.
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