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СОСТАВ
комиссии по приватизации
муниципального имущества города Твери


Председатель комиссии:
Гаврилин Андрей Викторович - заместитель Главы Администрации города Твери.

Заместитель председателя комиссии:
Иванов Павел Владимирович - начальник департамента управления имуществом и земельными ресурсами администрации города Твери.

Секретарь комиссии:
Станиславская Светлана Владимировна - главный специалист сектора  приобретения и отчуждения имущества отдела приобретения, управления и распоряжения имуществом департамента управления имуществом и земельными ресурсами администрации города Твери.

Члены комиссии:
Аваев Дмитрий Владимирович - главный специалист отдела судебной работы в социальной, коммунальной, жилищной, трудовой и финансовой сферах правового управления Администрации города Твери;
Глебова Екатерина Петровна - председатель постоянного комитета по бюджету и налогам Тверской городской Думы, депутат Тверской городской Думы (по согласованию);
Колосова Татьяна Геннадьевна - начальник отдела приобретения, управления и распоряжения  имуществом департамента управления имуществом и земельными ресурсами администрации города Твери;
Мамонов Сергей Анатольевич - председатель постоянного комитета по муниципальной собственности и земельным отношениям Тверской городской Думы, депутат Тверской городской Думы (по согласованию); 
Нагибина Светлана Валерьевна - начальник юридического отдела департамента управления имуществом и земельными ресурсами администрации города Твери;
Ростовцев Роман Анатольевич - депутат Тверской городской Думы (по согласованию);  
Федяев Сергей Николаевич - заместитель начальника департамента управления имуществом и земельными ресурсами администрации города Твери.».


Начальник департамента управления  
имуществом и земельными ресурсами
администрации города Твери                                                                          П.В. Иванов




