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Председатель комиссии:
Гаврилин Андрей Викторович - заместитель Главы Администрации города Твери.
Заместитель председателя комиссии:
Виноградова Елена Николаевна - заместитель начальника департамента экономического развития администрации города Твери.
Секретарь комиссии:
Чижов Евгений Валерьевич - главный специалист отдела реализации национальных проектов и муниципальных программ департамента экономического развития администрации города Твери.
Члены комиссии:
- Балашова Ирина Анатольевна - главный специалист отдела экономики, бухгалтерского учета и отчетности департамента дорожного хозяйства, благоустройства и транспорта администрации города Твери;
- Блинова Татьяна Николаевна - начальник отдела реализации национальных проектов и муниципальных программ департамента экономического развития администрации города Твери;
- Булыженкова Татьяна Ивановна - заместитель начальника департамента жилищно-коммунального хозяйства, жилищной политики и строительства администрации города Твери;
- Дешевкин Вадим Николаевич - депутат Тверской городской Думы (по согласованию);
- Жоголев Алексей Евгеньевич - начальник департамента архитектуры и градостроительства администрации города Твери, главный архитектор;
- Игнатьков Дмитрий Анатольевич - депутат Тверской городской Думы (по согласованию);
- Клавсуть Денис Владимирович - начальник отдела экономики, бухгалтерского учета и отчетности департамента дорожного хозяйства, благоустройства и транспорта администрации города Твери;
- Козлова Юлия Владимировна - заместитель начальника департамента финансов администрации города Твери;
- Ланцева Ольга Владимировна - начальник отдела бухгалтерского учета и организационной работы, главный бухгалтер департамента экономического развития администрации города Твери;
- Левчук Наталья Юрьевна - заместитель начальника отдела планирования, тарифной и бюджетной политики департамента жилищно-коммунального хозяйства, жилищной политики и строительства администрации города Твери;
- Микляев Иван Николаевич - заместитель начальника департамента, начальник отдела развития, содержания и благоустройства территорий департамента дорожного хозяйства, благоустройства и транспорта администрации города Твери;
- Михалева Ирина Михайловна - главный специалист, бухгалтер департамента архитектуры и градостроительства администрации города Твери;
- Петров Пётр Сергеевич - начальник департамента экономического развития администрации города Твери;
- Скрастынь Дмитрий Владимирович - заместитель начальника департамента, начальник отдела комплексного развития инфраструктуры дорожного хозяйства департамента дорожного хозяйства, благоустройства и транспорта администрации города Твери;
- Смирнова Ирина Анатольевна - начальник отдела управления и распоряжения имуществом департамента управления имуществом и земельными ресурсами администрации города Твери;
- Сорокина Наталия Викторовна - начальник отдела планирования, тарифной и бюджетной политики департамента жилищно-коммунального хозяйства, жилищной политики и строительства администрации города Твери;
- Фролов Юрий Васильевич - депутат Тверской городской Думы (по согласованию);
- Ширяева Александра Александровна - главный специалист отдела экономики, бухгалтерского учета и отчетности департамента дорожного хозяйства, благоустройства и транспорта администрации города Твери.».
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